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Evyopiotieg

H mopodco owmlopotiky epyocio ekmoviiOnke oto EOviké Metoofo
IMolvteyveio KaTd T0 aKAINNOIKO £T0g 2014. Oa 0cra Vo EVYAPLETIICO TPAOTA
Tov KaOnynt pov Kovroovpna I'edpyro yio ™y onpavrikni kabodijynon tov og
ovtiv ™V égpyocio. Emiong, 0o 10eha va evyoprotiiom Tov keOnynm
Mopaockevoion Kooty o¢ ocvvrovieTi] Yo TV 0pTIOTITE TOL TPOYPAUUATOGC,

omoc ko 6Aa to péin AEII g opadag Oempnrikig guoikig Tov topéo Pvoikic.
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Abstract

In this thesis showing Newtonian theory, Special, General Relativity, geodesics
and Schwarzschild geometry using the necessary mathematical tools. Also, I
tried to included proofs of the equations that used for the theorems, according to

the needs of establishing for Mercury’s trajectory.

Iepiinyn

XN ovyKEKPPEVY OWMAMMOTIKY gpyacia ypnoipomomiOnkav, 1 Nevtovewn
Osowpia, n Ewduc, n Fevikn Ocopia g 6)eTIKOTNTOS, YEMOOIGIO KOl YEOUETPiQ
Schwarzschild mapoveralovrag Tavtéypove ko To KoTdAAnio podnpotTikd

gpyoieio, pe okomo TN pErETN TGS TPOYLUKNG Topeiag Tov Eppn.
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Evotnra 1

1.1 Ewwn] Ocopio g ZyeTik6TNToS Kol NEVTOVELN QUGIKN

O Einstein to 1905 mpoéPn oe uia tpomomoinon tg Nevtmvelwag Oewmpiog pe
eCAPETIKA EMTUYN TPOTO KOL OVTO QOIVETOL OO TNV E00YOYN MG KOUVOTOUOG
Bewplag, mov givor n Aeydpevn dikn Bewpia g oxeTikdTTAG, TOL NPBE VL ENYyNoEt
QowvopeVa Tov e Béon TV KAAGGIKT QLGIKY deV NTav PIKTO va eEnynbovv mAnpwc.
H Baown 10éa g Nevtovelog Bempiog ompiletor oty mapadoyn 0Tt dvo yeyovota

UTOPOLV VO GUUPOVY TAVTOYPOVO EVTOG EVOG ALOPAVEIOKOD TANGIOV, TOTE Hopovv va

Metdntoon tov wepinAiiov TovEpun

ooV TavTdYPOVE Kol GE OTOLOINTOTE AALO AOPAVELNKO TAAIGL0. XAPAKTNPIGTIKO
TOPASELYHO OMOTEAEL TO TOPAOEYHO HE TO OLGTNUOTAO0 OTOL EVTOG AVTOV
Bpiokovior tpio dropa kot 600 €& avtdv ekméumovy omd &va oNuo. EKOCTOG GTOV
déxktn mov Bpioketar ot péon. Otav to daotnudémrotlo givar axivinto TOTE TO O
QTAVEL 1I5OYPOVA GTOV EKTT AO TOLG dVO TOUTOVS, OTOL 0 £vag €€’ avT®V PplokeTon

apLoTePE TOL Kot 0 AAAOG de€Ld Tov.

10 oUOTNUA BplokeTal
of abpavaix

iy adpra e

oynua 1.1.1: cvompa ce adpavelo

Yy mepintoon OU®G Tov TO OlOGTNUOTAO0 €lvol €V KIVAGEL TOTE AVTOC TOV
Bpioketat apiotepd Tov Kol awTHS TOL PpickeTan SEIG TOV EKTEUYOLV TO GO TOVG,
1OTE AV TO JGTNUOTAOO Kiveiton cOpemva pe Tov Tound mov Ppicketor de&id, T0
onuo an’ otV B PTAGEL TPOTO Y1OTL TO SIOCTNUOTAOLO TOPELETAL e KoTEVOUVOT

TPOG AL TOV KOl TO GO TOV APIGTEPOV TOUTOV Ba Thoel KaBvoTEPNUEVA GTO JEKTY).

Aumhopotikn epyacio HeTdnTmon tov tepmiiov tov Epun EMII 2014
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TIOHITOGLY

=

xivnon ps
xarswBuvan npog Ta
Sefia

TTO L

] =

oynua 1.1.2: kivnon tov dtactnudéTAolon mpog ta de&Ld
Otov 10 vmobetikd SraotnuoOTAO0 Kiveitar mpog TN katehvven tov apleTePoD
TOUTOV, TOTE AOY® TNG WKPOTEPNG OmMOGTACTG TOL £)XEL VO OlOVOGEL TO GO OO

avtdv ToV TouTd, AopPdavetarl To ypryopa omd TO JEKTY, GE GXECN UE TO GHUOL TTOVL

Megtantoon tov mepinAiiov tovEppun

épyetol amd tov 0e€1d Tound, TOL G’ VTV TV TEPIMTOOT EPYETAL KOBVGTEPNUEVO.
"Eto1, dev pmopel va 1oyveL To TonTdypovo 600 YEYOVOT®V Gg £va adpavelokd GOCTNUO
mov Ppioketar ev kivnoetl. ' avtd n Nevtdvela Oempio dev mpémetl va epopudletar o

Této10V €idovg (nTuoTa.

oynua 1.1.3: xivnon 1ov S10eTNUOTAOL0VL TPOG TOL APLGTEPD
Me v 10100 Aoyikn| emthdovion CNTAUOTO GYETIKA HE TNV €VVOL0L TOV TOVTOYPOVOL
omplopevol oty 01K Bewplia TG OYETIKOTNTOG GE MO TOAVTAOKO GULGTILATO,

OmoVL e KataAnAa enegepyacio dtopaivetal 6Tt KATaANYOLUE otV id100 AVoN.

Aumhopotikn epyacio HeTdnTmon tov tepmiiov tov Epun EMII 2014
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Enopévmg, KoTtaAyoue 6T0 GUUTEPACLO OTL VO YEYOVOTO TTOL €lval TOVTOYPOVA GE
éva cvotnuo ov Ppioketol oe adpavela, dgv givor QIKTO va glval TavTdpOVa Ko
éva cvotnua v kivnoet. BéBata, mpémel va avapepOel 6TL 6T0 TOPOTAVEO TOPAOEY LA
pe ™ de€1d Katevhuvon Tov JACTNUOTAOIOD, VOl HEV £XEL VO, OLOVUCEL TEPICGOTEPT
OmOGTACT] TO ONUO 7OV EKMEUMETOL OO TOV 0efld TOUmO, OAAL TO ONUO TOV
EKTEUTETOL QIO TOV OPLOTEPO TOUTO £XEL OLOVOGEL UIKPOTEPO OmOGTOCT], Ko Oyl 1010
0E OYE0M LE TNV AOPAVEWKN KATACTOGT TOL GLOTHUtToc. Emiong, 660 apopd
Kivnon Tov JcTNUOTAOOL HE TNV OPIETEPY] KATEVOBLVOT TO GO TOV EKTEUTETOL
oo Tov aploTePd TOUTO, £XEL VO SLOVUGEL LEYOADTEPY| ATOCTOCT GE GYECT UE TNV
AOPAVELOKT KATAGTOOT TOV GUGTNUOTOS, GAAL Kol GE GYEON LLE TO ONUa TOV 0e&10D
nounov. To ofua tov 6e&100 moumol dlaviel KPOTEPT AMOGTACY GE GYECN LE TN
OOPOVELOKT KATAGTOGT, KOl GE GYECT LE TO GNUO TOV OPLOTEPOGTPOPOV TOUTOV.
Apa, Olo To oNjHoTO €V KIVIoEL £yovv peToPAnOel Kot €yovv yivel pikpOTEP Kot
LEYOADTEPO AVAAOYQ LE TNV TEPITTOON TOL £Yovpe KABE Popd, OTMG PaiveTOL KOt

amo o TpoavapepBivTa.

1.2 X®poypovog Kot ympoypovIKa dtaypappata.

Ympwdpevol oty 10éa Tov Einstein yio tqv avtiinyn tov ypdvov pmopsei vo yivel
OeKTN KOl M €VVOoll TOV TETPUSIVUCUATOV Yol TO Y®POXPOVo, G avtifeon pe
Nevtovelo, QLGIK 7oV d€yeTal OTL €lvol €PIKTA 1 €vvold TOL TOVTOXPOVOV GE
OMOOONTOTE GVOTNUO, W OTOTEAEGHO VO Un YPEieTal 1 YPNCLOTOINCT TOV
tetpadtovocpdtov. O Adyog gival 01t givan 0Tt petafdAietar o xpovog, | amoTELECHLA

va wpénet otig Kapteoiavég cuvietaypuéveg va mpootebel €vag emmAéov 6pog, avtog

Amlopotikn epyacio HETATT®ON ToL TEpmAiov tov Epun EMII 2014
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tov t, kou €tor €yovpe (°,X7,y°,2°), avii v (X,y,2) mov epapuoldtav oe Kabe
TEPIMTMOOT, KOl AVTO OPEILETOL COUPO®VA KOl [LE TO TAPAOELYLOL TNG VTogvoTnTag 1.1.
07O YEYOVOG OTL OEV 1OYVEL 1] £VVOL0 TOV TAVTOYPOVOL EVOG OOPAVELNKOD GUGTILLOTOG,
o€ €va eV KIVjoel ouoTnuo. Bdoel avtng g mapadoyns eivarl dekt| Kot 1 £vvola Tov
Y®POYPOVOL, Katd TN Oempia tov Einstein, odlimg dev Oa pmopodoe va meptypagei pe
11¢ Kapteowavéc ovvtetayuéveg tov Newton. ‘Etot, 1 évvola Tov y®pov Kot Tov
xPOVOL dev OmOTEAOVV OVO EEXMPLOTEG €vvoleg, OAAG ol €vvold OVTAV TOV
XOPOYPOVOL. ATOTEAEG O QVTNG TNG HETAPOANG etvan va daympiletar o yopoyxpOVOS
o€ JPOPETIKOVS YDPOVG OVAL YPOVIKN OTLYUN, LE OMOTEAEGUO VO €ivol QKT M
SPOPOTOINGCT TOL YDPOV GUUP®VO e TO XPOVo L, KATL TO0 omoio umopel va @avel
Hovo amd To TETPAdIAVLGUE, Kot TV €01k Bempia tng oyxetikdTog tov Einstein.
‘Etot, éqovpe Tp1adv SloaoTdce®v ymdpo Kot pog ddotacng xpovo. Me Bdomn avtd sivor
EPIKTN KOL 1 KOTOVONOT NG £€VVolag TV YWPOYPOVIKAOV dtaypoupdtov. Eva
XOPOYPOVIKO dtdypapito amotereitor and dVo AEoveg EVOC AOPAVEIOKOD GLGTNILOTOG,
OV  OVOTOPLOTOVV  TECOEPELS Otevduvoels evog tetpadiavicpatos. I[lpémer va
onpewdel 0tL oTOV éva GEova dev ypnoiponolovpe to xpdvo t, aAAd to Ct, dote va

&yovpe Ta oo pLey€dn, Kot 6Tovg 0Vo AEoves.

KOO ypapprn oo

ct

fm) x=flct) (B} x=flct)

oynua 1.2.1: KoGHKNAG YPOUUNG

Amlopotikn epyacio HETATT®ON ToL TEpmAiov tov Epun EMII 2014
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Muw kevipikn vrdbeon yuo ™ KOOWKN ypouun otnpiletor oty mopadoy] TOv
Newton 6t vdpyetl o oyéon avapeso o dvo onueion Tov divel v amdcTooN
HETOED OVO GNUEI®V KOl ApYIKA TPOGOOPICTNKE Ad TNV PRYT VOGS AVTIKEUEVOL O
10 £30pOg NG YNG UEXPL TNV EMOTPOPY| TOV. 'ETGL, £Qovpe TNV TOPOKAT® YPOUUN
YVOOT Kot oG Koopkn ypapun. H khion ¢ kooukng ypapung divel (tnv avoloyia)
miiko ¢/V*, agpov dy/dx = d(ct)/dx = ¢ dt/dx = ¢ / V*, apov, dx = V*. Ta undevikn
ToYVTNTO AvTIoToKEl dmepr KAlom. Evo, yuo taydtra € avtictoyel og kAlon ion pe
45°, Méow Ttov TEPAUATOS TV KOOPEMTOV UTOPOLUE EMIONG VO TPOGOIOPIcOVLE
avTN TN Ypouun, mov deiyvel 0t 1 Bewpion Tov Einstein yio ™ todTnTor TOL POTOG
elvar C yia 6Aa To adpavelokd cvotiuate. XOpeove pe avtd to meipapo 600
napdrAiniol Kabpénteg mov ywpilovtor pe andotaon L peta&d tovg meprypdpovron
and t1g ovvretayuéveg (t, X , Y, z). Oswpodue TV amdcTacn Y OC T KAOET
amootoon petald tov kafpemtdv, kot X v opldévtia amdoTaon HETaED TV

kaBpentov. 'Etol éyovpe 10 mopakdtom oynue tov gival to €ENG:

TIELPOE KOS pETITWW

&

kB pETEn g C kB piTEn g
.-
B A

\ ct

i
}

oynpo 1.2.2: neipapo kabpentomv
Amo 10 mopamdve Olaypaupote Koatodofoivoope mog oynuotiCetor 1 KOOUIKY

YPOUUY. TN KOGLIKN YPOUUN Tapatnpovue OtL 1 gubeia ypapun ovomapiotd

Amlopotikn epyacio HETATT®ON ToL TEpmAiov tov Epun EMII 2014
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KATAoTOOoT NpEpiog 6to onueio Xo, Kot T HETAPOAN owTOL OTTwG paiveTarl amd Evav
TOPATNPNTN EKTOC TNG KATAGTOONG NPEUING TOV GLGTNUOTOG UE HEYIOTN EMTAYLVON
010 onueio Ct1/2 yuoti oto onueio avtd £xovue tayvTNTA C, Kot dpa yovia 45°, dmwg
TPOOVOPEPOLE, KOL TANPT ETPPAOLVON YL TN YPOVIKN OTIYUN Cti, EMOTPOQY| 01N
KOTAGTOOT MPEUIOG TOV adPAVEINKOD GLOTAUOTOS. To poAOl petpdel T Olapopd
OVALEGO GTO GNUEIO VoY ®PMNONS TOL GNUATOG PMOTOG KOl TO GNUEI0 EMGTPOPNG GTO
onua eotds. To onpeio A etvan to onpeio avoydpnong, kot o onpeio C amotedel To
onpeio emotpoPnc. Avtd 1o omoio vroroyiletar gival To ¥POVIKO SUCTNLO OVALEGH
oto onueio A kot to onueio C, to omoio divetan and ) Pacikn oxgonu =x/t = t=
xlu — At = AX’/u = 2L/c = At = 2L/c, evd Bewpodue 011 dev vmdpyel yovio
amoOKAMoNG emopéves to onpeio A kot to onueio C tovtifovral, Kot GLUVETELD OVTOV
amotedel 01t Ax = Ay = Az = 0. O Adyog mov 10 Ax givan 2L ogeiletar 610 011
Aappdvovpe vIOYN Kot TNV ETGTPOPT| TOL oNpatos. Emiong, mpémetl va cuykpivovpe
aVTO TO OMOTEAEGHO LE TNV TEPITTOON OV EYOLUE Eva KOOPEMTN OV PETOKIVELTAL.

Apa, 6° autyv TV ekdoyn Oa Exovpe 6Tt AX’ =u At’.

= L =
I |

kB pETTEn g C § rwoBpemng

- |
: NE
|
|

B
I | B
| , Ko pETTn g C § rwoBpemng
ot N
B A

|-.. L _..l ¥

oynpo 1.2.3: meipapo petaxivoouevov kabpentov
Epappolovrag to TTuBayopero Bempnuo Bpiokovpe 6tL n petaforropevn ondotoon

gtvor AX’/2, ywati égovpe 0tL AX’ = AXca, Kat apa Yo To 0pBoydvio Tpiymvo mov gival
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10 od €yel amdotaon Ax’/2, kol 1o L mapapével apetdaBfAnto apov givor to Dyog kot
EYovue OTL M LWOTEIVOLGA OV €ival 1 SEVVOUEVN AOCTOON Elval 1 TG HOPPNG
[(Ax*/2)*+L2]Y? ko enedn Aopfdvovpe voyn Kot v emtotpoy sivon eni 2. ‘Etot,
v T Stovudpevn omdotoon Exovpe 6Tt Ax® = 2*[(Ax/2)*+L?]Y2. Koatoémwv todTov
vroAoyilovpe to xpdvo mov eivar o eERc, At’= 2*¥[(Ax/2)?+L2]Y?/u, 6mov u = ¢, kot
éto1 &yovpe 0Tt At = 2 * [(Ax/2)? + LAY/c. 'Etou, éypovpe 6Tt 0 ypdvoc otV
TEPIMTOGN TOV Ol KAOPENTEG KIVOOVTUL 1] SLOPOPE OVALEGN TOVG GTO YMPOYXPOVO givarl
—(CACYHAX)? = -{c 2 * [(Ax/2)? + L?]¥2Ic PP + L2 = - 22%[(Ax/2)? + L2 W22 + Ax? =
-A(AX[4)-  AL%+L? = -AXC-4L%+AXC = -4L%, odmov At=2L/c = 4l%=cAt
(mpocdiopiotnke t0 AX yuo TNV mEPinTOOTN TOL Ot KoBpémteg etvan akivnrol), omdte
éyovpe —(CAL)?+H(AX)? = -(cAt). TIpénet va onpelmfel 6TL 16YXHOVV Kol Ol GYECELS
Ax’=Ay’=Az’=0. Enopévmg &xovpe Ot

(As)’= -(cAD)*HAX)HAY VPHAZ )= -(cAt)+HAX)*+H(Ay)*+(Az)? oyéon(1.2.1)
Enopévoc kat’ enéktaon anod ) oxéon (1.21) égovpe Ot

(ds)?= -(cdt)®+ (dx)?+(dy)?+(dz)? oxéon(1.2.2)
Apa, avtd 10 onoio emTVYYAVETOL LE VTO TO TEIPA TOV KOOPENTOV glvar OTL gite
oe Kwvobvuevoug kafpénteg gite o€ axivnToug KOOPEMTEG, 1| KOOUIKN YPOUU UEVEL
apetdfintn, kot €Tt £xovpe TNV B0 YpoppUn 6€ OAES TI TEPUTTAOCELS OGO OPOPA TOV
TPOGIOPIGUO TNG AMOGTAOTG, LW AmOTEAECSHA VO LITAPEEL Eva BePEAI0 Yo TN HEAETN
OAOV TOV OOPOVEINK®OV GCLOTNUAT®V, OOV KATL OVTIGTOLXO €YOLUE Kol OTN
Nevtovewa Oeopia. 'Etot, ovtd 10 €160¢ daypdppatog pmopel va ypnoyorondel yuo
TN HEAETT] QUOIKAOV POIVOUEVAOV TTOV 0POPOVV TNV €0KN Bempio TG GYETIKOTNTOC.
Kot avtdv tov 1pomo mapatiBovror dvo Bacikd dtoypdppota Tov givar Pacuked yio T

peAétn g Papdnrag, avdroya pe v vo e&étaon tepintwon, Kot Egovpe Ot
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MNeuvTwveLn Bewpio

KOTHLLKR Ypoupr
\I} 1 Bewpin g S
ORETLROTI|TIG
t &
(e) heit] o B e
h ] by .

oynua 1.2.4: Nevtoveia Oeopio kKot £101k1 Bewpia g oyetikdTTog

H onuavtikn dapopd avapesa 6tig 000 Ypapikeés TapacTacels eivat 6t ot Bempio
tov Einstein yia ) yevik| Bsmpio ¢ oyetikdTnToc, mov mopatifetor oty enodpevn
evotra, 6o T coOpata akolovBovv pia vbeia ypapuun o€ éva Kotho ympoyxpovo. H

(13

eloowon (1.2.2) Bewpeitoan pun Evickeideia S0t £povpe éva peiov “-”, kdtt t0o omoio
dev elvon emrpentd ocvppwvoa pe v Euvkdeidewn yeoperpio. H yeoperpia mov
YPNOOTOMONKE Yo TOV TPOGOOPIGUO TOL YWPOYPOVOL Eivarl YVOGTOS Kol ™G
enminedog ywpoypodvoc, 1, Minkowski ydpog, an’ 6Tov npe KoL TO GVOLLQ TOV.

Me Bdorn ta mapomdve sivol epiktd va Tapatnproovpe 0Tt 0 AOY0G oL dEV
epapuoletor n Evkieideia yeopetpio etvar n e&ummpétnon mmg aAyefpikng Lopeng,
nmov Ba divel 10 apeTAPANTO TG TAXVTNTAS TOV POTOG, C, OAAMMS GE OLOPOPETIKY|
nepintwon o émpene va Tpé€el To0 adpavelokd cVGTNUO [LE OpVNTIKY TaHTNTO TOV
om1o6. Kt mapdpoto opmg deyopacte otig eElonoelg Klein Gordon yuo copotiow
LE OpVNTIKN €VEPYELD, OAAGL €V TPOKEWEVD emlvetal pécm tg un Evxieideiog
veopetpiag. Eniong, oty mepintmon avt £xovpe 4Tt yio mapddetypa oe €vo, Tpiymvo
N vroteivovsa va eivar pikpoTepn and ) pwa Bacn tov tprydvov. Emmpocshitmg, e
mv &v Adym yeopetpla €yovpe petitio principie, dnAadn, evd otnv emilvon Tov

npoPAnuatog dev ypnoyonoteital n yeopetpio Minkowski, and éva onpeio kon petd
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epapuoletar, aArdd oev epapuoletarl oe OAEG TIG TPAEELS €€ apynG. AKOUa, amd AN
OTTIKN YOVio dEXOUACTE OTL 0 YPOVOG EXEL OVTIGTPOPT POPA KO LEGM TNG TOYVTNTOG
TOV QEMTOC, UTopovue va gtdoovue oto onueio P. T'a va yiver kdtt t€1010 OEKTO
TPETEL VO OMCOVE TNV EPUNVEID OTL 1 TODTNTA TOL EMOTOG KIVEITOL OVTIGTPOPO GTO
YPOVO, OTOTE G AT TNV TEPIMTOON OV LITAPYEL KOO ETITAOKY, KATL TO 0m0i0 {oWG
va gtvar eQiktd yiati avtd mov aArdlel eivar 0Tt avTIoTPEPOVTAL 01 VO KOVOL LETAED
TOVG, OGS Paivetar kot and TV mapokdto vrogvotnta 1.3. 'Etot, eEnysiton n Bewpia
tov Einstein amd ™ yeopetpia Minkowski. Opmg, katd tn KAGGIKN QULGIKN 1
napadoy”] mov €xet yivel ivon 61t Ba émpeme va vmdpEovv apvnTikd medio Yo TV
avamTuEN TETOWV TAXLTHTOV, KATL T0 omoio dgv otoryelofeteitan amd ™ KAAGIKN
UNYOVIKY], OTT®OG PoiveTon amd T UETPIKT YEMOOLGIO TOAK®V cuvtetaypévey. Opmg
£tol éupeca yivetor mopadektod OTL KATL TéTolo dgv glval ePKTO, OTMS PaiveTal Kot
oamod TN UETPIKN YEWOOUGIO TOMKAOV GUVIETOYUEV@OV, TOV OVOTTUGOETOL GTNV
vroevotra 1.4.1, pe m oyéon (4.1.31) xor ) oyxéon (4.1.34), pe ) yopoypoviky
QOLOKO, OV EMPAAEL TAYVTNTEG WIKPOTEPEG TOV OMTOG €VIOS AVTNG. Ady® TOL
Ta&10100 EVTOG TOV KOVOV OOTOS, TOV VATTOCCOVTOL AUEGMG TAPAKAT®, EXOVTAS MG
OMOTEAEGHO, TN XPOVIKN Oldomact kot Oyt Tn undeviky Odomacm, M, TN YOPKN

dloTao.

1.3 Kaovor gotog

To apvNTIKO TPOCNLO UTPOGTH OId TOV 6po (CAL)? apopd TV TEPINTMON SUCTACTC

TOV YOPOYPOVOL, OTMG Kol TO BeTKO TPASoNO, GAAMOTE AVTO SPAIVETOL OO TO

Suypappe 1.2.2, amd v omdKAon TG KOGUIKNG YPOUUNG Y10 EVOL GO0 TOV Kiveiton
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o€ oYEon Ue TN KABeTN Ypapun yo éva copo mov Ppiocketon o adpdvela. Etot, yuo
v mepintoon mov (As)? = 0, éyovpe un Sidomacn Tov onpeiov. Avtd pe Pdon v
mpoavapepsica eficwon pmopel va cupPel dtav évag ek Tav dpmv d’x, i, d2y, B, d?z,
M, ot pe (cAt)? , omdte éxovpe GBpoopo undév. Otav €xovpe (As)’<0, TtoTE
VILAPYEL YPOVIKOG Stoympiopds. Avtd pmopet va copPel yio mopdderypo o0tav Vo
onueia Ppiockovror otnyv id1a B0EoM, GAAG G SLUPOPETIKEG YPOVIKEC OTIYUES, Omov dX =
dy = dz =0, ondte £xovpe 611 (ds)?= -(cdt)®+ d?x+d?y+d’z = -(cdt)>+ 0+ 0+ 0 = -
(cdt)? <0. ‘Etot, o1 1810TNTEC TNG YOPOXPOVIKNG YEOHETPiag Aopufdvoviac voym

KOUTOLAOTNTO TOL Y®poypOvov, Adym g un Evkieideiag yeopetpiog eivor ot e€1g:

ds <0, ywo ypovikn didomocn womra (1.3.1)
ds =0, ywo undevikn didomoon womra (1.3.2)
ds > 0, ywo ywpikn dibomacn womra (1.3.3)

060 agopd ™V mepinTmon mov évag ek Tov dpov d’x, 1, d?y, M, d’z, 1, 1oVt e
(cdt)?, onpaivel 6TL YPealOPACTE THV TOYOTNTO TOL QOTOC Y10 VO QTAGOVUE GE
pUNoeVIKO dloympopd Tov onueiov. o va vdpyel xopikn TaVTIoN TPETEL TO OO
va €xel Vv taxdTTe ToV EOTOC. AdYy® avToh TOL PovopEvoL Yapaktnpilovpe Ta
UNOEVIKG YWPIKA OOGTIMUEVO CNUEIN KOl (O OLCTMUEVO. GNUElR LE TN TaDTNTA TOL
POTOC, TOL CGNUALVEL OTL OTAV TOL GTIUOTO TPEXOVV LE TNV TAXVTNTA TOV GOTOS LITAPYEL

YOPIKN TAVTIGN, 0VTO QOIVETOL KO A0 TO TOPUKAT® GYNLLA OV ivat To €ENg:
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nripaua cabpormouwy

oynua 1.3.1: xovolr ewtog

‘Etol, pe Baom ta mpoovapepBivta, Kol To TOPATive SLoyPALLOTO Kol GOUQ®VA LLE
™ Oeopia Yo ta TETpadIOVOGHOTO, OTTMG Qaivetal Kot oto oyfua 1.2.1a yo yovia
45° gyovpe MV TOXLTNTO TOL QMOTOC OPOL O AOYOS NG kAiomg oOlver povéoa,
TPOKVOTTEL OTL 6° aVTO TO onueio P, 0tL £rovpe pundevikn d1oTAGT TOV YDPOL. XTO
EMOVEO TUNUO TOV KOVOL Bempodpe OTL £yovpe TO HEALOVTIKO KOVO (®TOC, Kol GTO
Kbt Tunpo Oempodue 0Tt VIAPYEL TO TAPEAOOV TUNUA TOV KOVOL ®MTOS (HLdAlov
OVTECTPOUUEVOL Ol KDVOL, GAALDG TPOKVITOVY Ta TPOvapepOEvTa mpoPfAnuata). X
K@Oe adpavelakd cvotnua vdpyel Yo KaBe onueio P évag kdvog ewtdc, dAlwoTte
avtd omoteAel (o Pacikn apyn Yo To xwpoypdvo. Enueia evidg TOLV KOVOL Kol EKTOG
TOV KMOVOL amoteAoVV ypovikd dactacpuéva onpeio amd to P. Tlpénet va etvon onpeio
epantopeva Tov 45° v va éyovv pundevikn Sdomacn, Kot dpa SoTOoNS NG
ToYVTNTOS TOV EMOTOC. Oc0 agopd TNV KOGUIKY YPOUU oyvel 0Tt PpiokeTol £vIOg
TOV KOVOV QOTOC, dpa d?s<0, Kot TpoKOMTEL OTL:
(As)’= -(cAt)*+ 0+0+0 = d*t =- d%/c? =

d?t = - d%s/c? oyéon (1.3.1)
BéBata, o epdTno OV TPOKOATEL EIVO Y1OTE 1) KOCUIKT YPOUUN Vo Uy €xel kKMo

45° gpantdpevn Tov KOVoL EOTOHS. AAMWGoTE TO ddypoppa iomg Enpeme Aapupdavovtog
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kot ™ un Evkleidelo yeopetpia va givat LETATOTIGUEVO GTO KOIAO €Ml TNG Xo, MOTE
va ovumintel pe t Bewpio, katt mov Oev AauPdvetror vwoOym, YTl OO GTO
TapAdeypo Le to Tpiymvo Adym g un Euvkieidewog yempetpiag n o Bdon etvon
peyoAvTEPN amd TV vroteivovoa, dpa to onueio P petatomileton emt g KaBeTNng
YPOUUNG, ETMOUEVMOC YEVVIETOL A GEWPA EPOTNUATOV, OT®S Qoivovtol Kot omd Ta
TOPUKATO OLYPAUIATO, KOVOV OTOS. Apa TO EPMTNUO TOV EKTOPEVETAL AUPOPA TO

KaTé TGO VOl EQIKTN 0L YWPOYPOVIKT TOVTICT), GE GYECT] LE TN (POVIKT O146TaoT).

TEipaya kabpemy
& VLo oM oTo
nopidayLe peTo
[tT a I | TPiywvo Aoy TN N
[\ Eukheibelne yewpeTpiog
| M je poon svot
‘ ey OTERT QIO TNV
UTlOTEIVOUCD, GpRTo  Eh
‘ onuelo P petoromilerol
| EML ¢ kaBETC
VRUMIC

T

oynua 1.3.2: kdvol pmwtog

1.4 AvaoTo] TOVL POVOL KL TAPEI0E0 TOV OLOVUMV

Ao ™ YE®UETPIiO TOL YWPOYPOVOL OVOKDITOVYV OPIGUEVA EPOTIUATO TOV CLPOPOVV
mv Bewpio TG €WOIKNG GYETIKOTNTAG KOU OO TNV Omoid avaKOTTOUV OPIGUEVEG
ovvénele. H mpmt ovvénmewa eivar to @ouvopevo g ypovikng oactoins. Eropévag,
®¢G PO avTd TO PUIVOUEVO, av €xovpe Ovo onueion A kol B, 1018 0 KaTd@AANAOg
xpOVOg YU avtn TV mepintmon elvarl tap, kot vwoAoyiletar Baon g oyéong mov
TPOEKLYE 0o TO TEipaua Tov Kabpentdv , dniadn ) oxéon (1.2.2), kot ) oyéon
(1.3.1). Me Baon avtég T1g 600 GYEGELS TOL APOPOVV TN KOCUIKT] YPOUUTY Exovpe OTL:

(As)>= -(cdt)?+ d?x+d?y+d?z
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Embovtag, T1g 000 Topandve GYECELS TPOKOTTEL OTL:

% = - -(cdst)?+ dixrdPyrd?] & = Y| dixrd?yrdiz] & =

d?x+d?y+d?z
o2

d?t = (dt)> - oyéon (1.4.1)

Enopévac, olokAnpmdvovtag UTopovpE Vo TPOGOOPIGOVUE TO XPOVO OV OmoLTeiTal
YL TN HETOPOPA VOGS COUATIOON e TN TOYVTNTA TOV POTOS, ond To onueio A o1o

onpeio B, ypnowonowdvtag ) oyéon (1.4.1). Apa, éxovue Ot

g = [dr = [[(dt)? | oyéon (1.4.2)

dx2+ dy?+ dzz]] 1/2
C2
To oloxApopa g oxéong (1.4.2) eivar opiopévo yia ta onueia A kot B. Enopévac,

TPOKVTTEL VAL £YOVLLE OTL:

dx?+ dy?+ dz?] 1/2
c? ]

TaB = f: [(dt)? | oyéon (1.4.3)

"Etot, and ™ oyxéon (1.4.3) Aappdvovpe 10 0OAOKANpOLO TOV Eivol To €ENG:

B dx?+ dy?+ dz?
g = [, {(dD)? [1— W]}HZ =

t [ dx?+ dy?+ dz?]
Tap = ft: dt [1_ (dt)2xc2 ]1/2

oyéon (1.4.4)
[Mopatmpodpe 6tL maipvovpe v taydnta yuoo Tov dova X, tov d&ova Yy, Kol Tov
G&ova z, evd £xovpe kot To dt, SnAadn TAPAUEVOVUE OTO TETPASIAVLCUA, KOl (PO, GTO
mAaiclo TG KOSHIKNG ypouuns. Eva, miéov €yovpe Kot to dtdvuopa g TodTNTOS

St d?x/d’t = ux, d?y/d’t = uy, d?z/d*t = uz. dpo TPOKVTTEL TO SAVLGHA TNG

tovnTog, U. Emouévag, n oxéon (1.4.4), Aappdaver ™ popef mov eivon n e€ng:

t ’ t")?2 ,
Tag = ftj dt’ [1 _11(6_2)]1/2 oyéon (1.4.5)
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Enopévmg, 6tav o ypoévog eivar pIKPOTEPOG GTO OLAGTNUO. TAB OE OYECN WE TO
dwotnua tag, Kot avTd Qoivetol dpeso amd TOV TOPUKAT® TUTO, EPOCOV TPEYOVUE
N GY£0T| GE€ TOPAYMDYOLS, OV £lvat 0 eENG:

_ a¢ uth?11/2
dTAB =dt [1 _C_Z] /
Enopévmg, emopévag 1o pavopevo g 01acTOAG TOL YPOVOVL, GUUP®VO, [LE TO OTTO10

Kaver o, poddyta vo KtvoOvTal apyd, ToIpVEL TNV TEAKT) TOL LOPPT OV ivon 1 €ENG:

’ ("2
dTAB = dt, 1 —uc—z

H dwoaotoAn tov ypdvov pmopel va gavel Kot amd T0 ToPUKATO G L0 COUPOVO LLE TN

oyxéon (1.4.6)

oY£0T TOL TPOEKLYE KOl EXYOVUE OTL:

oynpa 1.4.1: oynuoatikn avamopdotacn g SlGTOANG TOV XPOVOL

[Tapatnpodpe ¥pPNOYWOTOIDOVTAG TN KOGUIKY YPOUU| OTL SIGTEAAETAL O YPOVOC €mi
G KOGKNG ypouuns. ‘Etot, omyv mepintwon mov vanpye €va poAdt 6To copatiolo
mov Kiveiton evBOypappa, otnv gubeia Xo, Kot £val poAdL 6TO GOUATIONO TOV KIveiTol
OTNV TPOYLAL TNG KOGIKNG YPOUUNG, TOTE TO TeAELTAio cOUATIO OBa KaTtEypope
Mybtepo ypdvo, mov divetar amd ™ oxéon (1.4.6). Ilpoeavadg cOpuewva pe v
Evicdeideia yempetrpio katt té€toto0 dev eivor epiktd, ywri mn vmoteivovoa givor
peyoAvtepNn amd omoladnmote Pdaom, Opmg £dm emewdn papuoletar un Evkieidein

yempeTpia KATL TETOM0 sivar epiktd. O AdYoC oL sivarl pkpoOTEPOC sivar emedn (AS)?
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= -(CAt)? + (AX)?, oxéon (1.4.7) mopodeimoviag tovg Opovg Ay, kot Az, &v
TPOKEEV®, BEDPDOVTOC TOVG UNOEV.

Oo0 apopd 10 TaPdooo TV SOVUMV, APOPA TNV TEPITTMOOT TOL GTN L0 VPO
Bpioketal 0 évag ek TV 000 SIOVU®V AdEPPOV KOl GTNV GAAN YPAUUN O AAAOG. AVTOC
OV KIVEITOL GTY) KOGUIKT VPO, Kol EEKVA amd TO Xo, Yl VO KATOANEEL TAA GTO Xo,
av tagdéyel yio mapdderypo pe tayvtnto (3/5)c, tote av YU’ avtdv mov Ppioketon emi
g evbeiog yperdlovrar 30 ypdvia, T0TE GTOV GAAOV TOVL TPEYEL He To 3/5 Ng

TOOTNTOG TOV PMOTOS 0 YPOvog dt cOpE®Va pe TN oxéon (1.4.6) givor o e€ng:

dt =dt’/1—M=dt’ 1—(2_)—62= /1_(3)2:4/5
AB c2 o2 S

Enopévac, o ypdvog Ba eivor pukpdtepog 67 avtd 10 Sdotnpa o €vog €K TV 000
dtdvpwv adepeav Ba etvar 30 etdv Ko 0 AAlog Ba etvan 24 ypovodv. Avtd GAAwoTte
eatveror Kot omd 10 mopandve odypappoa tov oyfuatog 1.4.1. To mapddoso twv
dwvpwv meptypdoet po w0wO0tTo ™G un Evikeidewong yeopetpiog otov eminedo
xopoypdvo petald tov  onueiov A kot B. Tapatmpodpe 6t 1 gubeia andotaom
avdpeco oto onueic A kot B dev givor 1 BédTiot dvvarn, ahdd vrdpyovv GAAES
OMOGTAGELS KOUTVAMUEVES TOV givol o KOVTVEG avapesa oto onueia A ko B. H
evbeia ypoppun oty TpaypatikdtnTa Elvon 1 KOSUIKN ypapun, Adym g Evkieideiog
yempetpiag, k1t T0 omoio mpémel va AneHel vroOYN Kol ot Kivnon TOV TAAVNTOV
péow TtV Paputikedv  dvvdpemv. Omowdnmote  ToVTNTA  €VOC  GULGTNUOTOG
OVOTTUCOETOL KOl KIVEITOL [E KOUTOANG L€ OMOLOONTOTE GUVIEAESTN avaAOYiaG emi
g C, €lvarl mo kovtd petad tov onueiov A kot B, pe mo pokpwv| andéctacn vo
amotedel avtig ¢ evbeiog ypauuns. Avtd dAlmote emPefoidvetal Ko omd TO

TOPUTAVE TopAdElypo. XT0 cuvnOGHéEVO TpLodtdoTato cvuotnuo 1 gvbeio ypapuun
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amotelel TNV KOVIIVOTEPN ATOGTOGT, OAAGL GTO GUGTNLO TOV EMIMEOOV Y®POYPOVOUL,

AOY® NG KAPTLAOTNTOG TNG KOGLUKNG YPOUUNG, Kot tng un Evkieidelog yempetpiag,

0T 1] ATOCTOON EIVOL 1) LEYOADTEPN.

1.5 Empefaioon ané tnv evicyvon tTov peracympoaticp®y Lorentz

"Exet Bpebet 611 ypnoyonoidvtag Tig vIeEpPOMKES TPIYOVOUETPIKEG GUVAPTNOELG HEVEL

apetdPAnT N LVapToN G oxéong (1.3.1). Ot TPLymVOpETPIKES GUVAPTHGELST eivon

oL egNG:

ct’ = (cosh0) (ct) — (sinh0) x oyéon (1.5.1)
x” = (-sinh0) (ct) + (cosh0) x oyéon (1.5.2)
y’=y oxéon (1.5.3)
2’=z oyxéon (1.5.4)

XPpNOUOTOUDVTAG OVTOVG TOVG UETACYNUATICUOVS HECH TMOV TUPUKAT® TPAEE®V,
eatveror 6Tt mopapével apetdBAnt n e&icmon (1.3.1), ko Eyovpe To e€ng:

(ds)?= - (cdt’)? + (dx)* + (dy)’ + (dz)’ = - [ (cosh®) (cdt) — (sinh®) dx]? + [(-sinh6)
(cdt) + (cosh®) dx]? + y? + z2 =

-[(cosh®) (cdt)]? — {- 2[(cosh®) (cdt) (sinhB) dx]} - [(sinh®) dx]?+[ (-sinh@) (cdt)]? +
2[(-sinh0) (cdt) (cosh@) dx] + [(cosh®) dx]? + (d?y) + (d?z) =

- (cdt)? + (dx) + (dy) + (dz) =

Lsinhx = (&% — &) / 2 = -isinix
Kot

coshx = (e* + ™) / 2 = cosix
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(ds)?= - (cdt)? + (dX°)2 + (dy’)? + (d2')2 = - (cat)? + (dx)? + (dy)? + (dz)

oyxéon (1.5.5)
Enopévmg, ocvumepaivovpe 0Tt BAcEl 0VTOV TOV HETACYNUATIOUDV TOV VIEPPOMKDV
TPLYOVOUETPIKOV aplBudv, mapopével auetdfinmm n oxéon (1.3.1), dmwg edavnke

napandve. Etol, 6To mopakdtom oyfua eaivetol ) TepoTpoepn g Yoviag 0.

ct ct'

oynua 1.5.1: yprion tov petacynuoticpoy Lorentz

H yovia 8 agopd ™ petaforr tov (ct, X) oto (ct’, X). Etopévag, égovpe 611 M yovia
0 petpd ™V todTTA pETaEd TV dHo cvotnudtov. Ot cuvietaypéveg (Ct, X), dev
a@opovv éva opBokavovikd chotnuo cvpueova pe v Evkieldeln yeopetpio, aArd
katd t pn Euvkieidewn yeoperpio mpdkertar yw éva opbokavovikd cOoTNUo
GUVTETAYLEVOV, YU 0LTO Kot 1) O10pOpE OVALEGH GTO dVO GLGTHLATO EKQPALEL AV
TN UETOPOPE avApieso GTIG dV0 GUVIETAYUEVES, MG TN SPOPE TOYLTNTOC, OVALEGH
tou6. 'Etot, pmopovpe va mposdiopicovpe v toyvtnta U péow g eicoong (1.5.2),
Bewpdvtag X = 0, Kot Eyovpe Ot

x* = (-sinh0) (ct) + (cosh®) x = 0 = (-sinhO) (ct) + (coshB) x = (sinhB) (ct) =
(cosh) x =0 = x/(ct) = (sinhB)/ (cosh®) = u/c = (sinhO)/ (coshB) =

u=c* [(sinhB)/ (coshB)] = u *coshO =c *sinho =

u=c *tanho oyxéon (1.5.6)
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[Ipéner va avapepbel 60T T0 cOUATIOO TOV PPICKETOL GTO GUGTNO CLUVIETAYUEV®V
(ct’, X) av kweitar otov GEova X pe tovTTA U, TOTE TPEMEL VO, KIVEITOL KOl GTOV
a&ova U’ pe toyvmnto U, Avtég ol 1010TNTEG GLUVICTOVV TOVG UETUCYNUOTIOUOVS
Lorentz.

Katémw opiopévav mpaéemv xpnoionotdvtag ™y tavtdmta (Cosh)? - (sinhf)? = 1,
TOPVOVLE TO TOPOKAT® OmOTEAEGHLOTA, TTOV ivar Ta ENG:

(cosh®)? - (sinh®)?> = 1 = (cosh)? — [ u? (cosh®)? / ¢?] = (cosh®)?> [1-u?/c?] =
(coshB)? [1-u?/c?]=1=

(cosh0)>=1/[1-u?/c?] =

(cosh®) =1/[1-u?/c?¥? =

y = (cosh6) = [1 - u?/ c?]? oxéon (1.5.7)
Enopévac, odpeova pe m oxéon (1.5.1), m oyxéon (1.5.7) ko ™ oyxéon (1.5.6)
gxovpe Ot

ct’ = (coshf) (ct) — (sinh®) x = ct’ = (cosh0) (ct) — u (coshb) x/c =

t” =[ (cosh®) (ct)/c] — [ u (cosh®) x/c?] =

> =[ (cosh®) t] — [ u (cosh®) x/c?] =

= (yt) —(u yx/c?) =

=7 (t —ux/c?) oyéon (1.5.8)
Emmpocbétog, amd t oyxéom (1.5.2), kau ™ oyxéon (1.5.7) kv ™ oyéom (1.5.6)
gxovpe Ot

X* = (-sinh0) (ct) + (cosh®) x = (-u coshb/c) (ct) + (coshB) x = (-u y/c) (ct) + yx =
uyt+yx=y(x-ut) =

X* =y (X-ut) oyxéon (1.5.9)

Emopévac, Aappdvovpe pe faon ta mopamdve Ot
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=y (t—u x/c?) oyéon (1.5.8)
X’ =1v (X —ut) oyéon (1.5.9)
y =y oyéon (1.5.10)
z’=12 oyéon (1.5.11)

Amo ) oyxéon (1.5.7), ™ oxéon (1.5.9), ko ™ oyéon (1.5.7) mopatnpodue OTL Yo
TaYOTNTES TOAD WIKPATEPES TNG TOYVTITOG TOV PMTOC 01 GYEGELS AAUPAVOLY TN HOPOTN
e€lomoemVv G NELTAOVELNG UNYOVIKTS.
Eniong, 660 agopd tov Tpocdlopioid T0L avIiGTPOPOL UETACYNUATIGULOD TPOKVTTEL
QVTIOTPEPOVTIOG TO TPOCNUO NG ToyvTNTOS U o —U, OnM®MG TPOKOTTEL Omd TIG
napakato npasels . Enopévac, £xovpe 0t
=y (@t-ux/c?) = t/y=t-ux/c®= ('/y)+ (ux/c’)=t oyéon (1.5.12)
Enopévac, ypnowonowdvrag ) oyéon (1.5.12) éxovpe ot
X’=y(X-ut) = X’=yx-uty = x=(1/y) *(X’+ uty) = x=x"/y +ut

oyéon (1.5.13)
Enopévac, and ™ oxéon (1.5.12) kor ™ oxéon (1.513) mpokdnret Ot
X=X/y+ut = X=X/y+u[t’/y)+ux/c])] = x=x/y+ul{t’/y)+ (ux/c?)] =
X =X/y+u (/) +ux/c? = (1- u?/c?) x = [1/(1- u?/c?) Y] (x* +ut”) =
x = [(1- u¥c®)Y?/ (1- u?cH)] (x* +ut*) = x = (1- /)2 (x> +ut’) =
X =7y (X’+ ut’) oyéon (1.5.14)
Emmpocbétmg, pe Paon ™ oxéon (1.5.12) ko ypnowonowwvrag ™ oyéon (1.5.14)
gxovpe Ot
t=t/y)+Ux/c?) = t=(@®/y)+uyxX+ut’)/c® = t=(/y)+ (uyx+uyt)/c?

= t=[(/y) +ut’ ]/ +uyx)/c® = t=t [Uy+u¥y/c?]+(uyx)/c? =

t=1t [(c?+u%y?)/ Y]+ (uyx)/c? =
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t=t [(c®+ u? (1- u?cd) Y 2yl + (uyx) /c? =

t=1 [(c? (1- u¥/c?) + u?/ (1- u?/c?) ¢ (1- U/l + (uy x’) 1 ¢ =
t=1t" [(c? (1- u¥/c?®) + u?/ ¢ (1- u¥c®) Y]+ (uy x’) 1 ¢ =

t=t [(c?-ud) +u?/c?(1-u¥cD) Y] + (uyx’)/c? =

t=t [(c?/c® (1-u¥c®) Y]+ (uyx’)/c? =

t=t [(1/ (1-u¥c®) ]+ (uyx’)/c? =

t=1t [(1-u¥c®) Y+ (uyx’)/c? =

uyx’

t=ty+ oyéon (1.5.15)

CZ
Enopévog, pe Paon v mopamdve amddeln mpokOMTEL OTL £YOLUE TPAYUOTL

avTIoTPOPN OTOV GTNV TOYLTNTO UETARAAALOVUE TO TPAOGNUO TNG, KOl TPOKVITOVY TO

edng:

X =y (X’+ut’) oyéon (1.5.14)
t=ty+ “CV;‘ oyéon (1.5.15)
y=y oxéon (1.5.16)
z2=27 oyxéon (1.5.17)

XOppova pe TIg Topomdve amodeifelg £xovpe Tovg petacynuaticpuovg Lorentz, oo

delyvouv OTL Y1 O10POPETIKO GVGTNIA CUVTIETAYUEVOV VTLAPYEL GVVOEST HETAED TOVG,

LECH TV OVOTEP® GYECEWV, ATNPOVTOG apeTdPAnTt ™ oyéon (1.2.2).

1.6 H oyeTikéTNTO TOV TOVTOYPOVOL

H Bewpia tov petaoynuaticpuadv tov Lorentz Bpiokel epappoyn 6tn GYeETKOTNTA TOV

Tovtoypovov. o mapdderypa dtav mpokertar Yoo Eva copPav oto A kot oto B, to1€
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npénel va. Bewpnoovpe ypnotipomoldvtag tn oxéon (1.5.6) 6ti, n toyvnTa U givon
avt] mov Jwywpilel ta dvo ocvotquata. ‘Etotl, peta&d 60o yeyovoto avtd TmV
onueiov A xou B, pmopei va Bempniocovpe ot1 cuppaivouv towtdypove 6To GUGTNLLO
ovvtetayuévov (Ct’,xX’), oAld, dev cvuPaivovy 6to cvotnua cuvietayuévov (CtX).

AvT6 Qaivetal amd T0 ToPUKAT® GYNIL TTOL Eivol TO EENG:

ct ct'

ct: lI|I
cht A
ct, |,

oynua 1.6.1: oxetikdtnTa T0V TEOVTOYPOHVOL

[Mapatnpodpe and to mOpAmAvVed Sdypappo OTL 1) GYETIKOTNTO TOV TOVTOXPOVOL
e€aptdror and To cVoTUA 0EOVOV, APoL Yo TO cVoTa aEovev (Ct’,X’), Ta onueia
A xon B dgiyvouv 611 avtd T yeyovota cupfaivovv cuyypdvmg Kot Yol T0 GUGTNHO
(ct, X) dev mPayHOTOTOLOVVTOL TAVTOYPOVO. AVTO TO dlamicT@®VOLUE A’ OTL 1 evbeia
TV onueiov A ko B givar mapdAinin otov d&ova X’. 'Etot, ta onueio ovtd tépvouy
tov a&ova ct’ oto onueio cti’. Evo, otov a&ova ct, téuvovv tov dEova 6to onpeio cty,
Kot 6to onueio Ctz, oynuotilovrag pa dtaeopd xpovov YU avtdv tov A&ova, ion pe
At. Evo, yio va €govpe Tig 101€g povddeg e tov opilovtio a&ova, Bempovpe to CAL.
Emopévac, ypnowonoidvtag v e&icwon (1.5.15), yia 10 ocbotuo cuVTETAYUEVOY
(X, ct) &rovpe Ot

At=t,—ti=ty+uyx’/c®- " y+uyxs’/c?) =

At=tp-ti=uyx/c® - uyxylc? =

At=tp—t1=(uy/c® (x’-x1") =
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At=t,—t1=(y/c? (AX’) =

At=7 (u/c?) (AX’) oyéon (1.6.1)
[Ipéner va onpelwbet 61 0 Adyoc mov o710 t1, Ko 610 t2, Ypnoyonomaoape to idto t’,
elval 01011 6T0 GvoTNU cuvieTtaypévay (X, Ct’) avtiotolyel 1o 1010 onueio Toung pe

Tov a&ova, Ct’.

1.7 Xvoetoi Tov Lorentz

Am6 ) oxgon (1.4.7) égovpe 611 (AS)? = -(CAL)? + (AX)?, kou TpokvITEL OTL Y10l £val
cvoTNUO 7oL Kiveital pe ToydTNTa U, TO TOLTOYXPOVO Elval OPOPETIKO Yld
SPOPETIKO GUGTNLE GUVIETOYUEVOV, OTMG TPOKVTTEL KOl OO TNV TPONYOVULEVN
vroevotrta. Epapuolovtag ) un Evieideia yeopetpia, yio to onueio, 6mov t” = 0,
Kot péow g oyéong (1.5.8) éyovpe otu:

P=y(@t-ux/c’) = yt=uyx/c® = t=(U/c®)X = At=(u/c?)Ax’

oyxéon (1.7.1)

Enopévog amd ™ kAion mpokdmtet Ot

(As)? = -(CA)? + (AX)? = L2 = L+2— (cAt)? oyéon (1.7.2)
Enopévac, and ™ oxéon (1.7.1), kar t oyéon (1.7.2), mpoxvmtet Ot

L= [L+% — (CAt)?]¥? oyéon (1.7.3)
‘Etol, €yovpe kol OOQOPETIKEG OMOCTAGEL , 7OV OlvOOVTIOL aVARESH GTo 000

GUGTNLOTO GUVIETAYUEVAOV, OO QOIVETAL KOl OO TO TOPOKAT® GYNLLo, TOV gival TO

egig:
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ct

oynua 1.7.1: cvetoAn tov Lorentz

H oandéotaon L mov oynuotiletoar oto cHommua ocvvietaypévov (X°, ct’) eivon
HKPOTEPN, 0T’ OVTH TOL GULOTHUOTOS GLVTETOYMEVOV (X, Ct) Adym g un
Evikeideiag yeopetpiag, W’ amotéhespo 1 vroteivovca vo unv ivor peyaidtepn amd
™ o Baon. 'Y avtd avdpeso oto d00 GLGTNUATO VTAPYEL OIGTOAN TS OTOGTAONG,
Yo T0 cOoTNHO cVVTETAYUEVDV (X, Ct), 08 GYéon e TO GVOTNHO CLVTETAYHEVOV (X,

ct’).

1.8 H tayvtta Tov 9oToc 6€ 6L0 TG GVGTINATA

opewva pe tig oxéoelg (1.5.8), (1.5.9), (1.5.10), kor (1.5.11) eivor epktd va
TPOGOOPIGOVUE TNV ToYVTNTO, €POGOV yvopilovpe TNV AmOCTAGT, KOl TO YPOVO.

Enopévaoc, and ™ oxéon (1.5.8), kot (1.5.9), éyovpe otu:

U =25 =d [y (x—u] /d [y (t - ux/c?)] = y(dx — udt) / y(dt — udx / ¢?) =
Ux’= (dx —udt) / (dt —udx / c¢?) =

Ux’= (dx/dt — udt/dt) / (dt/dt —udx / dt ¢?) =

ux’= (dx/dt —u) / (1- udx / dt ¢?) =

U= (U*-u) / (1-uu¥/c?) oyéon (1.8.1)
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Eniong, and ) oyéon (1.5.8), (1.5.10), kou (1.7.3) éxovue Ot

uy’ =dy’/dt’=d [yy] / d [y (t—u x/c?)] = ydy / y (dt —udx / ¢?) =

uy’= d[y= (1-u?/c?)¥2] / (dt —udx / ¢?) =

uy’= (dy~/dt) (1-u?/c?)¥?/ (dt/dt — udx/dt / ¢?) =

Uy’=uy (1-u?/c?)2 [ (1— uu*/ c?) oxéon (1.8.2)
EmnpocHétmc, and ) oyxéon (1.5.8), (1.5.11), kou (1.7.3) €yovpue OTL:

U =dz’/dt’=d [yz] /d [y (t —u x/c?)] =ydy / y (dt —udx / c?) =

U= d[z= (1-u?/c®)?] / (dt —udx / ¢?) =

u;’= (dz+/dt) (1-u?/c?)Y?/ (dt/dt — udx/dt / ¢?) =

21
u —
, _ Ux(1—7)2

Uy = oyéon (1.8.3)

uuX
o2

Enopévmg, pe Bdon m oyxéon (1.8.1) mpokdmtetl 611 epdGOV Exovpe Eva GOGTNLO TOV
Kveltar otov dEova X pe taydtnta C, tote N TaxvTnTe ToL OV Bewpricove Eva GAAO
cvoTnua pe dwpopd tayvntoag U, soppova pe m oxéon (1.5.6), mpoxvnrtel 011 6°
avtd 10 ovotmuo Bo €xel emiong ToydTMTO C, OMMOC QoiveTol TOPOUKAT®
ypnopomoiwvtog tn oxéon (1.8.1), kot éxovpe ot

U= (U= u) / (1-uu*/c?) =

U= (c—u) / (1-uc/c?) =

ux’=(c—u)/ (1-ulc) =

ux’=(c—u) / [(c-u)lc] =

ux’=c(c—u)/(c-u) =

Ux,: C
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To U*, agopd 1o cvotnua aovov (X, ct), kat to U, apopd to cdotnua a&ovaov (X,
ct’), kot Oswpnioape 6t U = ¢, u’ amotéleopo va TpokdmTel 6TL UX = ¢, dnladn, o’

OAOL TOL GLOTNHLOLTOL 1] TOYVTNTO TOV PMOTOC ivan 1 S0

Metdntomon Ttov mepiniiov TovEppun
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Evotnra 2

Metdntoon tov wepinAiiov TovEpun
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Evéotnra 2

2.1 Bapvutuki] kon adpaverokn palo - Kapmoviog yopoypovog

Xopupova pe t Nevtoveln BOewpla peretaue v emidpaon g PopdTnrog
AouPavovtag vroyn dvvdpelg, o’ avtibeon ue ) Bewpio tov Einstein, mov agopd
Bewpla NG YEVIKNG GYETIKOTNTOG, OV YPNCIULOTOEL TNV KAUTLAOTNTO TOV XDPOU.
Yoppove pe ™ Nevtovewo pnyovikn HeAeTdtor 1 €MOPACT TOV  OLVAUEWV,
Aappavovtag veoyn Tig pdles, kot TG B€celg TV copdtov, 6tov 1010 Ypdvo, OTMS

eatvetor amo v e&icmon mov gival T LopeNS:

Metdntowon tov mepiniiov tovEpun

_ Gmim,
| 71 (-7 ()|

Fi, oyxéon (2.1.1)

H 0ewpia tov Einstein faciletal 6 KapumvAOGELS TOV YOPOYXPOVOL, XPNCUOTOIDOVTOG
TETPAOIAVOGUATO, ONAOON, OTOV TECCAPMOV OACTAGEMV Y®POYXPOVO, YWPIc vo €xel
oxéon He TNV emidpacn OLVALE®V, Kot TEdi®MV, 6° OvVTIOOTOAN pe T Nevtaveln
Oswpia. ‘Eva meipopo pe don to onoio mpocsodlopiletar n PopuTiky] Kot 0dpaVELNKN
péla gtvor avtd TO0V EKKpEROVS ToL EOtVOS, e 10 omoio mpocdiopileTon n GTPEYT TOL
EKKPEROVS. Mécw oG tvag Kpépetor po opaipa, mov Tpocsdlopilel  oTpéyn Tov
EKKPEUOVG, kotd v mepiotpoen ™ Img. Emedn m ovokevn tov gpyastnpiov
OTPEPETOAL KOl VTN, TO EKKPEUEG OV efval TANP®S LOVYPUUGHEVO HE TN PapuTikn
dvvaun g I'mc. 'Etot, mapoatnpodpe 600 SuVApELS TOV OVOTTOGGOVTOL GTNV vl Kot
™ oeaipa, kot eivor n enidpaom g Papdtnrog, Kot g mepoTpoPns ¢ I'mg mov
onuovpyel o kevipopdro emtdyvvon. ‘Etol, éxovpe 0Tt 10 TOpOKAT® GYRMO TOL

delyvel TIg dLVANELS TOV EMOPOVV GTO EKKPEUEG, Kot efvat To €ENG:
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oynua 2.1.1: welipapo Tov EKKPERONG

Ot dvo palec, g tvag kot ¢ oeaipog eivar eievBepec va kKivnbBovv eievBepa
oOLPMVO LE TNV EMOpacn TS PBapuTikng dbHvaung. Omoladnmote amdKAGN, TPOKAAEL
TN GLGTPOPN TTPOG TNV KatevBuvon mepiotpoenc. H dtopopd avapesa otig dvo paleg
®G TPOG TNV EMTAYLVON TOVG, TPOKAAEL GTO EKKPEUES TNV TePtoTpodr. H dhvoun
meg, mpémel vo. eivan iom pe T Sovaun mpd, 816TL £tol kavéva oL dev
ovoTpEPeTal. AvTo 1oYVEL OGO 0POPE Kol TO EKKPEUES, OOV £YOVE 0VO COUATO, KO
10Te 0 AOYOoc Mi/Mg, mpénel va gival 1610¢ Kot yoo TV ivo, Kol yo. T ogaipa.
Enopévmg, soppmva pe ta tpoavagpepfiva, OAa ta copata to omoia Ppickoviatl 6T
I'm éyovv o adpavelokn palo, mov aeopd v meptotpoen ™S I'mg yopw and tov
d&ova g, Ko TN dnpovpyio pog KeEVIPOROAov dvvaung, mov Ppickovior 67 avty.
Evo, éovv xoar v PBapvtikny pdlo mov agopd v emidpoacn g Papvntog, He
katevbuvon to kévipo g Imc. 'H dvvapeig mov avantdccovior peTald Tmv
EPUNVELOUEVOV HOlOV TOV COUOTOG TPEMEL Vo Elval {0€G, MOOTE TO GMOUA VO, PNV
VEICTOTAL GLGTPOPN OTOLOONTOTE COWN GTNV emPAaven TG I'mg. Emopévacg, o Adyog

oVTOV TOV SVVAUE®V TPEMEL va 1oovtal e TN povada. Otav oto meipapa Tov
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EKKPELOVG TTAPUTIPOVUE OTL VILAPYEL ATOKALCT] GTO AOYO TV dVVAUE®DV, LETAED TmV
dvo palmv, g tvag, Kol g opaipag, | AmTOTEAEGLO VO TPOKAAEITAL | TEPIGTPOPT
10V GLOTANATOC pal®V Tov exkkpepove. Enopévag, cuuforiovtag to g, pe §', kat Tig
EMTOYVVOELS &, pe &', TpokdmTel Ott:

Meaga = M@, KoL Mepgp = Mygag’ oxéon (2.1.2)
Emopévac, pe Baon ta mopandve, epOGov 0 AOYoS TG PapuTIKY KOl TNG CLOPUVELNKNG
nalog elvan 6100 yroo OAQ TO. GOUATO, TOTE OTOLOONTOTE PETAPOAN] OTIG EMLTAYVVOELG
TOV COUATOV NG tvag, Kot g opaipag, o ekppdleTol wg amdKAon, Tov divetal amd

TOV TOPOKAT®O TOTTO OV £ivort 0 €ENG:

, MAG_MBG
_ _Gap—ap’ _ _my mpy 2
n= Taral I 4G 75 oyxéon (2.1.3)
2 AT TBS 2hmy mpy

Emiong, vmdpyer kot 10 exkpepés tov SU oto omoio Eywvav mTPooHNkeg, yio TNV
emitevEn peyolvtepng  akpifelag otov  mpocdlopiopd Mg amOKMONG  TOV
EMTOYVVOEDV TV 0VO poldv, TG tvag, 0mov v mpokeéve givar foippapiov, Kot
TOV TEGGAPOV KVAISpWV, TOov VIToKaO1GTOHV T Gpaipa. Ot 000 and Tovg KVAIVOPOLS
AOTEAOVVTAL OO YOAKO, Kot Ot dALOL 60 amd PnpvAiio pe tomoBétnon Kabpentdv,
TOL MG GTOYO E£YOLV VO EVIOTMIGOLV TIS TEPLGTPOPEG TOL eKKPeUoVS. Ilpémer va
onuewdel 011 10 exkpepés avtd eivar tomoBetmuévo oe kevo. BéPara, peydin
axpifelo propet va emitevyBet oto melpapa, 6TV T0 EKKPEUEG TEPIGTPEPETUL OPYE LUE
yvoot) mepiodo. H mepiodog mepiotpoenc, kot 1 omdkAion ovipecso ot pdlo
npepiag, kot | Papovtikny pala, e@appoloviat apuovikd HETOED TOVG, L’ ATOTEAECLLO
Vo KaToypaestol kAOe amOKAMON OVOUESOH OTIG EMITOYVVOES TV Haldv Tov
KAivdpov. ‘Etot, to meipapa tov Su, édeiée o6tt to n = (-0.2 + 2.8) * 1072 Ta

TEWPAPATO OVTE OTOTEAOVV OO TO O EYKLPO, EAEYUEVES apyEG o€ OAN TN PLGIKY.
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[Ipéner va onuewwBel 6TL 6TOV TPOGdOpIoUd ToL N AauPdvetal vTOYN 1N dPopd
OVOUESH OTIS EMTOYVVES TOV 000 paldV TOL €KKPEUOVS, TPOG TN HECH TV
emTaOHVOE®V TV 000 palov, g tvog, Kot TG oeaipag, ®g Eva cVoTNUN, ONANT,

OVTO TOV EKKPEUOVC.

2.2 H apyn ™¢ 1oodvvopiog

H opyn tg oodvvopiog otmpiletar otn pnon 6t €pd6Gov Kamolog mécel and v

0pOYPT] TOL GTLTIOV TOV, TOTE Y1 AVTOV dgv vEioTaTol 1| BapvTNTa, EPUNVEDOVTIS KT’

avtdv Tov TpoéMO TN YeviKY| Bewpia ¢ oyxetikoTTag. Evvodvtag, 6Tt yio Tov 1010 dev

Metdntowon tov mepiniiov tovEpun

voiotatal kamowo petafoin, 6” avtifeon pe kbmoov eEmtepkd mapatnpnty. Etot, av
10 {010 dropo pifel amd TNV OPOPY| TOV GTITION TOL KATOOVG GAAAOVG TOTE YU ALTOV
TOPOEVEL Lot OPOWOUOPON Kivnom, aveEdptnta and ™ Ploynukn Tov Kotdotaon).
Avt 1 epunveia, amotédece TV TNy TG 0pYNS TS toodvvapiog, tov Einstein, mov
apyotepa Tov 0dNynoe o yevikn Bempia g oyetikodttoc. H apyn g tcodvvapiog
ompiletoar ommv Wé€a 6Tl givor advvartn M SdKPLoN OVAUEGO OE 0L OLLOAY|
gmtdyvvon, Kor éva opoldpopeo Poaputikd medio, odueova pe tov Einstein.
Xopokmpiotikd mapaderypo v v emPefoioon oavtod omotedel to meipapa,
oOUPMVO LE TO omoio av £govpe évav Topavio otn I'm, kot €vog mapatnpng piget
pio pdda kovoviov kot €va etepd tote Kat ta 000 Oa TacovV 6TV GAAN TAELPE TOV
mopavAov pe emtdyvvon g. Otav o mopatnpnmg piget ) pmdAo Kovoviov Kot To
@TEPO OTO SACTNHO OTOV O TOPAVAOG Kiveitan e emitdyvvon g, tote Oa pTdoovy Kot
T0. 600 oV GAAN TAELPA TOv TLPAOAOL, pE emiTdLVON J. AVTO Qaivetol amd TO

TOPOKATO oYM TOV ivar To €€Ng:
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Kivron Tou
opolopopdpo nupaldiou
Baputiko nedio ovo SiaoTnpa

§e 4:

oynua 2.2.1: apyn g toodvvaypiog

Avtd 1o mapdaderypa emPeParmdvel T prion ¢ Bempiog tov Einstein, yuo v apyn
™G 1odvvapiog, cOLE®VAE Le TNV omola, 0ev UTopel va yivel dlaKplom, avApeso 6To
OLLOIOLOPPO PopLTiKO TEGT0, KOt TNV OLOAN EMLTAYLVGOT), S10TL O TAPOUTNPNTNG KoL OTIG
V0 mepTMOOELS OV pmopel vo dtakpivel T dlapopd, avdapeso oto dvo peyébn. H
avtikpovon BéPata pmopel va otnpiletor 6To YEYOVOg OTL TO PG deV VITOKELTAL TNV
apyn g wodvvapioc. Tpdypatt, aAld kTt T€1010 0ev otnpileTon oty Neviovela
UNYOVIKY], LE TOV LTOAOYIOUO SUVAHE®V KOl TNV emitdyvven g Popdmrag. Amd
LTV TNV 1O0U0PPIe GE OXECT HE TNV OpYN TNG ICOSVVAUING TPOEKLYE OTL TO PAOG
dev umopel va Aertovpyel e cuvOnkeg Nevtavelog Oewpiag, aALd T0 @®OG Asttovpyel
pe Pdon 1o yeyovodg 0Tt elcépyeTorl o€ £va Paputikd medio. To pmg yio Tapadetypo o
évav TOPOLAO oV Kvelitar 6e gvBVYpapUUN TopEia, pE EMTAYLVOT J EIGEPYETAL KoL
e&épyetan oe vBLYpapun opeia, To 1010 pmopoHe va Bempncovpe Kot yio ToV TpOTO
Aertovpylag oe éva Paputikd medio. AnAaodn, kol 6to PapuTikd medio 10EPYETAL GE
evBOYpapun mopeia oe oyéon pe v emtdyyvvon g Papvtrog, g.

Ymv mepintoon mov emopd Eva PapuTikd medio, Kot GTOV TOPOLAO EKTEUTOVTOL
ONUOTO GE 100, TOKTA YPOVIKA SLOGTAHATO, GLTO TOL GTEAVEL O TOPOTNPNTNG OTNV
KOPLON TOL TVPAVAOVL, Ta AauPdvel 0 TapaTNPNTHG GOV TLOUEVE TOL TVPAVAOL GE

TOKTIKG OLOCTALLOTO, TOV &lval o Yp1yopa amd To EKTEUTOUEVA. ALTO oQeileTon
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otV enidpoon TV PapLTIKOV TEdi®V, (L’ ATOTEAEGHA 1] TAKTIKOTNTO ANYNG ONUATOV
va glval To Yp1yopn omd TNV EKTEUTOUEVT], AOY® TNG EMTAYLVONS TG Papvtnrag, J.
To 1510 ovpPaivet xou omv mepintwon mov o mOpavAOG Oev  PpiokeTon
OKIVNTOTOMUEVOS OTO £000G, OAAG Kiveital, Kot €xel emtdyvvon, ¢. Tote mdir Oa
TOPUTNPNCOVUE TOL CTIUOTO TOL ACUPAVEL VO €lvOl GE TTO YPNYOPO TAKTH YPOVIKA

SLGTALATO 0T’ VT TOV EKTEUTOVTOLL.

xivnaon Tou

opolopopdo nupavAou
Bapuniko nebio oto Saotnua

§e 4z

ERTIOLTOE
iy

= ETTOLTTOE

oynua 2.2.2: eEKmoumy 61UoTog

Avto opeidetanr oto Yeyovdg OTL val PEV GTNV EMITAYLVOY J, TO ONUA KIVEITOL UE
avtifetn KatevBuvor, aArd Kol 0 0EKTNG Kiveitan Tpog TN KatevBvvon tov g. To 1010
OMOTEAECUO. £XOVUE KOL OTNV TPAOTN MEPIMTOON HE TN OPopd OTL TO ONUd
EKTEUTETOL TTPOG TN KatevBvuvon tov g, kot o déktng Ppioketar akivnrog. ‘Etot, kot
oTIg OV0 MEPWMTMOOELS EYOLUE TNV 10w emidpacn g emtdyvvons g, AOY® NG
avdAvong Tov KatevBivoewv, TOV TPOAVOPEPONKE, €ITE OTOV OKLYNTOTOMUEVO
nopavro ot I'n, glte otov gv Kvnoel mopavAio oto ddotnua. ‘Etol, emainbeveton
apyn ™G toodvvapiog, aeov kKatd v apyn avthy tov Einstein, n emidpacn tov
Baputikod mediov dev mpémel v SlaKpiveTal amd TNV OUOAN EMTAYLVON, YU OVTO
amoTEAOLV Kol 1oduvapo peyédn. ‘Etot, pe Baon ta mpoovapepbévia pmopovue va

delEovpe, Kot LOONUATIKAOS 0VTO, Kot £XOVUE OTL:
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d(t) = -gt2 oyéon (2.2.1)
Kot
da(t) =h + %gt2 oyéon (2.2.2)

Eniong, av Bewpnoovpe 6Tt 0 ypdvog EKTOUTNG TOV TPMOTOL ONHaTog givar oto t = 0,
Kot | Aqyn tov onpatog yiveton 6to t = t1, kot t = Ata glvon 0 xpdvog EKTOUTNG TOV
de0TEPOL ONUATOG, EVAD O YPOVOG ANYNG ToL givar t = ATg, TOTE YPNCLOTOIDOVTOS TN
oyéon U = AxX / At, n andotoon mov davodnke 6To TPOTO oNua, ivar n €ENG:

da(0) —ds(t1) = cts oyéon (2.2.3)
Ooco apopd Tov dehTEPO TAAUO 1| ATOCTAGT TTOL dravVOnKe etvon 1 €&€Ng:

da (Ata) — dB (t1+A1B) = C (t1+ Ats- ATa) oyéon (2.2.4)
Enopévac, avrikabiotovrog tig oyéoelg (2.2.2) ko (2.2.3) otig oyéoeig (2.2.3) ko
(2.2.4), mpoxdmtel OTL

da(0) —dg (1) = ct = h+ 290> —~gt? = cty =

h— %gtl2 =cty oyéon (2.2.5)
Ko

da (Ata) — e (ti+ATB) = C (tu+ Ate- Ata) = h+2g Ata2— g (tiAts)’ = C (ti+ Ate-
Ata = h+ %g Ata%— %g (t>+A1p? +2 t1 Atg) = C (t1+ Ats- ATa) oyéon (2.2.6)
Enopévac, emedn 1o Ata, kot 1o Atg eivor o0 pukpd 1dte 1 oxéon (2.2.6), maipvet
™ HopeY| oL gtvor 1 €€NG:

h-— %g (t2 +2 t1 Atg) = € (t1+ Atp- Ata) oyéon (2.2.7)
Enopévmg, pe avtikatdotaon and m oxéon (2.2.7), ue m oxéon (2.2.5), £govpue OTL:

h— %g (t22 +2 t1 A1) - € (ATp- ATa) = h— %9112 =cty =
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—gtiAt-C(Atg-Ata)= 0=

~g (h/c) At - ¢ (Atp- Ata) =0 =

—g (h) Atg =¢? (Atg- Ata) =

1=-(c¥gh) (1 - Atal Atg) =

-(gh/c?)=1-Atal Atg =

Atal Atg = 1+ (gh/c?) =

Ata = Atg [ 1+ (gh/c?)]

Eniong, yio emraAnBevon, pe apaipeon kotd péAn, and ) oxéon (2.2.7), pe ) oxéon
(2.2.5), é&xovpe otL:

h 29 (t2 +2 to Ats) — (h—3gt?) = ¢ (tu+ Ate- Ata) - cty =

192t Ats) = ¢ (Ate- Ata) =

—%g (2 h Atglc -2 %gtl2 Atg/C) = C (Atp- Ata) =

—~9 (2 h Atslc — gti? Atafc) = ¢ (Ate- ATa) =

— g h Atafc +g?ti? Ata/c = ¢ Ata- C Ata oyéon (2.2.8)
2)2

Oswpovrag o6t (gh/c?)” givan apeintéo, kot t1 = h/c, n oxéon (2.2.8) dopopedvetot

g ENg:

—ghAtlc + %gztl2 ATB/C = C Atg- C ATa =

— g h Atafc +-gA(h/c)? Atalc = C Atp- € Ata =
—gh Ats/c +~ (gh/c)? Atslc = ¢ Atg- C Ata =

—ghAtw/c=CcAt-CAtA =
1=c At/(— g h Ats/C) - ¢ Atal/(—g h Ats/C) =

1=c?/(—~gh) +c? Atal/(g h Atp) =
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1=-c?/ (g h) (1- Atal Atp) =

-(gh)/c? = (1+ Atal Atg) =

-(gh)/c? - 1=Atal At =

Ata=At[1+(gh)/c?] oyéon (2.2.9)
Enopévog, pmopovue vo Bempnoovpe Ot givor peyoldTeEpPo 0 YPOVIKO OldoTNUN
EKTTOUTNG GTO GNLO. TOL TTOUTOV, ONANON YIvETOL N MY ONUATOV POTOG GE O TOKTA
YPOVIKA SLOCTALOTA, KOl £TGL UTOPOVUE PE GAAN SlaTOT®ON va Tovpe 0Tt At = Ata
[1-(gh)/c?], Snhady, pue dAho Adya 6Tt pikpaivel To oipe Tov déktn. Emopévag,
TOPOTNPOVUE OTL TOL GIULATO TOV EKTEUTOVTOL Evar HeYOADTEPA KATA £VOL GUVTEAEGTN

[1+ (g h) / ¢?], mov cuvadet kau pe T THY APy TNG Lo0TIi0G, S10TL 1 EMidpoon Tov g,

Metdntowon tov mepiniiov tovEpun

elvat tétola Tov Vo SIHLOPPAOVEL TO GO GTO JEKTN VOL EXEL TTLO YPNYOPO XPOVO ANYNG
avé TOKTA XPOVIKA Ol0GTNATA, YOPIG Vo SLaKPIvVETOL QVTO OVAIEGH GTNV TEPITTOON
TOV PapuTikoy TEdiov, Kot TNG TEPITTMONG TNG OLOANG EMTAYVVONG. ApPa, EYOVLLE Lo
oY£0M TOL TEPLYPAPEL TO GNLLOL TOV TOUTOV KOl TO OEKTN, KOl TOV TTOUTO VO EKTEUTEL
o€ LEYOADTEPA TAKTA YPOVIKA, GE GYEON LE TO OEKTN OV AapPdvel pe pikpOTeEPO AT,
CUVETADS HKPOTEPO TAKTO YPOVIKE OLOCTNUATO, ETOUEVOS WLE TO YPIYopo puouo.
Avt 1 gpunveion LoONUOTIKOG EOIVETOL EPOCOV EQPUPUOGOVILE TNV TOVTOTIKN GYEOT
(1+x)* = (1+ax), W’ amnotéleopa vo Aopfdvovpe Ty akolovdn popen, mov givat 1
edne:

Ata=At[L+(gh)/c?] = Ats=Ata[1+(gh)/c2]t=Ats[l-(gh)/c®] =

Atg = Ata[l - (gh)/c?] oyéon (2.2.10)
H enidpaon 1ov cuvteAeoTr| g, GTO EKTEUTOUEVO, KOl GTO TPOGAUUPOVOUEVO G EV
YEVEL TEPLYPAPETAL COUOMVA LLE TO TPOUVOPEPBEVTA, amd TN oyéom mov elvan 1 €Ng:

ATropnon = ATsexen (1+HAD/C?), dmov AD = Do — Dp = gh oyéon (2.2.11)
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Evod and ™ oyxéon (2.2.10), AapPdvovpe v mopaKat® SIOUOPOOUEVT LOPPT| TOV
etval m eénc:

ATséxen = ATropmos (1-AD/C?), dmov AD = O — DA = gh oyéon (2.2.12)
To 1d10 mapatnpovUE Kol 6TV TEPITTMOOT TOL EXOVUE EVOV TOPOVAO TOL KIVEITAL, UE
emrdyvvon g kol d€yeton kdbeto po aktiva emToc, TOTE TO AmOTEAECUO €lval va
eEEMDeL avT M aKTiva PMTOC Ot o€ o BEom mov etvan oty 1dwa evbeion aALG oE P
yopnAotepn 0éon. To 1010 Ba cvopPel ko oe éva akivnromomuévo TOPAVAO GTNV
empavelo g I'mg mov déxetan po aktiva @oTog KEKAMPEVN AOY® NG £MLOPAONG TOV
Baputikod mediov. Avtd @aivetor KOADTEPA GTO GYNUA TOV aKOAOLOEL Kot givorl TO

egng:

oynua 2.2.3: aktiva @otog mov TERvVEL T 01evBvvon g g

Anhadn, COLEOVO [LE TO TAPATAVE® GYNLLOL EYOVUE ETIOPACT] TNG EVOVYPAUUNG OUAANG
emTéyvvons, Kol Tov PopuTikov TEdioL, GTNV OKTIVAL EMOTOC, TOV EICEPYETOL LE
katevBuvon kdbeta ¢° avtd, emaindevovtag g apyn ™ wodvvapiog. H aviyvevon
oL Bapvtikod mediov amd Eva dopvEOPO YiveETO LE TN ¥PNON TOL TEPAUOTOS GE EVal
dtokd otabuod, 0mov eivar Qktd va aviyvevtel to foputikd medio g I'mg pe
xpron 600 pmaAdv ping pong o6mov otiyplaio pixvovtal 600 pmdAeg pe cuvOnkeg
dtotnuatog, tote dev Ba mapatnpnOel kopia petafoin ot 0éon tovg, agov otnv

TPOKELEVT] TEPIMTMOOT) VILAPYOLV WOAVIKES CLUVOTKEG e TNV EMLOPACT] TNG AVTIGTAONS
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oV oépa va eivar pundevikn. Onwoonmote, otn IMvn atpoceopo n enidopacn Oa
elval dlapopetTik], AMOy®m tov Papvtikod mediov. Etot, dtav n po pmdroa Ppioketon
Kovtd omnv emidpacn Tov Popvtikov mediov g Img, Oa avomtdccel Kamolo
emtdyvvon, pe katevbovon to ké€vipo g I'mc. Emopévoc, oty mepintmwon avt 0o
onuelwbel petafoin avapeoa 6Tl amooTdoelg Tmv 600 puraA®v Tov ping pong. H wa
UmaAa améxel omd TV GAAN amdotoct S, Kol A0y ¢ Papdtmroc m pio pmdio
aVanTOGGEL ETTAYVVON TOV 1GOVTOL LLE TA EENG:

F=ma=mg = g=F/m=Gmumz/[mz2(r?-r?)] = g=Gmi/(n? =

g = GM/R? oyéon (2.2.13)
Emopévmg €xovpe 0Tt yo T pmdAa Tov ping pong mov givol To GtopoKPLGHEVT TO.
edng:

o = GM/(R+s)? oyéon (2.2.14)
H oyéon mov cuvdéetl v emttdyyvvon pe v todtnro eivor U = X/t [m/s],kat o = u/t
[m/s?], apa o = X/(t*t) = X/t?, cuvendc TpokvmTel 6Tt o = U/t = U?/R [M/s?]. Emopévac,
pa yevikn oxéon elvon n €Ng:

g=GM/R?=u%R oyéon (2.2.15)
Emopevmg, amd ™ oxéon (2.2.14) xor ™ oxéon (2.2.15), PrAémovpe 611 vdpyet
ONUOVTIKN dopopd ovapeso oty omdctacn mov Oa €yovv ot dvo pmdieg petald
TOVG, O10TL N AOCTUCT AVTH HETAPAALETAL, AOY® TNG dPOPAS TOV £YOVV GE GYEOT
pe ™ I'm o1 A0yol TV 0mocsTAGE®V TOVS, 0POV GT Hid Tepintoon Exovpe R kot oty

GAAN mepintwon R+s.
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2.3 O Kopmvrog Yo poypovog

H xopmoAdmta tov yopoypoévov eivor ovty mov emnpedlel tov AOYo TOv
EKTEUTOLEVOL ONUATOC TTPOG TO TPOocAapPavopevo. Avtd pmopei va egetaotel av
AdBovpe vroym pog dvo dlapopetikd Paputikd medio. Ta Paputikd media ennpedlovv
TIG TIHEC TOL XPOVOL EKTOUTNG Kot ANYNG EVOG GNUOTOS, OTMG avaAbONKE TOPATAvV®,
omv vmoevotnta 2.2, gvd emiong oty i vmoevotnTo TpoavapEpOnKe OTL M
amovcio Paputikov mediov Oev emmpedlel to YPOVO EKTOUTNG Kot ANYNG €VOC
onpatog. Emopévmg ot mepintmon mov €yovpe £vav mound Kot €vo dEKTN TO OTUa

oV eKTEUTETON EMNPeAleTal amd 10 PapuTikd mEd0 COUPMVA LLE TOV GLUVTEAEGTY] TTOL

Metdntowon tov mepiniiov tovEpun

diveton and t oyéon (2.2.11), dnradn, di€metar omd T GLUPOAN TOV GUVTEAEOTN
(1+®/c?). H enidpoon Tov &V AOY® GUVIEAESTN Oeixvel TN S10QOpE OVAUEGT GTHV
EKTOUTY] GNOTOG OTO KeVO, 6€ oxéon pe v vmopén evog Paputikov mediov. Ta
porOYlL delyvouv Aydtepo XpOVO ANYNG onudtev avd Taktd ypovikd OlocThiuoTa,
otav 1o @ givor BeTcd yroti TOTE 1 S10popd XPOVOL TOL TOUTOV vt pEyaALTEPT O’
aTY TOL OEKTT, dpal 0 EKTNG AAUPAVEL GNLOTO GE TTLO YPTYOPQ YPOVIKA SLOGTLLOTOL,
a@oV 10 At tov givan pikpotepo. Evd, dtav 1o @ eivar apyntikd o GuvieAestn 0
TOUTTOG £XEL LIKPOTEPT TN 6TO AT TOV, (PO TO YPNYOPO EKTEUTEL GTLLOTO GTOL TOKTA
XPOVIKA onUElR EKTOUTNG, GE GYEON TAVTOL LLE TO OEKTN OV TO, OEYETOL GE LEYOADTEPAL
xpovikd dtaotnpata. ‘Etol, pmopolie vo TpoympicovLE GE o pUNVEIR GOUPOVA LE
TNV omoia v T0. POAOYLO T TAVTIGOVE LE TO OEKTN TOL CNUATOG, TOTE OLTO OV Ot
ouuPel etvar va gtdcovpe 6to cuunépacua OtL To. poAdyla glvarl TayLTEPA VIO TNV
évvolo OTL HETPAVE CNLLOTA e PEYOADTEPT) GLYVOTNTA 0POV TO AT givart LIKPOTEPO Ko

£tol pmopovpe va ta Bewpnoovpe taxOTEPE, KO OVTO TPOKOTTEL COUPOVO LE TN
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oyxéon (2.2.11), 6tav 1o © givon Betikd. Evd 6tav to O givar opvntikd TOTE TOL pOAOYLNL
HETPAVE GE PEYOADTEPO YPOVIKA OLOGTIHUOTO TO EICEPYOUEVO CLOTA, LW OTOTEAEGLOL
N T oto AT va glvar peyaAvTEPT, Kot £TCL 1) GLYVOTNTA ANYNG ONUATOV Vo ivort
UIKPOTEPT, W ATOTEAEGLO. VO LTTOPOVUE VO TOVUE OTL TOL POAGYLOL LETPAVE TTO OPYdL,
EVVOOVTOG TN YOouNAOTEPN cvyvotnta ANymg ewoepyduevov onuatwv. To GPS
(Global Positioning System), anotelei to Ilaykoouio Tvotuo Eviomouod Oéong,
oOUP®VO LE TO omoio O TPocdloplopdg ™G Béong yiveton pe 24 dopvedpovg, Kot
ompiletor M Aettovpyid 1OV oTO TPoOvOPEPBEVTO. XuVolkd vmapyovv €EL
JOPLPOPIKEG TPOYLES, CULPMOVO, LE TNV OTOlN TPEMEL VO KOADTTETOL OO TEGGEPELS
dopupopovg kabe Tpoytd. ‘Etot, otn ANyn 0£00UEVOV 0md TOVG SOPLVPOPOLS TPEMEL VL
MeBel vTOYN M O10GTOAN TOL ¥PAVOL oL avaAvONKE GtV vroevotnTa 1.4, Kou M
enidpaomn tov PapuTik®V medimV OV avaAvONKE otV TPOoNyovEVN VIToEVOTNTA 2.2
YL TV eMidpaotn TOV PApLTIKAOV SVVALEVOV, 6T ANYN TV 0edouévav. Apa, TPETEL
va. AdPovpe vmdym Kot tovg OV0 TAPAYOVTEG, GTOLG VROAOYICUOVS NG ANWNG
dedopévov amd 1o cvotnua GPS. Ot dopueopotl épovy atopkd poAdylo ta omoia
Bpiokoviot o emkowvovia pe to €dapoc. 'Etol, oe meputtdoelg anmieidv axpifetog
etvar dvvatdv vo Tpo@odotnBolv e Sopbaoelg, amd 10 £dapog. O TPOTOC
Aertovpyiog tov GPS dopvpodpov, otnpiletor 6TV amoGToAN 0ES0UEVOV, GOUPOVA LLE
T0 OMO{0 EKMEUTEL CYUOTO KMOOKOTOUUEVO TOV PEPOLV TO YPOVO OTOGTOANG TOV
onuatog, te kot ™ B€om tov Sopvedpov. O déktng 6tav AauPdver To oMU TOL
dopueopoL Yvepilel 0Tt | AYN TV dedopévav Eytve o€ ¥povo ti kot €161 pmopove
va tpocolopicovpe yvopilovtog ™ dapopd Tov ¥pdvov, Kot LEGH TG dapopds Tov
YPOVOL, UTOPOVUE VO, TPOGOMCOVLE Lo aKTivo 6Ty omoia PPloKOUacTE, Kol Gpa

Bpiokduaote péco oe p ceaipo mov dnuovpysitor o’ ovTy TN OPOpPdL.
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AxoloObwg, péom g oxéong u=x/t [m/s] = x = ut [(m/s)*s] = dx = cAt
oxéon(2.3.1), kol £Tol WITOPOVUE VO TPOCIIOPIGOVUE TN GEAIPA YDPOL EVTOS NG
omoiag Pplokopacte. Opmg, yia va mpocsolopicovpe v akpipn 0€on dev apkel Evog
d0pLEOPOG Yot TOTE TPEMEL VO OPKESTOVUE O©TO TmePimov Yoo T 6€omn mov
Bprokopacte, apov Uovo po opaipa ydpov pmopodpe va yvopilovue. ‘Etot, yio va
(QTACOVLE GTOV TPOGOOPIGHO TNG aKkpPne BEong oto £dapog, Tpémel va £xovue Eval
onueio ot ceaipa mov va 10 wpoodopilovpe pe kdmowo Tpdmo, aVTO Umopel va
emtevyfel pobnuotikdg pe éva onpeio topng, kot avtd eivor ePiktd PECw® VO
devTeEPOL dopLPHpov. ANhadn, Tpémel va oynuotiletor £va onpeio Topung HETOEL T®V
oo ceapdv mov oynuatitovv ot dvo dopveopot. ‘Etct, pe to onueio toung eivon
EPIKTOG 0 TPOGOOPIGHOS TG Béong. A’ avtd avtihapPavopocte 0Tt Yo £va £xovpe
&vav TPocdOPIGHO TG BEonG amatovvTol TOLAGYIGTOV dV0 SOPLEOPOL, EVM, LE EVa
d0PLPOPO UTOPOVLLE VAL TPOGOLOPIGOVLLE L1 AKTIVOL EVTOTIGHOV TNG BEomC.

Sopudopog
=

Sopudopog
[ |

oynpa 2.3.1: onueio Toung amd 6Ho dopvEOHPOLS

AxoloV0wg, mEpa amd ovTtd TPEMEL VA GLUTEPIANPOEL GTOVE VTOAOYIGHOVS 1
OlGTOA] TOL YPOVOL, KOl TO PopvTikd 7edio. Apo, HTOPOVUE HE OVTA VO
TPOYWPNOOLUE GTNV £EETAOT TG OLAGTOANG TOL YPpdvoL o€ Eva cvotnua GPS. Ze éva

EMIMEDO YOPOYPOVIKO SLAYPOUO EYOVUE TNV TOYKOGHLO YPOLUUY], Yo T UEAETN TNG
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SLIGTOANG TOL XPOVOL, OTMG OVOADONKE GTNV AVAALGT YWOPOYPOVIKAOV O10YPOUUUATOV
otV vroevotta 1.2. 'Exyovue tov dopupopo A kat tov dopvpdpo B mov otédvouv
onuoata, Kot £tol Aapupdvovpe 600 gvBeie YPUUUES TOV OVOTAPIGTOOV TOVE TOUTOVC,
Kol oto onueio P mov Ppioketon  moykOGUIO YPOUUN QOIVETOL Y1O0L TO OOPOVELNKO
oVOTNUA TTOV €ivol 0 EKTNG TO onueio mov AauPdvetol To oA, Kot avtd UTopel vo
elvarl povov ent g evbeiag twv 45° Tov kdbe SopLPOPOV, YOTL G° AVTO AVTIGTOKEL M
ToYVTNTA TOL EMTOG. 'Etot, Adym tev 45°%yovue éva opBoydvio Tpiywvo, Kot £T61 T0

onpeto P mpocdiopiletar amd tic mapokdtm oyEcels, mov eivat ot €ENG:

ctp = %[C (ta + tg) + (X8 — Xa)] oxéon (2.3.2)
Ko
Xp = §[C (ts - ta) + (Xg + Xa)] oyéon (2.3.3)

‘Etol, eivor €piktdg o mpoodiopiopds tov onueiov (Xp, Clp), kot TpokOMTEL TO

TOPOKATO SLYPOLLILO TTOV glvar To EENG:

GopupdpogA SopuddpocB

E: I:..L]'

Alea,cta)

B‘?“a-fhi

| -
Xg X

oynua 2.3.2: KOGUIKY| YPOUUTY Kol TPOGOIOPIGHAOS TOL GNUEIOL TOUNG

To ofua tov moumov enmpedletal omd TN SGTOAY TOV YPOVOL GUUP®VO, UE TNV
vrogvotnta 1.4 kol ) oyxéon (1.4.6), ko amd 1o Papvtikd medio cOUPOVA LE TNV
vrogvotnta 2.3, pe omoTELEG O VO AQUPAVEL TO GLOTO GE YPOVIKE OlaoTiOT [ AT

UIKPOTEPO, Gpa TO TAKTA Ypovikd olacthuota. Etol, apyikd ypnoylomolovpe

Amlopotikn epyacio HETATT®ON ToL TEpmAiov tov Epun EMII 2014

ceAida 52

Metantoon tov wepiniiov tovEpun



Aumhopatikn epyacsio AMITE dvowkn ko Texyvoroyucéc Eappoyég

Nevtdvelr pnyovikny Yo, TOV TPOGOIOPIGHO TOV ONUATOS, COUP®VA HE TN oxéon
(2.2.15), ko akoAoVOme Tpoywpdue pue Bdon to cvvieleotn tov @, otV LTOEVOTNTA
2.2, Kol 0 6poc IOV SOHOPPMVEL T T d10pBwot sivar To KAaopo 1/c?, kot Tot

£YOVLE TIG TOPAKATO GYECELG, TOV elvar o1 e€ng:
. , , 1V
dopbwon yuo T doTOAN TOL YPSHVOL = 3 (;)

316pBmwon Y1 to Paputikd medio = GM/c?R?

Eva, n oyéon GM/R? = U?/R, omotehel T Nevtdhveia séicwon pe Paon v omoia
yivovtor ot dopBdoelc amd 1n S10GTOAN TOL YPOVOL NG €WIKNG Bewpiog ™G
OYETIKOTNTAG, KOl TNG EMdpacng Tov PopuTiKdv OSLVALE®V, amd TNV opyN NG
tootipiag Tov Einstein, kot kat’ enéktacn e Yevikng Bewpiog g oyetikonToc. Me
Baon tic Bewpnoelg amd ta GPS, pumopodue va e€dyovpe o €HKOAN GUUTEPAGLOTO
yio 10 0épa G KAPTLAGTNTOS TOVL YWPOYPOVOL. XOPOKTNPLOTIKO TAPAdELYLOL
amotelel  pétpnon g andotaocng avdpesa oto [apict ko to Movipead, oe oyéon
pe v amdotacn Adyog kot Mmoykotd, evd UETPOVTOG TO GE EMIMEDN EMPAVELQ,
OmmG oe £va Yaptn pE Eva xdpoka TPOKOTTEL OTL 1 ATOCTACT] TOLG ival {dwa, OU®G
napatnprinke 6tL 10 Taidr pe agpomAdvo £de1Ee Ot 1 amdotaon [Hapict Movrpear
etvan pkpdtepn, dexdpevor v kapmordtnTa ™G I'ng, evd 1o 1o cupPaivet ev yévet
LE TN KOUTLAOTNTO TOL YDOPoL. Avth 1 Bedpnon amoTedel KoL TNV KEVTIPIKN WOEQ TNG

YEVIKNG Bempilog TG oxeTIKOTNTOG,
2.4 Negvtovern fapitnTto 6€ J0PoypovIKovs 0povg

H yeopetpia mov avoantuccetal 6tov Kotho ywpoypdvo givor cuvaptnomn e oxéong

(1.5.5), g oxéong (2.2.11), xor g oxéong (2.2.12), mov givar ot €€Ng:
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(d5)?= - (Cdt')? + (dX°)2 + (dy')? + (dz')? = - (cdt)? + (dx)? + (dy)? + (d2)

Ko

Atropmor = ATsixen (14D/C%) kot ATséen = (ATropmon -0/C?)

"Eto1, amd 10 cuVOLAGHO TV dV0 QVTOV GYECEMV EXOVUE OTL:

ds? = —(1+ Cﬁ)2 (cdt)? + (1 — 2)?[(dx)? + (dy)? + (d2)? oyéon (2.4.1)
Emopévac, and ) oxéon (2.4.1) ypnowomoidvrag Ty pobnuatikny tavtotnto (1+x)*
~ (1+ax), TpokvmTEL OTL:

ds? = — (1+22) (cdt)? + (1 — 2D [(dx)? + (dy)? + (dz)’] oyéon (2.4.2)

Ev mpoxkewéve, omAadn, £€yovpe Evav  ovvdvacpd, GOUOOVOL UE TOV OO0

Metdntowon tov mepiniiov tovEpun

coumepthappdvetor n enidpocn Tov Paputikod mEdiov, Kol 1 SGTOAN TOL YPOHVOUL.
210 ypdvo emed] €xovpe apvnTikd mpdonuo, Bewpovpe 6Tl Aettovpyel w¢ moumog,
EVD 01 TPElC S0TACELS MG 0EKTNG, avTd Qaivetal omd to mpoécnuo tov O, Kol Tov
TPOTO OV €MIPA 0 PapLTIKOS GUVIEAEGTNG GTN SOGTOAN TOL XPOVOL, G’ QTN TN
yveopuetpik oyéon. H oyéon (2.4.2) xareiton og adbvapo petpikd medio, Kot
TopaTNPEiTal HEGM OVTNG O YEMUETPIKOS EMNPEACUOS TOL YWPOYPOHVOL, AGY® NG
SGTOANG TOL YpAVOVL, Kot Tov Paputikod mediov. Tnv ovoposioo addvopo HETPKO
nedlo v mpe enewdn kupimg mpoPAémetor otn yevikny Bempio TG oYETIKOTNTOC,
OmOV, TEPLYPAPEL LUKPES KAUTVAOTNTES. AVTOG glvar 0 AOYOS OV KOAEITOL GTATIKO Kot
advvopo medlo, yotli mePypaPeL avT TN KOUTLAOTNTE, Ko Ppiokel eEoupetikm
EPAPLLOYN GTOV KOUTOAO Y®@poypovo Tov 'HAlov, aALd Kot TNG TPOYLOKNG TopEiag TmV
TAOVNTOV, LE YOPUKTNPIOTIKY TTepinT®on va anotedel avt tov Epun. 'Etot, pe Baon
aVTE UTOPOVE VO TPOGOIOPICOVIE TIHEG EKTOUTNG Kot ANyng onpdtwv. H dtapopd

petald TOV TIUOV TOV ONUATOV oL EKTEUTOVTIOL Kot AouPdvovior pmopel va
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eEnynbel and v e&icmwon g oxéong (2.4.2). Eniong, and t oyxéon (1.3.1) éxovpe

u(t")?
=

ot d’t = - d?s/c?, kon amd ™ oxéon (1.4.6) &yovpe Ot dryp = dt’ |1 Ko

emopévag, Bempovtog 6t dx = dy = dz = 0, ypnowonoidviog ™ oyxéon (2.4.2)
TPOKVATEL OTL:

d?t = - d%s/c? = - {- (1+2®/c?) (cdt)? / ¢+ (1-20/c?) [ (dx)? + (dy)? + (dz)®] / c*} =
(dt)? = (1+2d/c?) (cdt)?/c? = (dt)® = (1+2d/c?) (dt)®> =

dt = (1+2®/c)Y? dt = dr=(1+20/2¢%) dt =

dt = (1+®d/c?) dt oyéon (2.4.3)

Emopévmg, £xovpe ot

dra = (140D dt oyéon (2.4.4)
Kot
dtg = (1+dp/c?) dt oxéon (2.4.5)

Apa, anod 115 oxéoelg (2.4.4) ko (2.4.5), mpokdmret Ot
dta = (1+®a/c?) dts / (1+Dp/c?) = dta(1+Dp/c?) = (1+Da/c?) dig =
dta/dg = (1+@a/c?) / (1+Dp/c?) = dta/dz = (1+Da/c?) * (1+Dp/c?) T =

= dta/dg = (1+Da/c?) * (14+Dp/c?)t = dra/dws = (1+Da/c?) * (1-Dp/c?)?! =
dta/ dwg = 1+ ®a/C?-Dp/c? — (Da/c?) (Dr/c?) =
dta/dtg = 1+ (Da/c?) — (Dp/c?), 6mov, Dadr/c =0
Enopévmg, pe Pdon tov tOmo TOUL PETPIKOV adVVAROV TEHIOV, KOTAANYOLUE OTN
Hopo1|, mov givor 1 e&ng:
dta = [1+ (Da -Dp)/c?] dip oyéon (2.4.6)
Eniong, and t oxéon (2.4.6), xpnoiponotdviog tnv tavtotiki oxéon (1 +x)* = (1 +

aX), £xovue OTL:
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dta/ dig = [1+ (P4 -Dp)/c?] = dg/dta= 1/[1+ (P4 -DB)/c?] =

dg/dta= [1+ (P4 -Dp)/c?]?! =

dig/dta= 1-(Da-Dp)/c? =

dig/dta= 1+ (Pp-Da)lc? =

dig= [1+ (s - Da)/c?] dta oyéon (2.4.7)
Ot dopBmoelg pe Paon 1N HeTPIKN adVVOUOL TEGIOV POIVETOL GTO TOPOUKAT® GYY|LLOL

nov gtvon 1o e&Ne:

c T At ko komahAnAog
| Apovocg
i

Metantoon tov wepiniiov tovEpun

At ol
KomaANn A C ¥ powo s
ﬂt:. 5}

oynua 2.4.1: enidpacn Tov LETPIKOL adOVAOL TEdioV

[Ipéner va onuewwdel 6tTL 610 MOpamdve Sdypappa Bewpnioape to ¢ = 1. 'Etol pe
Baon ta mpoavapepBivto pmopodue va mpoPovpe oe e&nynom g Nevtdvelog
kivnong pe yopoyxpovikoug 6povc. 'Etot, evd ot oyxéon (1.4.2) osiaue tov
KatdAinAo ypdvo At, avti Tov At, pe Bdon to omoio oynuatiletor N KOGUKY YPOUUY,
OV JOUOPPMVEL TOV EMMEDO YWPOYPOVO, £TGL KOl €0 TPEmeL va dei&ovpe OTL M
KOUTOAOTNTO TOL YMPOL VOIoTATOL HEG® TOV TPOGOHIOPIoHOD Tov AT, Yoo TV
nepintwon Oyt g OoTOANG Tov Ypdvov pe Pdaon v €0k Bewpio ™G
OYETIKOTNTAG, 0ALA pE Bdom TV emidpacn Tov acBevoig (advvatov) petpikol tediov.
‘Eto1, ypnoonowwvtog m oxéon (2.4.2), avti g oxéong (1.4.1) , xou g oyéong

(1.3.1), mpoxdmtel OTL:
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Pr=-dslc?= 2= [(-5) = 1= [ ()2 =
s = [, (143 )dﬂ——ml——OKdm2+(dw2+(d@ﬂ¥ﬂa

B 20 Zq)
= [ a1+ 5) -5 A= UG + (G + G
oyéon (2.4.8)
To &Opoioua (%)2 + (%)2 + (%)2, amotelel TV TOoOTNTA, Aapfdvovtog
VITOYN KOt TG TPEIG S106TAGELS, GOUPMOVA UE TN oxéon u = x/t [m/s] = du = dx / dt,
Ko €161 £yovpe OTLU = (%)2 + (%)2 + (%)2. Emopévag, mpokdmtetl Ott:

1

B 29 20 -
Tgp = fA dt{(1+c_z)__ (1—C—2)u}1/2 =

c2

20
2

1, 20 .20
)—— U+ %, 6nov=> =0 =
C C C

c2

s = [i dt{(1+

TAB = fAB dt[(l‘l‘g)_i ﬁ]l/z =

c2 c2

Tap = [, dt(1 +5 -5 D) oyéon (2.4.9)

C2
Epapuolovtac v tavtotiky oyxéon (1+x)? = (1+ ax), omv eficwon (2.4.9),
TPOKVATEL OTL O KATAAANAOG XpOVOG avdpeca oto onueio A kot B gtvon o €€1|g

B 1
Tap = [, dt[1—5 (u—20)]"/?

B 1
Tag = [, dt[1-—=(Uu-20) =

B 1 u e
Tap = J, dt[1——( %_25)]
B U .
T = J, dt[1-5( 2- )] oyéon (2.4.10)

Eniong, n e&icmwon g oxéong (2.4.10) umopei va mapel Kot 1 HOpeY| TOL €ivor 1
edne:

drgp = dt[1 -5 (5 )] oyéon (2.4.11)
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Enopévog, and ™ oyxéon (2.4.10) givor QKT N KOTOGKELY] TNG YPOUUNG YL TNV
TEPINTOON TOV PETPIKA acbevav mediwv, ota omoio AapPdvetor vdyn 1 SGTOAN
TOV ¥POVOL Kol To PapuTikd medio, yori agopd v €EETaon NG EMIOPAONG TOV
Baputikod mediov ota cvykekpluéva {nTnuota Kot Oyl amokAEIoTIKA To {fTnuo TG
SLIGTOANG TOV XPOVOL GTNV TOYVLTNTO TOV PMTOC, OTMG AVOAVONKE GTNV LITOEVOTNTA
1.4."Eto1, mopokdtm pmopole vo TopadEGOVE T GXECT Y10 T KOGUKT VPO KO

10V 060evoig peTpkov mediov, kot etvat ot €ENG:

dt,g =dt’ [1- u(ct;)z — KOGUIKN YPOUUN SIUGTOANG TOV XPOVOL oxéon (1.4.6)
Ko
dtap = dt[1 — Ciz ( % — @)] — aoBevég petpkd medio oyxéon (2.4.11)

Kot otig d00 mepuntdoelg €govpe KAPUTOA®ON TOL Y®Poypdvov, otnv e&icmor mov
neptypapetar ond m oyxéon (1.4.6) avtd mov cvpPaiver eivor 1 KOUTOA®OT TOVL
YOPOoYPOVOL, AGY® TNG OGTOANG TOL YPOVOL, HECH TNG EWIKNG Bewplag g
oyetikotnTag Tov Einstein, kot ot devtepn e&icmwon avtd mov meptypdpeTon ivar 1
enidpaocn tov Popvtikod mediov Kot TG OWGTOANG TOL YpOvov. Emopéveg,
KOTOANYOVUE OTO GULUTEPOCUE OTL 1 KOUTOAMGY] TOL Y®POYPOVOL givol To

OOTEAEG LA TNG EMIOPACTG TOL PMOTAOC, AAAL KOl TOV PAPLTIKMOV TESTWV.
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Evéotnra 3

3.1 Xvuvretaypéves oto YOPOYPOVO KOl OUGTOAM] TOV YPOVOVL 6E COUIPIKES

OUVTETAYREVES

Ot ovvtetayuéveg 6To YOPOYPOVO €ivol KOTA KOPOV MO €VKOAO va TPOocdloptoovv
LECM KAPTEGIOVAV GUVIETAYUEVOV, OALOL GE OPIGUEVEG TEPUTTAOCELS £Vl TO EVKOAO
vo. Tpocdloptofovy HEGH GAL®Y GLVIETAYUEVOV, OTMG Y10, TOPASELYUO GOULPIKAOV
ocvvtetaypévov. 'Etot, oty mepintoon g €101KNg Bempiog g oxeTikdTn TS, Omd TN
oyéon (1.2.2), éyovpe otL:

(ds)?= -(cdt)®+ d?x+d?y+d?z oxéon (1.2.2)
Emilong, é&yovpe 11 oxéoelg mov a@OPOVV TN UETATPONMN] TMV KOPTEGLOVOV

CUVTETAYLLEVOV GE COUIPIKES, Kot Elvat o1 eENG:

X =1 Sind cose oxéon (3.1.1)
y = r sinf sing oyéon (3.1.2)
Z=rcosf oyxéon (3.1.3)

Enopévac, pe PBaon tig oxéoeig (1.2.2), (3.1.1), xon (3.1.3) mpokdmtel | petatpomn
nov gtvon 1 €ENG:

X =rsind cosp = dx = dr sin® cose + r cosd dO cose —r sinB sinp dp  oyéon (3.1.4)
y =rsinf sinp = dy =drsind sine + r cos® db sing + rsin@ cop d¢  oxéon (3.1.5)
z=rcos® = dz =drcosb —rsind do oyxéon (3.1.6)
Apa, Tpoxvntel and TG oxéoels (3.1.4), (3.1.5), ko (3.1.6) otu:

dx2 = [(dr sin® cose + r cosd db cose) — r sind sing de]? =
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dx? = (dr sin® cose + r cos® dO cosp)? + (r sind sing de)? - 2 (dr sind cose + r cos® do
cos@) r sind sing do =

dx? = (dr sin® cose + r cosd do cosep)? + (r sind sing de)? - 2 (r dr sind cose sind sing
do + r? cosd de cose sind sing dp) =

dx? = (dr sin® cose)? + (r cosd dO cose)? + 2 dr sin® cose r cosd dd cose + (r sind
sing dg)? - 2 (r dr sinB? cose sing de + r? cosd do cose sind sing de) =

dx? = (dr sin® cose)? + (r cos® d@ cose)? + 2 r dr sin® cose? cosd do + (r sind sing

do)? - 2( r dr sind? cose sing de + r? cos® do cose sind sing de) oxéon (3.1.7)

dy? = [(dr sin® sing + r cosd dO sing) + r sin® cose de]* =

dy? = (dr sin® sing + r coso do sing)? + (r sind cose dp)? =

dy? = (dr sin® sing + r cosd do sing)? + (r sin® cose de)? + 2(dr sind sing + r coso do
sing) (r sinb cosp dg) =

dy? = (dr sin@ sing + r cosd do sing)? + (r sind cog de)? + 2 (dr sind sing r sind cose
do + r cosO do sing r sind cose de) =

dy? = (dr sin@ sing)? + (r cos do sing)? + 2 dr sind sing r cosd do sing + 2 (r dr sind?
sing cosg do + r? cos® do sing sind cose de) =

dy? = (dr sin® sing)? + (r cosd d sing)? + 2 r dr sind sing? cosd do + (r sind cose de)?

+ 2 (r dr sin6? sing cose do + r? cos® do sing sin® cose de) oyéon (3.1.8)

dz? = (dr cos® —r sin® do)?> =
dz? = (dr cosB)? + (r sind dO)? - 2 r dr cos sind do oyéon (3.1.9)
Enopévac, and to dBpowopa katd péAn g e€icwong (3.1.7) ko (3.1.8) mpoxvmtet

oTL:
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dx?+ dy? = (dr sinf)?(cose? + sing?) + (r cosd do)? (cose? + sing?) + 2 r dr sind coso
do (cose? + sing?) + (r sind dg)? (cose? + sing?) + 2 [(r dr sin6? sing cose de + r?
c0osH dO sing sin® cose de) — ( r dr sin6? sing cose de + r2 cosd do sing sind cose de)]

= dx?+ dy? = (dr sinf)?> * 1 + (r cosd d@)> * 1 + 2 r dr sin® cosd d® * 1 + (r sind de)?
*1+2*0=
dx?+ dy? = (dr sinB)? + (r cosd dB)? + 2 r dr sind cosd do + (r sind do)?

oyéon (3.1.10)

Enopévac, and t oxéon (3.1.9) ko ™ oyéon (3.1.10), mpocHitoviag Katd péAN
TPOKVTTEL OTL:
dx?+ dy?+dz? = (dr sinB)? + (r cos® d6)? + 2 r dr sind cos® do + (r sind de)? + (dr
c0s0)? + (r sin® do)? - 2 r dr cosd sin6 do =
dx?+ dy?+dz? = dr? (cos®? + sin6?) + r? d6? (cosb? + sinb?) + 2 r dr sind cosd do -2 r dr
sind cosO do + (r sind do)? =
dx?+ dy>+dz? = dr? * 1+ r>de?* 1 + (r sin@ do)? =
dx?+ dy?+dz? = dr? + r? do? + (r sin@ de)? oyéon (3.1.11)
‘Etot, pe Baon ™ oxéon (1.2.2), 6nwg mpoékvye omd v vroevotnta 1.2, kot
oyxéon (3.1.11), éxoopue oOtu:
(ds)?= -(cdt)®+ d’x+d?y+d?z =
(ds)?= -(cdt)® + dr? + r2d6? + (r sin@ do)? oyéon (3.1.12)
Emopévog, KataAnyovpe ot HOpeY| NG YEMUETPIOG TOL Y®POXPOVOL va AapPdvet

TNV TOPATAVE LOPPT], OGO APOPA TIG GPULPIKES GUVTETAYLEVEG.
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3.2 Metpui] kon 1) ovpfacn a0porong

IMa va meprypdyovpe €va cuomnua pe Bacn tn YEVIKN YE®UETPiO TOV Y®POYPOHVOL
TpémeEL va. cLUTEPIAAPoVUE TECOEPEIC GLVIETOYUEVEG X%, DOTE Vo €ival EPIKTO Vo,
TPOGOI0PICOVLLE T OMUELD, KO VO, TPOGOMGOVUE TN BN TS Ypapuung, divovtag tnv
Le ™V amdotacn ds?, n omoia PpickeTar HeTAED EEXOPIOTAOV ONUEi®Y Ao SUCTAGELS
ovvtetaypévov dx* ‘Etot, n andotaon avth divetal amd ) oxéong mov givor 1 ENg:

ds? = gop(x)dx“dxP oyéon (3.2.1)
Ooc0 apopd TV TEPIMTMOOT TOV TOMKAOV CUVIETAYUEVOV TO Jop EKOPALEL TIC TOAIKES
GUVTETOYILEVES GE W0 LETPIKN TTOV YPTCLUOTOLEITOL Y10 TOV TPOGOOPIGUO NG BEonc
ent €vVOG GLGTNUATOC GLVIETAYUEVOV VOGS YMPOYPOVIKOL GLGTIUOTOS, OTMS Yo
napadetypa to oynua 1.2.1, g vroevotmrag 1.2.Zmv nepintmon g oxéong (3.1.12)
OV EYOVUE €VO TOAKO GUGTNUO GUVIETAYUEVOV, T Jup, TOV KOAEITOL KOU LETPIKT
YPNOULEVEL Y10 TOV TPOGOIOPIGHO TWV CLVIETAYUEVOV HEGH €VOG TIVOKQ, OV €V

TPOKEWEVD tvar 0 €ENG:

—-c 0 0 0
0 1 0 0 ,

Jap=\| o0 0 12 0 nivoxkag (3.2.1)
0 0 0 712(sind)?

H petpun gop, amoterel o otoryeia eketva g e&iomong mov diveton omd tn oyéon
(3.1.12), mov &ivon n e&ng;:

(ds)?= -(cdt)® + dr? + r?> d6? + (r sind do)? oxéon (3.1.12)
‘Eto1, péow tov petpikov pmopel va 00000V Tol oTolyEld NG yE®UETPlOG TOL
cOPOYPOVOL, LEGM TNG LOPPNG Tivaka. Evd, n petpikn pmopet va mépet Kot ™ popon

Sly®mviov, MCTE VO OVOTOPIGTOTOL LLE T GLUTAYT LOPEY| oL givor 1 e&Ng:
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dup = diag [-c, 1, r?, r2(sin6)?] dtayoviog (3.2.1)
Enopévmg, vy évav mivaka 4x4, ovtiotoryobv 16 ortoryela, Kou 1 HETPLKOV
petoPdAdetol avarloyo LE TO GUOTNUHO cLVTETAYUEVOV. 'ETol Yo v mepintmon tov
Kopteslovod GUOTANOTOS CULVIETAYUEV®Y, O TIVOKOG TPOCOOPIoUOD  TMV
CUVTETAYUEVOV TOL onueiov givarl dlapopeTikds, cOupmva pe ™ oxéon (1.2.2) kot

AOUPBAVEL TNV TOPAKAT® LOPPN TOV Elvan 1 €ENG:

—-c 0 0 O
(0 1 0 O ,
9a8=\ 0 0 1 0 nivakag (3.2.2)
0 1 0 1

H mopomdveo pPeETpK a@opd TOV TPOGIOPIGUO TOV YEMUETPIKOD YMPOL Yo TO
Kopteoiavd cOGTNUO GUVTETAYUEV®V, KOl TOPOKATO TopoTiOEToL Hio S1opOpPETIK
LOPON, TOV 0POPA TN SydV1o, Kot Vol O CUUTAYNG, LE TN HOPOT, TOL &ivol M
egng:

gep = diag [-c, 1,1,1] dayoviog (3.2.2)
H petpwn| gup, tOoU mivaxa (3.2.2), kot g dwyoviov (3.2.2) divetar and t oyéon
(1.2.2), mov mapatiBeton mopokdTm, ko ival n ENg:

(ds)?= -(cdt)®+ (dx)?+(dy)?+(dz)? oxéon (1.2.2)
H d&0poon ot petpin vmokertor oe KAmoovg Kavoves, Kupiwg 060 apopd Tovg
deiktec, yio ) ovvenn| yprion tovs. 'Etot, éxovpe tpeig Pacikodg kavoveg Yoo ToVG
deiktec. O mpdTOg KAVOVAG 0UPOPA TNV TOTOOEGIN TOV OEIKTAOV, LE TOVG TAVE® OEIKTES
VoL APOPOVV TIG GUVTETOYUEVEG KO TO SLOVOGLOTO, KOl TOVG KATW OEIKTEG VO 0lpOpOvV
™ petpikn. Eva mpémet va onpeimbei 6t o1 mévo deikteg dev apopovv ddvocua, 1,
OUVTETAYUEVEG, OTAV Ppiokoviol MG TAVE OEIKTEC GTOV TAPUVOUOCTY. X’ 0T TNV

nepintoon Oewpeiton OTL Agttovpyoblv ®G KAT® Oeikteg, OMANON, ®C HETPIKN.
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Enavaloppavopevor deikteg umopodv vo Asttovpyncovv og Cevydplo pe mave Kot
KAt oeiKtn, delyvovtag 0Tl mpoketan yio Tpdcsbeo). Ot deikteg avtol mov Ppickovron
o€ Cevyaplo, A&yovtorl Kot OEIKTEC OUOIDOUOTO, YIOTL OV £XEL ONUOGIO TO VPO TOV
dgiktn mov Oa 000ei, apxel va egivor 1o 1010 ava Cevydpua. Emiong, mpémer va
emonuaviel 0TL TepLocdTEPOL 10101 deikTEC e TOV 1010 GLUPOAICUO, OEV GUVIGTOVV
npdcbeon, yloo mopAdelypa, 10 Juo*b%, dev amotehel dOpoion. Eved ta (evydpia
JapadP, ko o opoimpa Tov mov pmopet va givar yio Tapadetypa To gyso'b®, amoteksi
dBpoton. Acgiktec mov dgv mpootiBovion Aéyovtar ehevBepotl deiktec, emedn sivan
avegapmtol amd v mpdEn ¢ tpdcheons. XpNoHomolovvIoL Yo VO, TPOGOIMGOLV
woppomia og (o eElcwon, v mapdderypud Jup = Jpe. Exepdloviag xot’ avtdv tov
TPpOTO TN cvppeTpio Tov petpkov. I' avtd oty mepintmon mov yivel aAlayn evog
delktn ot o TAevpd ¢ eElocwong, TOTe TOVTOYPOVAOS TPEMEL VAL Yivel adldoyn Kot
oV GAAN mAevpd TG eEloOONG, MOOTE VO VITOONAMVETOL 1| GLUUETPIO, TOL TIVOKOL,

KOLL €V TPOKEEV® TOV UETPIKOV, Ow¢ otov mvdxka (3.2.1), kot tov mivaka (3.2.2).

3.3 Tomkd 0dpaveELOKE CVOTHRATA

Ot oyé0e1g TG TAVTOTIKNG 100TNTOS GYeTIlovTal He TN POPLTIKY UETATONION TPOG TO
epuBpd. O1 KopLPEG O TO KOKKIVO KOUA GMTOG, UTOopovV VO 0PIGTOVV MG Lol GEPA
a0 EKTEUTOUEVO KOUOTO TTOV €lval TNG TAENG GLYVOTNTOS TOL KOUATOG. ZOUOOVA LE
™ oyéon (2.2.11) xor T oyéon (2.2.12) mpoxvmtel 0Tt pmopoHV vo EQAPIOGTOLV Ol
oY£GEIS AVTEG Yo TO PopLTIKO TTEdI0, LE TNV KOUTVA®GT] TOV XOWPOYXPOVOL KOl Yio TNV
nepintwon g PapuTikng LetaTomiong mpog 1o epubpd. 'Etot, ev mpokeyévem 1 oyéon

vy 10 PBaputikd medio 660 apopd TNV ekmOUT] Kol TN Aym onudtev pmopel va
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EQOPLOCTEL KOl GTN CLYKEKPIUEVN TEPIMTOOT. € £VOL AGTEPL 1) EKTOUTY] POTOG UE
YOVIOKY] ouYvOTNTO O+, 00 OTAGEL GTOV AMOJEKTN UE CLYVOTNTO %0, Emopévoc,
TPOKVITOVV Ol TAPUKAT® GYEGELS, OMMG AVOAvON KOV o1V VITogvOTNTA 2.2, Kot givat
ot e&ne:

ATrounon = ATsexen (1+AD/C?), 6mov AD = B — dp = gh oyéon (2.2.11)
Kot m oyéon mov elvar n eéne:

ATséxen = ATropnos (1+AD/C?), dmov AD = O — d4 = gh oxéon (2.2.12)

Apa, yio Vv mepintoon (2.2.11) éyovpe otL:

A’CROWEOI'J = ATSéKrn (1+A(D/ C2) = 1 — 1 (1 + AC_T) -

Wropumot AW szcTny

AdD
A(‘)Sém’n = Awnoun’oﬂ 1+ C_z) =

W = @, (1+53) oyéon (3.3.1)

"Eyovpe 011 10 BaBpmtd duvapkd nedio, cvppava pe ™ oxéon (2.2.13) ta e€ng:

F=ma=mg = g=F/m=Gmmz/[m2(r?-r?)] = g=Gmi/(r? =

g = GM/R? oyéon (2.2.13)

Enopévacg, and t1g oxéon (2.2.11) 1 ™ oyxéon (2.2.12) oe cvvdvacud pe t oyéon

(2.2.13) mpoxvmtet Ot

g=GM/R? = A®/h=GM/R? = A® =hGM/R? = A® =RGM/R? =

AD® = GM/R oyéon (2.2.14)

Emopévac, and ™ oxéon (2.2.14) &xovpue ot

Do, - Drgsion = GM/R = 0 - Dresion = GM/R = - Dpesio0 = GM/IR = Dresir = - GM/R
= ®=-GM/R oyxéon (2.2.15)

Apa, and ™ oxéon (3.3.1) kar ) oyéon (2.2.15), mpokdmtet Ot

GM
2

We = w, (1— oz oyxéon (3.3.2)
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Enopévmg, 10 copmépacua 6to omoio KataAnyovpe gival 0Tt 1 cuxvOTNTO TOV OEKTN
6T0 dmelpo elvol pKPOTEPN OO T CLYVOTNTO TOL TOUTOL GTO OaPYKO onueio. H
Bewpio ™¢ petatdémong oto epuhpd PPicKel EPApPLOYN, OO PLGIKNG ATOYEMG GTOVG
AevkoOg VAVOLG, AOY® TOL GUVTEAEGTY| —% . Emopévog, o cvykekpiuévog tHmog
Bplokel dueon epappoyn oe pKpég TES, 6oL dev amepiletat, n fapvtra. H oyxéon
(3.3.2) meprypaoetar pe Baon T HETPIKN Ao TN oXEoM TTOL givar 1 €ENG:

Jup (Xp’) = Nop oyéon (3.3.3)
Emopévac, ooppova pe m oxéon (3.3.3), kot m dtayovio (3.2.2) éxovue Ot

9up = Nep= diag [-c, 1,1,1] drydviog (3.3.1)
INa mv wepintoon koavovikoroinong, Bewpeital 6tL To € = 1. Emopévmg, mpokidmtetl n
dtrydviog (3.3.2) kat Eyovpe OtL:

gop = diag [-1, 1,1,1] Srrydviog (3.3.2)
'Etot, pe Baon ) dayodvio (3.3.2) kan ™ oxéon (3.3.3) sivar epiktod va mpocsdiopiotel
GTOV EMMESO YMPOYPOVO 1| YOPOYPOVIKY YEOUETPIOL IE GUVTETAYHEVEG Xp* , OOV £ivar
ot cvvteTaypeves yia 1o onueio P. 'Etot, yia 1o onueio P avtiotoryobv ot kaptectoveg
OUVTETAYUEVES, SOUemVO pe TN oyéon (1.2.2), mov meptypdeel T YOPOYPOVIKN
veopetpia tov xopov. Enopévac, £xovpe 0tL n petpikn gup, Lmopel va ypnoipnonom et
Y10 VO TPOGOLOPIGTOVV VEEG GUVTETAYLEVES (PN CLLOTOIDOVTOS 1 LETPIKT] KO VOL EYOVUE
évay cLUPETPIKO Tivaxa 4X4, o omoiog pmopel va elvar Tavtote dtorymvomompévos. Ot
OCUVTETAYUEVEG UITOPOVV Vo Tpomomoinfovv e Baon Tn KOVOVIKOTOUEVT] LETPIKT,
oniaodn ya ¢ = 1. 'Eto1, €rovpe 0Tt Yo KAOe Ywpoypoviky| yempeTpia 660 apopd
oxéon (1.2.2) xou ™ oyéon (3.3.3) mpoxONTEL (O YEOUETPIOL TOL TEPLYPAPEL TN
KOUTOAGTNTO TOL YMOPOL, 7OV OMOTVTMVEL TN OYECN TOV EKTEUTOUEVOV Kol

Moebévtov onudtov, Exovtag o dEova ) KaumvAOTNTA TOL YOPov. ETot, Tpokintel
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OTL yl0. VO UTOPEGOVUE VO TEPIYPAYOLUE TIS KOPTEGLOVEG GUVIETUYUEVEG TOV
YOPOYPOVOL pE BACT TO TETPAOIAVLGLLO, GTI UETPIKY] TPEMEL VO LITAPYEL Eva onueio
mov va ovoraplotd. ['a va yivel epiktdg 0 TPoGdlopIGHOC VOGS GNUEIOL GTN LETPIKN
pe mpoimobEcELS YOPOYPOVIKNG YempeTpiag, Tpénetl va Ppebel Eva onueio mov va to

EMTPENEL, KO £TCL EYOLUE OTL:

9op (Xp’) = Nap oxéon (3.3.3)
Ko

agaﬁ _ ,

— = oyxéon (3.3.5)

Enopévac, mpoxidmtel 611 4tav 1 moapdymyog yio €va onueio eivor unoév tote to
onpeto avtd eivor mov pmopel va tavTiotel 0 eninedog ywPoyxpOVOS Yo Eva LOVO
onpeto, o onueio P. Avtd ogeidetarl oto yeyovdg Ott 0 enimedog xwpoypdvog, dniadn
Yl TO GUGTNO, TTOV YPTCUYLOTOLEITOL TO TETPASLAVUGLL, TPOKVTTEL OTL 1| GYECT) TOV
10 mpocdlopilel opiletar amd €va onueio, YU owTd Kot KOAEITOL TOMKO AOPOVELNKO
cvuotnua 6to onueio P, ko Oyt ev yével onwg @aivetoan and 1t oyéon (1.2.2), mov
agopd kébe onueio. To cvotUa AVTO TOV ££IGOGEMV, TOV TEPLYPAPOVTOL OO TIC
oxéoels (3.3.3) ko (3.3.5) givon epkto vo ypnoponomBel kot yio Ao onueio pe ™
dwpopd 6tL kébe @opd mpémer va ypnoyomoleitor €vo S10POpETIKO cVOTN LA
ocuvvtetaypévov. Anladn, mpénet va apopd GALo onueio UNdEVIGHOD THG TOPAYDYOL,
nov dlvetal and ) oyéon (3.3.5).

Mo petpikn mpocsdlopicpov givar avtd mov divetal amd TG EIGMGES TOL APOPOVV
v epintwon tov Bopelov méAov Kot Exovpe Ot

X =00 cose = dx =- ab sing do + o d6 cose oxéon (3.3.6)
y = a0 sing = dy = ab cose de + a db sing oyéon (3.3.7)

Enopévemg, pe Baon t oxéon (3.3.6) kai ™ oyéon (3.3.7) mpoxdmtel Ot
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ds? = dx2 + dy? = (- af sing do + a do cose)? + (0f cose do + o dB sing)? =

(a8 sing do)?+ (o dO cose)? - 2 a?0 sing do dO cose +(ad cose de)? + (o dO sing)? +
2020 cose do db sing = (ad de)? + (ad d)? oyéon (3.3.8)
Ouwg, 660 aeopd v amdotoon avapesa oto onueio (0, @) kor (0+dO, o+doe),
EYOLLLE TNV TTOPAKATO GYXEGT TTOL givot 1 €ENG:

ds? = (0d0)*+ (asinfde)? =

ds? = o (d6? + sin®?de?) oyéon (3.3.9)

Av10 TPOKLNTEL OO TO TOPAKAT® GYNLLOL, TOV Eivan TO €ENG:

Megtbdntoon tov wmepinAiiov tovEppun

oynua 3.3.1: Tpocdoptopog g yewpetpiog tov Bopeiov mdéAov
O 1p6éMOg VIOAOYIGHOD GE OAEG TIC MEPWTMGELS YivETOl HECH TPOGIOPIGHOD TOV
GLOTANATOG pe Pdon To omoio pmopodpe vo éxovpe To ds?. Ol GUVTEAECTEC TOL

ATOTEAOVV TO GTOLYEL TNG SLOY@VIOL Y10l TN LETPIKT).
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3.4 KOvol goT6G Kol KOGUIKES YPOUPPES

H yopoypovikn andotacn peta&d evog onueiov P 610 X? kat Tov YEITOVIKOV onueiov
umopel va mpocodloplotel PECw VO GLOTNHOTOG, 0oL divetatl amd T oyéon (3.2.1)
Ko £yovpie 0T, TNV TEPinTmOn mov ds?<0, mpoypaTOmOtEiTON POVIKOS SLoY®mPIGHOC ,
oto ds?>0, yopkds Sloyopiopdc, kot oto ds?=0, pndevikdc Stoyopiopdc. Avto
avaAvnke oty vmogvomto 1.3, pdévo mov otV  TPOKEWEVN TEPIMTMON
YPNOLLOTOIEITOL 1] LETPIKT] OC L0 TLO GUUTVKVMUEVT] LOPOT YO TNV OVOTAPAGTOCT
TOV TEPMMTOGEMV TOV TPOAVAPEPOINKAV V1ot TOVG KOVOLS PMTOC. 'ETot, Tpokimtet 0Tt
N KoGKn ypopuun Baon g omoiag oynuatifovrorl ot KOVol poTOHg elvar AmoTELEC LA
TOV OAOKANPOUATOG YU LT TO dtdoTNe. Apo, €V TPOKEUEV® EYOVUE OTL:

’CAB:ff ds? = ff ~gap(x)dx®dxF =

s = [, —gap(X)dxdx? oyéon (3.4.1)
To apvntikd mpdonuo opeiretan otn kiion g ypopuns. Evo, mpénet va avagepbei
ot dev vdpyet kapia dtapopd oe oyéon (1.4.5), mov mpokvmtel pe Pfdon ™ KAlom g
oxéong (1.3.1). "Etot, 610 onueio 6mov ds = 0, mpoxdtrel n oxéon yo ) KAion, 0nmg
eatvetor kol amd TV avdivon oty vmogvotnta 1.3. H ypovikny didomaocm g
YPOUUNG apopd o onpeio mov Ppickoviotl EVIOG TOL KOVOL Kot 1) YOPIKN ddomacm
agopd to. onueia wov Ppiockovion extdg Tov kKMOVOL. 'ETot, Yo va mpokhyel undevikn
oo, 1], SIUCTOCT AVAPEPOLEVT GTN TOYXVTNTO TOV PWTOS, TPEMEL VO, OOy PAPETOL
TPOYLE TTOL JEPYETOL TNG EMPAVELNG TOV KMOVOL. XTNV TPOKEWEVT] TEPITTWOT EYOVE
v tavTa 10V tds. Emiong,n oxéon (3.4.1) umopel va mapet T popen mov givan

n eénig:
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dtap = —gap(x)dx*dx? oyéon (3.4.2)
‘Eto1, 060 agopd ™ HOopPN TOV KOVOV QMTOS TEPLYPAPOovIoL omd TIG GYECELS TOV

elvar ot €€Ne:

dtyp = dt’ ﬂ/ 1 —%;)2 oyéon (1.4.6)

Kol

dtas = —gap(x)dx*dx? oxéon (3.4.2)

[Ipéner va avaeepBel 6T Kot 01 000 Tapandve cyécelg meptypdpovy akpPmg to 1010

TPAyUe pe So@opeTikd Tpomo. [Ma mapdostypa oty mepinTtmon TV KOVOV Qotdg

UTTOPOVLE VO TPOGIOPIGOVILE GE dVO OLAGTAGELS TN LOPPY| TOVG HECH TOV TAPOUKATD

oxécemv Aapupdvovtag voyn Kol TV TEPINTMON TG KOGHKNG Ypapuuns. Etot, og

VTOOECOVLE TNV TOPAKAT® UETPIKY], Kot EXOVUE OTL:

ds? = - (cdt)® + dx? + dy? + dz? =

ds? = - (XdT)? + dX? oxéon (3.4.1)

O0c0 0popd TV KOGUIKT YPOLLUY|, VTOBETOVLE TTMG EXovUE OTL:

X(t)= A cosh(T) oyéon (3.4.2)

To A agopd o otabepd pe dwotdoel mov agopodv v amdctacn. O

TPOGOOPICHOS TOV KOVOV QOTOS YiveTol HECH TOV KOUTLVA®V pe Pdon v

nopdyoyo ds? = 0. Etot, mpokvmtst OTL:

ds?=0= ds?=-(XdT)?+ dX? = - (XdT)? =dX? = dX/dT?=X = dX/dt=+X
= dT/dX=x1/X oyxéon (3.4.3)

Enopévac, 660 apopd 1o vrepPoiikd cuvnuitovo yovpe Ot

coshx = (e* + e%)/2 oyxéon (3.4.4)

Apa, yuo X = 0, égovpe OtU:
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coshx = (e +eX)/2=(1+1)/2=2/2=1 = coshx =1 oyéon (3.4.5)
‘Etot, pe Bdon ™ oyxéon (3.4.2) ko ) oyéon (3.4.5), mpokdmtet OTL:

X()=Acosh(t) = X(t)=A oyéon (3.4.6)
Enopévmg, pe Baon ) oxéon (3.4.1) kot ™ oyéon (3.4.6) mpokdmtel OTL

ds? = - (XdT)? + dX? = ds?>=- (AdT)?>+dA? = ds? = - (AdT)? + dA% =

ds? = - (AdT)? oyéon (3.4.7)
Enopévac, yia ) kiion coppova pe ) oxéon (1.3.1) épovpe ot

dt? = - ds?/c?, 6mov C?=1, GUUPMVO. UE T KAVOVIKOTIOINON TV TOPUUETPOV =

dt? = - ds? oyéon (3.4.8)
Enopévac, and ™ oxéon (3.4.1) kot ) oxéon (3.4.8) €£yovpe ot

di? =-ds? = dr?=- (XdT)? + dX? = dt’=+ A2 cosh(T)? dT? — A2 sinh(T)? dT? =
dt? = A? [cosh(T)? —sinh(T)?] dT? =

dt? = AZ{ [(e* + eX)/2]> — [(e* - €%)/2]%}dT? =

dt? = A% [(€2 + e2+2e%e™)/4 — (€2 + e¥-2exe™)/4 ]dT? =

dt? = A? [(+2e%e* +2e*¢)/4 1dT? =

dt? = A% [(4€°)/4] dT? =

di® = A%dT? oyéon (3.4.9)
Emopévac, pe Bdon m oxéon (3.4.7) kot m oxéon (3.4.9) £ovpe to 1610 amotéreco
TPAYHOL TOL LTOONAMVEL OTL 1| GYEON GVAUESO OTN WETPIKN KOL TG KOPTEGLOVES

ovvTeETaYUEVEG, TNG o)éong (1.2.2) tavtilovton yia X = 0.
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oynua 3.4.1: ypagikn napdotoct LETPIKNG GYECTG

Oco apopd tov VTOAOYIGUO TOV Y®POYPOVOL divng EYOovUE OTL YPNGLOTOLOVVTIOL O
CUVTETAYUEVEG YO TO YWOPOYPOVO ToL &ivar to teTpadidvoopa (t,X,y,Z) kot o
KoumoAn X = Xs(t), y=0, z=0, mov diépyetan péoo amd v wnyn. H ypapun mwov
npoodopiletl T peTpikn elvon n e€ng:

ds? = - dt? + [dx — Vs(t)f(rs)dt]? + dy? + dz? oyéon (3.4.10)
To Vs(t) = dxs(t) / dt ko givar n ToydTor TOL O)ETiCETON PE TN KOUTOAN s = {[X-
xs(D]*> + y? + z2}. H ovvdpmon f(rs) sivar pia amody Oetiky cvvéptnon mov
wovorotel v e€icwon f(0) = 1, kot PELOVETOL ATOUAKPVVOUEVT OO TNV TNy HEXPL
mv e€apavion g v Is>R. Otav 10 f(rs) e€apaviletor t0te £xovpe o eminedn
xopoypovikn yewpetpia. Evd, 6tav to f(rs) veiotatar tote €povpe pior Kopumoan.
Emopévmg, mpokvmret o1t yia ds=0, yia X =0, kot y = 0, éyovpe ott:

ds? = - dt? + [dx — Vs(D)f(rs)dt]?> + dy? + dz? =0 =

- dt? + [dx — Vs(t)f(rs)dt]> =0 =

[dx — Vs()f(rs)dt]? = dt? =

dx = £ dt + Vs(Df(rs) dt =

dx = [x1+ Vs(O)f(rs)] dt =

dx/dt =+ 1 + Vs(t)f(rs) oyéon (3.4.11)
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To £ odelyvel 0TL 10 QWG pmopet va. wopevbel kol mPog TIC dVO KATELOVLVOELS TNG
yemueTpiag Tov ywpoypovov. ‘Otav o xwpoypovog eival eninedog TOTE 01 KOVOL PMTOG
elvarl og tpoyud 45°. Evo, ota onpeia g KapmOAng, ot kovol eotdg EemepvioHvTal.
O1 kovol emToc Yapoaktnpilovior oV MEPITTOGN TOL YWPOYXPOVOL divng, oIV
TEPIMTOON VO SOGTNUOTAOIOL IOV TopeveETOL amd T0 otabud A oto otabud B
Eyovpe OTL KATA UNKOG TNG KOOUIKNG YPOLUUNG, GE OPIGUEVEG TEPIMTMGELS TAEIOEVEL LE
TOYOTNTO UEYOADTEPN O’ OLTH] TOL QPMOTOC, OTNV TEPIMTOON TOV YMOPOYPOVIKMOV
Swypappdtov. Opms, ev Tpokeéve Onws eaivetal amd T LETPIKY| TOV TEPLYPAPEL 1|
oxéon (3.4.10) mpokdmTEL OTL LIAPYEL MO POVOKOA YMPOYPOVIKN KOUTOANG, 7OV
nePPAALEL TO O1AGTNUOTAOLO KOl PAIVETAL GTO TOPUKAT® OLAYPOLLLN. XTO ECOTEPIKO
TOV KOVOV QOTOS VPIGTOVTOL KATOEG AUES , OTMG Teptypdpovtal and v e&icmon
™mg oyéong (3.4.11). Xe omolodnmote onuelo 1M KOOCUIKN YPOUUTY TOPEVETAL GTNV
Tpoyld 0V KOVov Qtds. 'Etol, 1o daotnuomiolo kwveiton mavta pe toydtnTo
pkpdtepn am’ ot 1oL OToHS. Opmg Yo évav eEmtepikd mapatnpnT, Tov PpiokeTon
o€ emimedn Ywpoypovikn yempetpio tadedel dStwhvovtag v andotact Hetad Tomv
oTOOU®OV NG KOGWIKNG YPOUUNG o€ xpovo T, o omolog eivar pikpoOTeEPOg amd v
arootacn D peta&d avtdv. Oco apopd toug kdVOLg Tdc, Tov PBpickovtot peta&d
TOV CTOOU®OV TO SCTNUOTAOL0 TOPEVETAL KOTA UNKOG TNG TPOYLAS TNG KOUTOANG
Xs(t). H kapumdAn ovt eivotl mov vavel Toug 800 otabpong, puéxpt vo mopéAdet ypovog
T<D, 6nw¢ paivetal 6To TAPUKAT® GYNLLO, TOL divel TN Ypapikn Tapdotacn tov T og
oyxéon pe 1o D. Avtd diver v evivmmon 41t To S106TNUOTA010 TAELOEVEL e TaYDTNTA
peyoADTEPN O’ vt TOL PMOTOC. [Ipdypott, N KAPTLAOTNTA TOL YWPOYPOHVOL TTPETEL
va €yel Vs(t)>1oe kamowo 0éom tc. 'Etotl 6mov o ywpoypdvog givar eninedog, 6° avtd

T0. onpeia To SoTNUOTAO0 Bo TopEvETAL PE TOYVTNTO UEYOADTEPT O’ OVTH TOV
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QmTOc. Oumg, 0 YwpoypoOVog 6To EVOLAUESO OeV givar emimedog. Emeldn|, kapmvAlotnta
Bpioketor ©TO €0MTEPIKO TOV KOVOV QOTOS, OTOTEAECUN OVTOV  &lval va

oynpotifovion ayueés, mov EEMEPVOLY TOVG KMOVOLS PWTOG.

"Eto1, obppwva pe m oxéon (1.2.2) éxovpe o1t

(ds)?= -(cdt)®+ (dx)?+(dy)?+(dz)? oyxéon (1.2.2)

Ao ) oyéon (1.2.2) mpoxvmrel Ot

(ds)?= -(cdt)®+ (dx)?+(dy)?+(dz)> = 0 = (ds)®> = 0 = -(cdt)®+ (dx)? = (cdt)® = (dx)?
= ¢2= (dx)?/(dt)?, 6mov pe Péon ™) Kavovikomoinon £xovpe dTLC =1 =

+1 = (dx)?/(dt)®> = + 1 =dx/dt =

= dx/dt=%1 oyéon (3.4.12)

Metdntowon tov mepiniiov tovEpun

o ™ pn kavovikomomuévn mePITTOON Ond TIC OUECMG TPOTYOVUEVEG TPAEELS
eatveron 6t oyéon (3.4.12), unopet vo AaPet T pope1|, mov givor n €ENG:

(cdt)? = (dx)? = ¢ 2(dt)?> = (dx)? = c2=(dx)?/(dt)> = c==dx/dt oxéon (3.4.13)
Enopévog, and ™ oyéon (3.4.11) ko ™ oyéon (3.4.12) mapatnpovpe 1o AdY®
VIapENG VTG TS POVOKAG GTI YWPOYPOVIKY] KOUTVAOTNTA. BAémovpe 6T amd v
TOPAY®OYO GTOV EMMESO YWwPOYPOVO dev voiotatat 1 petafoin omd tov 6po Vs(t)f(rs)
mv oxéong (3.4.11), mpdypa wov dnpovpyel o SKOUAVOT] TOV OLOUOPPDVETAL LLE
Baon tig Tipég avtov tov dpov. ‘Etot, and 1o £, 10 + vrodnAdveL 6Tl TO PG Umopel va
JSypayeL TpoyLd pe Topeia TPOG TO LEALOV KO TO apVITIKO TPOCN IO, LE TOPELD TPOG
10 mopehBov. 'Etot, €xovpe O6TL 0TOV 0 Y0POoXpOVvog eivorl minedog OMAAON GYVEL 1
oyxéon (3.4.12), t0te o1 KOVOL pwTdHg oynuatiCovion pe Paon tig 45°, Ko £To1 etvan
ePktd to TOa&idt pe Vv ToydTo TOL E®TOS. Evd, amd 1t oyxéon (3.4.11)
napatnpovpe Ot yoo Vs(t) >1, éyovpe Oetikég tuég, khion dx/dt, peyordver w’

amoTéAecpa va aivetal 0Tl 1 KOUTVAOTNTO HETAPAAAETOL Kot €Tl amd TN oyéom
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(3.4.13) kot @aiveton 0TL pmopei vo. AdPel TIHEG LEYOADTEPEG OO TNV TAXVTNTO TOL
QMOTOC, YTl AOY® avTHg TS KAIoNG 10 g gaivetan 6Tt Aapfdvetl Typég o6mov 1o T <

D, dnAadn elayrotomotleiton 0 xpOvog GE GYE0T LE TV TOPELQ, TOV £XEL VAL O10VOGEL.

oynua 3.4.2: ypa@ikn TopdoTocT) YOPOYPOVIKNIG POVCKAG
Onwg mapoatnpovpe amd 10 TopaTave cYnUo eoivetal 0Tl 6€ OPIGUEVO OTUEIR TNG

KopumoAng Eemepviéton 1 TadTNTO TOL QOTOC, dNhadh, ds?>0, omdte onusIdVETOL

Metdntomon Ttov mepiniiov TovEppun

YOPIKN SACTACN TOV CNUEI®V, OU®S KATL TETOLO OEV EIVOL EPIKTO GTNV TPOKELUEVN
TePITTOON AOY® TNG XWPOYPOVIKNG POVOKOS EMEON OUMOC 1| YPOUUn dgv givar vbeia.
AVTO €xel OC amOTEAEG LA VO TOEIOEVEL PE TOOTNTO LUKPOTEPT) TOV PMTOG, EMELON EKEL
VILAPYEL KAUTOAWDGT TOV Y®POYXPOVOL, TOV €lval 1 YPOUOTIGUEVT] TEPLOYT], KOL OVTO
mpokvntel amd tn un Evkieideia yeopetpia, 1 anotélecpa va Bewpeitar 6t vapyet
ypoviky Stdomacn dniady ds? < 0. Adym ¢ oxéong (3.4.11) kar Tov smmALoV dpov
™mg oynpotiletar pio @OVoKO oL UETARAAAEL TN YWOPOYPOVIKY] YEMUETPIX 7OV
TPOKAAEL AOY® NG KAUTLAOTNTOS TNG TNV oAlayn tov 45° W’ anotélecpo va unv
TOPEVETAL TAEOV LE TNV TOYXVTNTO TOV POTOG, OAAG 0VTE Kot e ToYOTNTO LEYOADTEPT
ar’ avt, Yoo T < D, A0y ¢ aAAayng mov onUeEldVETAL OTIS Hoipeg T kAiong. H
QOLCKO OVTN, ONAAOY TO TUNUO TNG YPOPIKNG TOV Tapovcstaletal o gubeia, Tov
Bploketol 6T0 ECOTEPIKO TOV KOVMOV GMTOG LUEUDVEL TNV TOYVTNTO GE TIUN UIKPOTEPN
o’ VTRV NG TOYVTNTOS TOV PMOTOS, OTMG TPOAVAPEPONKE GOUP®VA KOl LLE TOV OPO

Vs(t)f(rs) g oxéong (3.4.11).

Amlopotikn epyacio HETATT®ON ToL TEpmAiov tov Epun EMII 2014



Aumhopatikn epyacsio AMITE dvowkn ko Texyvoroyucéc Eappoyég

3.5 Amodotaocn, eufadd, O0ykog, TETPUOLAGTOTOS OYKOS, KOl OLOYOVOTOUUEVN

NETPIKY

INa v mepimtwon mov €YOvUE IO HETPIKT, WITOPOVUE VO VTOAOYIGOLHE TIG
OMOGTACELS TOV KAUTVADV, To EUPadd, TOLG OYKOLG TPIOV TILMV Kol TOLG GYKOLG
1e660p®V TIH®V. OG0 apopd TO TIC OMOGTACELS TOV KOUTLA®Y 101 Yvopilovpe Thg
VO TIC TPOGOIOPICOVUE UECH TOV OAOKANP®OUOTOG TOL dS, cOUPOVa pHE TN oxéon
(3.2.1) e ™ petpwn, Omwg oavoilvdnke otnv vroevomrta 3.2. ‘Oco apopd TIC
VROAOITEG TEPIMTAGELG YPNOLLOTOOVUE TNV e€lcmon mov diveTar mapakdtm Kot givort
N &ciig:

ds? = goo (dx°)? + gaa(dx?)? + g2z (dx?)? + gas (dx3)? oyéon (3.5.1)
Xpnowonoteitor  kupiwg TN  Oly®VOTOMUEVT]  UETPIKY, O©TO Omoio OAeg Ot
ovvtetaypéves elvar opfoymviec. XTo TapaKAT® YU Exovpe otafepd T0 Xo KOl TO
x3 eved 1o epPfadov opileton amd PMKm Tov GYNUATI(OLY 0L GLVTETAYHEVES, Yo TO dX1,

Kot To dXo. Ot amootdoelc yio ta Vo TufpaTa ivor ot ENG:

di* = /g, dx* oyéon (3.5.2)
Ko
di? = \/g,,0x? oyéon (3.5.3)

Enopévog, pe Paon ™ oyxéon (3.5.2) ko ™ oxéon (3.5.3) elvor epiktd va
mpocolopicovpe TNV amOoTACT, Ko TOV  OYKO  EKHETAAAELOUEVOL TNV

0pBoKaVOVIKOTNTO TOV GLGTNUATOC, OTOTE £YOVLE OTL:

dA = dI* dI? = \/g,,0x%/g2,0%% = /91192, AXidX? =

dA = /91192, X dx? oyéon (3.5.4)
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Eniong, 660 apopd tov Tpocsdlopioid Tov OYKOV TPLOV TIUDV, COUG®VA LE TN GYEoT
(3.5.2), ko ) oyéon (3.5.3), £ovpe Ot

dV = /911922933 dx'dx?dx® oxéon (3.5.5)
000 apopd ToV TPOGOHIOPIGHO TOV OYKOV TEGGAPW®V TIUMV, GOUPMOVO LE TN OYEOM

(3.5.2), xou ) oyéon (3.5.3), mpokvmret OtL:

dV’ = /= 911922933944 dX dx?dxdx* oyéon (3.5.6)
210 TETPOSIVOGHO Eyovpe €vo dldvooua -, ®oTte va Tpocdlopiletar mn emimedn
YDPOYPOVIKT YEOUETPIO, TOV LE TN KOGUIKT YPOUUT OVOTAUPIGTA TN KAUTLAOTTO GTO
Y0poxpovo. To Qop, OVOTOPIGTA TN HETPIKY, TOL OPOPA Evav TIVOKO TILOV,
drywvorompévo. o Tov YKo Te66ApOV GTOEIMV UTOPOLLE VO TPOGOIopicovLE
Kot pe aGAhov tpomo ) oxéon (3.5.6), aAld Yo TNV mepintmon mov dev TPOKELTOL Y10,

dwymvomompévo mivaka, mov ivor 1 e€Ng:

dV’ = \[— 11922933944 AXAX2dX3dX* = \[—g 3d'x =

dv’> = /—g d*x oyéon (3.5.7)
2Oppove He To TOPOTAVE, Y. TOPAOELYHO. OTNV TEPITT®OON NG oQaipoc, 1
emeaveln, o 0ykog, mpoodopiloviar epocov yvopilovpe T oxéon yo TovV EMINESO
YOPOYPOVO GE TOAKEG GUVTETUYUEVES, OTMG TPOKVTTEL 0md TN oxéon (3.3.9), kot to
oxnua (3.3.1), kot £ovpe Ot

ds? = -dt? + dr? + r2 (d6? + sin?0do?) oyéon (3.3.9)
Enopévmg, copemva pe t oxéon (3.3.9) kot m oyéon (3.5.4), mpoxdmtel OTL.

dA = Vr2doVsin2de =

dA = Vr2sinf2dode =

dA =rsinf d6 do oyéon (3.3.10)
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O YTOAOYIGUOG TOV OTOGTAGE®MY OTN UETPIKN QOIVETOL GTO TTAPUKAT® GYNLO, OTOV
emedn  yivetoaw pe TN ypnomn ovo dwoTdoemv ot dAkeg 000  TOPAETPOL
ypnopomoovvtol ¢ otabepés, yati ev mpokeléve ommv oyéon (3.3.10) £€ywve
TPOGOIOPIGHOS TOV eUPadov, apa ypetdlovtal ovo daotdoels. 'Etotl €govpeto oynua

mov glva 1o e€Ng:

oynua 3.5.: Tpocdlopiopds ETPAVELNG GTN LETPIKT.

Ooco agopd Tov TPOGIOPIGHO TOV OYKOL TPV TW®V, Le Bdomn T oxéon (3.5.6) Ko
™ oyxéon (3.3.9), &govpe OtL:

dV =V1r2 sin62 drdd do =

dV =rsin dr do do oyéon (3.3.11)
Ooco apopd éva mopdoetyo TPosdoPIoUOD TG OTOGTUCNG OTN UETPIKY], UTOPEL Vo
ypnoporomBel To TAPAdELY O TOV OGTEPIOD TOV £XEL COAIPIKO GYNUO, OTOTE EXOVUE
ot

ds? ={1/[1 — (2)2]}dr2 + 12 (d62 + sin20d¢?)

s=[ds= [ —ZL_=qgsin(Rla) =

s = asin(R/a) oxéon (3.3.12)
"Eto1, 0 vmoloyiopog g andotacng umopel va yivel pe faon 1o oAokAnpopa, 6mmg

K0l GTO KOPTEGLOVO GUOTNUA, £TGL KO OTN LETPIKT.
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3.6 Evoopotopéve o10ypappate Kol (opoypoviKES GKOVANKOTPUTES

XPNOHOTOUDVTOG TOV TAPUKATM TOTO GTN UETPIKT EIVOL EQIKTO VO TPOGOLOPIOTEL £val
EVOOUOTOUEVO KOUUATL HOG YWPOYXPOVIKNG OKOLANKOTpuTas. Etot, éyovpe tov
TOPOKATO TOTO OV €lvall 0 €ENG:

ds? = - dt? + dr? + (b + r?) (d6? + sin®0d¢?) oyéon (3.6.1)
To b amotekel o otabepd pe daotdoelg amodotacng. H petpikn dgv avomoptotd éva
QLOIKO YOPOYPOVIKO GUGTNLO, CAAL OTOTEAEL IO LOPPY| TTOV EMUTPEMEL TV ELGOUYWYN
evoopatopévov dwypoppdtov. H oyxéon (3.6.1) eivor opowo pe tn peTpkr €vOg
OCUCTNUOTOG — EMMEONG  YWPOYPOVIKNG  YEOUETPING,  YPOUUEVO GE  TOAIKECG
GLVTETAYILEVES, SLOBETOVTOG WO10TNTESG TG EMMEONG AVTNG YWPOYPOVIKNG YEMUETPLOG.
Evo, mpénet va onueiwbel o1t etvan ave&aptnto tov ypoévov t. Iapovsialel cpoipikn
ocoppetpio emeldn N emedvelo mov oynuotiletor pécm pag otabepdg I kot t €yel
veopetpia wog ceaipoc. 'Etol, cdpeova pe  oxéon (3.1.12) éyovpe otu:

(ds)?= -(cdt)® + dr? + r2 d6? + (r sin@ do)? oyéon (3.1.12)
Enopévag, tpomomowwvtag Alyo t oyxéon (3.1.12) ko ¥pnOHLOTOIDOVTOG KATOLES
napapétpoug o¢ otabepés Exovpe ™ oyxéon (3.6.1). H oyéon (3.6.1) amoterel pia
TOUN TNG EMPAVELNG LE YEMUETPIO TOV TPOGOI0PIleTaL, XPNOLLOTOLDOVTOS TO XPOVO t,
¢ otafepd. 'Etot, yuo v mepintwon mov to t Bswpeitor w¢ otabepd Oti, £medn]
LETPIKT €lvar aveEApTNTO TOL XPOVOL, 1| YOPIKN UETPIKN EIVOL GOPALPIKE GUUUETPIKO,
KOl OTOTEAEGLLOL OVTOV €lval Vo UTOPEl VO KATOGKEVAGTEL YPNGLOTOIDOVTOG dVO PETES
dvoodtdotates pe po otabepn yovia. [a mopdderypo, oty nepintwon mov 1 yovia
avty givar 0 = /2, N 1odVVaUN PETA EYEL YEOUETPIO TOV givor 1 EENG:

ds? = - dt? + dr? + (b? + r?) (d6? + sin0d¢?) =
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ds? = -0+ dr? + (b2 + r?) [d(n/2)? + sin®(n/2)de?] =

ds? = dr? + (b? + r2) [0 + 1*d?] =

ds? = dr? + (b? + r?) dg? oyéon (3.6.2)
‘Eto1, obpoova pe ta mopardve mopotnpeitor 6t Kabe coipikny cuupeTpion pmopel
va glooydyel TNy w0tTTo 6t Kabe otabepr| yovia gétag £xel v idwa yewpetpio. H
yveopetpia ovty pmopel vo  avoamopactafel pe 000  JOCTACE®MY  EMPAVELN
EVOOUATOUEVT] GE TPIOV OCTACEWMV €mimedn emdvewn. H petpikr] g oyéong
(3.1.13) oamoterel S0 dwotdcewV QETOC I-@, TOL £XEL  KANPOVOUNGCEL TNV
TEPICTPOPIKN CLUUETPIOL amd TN CEUPIKN CLUUETPIO. TOV YWOPOYPOVOL TOL diveTan

amo 1 oyxéon (3.1.12). Mnopel va gwoayfel 1 @éta oe €va cOOTNUA TOVL APOPE

Metantoon tov wepiniiov tovEpun

EMPAVELD. CUUUETPIKAOV aEOVOV Tov givarl TPV dactdoewv eminedov ympov. Oyt
Y®poyPpOVoL Ylati To ¥pdvo Tov AdPape oG otabepd ot petpikn. Kdrt tétoto, pmopel
va yivel godyovtag €va GUGTNHO KLAWVIPIKAOV GLVTETAYUEVOV. Ot KLAVOPIKEG
ovvtetaypéves stvar (p,y,z) Paciopéveg otov dEova z. H ocvvtetayuévn p elvan
AOCTOGCT OO TOV AEOVA Y, TOV APOPE TNV TOAKY| Yovia yupw and tov dEova Z. To z
amoterel TV omdotaon katd pnkog tov dfova. Emopéveg, ocOppove pe tao
TPOAVOPEPHEVTA TN UETPIKT GE Eval EMIMESO YDPO G’ AVTES TIG GUVIETUYUEVES Elval O
edne:

ds? = dp? + p? dy? + dz? oyéon (3.6.3)
Enopévog, n empdvelo 6tov enimedo ydpo Umopel va mpocdloplotel divovtag g
Vyog Tavm and to eninedo Z = 0, yio k6Oe onpeio 67 LTO TOV GLVOEETAL [UE TN GYEOT
z(r,p). T va yivel €QIKTN M €0AYOYN TOV GLVIETAYUEVOV TNG (P,V), TPETEL vV

umopel Tpoodloptotel 1 cHVOESN aVTOV Le TO onpeio (p,e), OoTE vo elvar gkt N
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petoatpomn. ‘Etol, €yovue Tig mopakdtw oy€oelg mov dgiyvouv Tn oyxéon eEAPTNONG

OVOLESO GTN LETPIKT KO TIG KLAIVOPIKEG CLUVTETAYLEVES, Ko Elvat ot €ENG:

z=1(r0) oyéon (3.6.4)
p=F(re) oyéon (3.6.5)
Kot

y=1(re) oyéon (3.6.6)

‘Etor, and tig oyéoeg (3.6.4), (3.6.5), kv (3.6.6), mpokvdmTEL OTL UTOPOVV VO
amAomomBovv kot teAoVV og oxéomn €£ApTNONG HOVO LE L0 TOPAUETPO YoTi GTNV
CLUUETPIKY| EMPAVELD UTopovuE v Bemprioovpe OTL W = @, L OMOTEAEGLO TO Z KoL

10 p vo Kabiotavror aveEdpnta omd avtég Tic yovies. 'Etol, éxovpe ot

z=1(n oyéon (3.6.7)
p="F(r) oyéon (3.6.8)
Kot

V=0 oyéon (3.6.9)

Amotélespa avtdv glvar ypnoyoroldvog tig oyéoels (3.6.7), (3.6.8), ko (3.6.9), oe
ouvovao o pe T oxéon (3.6.3), ot

ds?” =dp? + p? dy? + dz? =

ds?” = (dp? + dz?) + p? dy?® =

ds?> = [(dp/dr)? + (dp/dz)?]dr? + p? dy? oxéon (3.6.10)

Emopévac, pe Baon ) oxéon (3.6.2) kou t oxéon (3.6.10), tpokidmret OTL:

ds? = dr? + (b + r?) do? oyéon (3.6.2)
Kot
ds?” = [(dp/dr)? + (dp/dz)2]dr? + p? dy? oyéon (3.6.10)
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‘Etot, pe Baon tic 000 mopamdve oYEGELS GLYKPIVOVTOS TIG TAPATNPOVUE OTL Y10 VOl
QTAcOLE OTNV 1010 LopPn, doTE Vo TanTilovion petald Tovg TPEMEL VO KAVOVE TIG

TapadoYES oL givar ol e&Ng:

(dz/dr)? + (dp/dr)? =1 oyéon (3.6.11)
Ko
p?=b%+r? oyéon (3.6.12)

Enopévac, pe Baon ) oyéon (3.6.11) ko ™ oxéon (3.6.12) mpoxvmret 6tL:

(dz/dr)? + (dp/dr)? =1 =

dz2/dr+d (b?+r?)?/drP=1 =

dz? /dr? = 1- d (b?+ r?)? / dr? oxéon (3.6.13)
2t ovykekpévn eElowon g oxéong (3.6.13), emedn etvan eALEWWOEONG LOPPTIS

avTieToryovV Ta ENG:

p(z) = b cosh(z/b) oyéon (3.6.14)
Ko
z(r) = b sin(r/b) oyéon (3.6.15)

Enopévac, pe Baomn ™ oxéon (3.6.14) kou ) oxéon (3.6.15), TpokvnTEl TO TOPOKATM
SuypapLpa, Ko Exovpe Ot

/b

oynpa 3.6.1: eEMAEYOEONG LOPPT Y10 TN XWPOYPOVIKT) GKOVANKOTPLTTOL
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Me Bdaon 10 TOpamaved GYNUO Yol TNV OVOTOPAGTACT) GE TPV OOGTAGE®V YMPO,
G 0Vo  OloTACE®Y  EMPAVELNG, Wmopel va emrevyfel péow oG mAPNG

TEPLOTPOPNG TO TAPUKATM YN, TOL Elvarl TO €ENG:

oynua 3.6.2: yopoypovikn GKOLANKOTPLTO

Enopévog, chppmva pe 10 mopamdve @aiveTol 1 LETATPOTI OUTH TG EICAYOYNG TOL

Metdntoon tov wepinAiiov TovEpun

UETPIKOD GLOTNUOTOC TV 000 JOTACEWV GE TPELS doTACES eminedov ympov. O
XOPOYPOVOS  OTIC GKOVANKOTPUTES TEPLYPAPETOL OO TN YEMUETPIOL TOL GYNLOTOC
3.6.2 ko v e&lowon mov divetar amd ™ oxéon (3.6.1). Ileprypdpet dV0 dSoPOPETIKES
OCLUTTOTIKESG EMIMEDES TEPLOYEG TOV YOPOYXPOVOL Kot pmopel va meptypoel g S0
ocvumavto. Emiong ewdletor 611 pie okovAnkotpuma eivar epiktd vo cuvogel dvo
TEPLOYES OTO JIKT HOG OCVUTTOTIKN TEPLOYT TOL YWPOYPOHVOL KOl [0l TETOL0 TTEPLOYN
etvat eQkTo va meptypagel pe £va EVEOUATOUEVO SLAYPOUL dVO PETAOV YOPOYPOVOUL.
Ta 600 dkpa ™G YOPOYPOVIKNG GKOLANKOTPULTOG, OV (AIVOVIOL GTO TOPATAVE
oynua, OmAaaon oto oynua (3.6.2), delyvouv ™ oxéon avapesa ¢° avTd TO GYNLLO TNG
OKOVANKOTPLTTOG KOl TOV COOPIKAOV TEPLOYDV 61O Ywpoypdvo. H crovAnkodtpuma
amoteAeiTal amd dVO GTOULO KOl £VOL YOPOYPOVIKO A0, TOV GLUVOEEL QVTA T dVO
otope peTaEy tovg. H oamdotaon avty AOYym tov SuvApe®mv TOL OVOTTUGGOVTOL
pmopet va BewpnBel e€apetikd pkpn o oxéon pe v €vvola TG amOCTUCNG OTA

OTOUIL NG YWPOYPOVIKNG okovAnkotpumoc. Etol, ywo mopddstypo pmopet vo

Amlopotikn epyacio HETATT®ON ToL TEpmAiov tov Epun EMII 2014



Aumhopatikn epyacsio AMITE dvowkn ko Texyvoroyucéc Eappoyég

avartuyBel o yopoxpovikn cuykvpios oTnV omoic 6V0 OPOPETIKES YMPOYPOVIKEG
QETEG VO LITOPOVV VoL GuVOEBOVY PETAED TOVE, KOTA TETOL0 TPOTO MOGTE 1 METAPaoN
and ™ pio otnv aGAAn va gival aotpamiaio. ‘Etotl, pmopel va avamtuydel po tétota
oY£01 OV CULVOEEL YEYOVOTO, TTOL GNUEIDMVOVTUL GTO YMPOYPOVO, MOCTE VO, UTOPEL
Bempnbel O6TL vEioTATOL HIKPOTEPT TN TOV XPOVOL GE KATOOV oL PpioKeTal 6T
OKOVANKOTPLTOL GE GYEOT LE KATOOV oV TAEL va. Umel 6° ovthv. Emouévag, oty
TEPIMTOGN TOV 0 ¥POVOG eivar EEAPETIKA MO GVVTOUOG TOTE Y10 TOPASELY O UITOPEl
KAmO10¢ VoL TAEL TGM Ko VO GLVAVINGEL TOV £VTO TOV oTNV €ic0d0. Ed®, Paciotnke
Kot 1 1W0€0 GOUE®VA PE TNV omoio. KATOolog umopel vo mhel Tom 6To XPOVO Kol Vo
GLVOVTIGEL TOV €0VTO TOV. Opmc, 1 TpootpPn o o té€tota Bedpnon eivat OTL yia va
KaTaoTEl KATL TETOW0 €QPIKTO TPEMEL va avamtuyBohv apynTikés d1evbivoelg evépyetag,
Kol GOUO®VA UE TN KAUGGIKN QUOCIKN OAEG Ol EVEPYELEG MOV AVATTOGGOVTOL £lvat
BeTikég, amo Ta Khaookd medio. Emucalodpevot kot T KPavTiKy pnyovikn tpokvmTel

OTL KOTL Té€To10 KobioToTon O0GKOAO.
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Evotnra 4
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Evotnra 4

4.1 'ewomoio Kol YEMOMTIKES EELCMOELS

[Telpapatikd Kot Oe@pnTIKE 0 KOUTOAOG YOPOYPOVOSC UTOPEL VO TPOGOIOPIGTEL LECH
TOV OTOYEIMOMV COUATIOIMY Kol TOV OKTIVOV Q®MTOS Tov Otépyovial avtav. Eva
ereyyopevo ocopo pmopet va €yel palo TOGO UIKPN TOL TOPAYEL OMEPOEAAYITTN
KOUTOLAOTNTO GTO YDPO DCTE VO €Vl €PIKTN M Topatnpnon tov. AAAY, veiotatol
EMNPEACLOG, OO KOUTVAITNTES TOL YOPOYPOVOL TOL TPOEPYOVTOL A0 GAAN GOUATAL.

Mo mopddetypo oty tepintwon £vog 60pLPOPOL TOV dLayPAPEL TPOYLL YOP® OO TN

Metdntowon tov mepiniiov tovEpun

I'm, mpokadel 10 1010 KGOl KOUTOA®MOT TOL YWPOoYPOVOL, dAla givorl mhpo TOAAN
pkpn, @ote vo. pmopel vo Bewpnbel apeintéa, oe oxéon pe TN KOUTOLA®GT TOL
xopoypdvov mov mpokarel n I'm. I' awtd 6° avtyv v mepintwon dev Aappdveton
KaBOAOL VOYN M eMidpAC TNG KOAUTOAW®GNG TOV Y®POYPOVOL amd TO dOPLPOPO,
oot Bpioketan 6e ovyKpion W avtiv ¢ I'mg, kot dgv v maipvovpe ®g ototyeio
aAnienidpaong W avtnv g I'mg, yU avtd dAhwote kor 1 palo tov dopvEOPOL
Bewpeitonr eheyyoduevn pdlo. X perétn mg yewdosiog Aappdvovior vroyn povo
OTOYELMON CONOTIOW oL givar aveaptnta and v enidpacn AAL®V peyedmv, Onmg
YL TOPAdELYOL TG EMOPAONS TOV NAEKTpOopayvnTIKOV Ttediov. Ta copatidw avtd
ot Bewpia ¢ yevikng oxetikdmrag ovoudlovior copatidw eAevBepng TTOONG.
"Etot, 0 0pog elebBepa vtovoet To copotidln eAevBepng TTMOONG, 6T YEVIKY Bewpia
NG OYETIKOTNTOG, YU avTd OTOV YPNOYLonolEital o 0pog erevBepa gvvoetl avtd. O
0pog avtdg AMNEONKe amd ™ Nevtdvela Unyavikn, 6nov copewva pe ™ Nevtdveln

Bewpla 0ev VIAPYEL €0TIOGT OTNV £VVOLNL TOL EMNPEAGUOV TOV COUATOIOV 0omd
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OTmoONTTOTE EMOPOOT, OKOHO Kol amd Tn Poaputikn YU avtd ovTOC 0 OPOC
vwoBemOnke amd ™ yevikn Bewpia g oyetikoOTNTag. H dtopopd mov onueudveron
otV évvola NG Yevikng Bewpilog e oxetikdttog oe oyéon pe ™ Nevtovela Oewpia,
givan 011 ot Beswpic tov Einstein AapPdvetoar vadyn n KoumvAdTHTA  TOL
XOPOYPOVOL, eV o1 NELTAOVEW HNYOVIKY OvaPEPOVTAG TNV €vvola eAeh0epo
onuaivel 0Tt dgv emnpealeton amd kavéva medio, akopa kot o Papuvtikd. ‘Etot, kot
oT1g 000 MEPMTMOGES O HOVOG Tapdyovtag mov Aapupdvetar veoyn eivol avTdg TOL
xopoypovov. I'’ avtd Bewpeitar 0TL o1 Yeviky| Bempia g oxeTiKOTNTOG TO EAEVOEPQL
COUOTION 6TO KAUTOAO YWPOoYpOVO Aettovpyolv e akpipdg tov 1010 Tpdmo GTov
eninedo ywpoypdvo. H woopkn ypopun evog eredbepov copatidiov petadd 0o
YPOVOOSCTIOUEVOV GNUEIDV OV KATO0 PPIoKETAL GTO ECOTEPIKO EVOG KOVOL PMTOS
delyvel Tov YpoOVo HETOED QVTMV, OTMG avaAvOnkeg oty vrogvotnta 1.3. Ymdpyouvv
LOVo dVO SLPOPES AVALESH 6T EAEVOEPO COUATIOWN Y10 TOV EMITMEDO YDPO, GE TYESN
pe tov eminedo y®po, mov avomtvydnke otnv vrogvotta 1.2. 'Etel, 0 Koouikog
éleyyoc elodyetar ota ehevbepo copatidln Kot apopd ta ghevbepo copoTioln
VTOONA®VOVTAG OTL dev amoTEAOVV Ta {0100 GOUOTA OV TPOKOAOLV GTUOVTIKN
YOPOYPOVIKY KOAUTOAMGT] TOL Ywpoypdvov. O katdAAniog ypodvog mpocdiopiletan
and M oyéon (3.4.1). Ot kooukég YpoppEG Yo To. eEAevBepa cmpoTidl KolovvTal
vewdotikés ypappués. H apyn g petafoing yia éva eledBepo copatioo chpewva
pe v ewkn Bewpio g oxetikdTTAg Pnopel va meptinedel o pia dpota Bewpia,
LTIV TNG 0PYNS TNS HETAPOANG Yo T Kiviom eAevBepmv copatdiny. Avtd eaiveton
Kot amd TV TEPIMTMOOT TOL H1OLHOL TAPAGOEOL OV AVATTUYONKE GTNV VIOEVOTNTA
1.4. Ot gvBeieg ypoppés, KaTd UINKOG TV 0ToiwV TopevovTal To ehevBepa copaTid

ATOTEAOVV TIC HEYIOTEG OMOGTAGES cVpemva pe ™ un Evikkeidewa Bewpio. H apyn
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™G petafoAng opilel 6t 1 kivion TV copatdiov eivorl tétola mov deiyvel OTL O
KATAAANAOG ¥pOVOC LeTaED 000 onueimv opiletor amd ™ Kooukn ypouur. “Etot, yia
NV TEPITTOOT TOL VEIGTOVTOL OVO YPOVOSLOGTOUEVD, oMpEia, OnAadn onueio 6ov To
ds?<0, omwg avoAvbnke oty vmosvotnto. 1.3, mpokvmTEl OTL  OAeC Ot
YPOVOOLOGTIOUEVEG KOGLKES YPAUUES dtEpYovTaL HETOED avTdVv. Etot, kdbe koumbin
Oa meprypageton omd ™ oyéon (1.5.5), kou pe Pdon avtn Ba TpokvTTEL 0 KATAAANAOG
xpovos. 'Etot, and m oyxéon (1.5.5), mpoxdmntet Ot

(ds)?= - (cdt)? + (dx)? + (dy)? + (dz)? oxéon (1.5.5)
Eniong, £ovpe ) oyéon (1.3.1) mov eivor 1 €€ng:

(As)’= -(cAt)*+ 0+040 = d?t = - d?s/c? oyéon (1.3.1)
Enopévog and ™ oyéon (1.3.1), ™ oyxéom (1.5.5), kot Kavovikomowdvtog yo € = 1
TPOKVTTEL OTL:

d?t=-d’/c? = d’t=-d*s = di=(-d%)"? =

dt = (dt? - dx? - dy? - dz?)? =

tan = [ (dt? — dx? — dy? — dz*)'/2 oyéon (4.1.1)
"Etol, pumopel va ypnowonomBei 1 oyéon (1.3.2) v va pmopet va mapapetporomdei,
YPNOULOTOIDVTAG EV TPOKEIUEV® TNV TOPAUETPO G, 1 omoia delyvel OTL KATL TETO0
emupénel va mapel i 6 = 0, oto onpeio A, kot tiun 6 = 1, oto onueio B, yuo OAeg
TG KOUTOAEG TMOV KOOUIKOV YPOUU®V Tov BElovpe vo copmeptinebodv o1
OLYKEKPEV Tepinton. Me 1t ypnowomoinon ovutig NG TOPAUETPOVL 1
napapetponoinon g e€locwong pmopel vo emrevydel cOpe®va pe T GYEoT TOL

dtveton TapakdTm, Kot etvor n e&ng:

o= f aolg - () - (2) - (3) 1 oo (1.2

Amlopotikn epyacio HETATT®ON ToL TEpmAiov tov Epun EMII 2014

celida 89

Metantoon tov wepiniiov tovEpun



Aumhopatikn epyacsio AMITE dvowkn ko Texyvoroyucéc Eappoyég

Me Bdon oot TN 6)EoM TAPVOVLE TO TOPAKAT® GYNLA, TOV Eival To eENG:

ety
I suBsia ypapun B o=1

VELTOVLRD orLEin

oynua 4.1.1: ehevBepa copotiow

‘Etot, maipvovpe v g€icowon (1.3.3) copewvo pe v omoio o gvbeion ypopun
petald o0vo onueimv eivar to amotélecua TOV ONUEI®V GLYKPIONG OVAUEGO GE
YETOVIKA onpeia Tov cuvdéovy ta 600 onueia. Awd T Nevtdvela punyavikn EYOvpe
OTL 1M 0 YDOPOG TEPLYPAPETOL OTO £VO TPIGIAGTATO GUGTNLO CUVIETAYUEVMOV, TOL Elval
CULPMOVO LLE TN KAACIKT GUGIKN TO €ENG:

ds? = dx? + dy? + dz? oyéon (4.1.3)
H oyéon (4.1.2) diver T popon yia v amodctoon petaéd onueiov mov oynuatiovv
aVTEG TIG 0TO0oTAGELS, dnAadr| to dX, to dy, kot to dz. Avth 1 Tapadoyn aTOTENEL (o
QLOIKN EMEKTOAON €VOG EMIMEGOL GLGTIHLATOS dVO aldvwv. Ev mpokeipnéve €xovpe yia
Vo dwnotdoels To eminedo oyEd10, Kot Yo Tpeilg dnotdoelg tov eminedo ydpo. ‘Etot
eminedn yeopetpio KaAeitonr | Evkieideia yeopetpia, mov £pyetot o€ ovIIOIGTOAN LE
™ wn Euvkleldeln yeopetrpia, mov yapaxtnpiletor amd tn KOpUmuAOTNTO, TOV OTOC
avaAvOnke dwitepa oty vrogvotnto 1.2 amotelel €vav TpPOmO TEPLYPUPNS TOL
TETPASIOVOGLOTOG, YU aVTO Kot dev Bewpeitarl emimedn. 'Etot, yioo Tov opopd g
amo6oTaoNG 6To X d&ova Tpémel va Adfovpe vdoyn pog po andotaon d, kot pe Paon
ot EYOvpE OTL:

X’ =x-d oxéon (4.1.4)

y' =y oxéon (4.1.5)
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2’=1 oyéon (4.1.6)
‘Etol, enedn omueidveron Kamowo peTtafoAr] 6To X AEOVO YPTCULOTOLOVIONG TNV

EvicAeideia yeopetpia mpokvmtel 6Tt T0 TOpOKAT® Gy Tov gival 1o eENG:

x

oynua 4.1.2: Tpocdoptopdg g 0éong otn Nevtdvelo Unyovikn

Emiong, 660 agopd v mepintwon mePIGTPOPNG EXOVUE O GTPOPY] VIO KATOL0L
yovio TOL GULGTNUOTOS GCULVIETAYUEVOV GE GYECN HE TO OPYIKO GUOTNUO
CULVTETAYUEV®V OV aoTELEL TO cVGTNA avapopds. To Z To Kpatdue otabepd, Kot N
wepoTpoPn yivetor oto ovotmua afdveov X kor Y. ‘Etol, ot géiocwocelc oty

TEPLOTPOPT KOTA o yovio ¢ givor ot €ENG:

X* = x(coso) + y(sing) oyéon (4.1.7)
y’ = X(-singp) + y(cose) oyéon (4.1.8)
7=z oyéon (4.1.9)
4 |
* g
P

a

oynua 4.1.3: meproTpoPn Katd yovia ¢
‘Eto1, 660 apopd TOV TPOGOHIOPIGHE LG OHOIOMOPONG Kiviong Yo TV Toy0TNnTo, M

oyéon (4.1.4), ue 11g dAAeg 600 e£l6MOELS VO TAPAUEVOLY QUETAPANTES, £xovpe OTL:

Amlopotikn epyacio HETATT®ON ToL TEpmAiov tov Epun EMII 2014

ceAida 91

Metantoon tov wepiniiov tovEpun



Aumhopatikn epyacsio AMITE dvowkn ko Texyvoroyucéc Eappoyég oceloa 92

X’ =X-ut oyéon (4.1.10)
y' =y oyéon (4.1.11)
2’=1 oyéon (4.1.12)

‘Eto1, égovpe pe PBdon m oyxéon (4.1.10) 6t evd oty Evkleidewn yewpetpia n
BéAtiot amodotaon elval avt g evbeiag, ot pun Evkieideln yewpetpio 1oyvet
akplPog 1o avtifero. Xpnowomoidvtag v elowon Lagrange coppova pe v

omoia, veioTaTol 0 HOBNUATIKOG TOTOS TOV divel TV TTAPOKAT® 16OTNTO TOL £ival N

eng:
G+ (G =0 oxéom (4.1.13)

"Eto1, cOpeova pe TV Topamdve GYEcT UTOPOVE VO TPOGOIOPIGOVE T1 HOPPT Yo

Metantoon tov wepiniiov tovEpun

TN KOGLIKY YPOUUY COUPOVO LE TNV OTOi0 UTOPOVUE VO TPOGIOPIGOVUE TO YPOHVO
Y. TOV Omoio Mo pIKpn datopoyn mTpokaAel apdvion tng METOPANTAC OTO
LEIOUEVO YpOVO. Zoupwva, pe tn oyéon (4.1.12) kau t oyéon (4.1.13, Oswpdvtog 01t
10 X%, omoteAel TN dvvopukh petofAnty kol o o, maipver ™ Béom tov ypodvov,

Aappavoope v TopaKdTm popen wov gival 1 eENG:

“w G (G)=0-

a [ oL aL ’
a0 (a@) + (ﬁ) =0 oyéon (4.1.14)
do
Kot
dt d d d )
L=[()"— (ﬁ)z - (ﬁ)z - (ﬁ)z]l/2 oxéon (4.1.15)

Ao ™) oyéon (3.2.1) €govpe 011, OTOC TPOoEKLYE GTNV LIogvaTNTa 3.2, Elvan 1 €ENG:
ds? = gep(X)dx?dx? oxéon (3.2.1)

Enopévemg, pe Baon 1 oxéon (4.1.15) ko t oyéon (3.2.1), tpokdmtet OTL:
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dx

[(d(,)2 ()* (fj—(y,)2 (da) 2112 = [ - nyg (dx*/do) (dxP/do) ]2
L = [ - ngp (dx?/do) (dxP/ds) T2 oyéon (4.1.16)

'Etot, ypagovtog v e&icmon yia v S(t) ko t of mpoxdmtetl otu:

Sf=3n_ 16 _§x4 = oyéon (4.1.17)
Kot
X(t) — X(t) + Sx(t) oyéon (4.1.18)

Enopévemg, pe Baon m oxéon (4.1.17) ko t oxéon (4.1.18) &xovpe ot

= 65x(t) + —6x(t)]

3sIX()] = fy dt LLx(®),x(D)] = [} dt [-5 O

=8s[x(®)] = [, dt L[ x(),x(®©)] = [, dt [ a—(t)Sx(t) + a—(t)(Sx(t)]

Ss[x(t)] = ft L dt = (t)d %(t) + ——=6x(t)] oyéon (4.1.19)

0x (t)
Amo ™) oyéon (4.1.18), onuewdveton enéktacn tov 0pov X(t) oe X(t) + dx(t) kot omd ™
oyxéon (4.1.19) &govpe 011

d 0JL

BSIX(] = 5375 Sx (D15 + [ dt [~ 57 8x(8) + 5o

dz 9x(t) Sx(t)] oyéon (4.1.20)

ox (t)
O mpwtog 6pog e&apaviletal 010TL Ol TIHEG GTNV TPOYLA TOV GLVOEEL TO XA KOl TO XB,
010 TEAOC Kot TV apyn avtig ¢ mopeiog e€opavifovtor d1ott 6(ts) = d(ta) = 0.
Enopévmg o mpwtog 6pog eapaviCetan. Emiong, 660 apopd tov de0TtEPO OpO TTPEMEL
Kol avtog va eEapavileTan yiati copeava pe v e&icmon (4.1.17) éxovue 6t 1c0vTOL
ue to undév, emopévog o  OS[X(t)] = 0 ,yv’ avtd mpémel vo Bewpfoovpe OTL Kot O
deVTEPOG OPOG 1000TAL e TO UNdEV. Apa, amd ) oxéon (4.1.20) mpokvmtet Ot

[_i oL
dr 9x(t) 6x(t)

L 16x(t)=0 =

d oL oL
dr 0x(t) = ax(t)

oyxéon (4.1.21)
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Enopévmg, &povpe 0tL éva copatiolo akoAovBel tv mopeia exeivy mov Kiveiton
HETOED VOGS ONUEIOL GTO YMPO GE O CLUYKEKPIUEVT] YPOVIKT GTIYUN KOl GE EVaL AALO
ONUEID OTO YMPO GE JPOPETIKT YPOVIKT OTIYUN, EMTPETOVTAS VO TPOGIIOPIGOVE
o€ ol oNUEio N TPMOTN TOPAy®YOS EEAPUVILEL TOTIKA LEYIOTO KO TOTIKA EAQYICTAL.
‘Eto1, yuo kd0e pukpn petafoir] mpoodiopiletor wg to onueio mov undevileton M
HETOPOAN aLTH, ONUIOLPYDOVTOS OVCIUCTIKA o gvBeia Yoo Tov Tpdmo cHVIESTG 000
onpeiov egapavifovtag, omoladNToTE ATOKAICT GTNV TPOYLE aVTY, Katd T€T010 TpOTO
wote Beopntikd vo oynuotiCeton po tédewor gvbeia. Avtiy M Adon agopd T
Nevtovelo pnyovikr, oAAG OT®MG QOIVETOL TOPOKATO EMEKTEIVETOL KOl GTNV E101KN
Bewpla ™G oYeTKOTNTOS Yo TOV €mimedo Opmg ywpoypodvo, dmiadn Adyo g
gEaptnong, tov ypdvov oe kaumvores. ‘Etot, and v eficoon (4.1.14) yio X = x4,

gxovpe Ot

2 () @)-0 -2 - @@ 4

do

d oL aL
® @ (awLa)Jf () = —& G2y =0=

do

1d ’
— (Zﬁ) =0 oyéon (4.1.22)

Apa, pe Baon ™ oyéon (4.1.22) kot ™ oyéon (4.1.16) £xovpe Ot
8 1
d dxP\1z _ d .
L= [ Nap ( - )(dxc )] = é oyxéon (4.1.23)
Enopévmg, coppmva pe ) oxéon (4.1.22) kou ) oyéon (4.1.23) &yovpe Ot

d ,do dx
wmw) =0"

d d ,
5(?:) =0 oyéon (4.1.24)

Omndte ypnoyomolwvtag Takt TV e&icwon (4.1.23), ko ™ oxéon (4.1.24) €éyovpe OtL:
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d?x
dr2

oyéon (4.1.25)
Emopévog, yio va glval €piktog Kot 0 TPocsdlopiopds TV GAA®YV GUVTETOYUEVOV
&yovpe Ot

d?x@
dr2

oyéon (4.1.26)
AT’ oty ™ oyéon diémovion ot eElodoElg NG Yewdasiog. Avtiy n elowon mov
exppaletor péco amd 1t oyéon (4.1.26) mov agopd Tn kivnon Tov ehevbepu
oOMOTIOON, Kol agopd TN petaxkivion mave oe evbeion ypouun yuw €mimedo
YOPOYPOVO, TOL OMOTEAEL O KOUTOAMOT TOL Y®POXPOVOL TOv, HETAPPALETAL OTN
KOG ypapu kot tn pn Euvkdeideia yeopetpio. Ot e€lomoeic g yemdoisiog
nePLoUPAvouy TNV TEPITTOOT TOV TOMK®OV GUVTETOYUEVOV, OTMOC Y10 TOPASELYLLOL
OTNV TEPIMTOON TOV TOAK®OV CUVTETAYUEVOV Yo O = 1/2, TpokvTTEL Omd TN o)XEon
(3.6.2) 6t

ds? = dr? + (b? + r?) do? oyéon (3.6.2)
Yougpwvo pe ) oyéon (3.6.2) kat yio vty v mepintwon Bempioovpe 6tL 0 b =0,
TPOKVATEL OTL:

ds? = dr? + r? do? oyéon (4.1.27)
Ao v e&lomon mov divetar and 1 oxéon (3.6.2), 660 apopd TNV ATOGTACT) LETOED
dvo onueiov A kot B, Bewpdvtag 6tL epdsov mapapeTpomomcovpe 6t 6 = 0 yio o
apywo onueio A kot 6 = 1 yia 1o teMkd onueio B, coppmva Kot pe v mopomive

avdAivon, 6mwg eaivetat kot amd to oynua 3.6.1, £yovue otL:

sap= [, ds = [ (dr? +r?dg?)? =

2 2
sne= [, ds = [;do[(5) +r?(52) 12 oyéon (4.1.28)

Enopévac, katd t oyéon (4.1.22), ki ) oyéon (4.1.22) éyovpe Ot
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L=u S =1(5) + 2 (5) 1 -

dr)? %
L=1(5) + 2 (5) 1
Amo ™) oyéon (4.1.29), ko ™ oyéon (4.1.14) mpokdmtet Ot
a (oL oL
_$<E>+ G)=0=
do
_ 4 Lpdr 2 (d9)* 15 pdr L 1 p(dr)h o
da{ [(da) tr (do) ] 2da-l_z [(do) }+ r
_ 4 Al ,dry 11, d9ve
dO'(LZ 2da)-l-LZ zr(da) 0=

1dr l d_(pz_
dcr(der L ( )_0

_i 1dr) 1. d9v2
(Lda)-l_Lr(da) 0=

4 (1dr) _ 1, 49y2
(L da) - Lr (da)
"Etot, anod ) oyéon (4.1.28) mpoxvmtet Ot

ds

do

Apa, and ™ oyéon (4.1.30) ko ) oyéon (4.1.31) £yovpe Ot

da 1 dr 2
E(E a) =z TG
do

d (da dr) do (d(p)z
do \ds do ds do

w(H)=mrid=
do s ds das

A (9r) Z 49 . 49y2d5y2
da( s) T ds ( ds) (da)

4 (9dr) (49y2 s dy2
da( s) (ds) do ( dS) =
A (drydo _ . (doy,

do S S das

Amlopotikn epyacio HETATT®ON ToL TEpmAiov tov Epun
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A () — 4 29y2
ds(ds)_r(ds) =

2
T =y ( Z—(g)z oyéon (4.1.32)

ds?
Eniong, 660 agopd 10L = L(Z—Z), and ™ oyéon (4.1.29) xor ™ oyéon (4.1.14),

Eyovue Ot
d [ oL oL
—a<@>+ (50)=0=
a
da{z[(da) tr (da ] 22r dO'_O::.
— L3280
do L2 do

a4 1 2dey_
dcr(Lr dcr) 0=

42 p2aey - :
G ->)=0 oyéon (4.1.33)
"Etot, and ) oyéon (4.1.30) mpoxvmtet Ot

ds

== L oyéon (4.1.34)

Apa, and ™ oxéon (4.1.30) kou ) oyéon (4.1.31) €yovpe otL:
4 1240

do (L r dcr) 0=

d ,1 od

==

do

d ,do

L A
dcr(ds r dcr) 0=

422y =
da(r ds) 0=
a4 249y
Lds(r ds) 0=

d d p
—(r? d—f) =0 oyéon (4.1.35)
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Apa, and ™ oyéon (4.1.32) ko ™ oyéon (4.1.35), mpokdmTOLV O1 ADGES TOV
YEMOTIK®V €E1IGAMGEMV Y10 TN UETPIKY, OTNV TepinTmon ¢ opaipac. Etot, &xovue
TNV OVTIGTOI(I0N OVOUESOH OTIS KOPTECIOVEG KOL TIG TOAMKEG GUVIETAYUEVEG YO TN
LETPIKT).

Enopévmg, yio tov mpocdlopiopd ypovodldomoacne ot yemdoousio, OnAadn,
Aappavovtag veoéyn POVo TNV EMIOPACT) TNG YOPOYPOVIKNG KOUTOAMONG, TPOKVTTEL
0Tl 0 TTPOGOIOPICUOS GUVTETOYUEVOV OTH Yewdosio dev amotelel timota dAlo amd
yevikevon g Oeswplog amd ™ oyxéon (4.1.25), odupwva pe v omoia yivetor o
TPOGIOPIGHOG TOV YWPOXPOVOL Yo T BEATIOT amoOcTOoT avipeso 6e dVO onueio
OTOV EMMEDO YWPOYPOHVO, LE TN dapopd 0Tt yia T un EvkAeideia yempetpio kot v
e101Kn Bewpia e oyetkodToC. 'EToL, KaTd TN HETPIKN, YPNOYOTOIDOVTAS TN GYEOT
(3.2.1), omote éyovpue Ta €€NG:

ds? = gop(x)dx2dxP oyéon (3.2.1)
Ooc0 apopd Tov KatdAANAO ¥pOvo £xovpe OTL:

B B
e = [, dt = [ [-8(X)apdxadxg] /2 =

1

B dxgq dxgl2
e =, [~do?g(x)op 2 L]
_rB dxq de% .
TAB _fA do [—g(x)aﬁ o do GYeom (4136)

And ™ oyéon (4.1.13), 6mwg mpocodlopictnke oto TpoavapepBEévia oty i
VTOEVOTNTA EXOVUE OTL:

_% (%) + (g_i) =0 oyéon (4.1.13)

Emopévac and ) oyéon (4.1.13), m oyéon (4.1.36), ko v e&icwon Lagrange mov

YPNOUOTOIEITAL Y10 TNV EXIAVOT TETOLG LOPPNG TTPOPANAT®VY Exovpe OTL:
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~u G+ E)=0=
_% (a%; ) + (;’_(LT) =0 oyéon (4.1.37)

Apa, amd T oxéon (4.1.36) kot T oxéon (4.1.37), TPOKVHTTEL YPNOYLOTOIDVTAG TN

Lagrange ortu:

a dxg d ,
L (22, x9) = [g(x)ap 2 =L]Y/? oxéon (4.1.38)

And ™ oyxéon (4.1.38) meprypdpoviar ot yewdoTIKES EE1I0MGELG e PETPIKN Jop. H
YOPOYPOVIKT YEMUETPIO Yo U0, GKOVANKOTpLTTA divetan amd T oxéon (3.6.1) ondrte
&yovpe Ot

ds? = - dt? + dr? + (b? + r?) (d6? + sin?0d¢?) oyéon (3.6.1)
>opemva pe ) oxéon Lagrange ywo m yopoypovikn yeopetpia, SnAadn v eEicwon

(4.1.38), o€ cvvdvacuo pe ) oxéon (3.6.1) Epovue OtL:
x® d do . d
L (42 ) = (27 — (L) = 02 + 7)) + sin20(4)2]} /2
oxéon (4.1.39)
H oyxéon (4.1.39) amotelel pa oxéomn Bdaomn tng omoiag pmopel va tpoodloplotel

M YPOLUY Yl XWPOXPOVIKT) YEWUETPLA TNG OKOVANKOTPUTIA.

Me Baon tn oxéon (4.1.14), Exovpue OtTL:

d [ oL oL ,
T (ad;ca) + (ax—a) =0 oyéon (4.1.14)

do

Apa, copemva pe ™ oxéon (4.1.39) kat t oxéon (4.1.14), omote £xovpe Otu:

() @)=0=

do

d 1

w2 [( o Ml (d_r) — (b* + 2)[(%)2 + SinZH(Z—:)Z] 32 Z—;} +0=0>
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do ~2L do

d 1dt
i (1= o=
do \ Ldo

d ,1dt, .
- (ZE) =0 oxeon (4.1.40)

Ao ™) oxéon (4.1.23) kot oxéon (4.1.40) mpokUTTEL OTL:

d 1dt
w (Za)=0=

d do dt
w(Za)=0=

d dt
E(;)— 0=

d dt

d dt

L. 0 3 4.1.41
i oxeon (4.1.41)
Emiong, pe fdom ) oxéon (4.1.39) koLt oxéon (4.1.14), €xoupe otu:

() @)=0-

do

-2 (3 (§—§)2 - (;’—;)2 — B2+ )2 + sin20(32)2] 3 2 ;‘—} + G -

dr)? do , d _1 de . d
(é) - (b*+ TZ)[(E)Z + Slnze(ﬁ)z] 227‘[(5)2 + sin?0 (ﬁ)z]} = 0>
—_—— l l d_r ll ﬁ 2 .2 d_(p 2 _
(2L2da)+{2L2r[(da) +5m9(d0) ]}— 0=
dar dao . d
—= (2 Z)+ GG +sin?0 (52 = 0=

“ar (3 ) =~ rIGy +sinto (7] =
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a (lar\_ 1 _, 40y, .2 (9952 ,

do ( L do) = L TlG)" +sin0 (d(,) ] oxéon (4.1.42)
Ao ™ oxéon (4.1.42) kat tn oxéon (4.1.23), TpokVTTEL OTL:

d (1 d 1 .,do _ d

w (32 ) = TriGy +sme (2] =

AL = 1r2 00392 4 gin2g (492
LdTL (Ldr) - LL r[(d‘r) +sin H(da) ] =

L%( %) =1L r[(g)2 + sin?0 (Z—ﬁ)z] =
a () =11 +sin*e (307 =
w( &) = TG+ s (3] =
d?r

do . d ,
== TI()? +sin*g (ﬁ)z] oxéon (4.1.43)

drz

Emtiong, cOppwva pe ™ oxéon (4.1.33) kot tn oxéon (4.1.14), £xovpe otu:
a [ oL oL
‘5(@% (50)=0=

~ L (- (L) - 02 I +sin0 D7) F 2 (07 +

2\ cin2n &9 —
re)sin 9d0}+0 =0=

d

N 2 4 +2Y5in29 %2 -
da[z 2(b +r)sm6da]+0—0:>

S~

4l p2 1 r2\5in20%) =
dU[L(b +r)sm9da]—0=>

% [ % (b? + r?)sin?0 Z—(g] =0= oxéon (4.1.44)

Emopévwg, cupwva pe t oxéon (4.1.23) koLt oxéon (4.1.43), TPOKUTITEL OTL:

d

) 2V ein2n 22 _
da[L(b + r4)sin Bd]— 0=

g

L 2 4 2YVcin2p 22] —
LdT[LL(b +r)sm9dr]—0=>

14 [p2 o +2Vein2p 2] —
o [(b + r4)sin de]— 0>
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d . oad .
- [(b2 + r2)sin%6 d—‘f] =0 oxéon (4.1.45)
EmumpooBétwg, €xovpe pe Baon ™ oxéon (4.1.39) kat ) oxéon (4.1.14), Exovpe

otL:

L= (- (L) - 07 + )Y + 50D F2 (07 + ) 2 -
dr

LI - (9 - 2 4 r2)[(E)2 4 sin20 (202 32 (b2 +

2 ; Ao~ _
r“)cosf sinf(->)* = 0=

Metdntowon tov mepiniiov tovEpun

ALl o p2 4 ,2)80] 11520 mo (22)° =
+da[2 C 2 (b +r )da] ~ 2(b*+r )cos@sm@(da) =0=
AL p2 g2y _ L g2, 2 o (39 _
+dG[L(b +r)da] . (b +r)cost9$m9(da) =0=>
A1l p2 422 = 1 (p2 442 mo (42) :
da[L (b*+r )da] =7 (b= + r*)cos0 sind (da) oxéon (4.1.46)
Emopévwg, cupwva pe t oxéon (4.1.45), kat ) oxéon (4.1.23), €xoupe otU:
A, 1,40 0] _ 1 2 00 2 ) dg\?
LE[L - (b*+r )E] =7 L% (b* + r*)cos0 sinf (dT) =
d 2 2\ d0] B 2 . de\?
LE[(b +r )E] = L (b* + r*)cos0O sinb (dr) =
d de o (dp\? .
E[ (b2 +1?) E] = (b%? + r?)cos0 sinb (d—f) oyéon (4.1.47)
Apa, CUPEWVA UE TIS TAPATIAV® TPAEELS TTOV TIPOGSLOPIloVV TN YEWUETPIA 0T
UETPLKT HLOG XWPOXPOVIKNG OKOVANKOTpUTIAG, €ival 1 oxéon (4.1.41), n oxéon

(4.1.43), n oxéon (4.1.45), ko n oxéon (4.1.47), mov mapatiBovrtal

OUYKEVTPWTLIKA TTapakATw Kal eivat ot €81G:

a’t
drz

oxeon (4.1.41)
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PE de . d .
d—rz = 7‘[(;)2 + sin%6 (ﬁ)z] oxéon (4.1.43)
d ,.d .
- [(b2 + r2)sin%6 d—‘f] =0 oxéon (4.1.45)
d e o (d)? .
E[ (b% +1?) E] = (b? + 1r%)cos0 sinb (d—f) oxéon (4.1.47)

Ol TapATAVW OYECELS TEPLYPAPOUV OTN HETPIKN TN YEWUETPlA LG

XWPOXPOVIKNG OKOUANKOTPUTIAG.

4.2 T'evikég Ye@OMTIKEG EE10MOELG

Metdntowon tov mepiniiov tovEpun

€ Baon aut) ™ petpwkn kot TG eflowoelg Lagrange elvat  e@Kto
XPNOUOTIOIWVTAG Ta oTolxela NG vmoevotntas 4.1 va mpooSloplotovv oL
YEVIKEG YEWOAITIKEG €EIOWOELS KOL OL UNOEVIKEG YEWSAITIKEG EELOWOEL.
XpNOOTOLWVTAS TIS EELCWOELS TNG Yewdalolag, Tov TPoEKLYPAV CUUPWVA HE
TIC TOPATAV®W TPAEELG EXOVHE OTL 1 YEVIKEUUEVY] HOPE@T OTI MUETPLKN TOU
YEVIKEVUEVOU KAUTTUAOU XWPOXPOVOU UTIOPEL VA EXEL TN LOPPT), OTIWGS TIPOKVTITEL
amo T oxéoelg (4.1.41), (4.1.43), (4.1.45) (4.1.47) kaL ™ oxéon (3.2.1), mov

elvawn e&nge:

d?x® o dxB dx¥

a2z BY ar ar

oxéon (4.2.1)

Avti 1 oxéon a@opd TN HOPEY TNG YEWSALTIKNG £E0WONG XPNOLUOTIOLEL TOUG
ovpBoAlopovg touv Christoffel, kat cOp@Ewva pe avtovg mov Sivovtal amod TO

oLvTeAeoTH T, Kal anotehovy ta TpdTO Tupdywyo, Ta omola Tpopbav amd

UETPLKT], EVW TO A, QUTOV TOU OCUUPOALCHOU TAIPVEL TIUEG YL TIG TECOEPELS
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Suvatég eflowoelg Omwg Tpoodloplotnkav oTto TEAOG TNG vmoevotntag 4.1,
SnAadn tig oxeoelg (4.1.41), (4.1.43), (4.1.45) kot (4.1.47), ov Opwg elvat TiLo
EBKEG  ylatl  a@opolv TN UETPIKN] YEWUETPIA HAG  YXWPOXPOVIKNG
OKOUANKOTPUTIAG, €V YEVIKEVOVTAG OUTEG Yl KAODE HOP@N XWPOXPOVIKNG
yewpetplag AapBdvoupe pe faon avtég t popen (4.2.1). ‘Etoy, n oxéon (4.2.1)
amoteAel ™ yewdaltikn e&lowon. AuTi) 1 YEWSALTIKY YewUETPlo amoTeAEl T
LOP@Y] QUTI] TIOV HOG ETILTPETEL VA TIPoaSlopiloupe N Kivion Twv cwpatiSiwy
OTOV KOUTUAO Ywpoxpovo. Emiong, pue Bdaon t oxéon yw tn PBapdmmta g
KAQOIKNG (PUOLKNG £XOVUE OTL LooUTAL HE U = X/t = u* = dx? / dt. Emopévwg, n
oxeon (4.2.1) Aapufdvel ™ pop@mn mov eivat 1 €§ng:

d?x%
dt?

= — Ifufuy oxéon (4.2.2)
Emopévwg, €xovpe 0TL 1 e§lowon (4.2.2) Slvel ™ pop@1] TNG OXEOTG TNG XPOVIKIG
yewdaioiag. Ot cupPoAiopot tov Christoffel, pmopel va elval cuppetpikol otoug
XAUNAOTEPOUG §V0 SEIKTEG CUVETIWG, £XOVUE OTL:

Iy = Lp oxéon (4.2.3)
'EToL, 660 a@opd Tov TTpocdloplopnd Twv ocvuBoAwv tov Christoffel, pe Baon
yewdattikn elowomn g oxéong (4.2.1), kat xpnopomolwvtag  oxéon (4.1.32)

kat (4.1.35), 0to MOAKO GVOTNUA CUVTETAYUEVWY TNG oxéong (4.1.27), éxovue

otu

ds? = dr? + r? do? oyéon (4.1.27)
d? d .

d—sz =7 ﬁ)z oyéon (4.1.32)
a4 299y - :

= (r ds) 0 oyéon (4.1.35)

Enopévac, and ™ oxéon (4.1.32) mpoxvntet 0TL:
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d?r , do d¢ dgyo ;, doyo
=77 = _ - /X =_ —_ —_ = -
Ty =Top=—ga /a5 a5~ T (g (g7 =1=

Iy, =T5p= -t oxéon (4.2.4)
Oco agopd kol tn Oe0TEPN TEPIMTMOT, GLYKPIVOVTAG TOVS OPOVLS HETAED TOVG
TPOKVTTEL OTL 01 Opot PeTalh Tovg Exovv 10 pe Pdon ) oxéon (4.1.32), £xovpe Ot
I =Ty =Lg= 1/r oxéon (4.2.5)

Emriong, éxovpe OtL:

Z_: - oxéon (4.1.41)
Z—: = r[(%)2 + sin%6 (2—‘?)2] oxéon (4.1.43)
% [(b2 + r2)sin%6 Z—‘f] =0 oxéon (4.1.45)
%[ (b2 + rZ)%] = (b% + 1?)cos0 sinb (‘;_‘f)z oxéon (4.1.47)

Apa, and 1t oyéon (4.1.43) Brémovpe 611 0 GLVTEAESTNG €ival oWTOG TOV (2—2)2 Ko
enmopEvVeg etvar to I, omote £xovpe Ot

Igg= -r oyéon (4.2.6)
Mo mv npod ™ e&icmon mpénet va onueiwdet axodpa o oyéon mov ivor n eEng:

[y = -T1sin’0 oyéon (4.2.7)

A ™ oyéon (4.1.47) BAEmov e TO GLVTEAEGTY| TOV (Z(p

—1)2, OTOTE TPOKVITEL OTL:

2, = — cos6 sind oyéon (4.2.8)

Axopa, £govue OTL

r

0 _ r6 _
I}B_rer T 24p2

oyéon (4.2.9)

2

. , . p , d“r P
0 0POPA TO GLVTEAECTN TOL FT(Z, , €YOLUE OTL O GLVIEAEGTNG TOL 2z €lval omo 1

R dp . . .
oyéon (4.1.43) to r Kou yla 10 d—f givar 1o (b2 + r2), kot o1 £xovpe OTL:
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T r
I"r(z, =r? oyéon (4.2.10)

er T ,24p2

Ev té)e1, and toug cvpporicpote Christoffel, yio m oyéon tov do/dt, cuvdvalovrot

ot e€lodoelg (4.1.45) ko (4.1.47) Ko TpokOTTEL OTL:
o= I“fr = (b? + 1‘2)51'1149(2059/[(b2 + r?)sin?6 Z—f] = cotd oyéon (4.2.11)

Emopévac, ouvoyilovrag ot oyéoeig Christoffel ivar ot e€ng:

Metantoon tov wepiniiov tovEpun

L= -T oyéon (4.2.6)
Iy = - rsino oyéon (4.2.7)
g, =— cos6 sind oyéon (4.2.8)
o=l = s oyéon (4.2.9)
[Y=rp = # oyéon (4.2.10)
Lo =Ty = cotd oxéon (4.2.11)

Ao ™) oyéon (4.1.38) £yovpe OTL:

dxg

dxa 4Xg+1/2
do'’ ]

x) = [g(X)qp Py oyéon (4.1.38)

L (
[MapatiBeton kKou n oyéon, mov eivon 1 €ENG:

d?x® o dxB dx¥

— = I = oxéon (4.2.1)
Apa, ypnoonmoldvag Tic oxéoelg (4.2.6) €éwg ™ oyéon (4.2.11) ™ oyxéon (4.1.38),
ka1 ™ oxéon (4.2.1), oxéon n omoio TPOKVTTEL YEVIKEVOVTOS KOoBEva o’ avtd to

aroteAéopata eivorl 1 e&ng:

l (agr<p agr(p . ag(p(p
2~ 0 dp or

Irrlpe = oyéon (4.2.12)

"Eto, ano ) oyéon (4.1.27), éxovpe Ot
ds? = dr? + r? do? oyéon (4.1.27)

"Eto1, mpokintel 1| Staydviog TG HETPIKNG, OV etvon 1) ENG:
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gas = [1,r?] oxéon (4.2.13)
Apa, Aapfdavovtag vmoyn poévo ta otolxela TG Staywviov, amd TN OXEOM
(4.2.12) xou tn oxéon (4.2.13) €xovpe OtTL:

Grilgp =2 O+0-222) =2 (—2r)=r=

Irrlpp= -1 oyéon (4.2.14)
Emopévog, mapoatnpodpe 6Tt 10 omotéAecpa tng oyéong (4.2.6) kot g oxéong
(4.2.14), xot’ emaAn0evon givar to id10. [1épa, amd T oyéomn avTn Yo TV TPOKEUEVN

TEPIMTOOT COUPOVA KO LE TOL TPOTNYOVLEVQ, 1] YEVIKELUEVT LOPPT Elvan 1 €ENG:

1 ,0gq 09 ag .
gaafl'g/ = (axYﬁ ax;’ — ax[’;”) oyéon (4.2.15)
H oyéon (4.2.15) ypnowonoteitor o¢ n yevikny e&icmon o Tov Tpocsdlopicud tomv

LETPIKDOV OYEGEDV Y10 TIG YEMOUTIKES EEICDGELG.
4.3 Nopot o1t p1ong Kot GOUUETPIES 6T YEOOULGIO

H oyéon mov pmopet va deiel ocvppwva pe m oxéon (4.2.1), tov kotdAinio ypovo
TPOGOIOPIGHOL Yl TO TETPAOIAVUGHUO TOV TAYLTNTOV OTO YOPO, UTOPeEl vo
ypnoporomBei n mepintwon Tov TaEO00 EVIOS LUIOG XOPOYPOVIKNG CKOVANKOTPLTTOG
Y10 TOV TPOGOIOPIGHO TOL Ywpoypovov. Eotwm, 61t éva copa Bpioketal 6to £va dkpo
NG YOPOYPOVIKNG GKOVANKOTPLTAG, | OMOTEAECUO. VO TPETEL VAL TPOCIIOPIGTEL O
xPOVOg mov ypedleTal Yoo va TOEWEYEL OLTO TO COUN OEPYOUEVO O’ OVTH TN
Yopoxpovikn diodo. Kat’ apynv n yeopetpio pog yopoxpoviKng GKOLANKOTPUTOG
dtvetan amd ™) oyxéon (3.6.1), mov eivon n e€ng:

ds? = - dt? + dr? + (b? + r?) (d6? + sin?0de?) oyéon (3.6.1)
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Emopévac, Bswpovtag 6t n taydnto U = V 1618 £rovue OtL:

u®=[(1 +Vv?»¥2,v,0,0] oxéon (4.3.1)
Bdoet e oxéong (4.3.1) ko g oyéong (4.1.4) éxovpe otL:

d’r/di? =0 =

du¥/dt=0 oxéon (4.3.2)
Zopeova pe ™ oxéon (4.3.2) n taydtnta U? givol otabepn Kot KOG TS KOOUIKNG
YPOUUNG pe amotédeopa va Bempeitar ot elvar iom pe v apykn g tiun V, Kot 1ot
&yovpe Ot

u'=dr/ldt =V oyéon (4.3.3)
Apa, ypnoyonowdvtag tn oxéon (4.3.3) KataAnyovpe otn pope|, Tov givar n €ENG:
rr)=Vr oyéon (4.3.4)
Enopévmg, o katdAAnAog xpdvog eivar o eENg:

At=2R/IV oyxéon (4.3.5)
To 2R oto 601t Aoupdvovpe ¢ oxtive oT0 £€vo OTOMO TNG YMOPOYPOVIKNG
oKkovAnkotpumag v amodotacn +R. Evod, oto otopio mov Ppiokeron oty €000
Bewpovpe Vv amdctacn —R. Zvvendg n amdoTOon TOL TPOKLTTEL AUPAvOVTOC
véyn Kot To OV0 OTOMO €lval 1 CLVOAIKN OmOGTACT), OV TPOKVTTEL ¢ 2R.
Enopévog, ocoppmva pe 1o mpoovaeepBEivto KOTAANYOUUE GTO GLUTEPACHO OTL
akolovBmvtag ™ oyéon (3.2.1) &yovue ot

ds? = gop(x)dx2dxP oxéon (3.2.1)
Ao ) oyxéom (1.3.1) €yovpe ta e&nc:

o?t = - d?s/c?> =d?t = - d’s (kavovikomoldvTac yio € = 1) oyéon (1.3.1)
Xoppova pe o tpoavapepBivta, pe faon ™ oxéon (1.3.1), m oxéon (3.2.1) kon

oxéom €Yovue OTL
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ds? = gep(X)dx3dxP =

dsva _ dx® dx?
()= 9up(X) ———=

(x) dx®axb _
gaﬁ drt drt -

dx® dxb _
9up(X) 5 57 =1

dx® dxb ,
Jop(X) ———---1=uu oyéon (4.3.6)
Enopévac, odppmva pe ta mpoavagepbévia, katd tn oxéon (4.3.6), mpokdmtel M
oxéon cvppeTpiog VPPV LE TNV omoia efval EPKTO Vo TPocdloploTel 1 cuppeTpia

nmov ypewletar o KoUmOAog ywpoypdvos. To epotnua elvor mwg pmopel va

TPOcIOPIoTEL 1 CLUUETPIA GE Eva Y@POoYPOoVIKO cvotnua. Onwd, elvar yvootd and ta

Metdntowon tov mepiniiov tovEpun

LOONUOTIKA KOU TN KAOGGIKY UNYOVIKN TPEMEL VAL VTAPYEL L GYECT), TOV ONMG
eatveron amd v (4.3.6), mpémel va givor aveEaptnn g 0molcONmoTE LETAPOANG,
Kot vo dtvel o otabepd. 'Etol, ot petpikn, €yovpe ot

£*=(0,1,0,0) oyéon (4.3.7)
To &% mov givarl yvwotd ko g dtdvoucpo Killing, aprvovtog povo tovg cuvteheotés
OV YPELOVTOL OTOAEIPOVTAG TOVG VTOAOITOVS, EVA TOPAUEVEL QUETAPANTO TO
oLoTNHO KoT' avTdV TOV TPOTOo, Kot 161 Bewpovpe 6Tl HECH OVTOL TOL SAVOGLATOG
pmopet vo etvar et n Omap&n vog GLUPETPIKOD GLOTNUATOG £E€TALOLEVO VIO TNV
£VVolo. TOL KapUTOAOL Ywpoypdvov. 'Etot, yio v nepintwon g oyéong (1.2.2) ot
(ds)?= -(cdt)®+ (dx)?+(dy)?+(dz)? oxéon (1.2.2)
Kavovikomowwvrtag £xovpe OtL:

(ds)?= -(cdt)®+ (dx)?+(dy)?+(dz)? oyéon (4.3.8)
2t petpkn n oxéon (4.3.8) avrtiotoyel otV mapoakdto oyéon mov ivor n e&Ng:

(ds)>= (dx)2+(dy)?+(dz)? oyéon (4.3.9)
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Ta davdouara Killing, copemva ue m oyéon (4.3.9) eivar T e€ng:

(1,0,0), yia TV mepinTmon Tov X oyéon (4.3.10)
(0,1,0), yo v mepintmon tov y oyéon (4.3.11)
(0,0,1), yio TV mEpinTmON TOL Z oyéon (4.3.12)

O1 oyéoeig (4.3.10), (4.3.11), ko (4.3.12), avtiotoryovv oto dtvdopato Killing, mov
dtvouv 1 ovppetpia otov eminedo ywpoypovo. Emione, 660 apopd tv mepintmon
TV TOAMK®OV GUVTETAYUEVOV oOupova e oxéon (3.1.12), éxovpe ot

(ds)?= -(cdt)? + dr? + r? d6? + (r sin6 do)? oyéon (3.1.13)

Eriong, and tnv vrogvotnra 3.1 &yovpe ot

X = sinb cose oyéon (3.1.1)
y =rsino sing oyéon (3.1.2)
Z =r coso oyxéon (3.1.3)

Apa, pe Baon ™ oxéon (3.1.1), ™ oxéon (3.1.2), ko ™ (3.1.3) wpokdmtel 60TL O Z

gtvar ave&apmmm and ™ yovia ¢ kot dpo 660 apopd to ddvoucpo Killing givon to

egng:
(0,0,1), y1o T TOAKESG GUVTETAYUEVES oyéon (4.3.13)
(-y, X ,0), Y10 TIG KAPTEGLOVES GUVTETOYUEVEG oyxéon (4.3.14)

[Tpoxbmtetl 6T1 oTNV TEpinTtwon ovt ta dovdouata Killing eivor dtapopetikd yia tig
Kopteoiavéc ocvvtetaypéveg 010tt aAAAlovv 01 GYECELS TOV TIG GLVOEOLY YTl TN
petpwkn eivor aveEdpmmro g yoviag ¢. Ot Kaptecwavég mpoxvmtovv omd v
oAoxkAnpwon tov oxéoewv (3.1.1) ko (3.1.2).

Anadn, yopaktnplotikd tov dtavvoudtov Killing sival 6t katdémy olokdAnpmong
APNVOLV OUETAPANTO, EVOV CUVTEAEGTH], OTMG TPOKVTTEL HEGH TNG OAOKANP®ONG Kot

petappalopevo sivor to eENg:
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xt — x! + otafepd oyéon (4.3.15)

Ao ) oyéon (4.1.28) €yovpe OTL:

2 2
SAB = f: ds = ff do[(j—;) + r? (Z—‘g) IR& oyéon (4.1.28)
Enopévmg, and m oyéon (4.1.14), €xovue ot

d JaL oL ,
-2 (E) + (E) =0 oyéon (4.1.14)

do
Apa, 660 aQopd TNV TPOKEWEVN TTEPITTMOT PN OLLOTOIOVTOS TN o)xéon (4.1.14), ko

emedn 1o L ot ovppetpio sivon aveaptnro amd ™ cvvtetaypévy XL, omov o = 1,

JdL
TOTE 6_ = 0 Kot TEpOKl)TETSl oTL:
X1

- (2 + @) -0 -

do

d [ oL .
T (adic1> =0 oyxéon (4.3.16)

do
Eniong, and ) oyéon (4.1.38) éxovpe ot
d 3 _ dx? dxP ,
L (22, x9) = [g(0) ap 2o L2 oxéon (4.1.18)
Apa, amd ™ oyxéon (4.3.16) yio va divel | Tapdymyog UndEv onpaivel 0Tt TpoOKeELTOL
ywo. o otafepd, ovth tov davoopatog Killing, dniadn tov & ev mpokeéve. Apa,

pe Baon ™ oyéon (4.3.16), ko ™ oyéon (4.3.18) éyxovpe ot

oL _ 1 dx® dxB L 51

= 0 e 9002 5 =
do

oL dx® dxB__L dxP
ad"l -[9(x0)1p— e da] g(x)m =
do

oL dxP

adg’c1:__g(x)1ﬁ =

do
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oL

dxl
0 do

== %g(x)w% oyéon (4.3.17)
Ao ) oyéon (4.1.28), tpokdmTet OTL:

SaB = f: ds = ff da[(j—;)z + r2 (Z_?)Z]Uz N

SaB = f: ds = ff da[(j—;)z + r2 (Z_?)Z]Uz N

sae= [Ldo=

dt=Ldo oyéon (4.3.18)

Enopévmg, pe Baon t oxéon (4.3.17) kou t oxéon (4.3.18) mpokdmtet OtL:

oL _ | (x) 1dxf
6d5c1_ g\x 8L do

do

oL dxP

UG i
6_

do

oL _ dxB ,
i 91— oyéon (4.3.19)
do

Enopévamg, £xovpe ot
9(x)1p = g(X)gp * &° oyéon (4.3.20)
Apa, coppwva e T oxéon (4.3.19) kot ) oyéon (4.3.20) mpoxvmtet OtTL:

oL _

dxl
0 do

oL

dxl
0 do

_ dxh
=- g(Weps =

oL
dxl
0G5

=- g(x)gp&%uf oyéon (4.3.21)

Eriong, exppdlovtag ) oyéon

oL
dxl

do

=-&u oyéon (4.3.22)
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Onov, oV TPOKEWWEVT] TEPIMTOON OTMS PAIVETOL EXOVUE LU0 TOCOTNTA SLOTPNONG
0€ £vOl GUOTNO GLVTETOYUEVOV, TOV OTMG TPOKOITEL od T oyéon (4.3.22) eivou N
edne:

& * U= otabepd oyéon (4.3.23)
¥t oyéon (4.3.23) 1o & anoteiei to didvvoua Killing xat deiyver tn dwotrpnon g
OLYKEKPIUEVNG TOCOTNTOG OV divetal amd avtn T oxéon. Ano ™ oxéon (3.6.2) ko
yw b =0, égovpe ott:

ds? = dr? + (b? + r?) d¢? oyéon (3.6.2)
Apa, Srophvtag kot o Vo pén pe to ds?, mpoxvmrel OTL:

ds? = dr? + r2 do? =

ds? dr? o dp?

w a Tae T
_dr? 2 do? .
1= 12 +r sz oYeon (4324)

Emopévac, n oyéon amd v omoia égovue 6t t0 ddvoopo. Killing spappolopevn
ot oyéon (3.6.2), xpNOUOTOIOVTOS TO 0E00UEVO OTL 1] oxéom lvar ave&aptntn TOL O,
mov onpaivel 6Tt dttnpeiton o N TOGOTNTO AvaALOIMTN, pog dlvel To eENG:
g=0 oxéon (4.3.25)
E=1 oyéon (4.3.26)
Apa, 6TV TEPITTO®ON 0L T XPNoHoToldvTag T oxéon (4.3.21), t oyéon (4.3.23),
oyxéon (4.3.25), ko ™ oyéon (4.3.26), Tpokvmrel OTL:

Zx = d
k=§* 1= g(apuf = 12 o=

k=12 Z—(: oyéon (4.3.27)

Av16 mpokOmTel amd T oyéon (4.1.35), OTmG £ove TPOGIOPIGEL GTNV VITOEVOTNTA

4.1 1 oyéon ovt) Tov elvan N €ENG:
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4, 2490\ _
ds(r ds)_o

Emopévac, emivovtag v e&lowon mov divetar amd ) oyéon (4.3.27), ko ™ oyéon

(4.1.35), &yovpue Ot

_dr?
ds? ds?

_dr?
ds?

_dr? k2

ds? r2

dr _ k?
el SR

ds

Enopévog, pe Paon ™ oyxéon (4.3.27) ko 1t (4.3.28) dwipovrog katd HEAN

TPOKVATEL OTL:

do ©

ds — T2
ST T
s (A=)

de K k? _1/2
_orEi1-=-X
dr T2 ( r2

OloxAnpwvovtag ) oyéon (4.3.29) mpoxvntet Ot

fdp=[5+1-2dr=

9=y veosi()
Enopévmg, pe Baon ) oxéon (4.3.30) éxovue ot
p—¢ = cos‘l(g)z

cos (o~ ¢) = =
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r*cos(p—¢’)=x oyéon (4.3.31)
Apa, cOpewva pe ™ oyéon (4.3.31), mpoxvnrel ot

rxcos(p—¢’)=x=

r* (cose cose’ + singsing’) =k =

I COS® COSQ’ + I Sing Sing’ =k oyéon (4.3.32)
Eniong, woyvovv ot oxéoelc mov givar ot €ENG:

X = rcose oyxéon (4.3.33)
y = rsing oyéon (4.3.34)
Enopévog, coppmva pe t oxéon (4.3.32), m oyxéon (4.3.33), ko 1 oxéon (4.3.34)
TPOKVATEL OTL:

X COSQ’ +Yysing’ =« oyéon (4.3.35)
H oyéon (4.3.35) amoteAel tn yevikn popen vy Tig €vbeieg ot un Evkieidewn

YeWUETPia, 0€ EMMESO GYEDI0 Y10l TN KOUTOAN YOPOYPOVIKY| YEDUETPIOL.
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4.4 Mnoeviki] yemoaroio,

“‘Onwg avarbOnke otnv vroegvotnra 1.3 yio onueio mov Ppickovial EVTOg TOV KOVMOV
QMOTOC, LIAPYEL 1 AEYOUEVT] XPOVIKT OLAGTOGT TOL YWPOoxpdvov. Onwg, mTpodkuye
péow mphEewv kotaAnSope ot oxéon (3.2.1), kar 1 oyxéon (4.3.6), mov
TEPLYPAPOVY TN YWOPOYPOVIKN YEMUETPIO, YO TNV TEPIMTOON TOV KOUTOAOUL
YOPOYPOVOL, ETIKEVIPAOVOVIOG TNV TPOGOYN OTIG TEPIGGOTEPEG TEPUTTOGELS OTN
YPOVOICTIOUEVT YEWUETPiOL Oyt OU®S CLVNOMG Yoo TNV TEPITTMOON MOV TO PO
Kiveitan eni Tov mEPLypappaTog EVOS KOVOL MTOS. AVTA 1 TEPIMTMOT EEOKEVETOL

ota £ovpe undevikn ypovodidomaon dnhady dtav to ds? = 0. Etot, siyaue otu:

ds? = gop(x)dx2dxP oyéon (3.2.1)
a b
Jup(X) %%: -l1=uu oyéon (4.3.6)

Oumg, ev mpokeéve xovpe Ot

dx® dxb_

Jop(X) T uu=0 oyéon (4.4.1)

Ao ™) oyéon (4.1.26) £yovpue OTL

d%x®

= oyéon (4.1.26)
Enopévmg, 1 AMbon 6° avt) v mEpInTmon KoT’ avTieTolyio Le TNV aviAvon Tov £Yve
otV vmoevotnta 4.1 Kol Mo cvyKekpuéva ypnoonomvtoag t oxéon (4.1.26),

TPOKVATEL OTL:

d?xq

Tz = 0 oyéon (4.4.2)

To A avomapiotd ™V TOpAUETpO gkeivn oL divel Tn Kivnon mive otV emPaveln
EPATTOUEVO, GTOV KOVO O®TOS. OG0 0popd TN yevikevpuévn e€icmon Yo ToV KOUTOHAO

Yopoypovo divetor amd tn oyéon (4.2.1), mov givar 1 €€Ng:
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d?x® o dxP dx¥ ,
7 = Ig, ot oxeon (4.2.1)
060, aPopd TV TPOKELEVT TTEPIMTMON, Tov To ds? = 0, éyovpe oL

‘iTx: =_1¢ % & oyéon (4.4.3)

‘Eto1, o1 KoAovpeves UNOeVIKEG KaumLAeg Oémovtor amd T oyxéon (4.4.3), mov
OTOTEAOVV TIG TEPUTTAOCELS TNG UNdEVIKNG Yewdarsioc. [Tpémel va onuelmdel ot1 to A
amotedel amAd po TOPAUETPO OV avarmpocsapurdletl Tic oyéoelg (4.1.26) kot (4.4.2),
011G oyéoels (4.4.2) ko (4.4.3) avtiotoryo, KATd TETO0 TPOTO AOGTE VO, UV 0AAALOVV
ot elomoel; mopd POVO ovTn 1 TOPAUETPos. ‘Etol, 1o A dgv €xel oxéom pe
YOPOYPOVIKT OTOGTACT, G° avTifEST LE TO T TOV OMOTEAEL TOV KATAAANAO XPOVO GTN
Yopoyxpovikn yeouetpio. To A epdoov dev cupuPorilet T yopoypovikny amdoTocn Kot

EMEKTOON TPEMEL VO avaepel OTL 1 YWPOYPOVIKY| ATOGTACT] UG OKTIVOG PMTOG

elval pnoevikn.

4.5 Tomkd adpovelokd Kol eELeVOEPNS ATOONG CLVOTHNRATO,

H neprypapn tov Kaptesiavav cuvietayuévav 6to yopoyxpovo givor ekt pe Bdon
TO TETPASIAVUCHO, TTOV AQUPAVEL LTOYT TOL KO TOV TAPAYOVTA TOL YPOVOL, OV
odnyel ot KApmTOA®ON To0V Ywpoypodvov. Ouwg, dnwg availvdnke oto adpavelokd
CLUCTHUOTO TTOL T TEPLYPOPY] Yivetar pe PAom Tn HETPIKN, €KEL CNUEOVETOL W0
SpPOPOTOiNGY, TOV APOPE TNV AVATOPACTOCT TOL GLGTNUATOS OO TN OYDV1O,
OTMG TPOEKLYE GTNV VITOEVOTNTA 3.3, KOl O GLYKEKPIUEVO TPOGOIOPIGTNKE Omd TN

oyxéon (3.3.3), mov apopd éva onueio P, pe mpodmobicelc yopoypovikng yewpeTpiog.
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Avt 1 yeouetpia ©6TO0 YOPOYPOVO HECH TOL HETPIKOV, Y £vo OMNUEID 7OV
ypnopomoleitan g dEovag divetan amd t dtaymvio (3.3.1), mov elvar 1 e€ng:

gup = Nep= diag [-c, 1,1,1] dayoviog (3.3.1)
>’ awtd to onueio mpénetl va avagepbel 6t o1 cuvtedeotéc Christoffel oto onueio P,
EMOPOVV UE TOV 1010 TPOMO OMmG Kol 61N o)éon (4.4.2), CUVET®G KOl €0M 1 LOPPT
mov €xel N yewdautikn e&icwon elvar ) e€nc:

d?xq
dar?

l[p =10 oyxéon (4.4.2)
H Swgopd éyxertoar oto yeyovog OtL mAéov M yewdoutikn e&icwon agopd To
ovykekpipévo onueio P, yU avtd dAlmote amotelel ™ popen e AVong yio To Tomkd

adpavelokd ovomuo. Ot ovvietaypéveg  Riemann  agopodv  cvotiuoTo

Metdntowon tov mepiniiov tovEpun

ouvtetaypévoy  moAd  kovtd  oto  opbokavovikd cvotnuo  afdveov Ko
YPNOWLOTOOVVTOL Y1O0. VO, TPOGOOPIGOVY KIVNGELS COUOTOIOV TOAD KOVIA G€
adPAVELNKA cuoThpaTa, Tov opilovior amd Tuyaio onueio, Kol €V TPOKEUEVD AVTO
To0v onueiov P, mov ypnowomoteitan w¢ onueio avagopdc. ‘Etotr, avtoi ot d&oveg
ocuvvtetaypévov Bpickovtal ToAD kovtd 610 0pHokavoVIKO GUGTNUO GLVIETAYUEVOV
LE oNUOVTIKO OP1lo Vo amoTeLEl TO YEYOVOG OTL OPOPOVY YEMOOLTIKES YPOUUUES TTOV dEV
&xovv KAeioel T KOUTLAOTNTA TOVG, W OmOTEAEGHO Vo TEPvovTaLl. [V avtd Aéyston
OTL VTEG O Ypoppég oL oynpatilovtotl and Tig cuvieTaypéveg Riemann givot oyedov
evbeiog, kot Tpocodtopilovtar amd T oxéon mov eivor n eENG:

xX*=sn® oyéon (4.4.3)
To n* agopd T otoryein Tov N otplduevn ot Pdaon tov opHoKavovIKOD
OCUGTNUOTOG GULVIETOAYUEVOV TOL €. Avtd pmopel va Ppebel yio  dbpopeg
KATELOVVOELG TOL N YPNOLUOTOOVTIOS TOV KATUAANAO ¥pdvo T avii Tov S oTnv

nepintwon g ypovodidonacns. To amotélecua givol va Tpokhyovv o Gepd amod
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Hovadika onpeia to oroio Bpickoviol ToAD Kovid 6To oNpelo amd To 0moio dEPYETOL
10 0pBoKaVOVIKO GUGTNA KOl KOT® 0VTOV TOV TPOTO VO TPOKVYEL LI YEMIOGIN TNV
omoio Oev O1CTAVPDVOVTOL O1 YEMOOITIKES YPOUUES. AVTEG Ol GUVTIETAYUEVES UE QLT
TO YOPOKTNPLOTIKG Kahovvtar Riemann cuvietoyuéveg, kot Poociloviolr o€ tomikd,
OPAVELOKA CLOTHUOTO TO OTOiol TPOGOoPilovTal HEGM CNUEIMY GTN YOPOYXPOVIKN
YEOUETPiO, KOl €V TPOKEWWEV® avTt Tov onueiov P. 'Etol, ywoo 11¢ cuvietaypéveg

Riemann maipvovpe To TopoakdTo oy Tov gival to eENG:

o 1 2
K [=n®, sn®, =n3)

oyfua 4.4.1: cuvtetayuéveg Riemann

Ta ea cvpforilovv Tig cuvieTaypéves Tov opfokavovikod GLGTAUATOS e Pdon To
onueio P, ko €tor ypnoyomoovvior o¢ onUEio ovoQOpPES Yo TIG GUVTETOYUEVEG
Riemann, @’ anotéleoua vo mpénel va onpelwbei ot yo ke adpavelokd oot
VIdpyEl Evag mivakog Tov 160dVVANEL L VTV TOV HETPIKOL Kol GOUPOVO LE OVTOV
TPOKLITEL OTL 1oYvEL M dydviog (3.3.1). Tlpéner va avapepbel 0TL €v TPOKEUEV®
oyveL 1 oxéon (4.2.1), mov elvar n e€ne:

d?x® o dxPB dxY

a2 BY ar ar

oxeon (4.2.1)

‘Etol, obpowva pe m oxéon (4.4.3) kot m oxéon (4.2.1) €govpe otL:
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ax* g dxP dxY

drz BY ar dr

d?x® ,

— =~ I};‘;‘,Sznanﬁ oxéon (4.4.4)

AT ™) oxéon (4..4.2) ko tn oxéon (4.4.4) pokUTTEL OTL:

d?xq
dr?

lp == —Ifs*nnf =0>

—I lp s’n*nf = 0>

—I|pn*nf =0 oxéon (4.4.5)
ATé Ty e§lowon mov Sivetat amd T oxéon (4.4.5), mpémel va Statnpovvtal OAeg
oL OLVTETAYEVEG Riemann, cuveTwg £xoupe To €ENG:

I lp =0 oxéon (4.4.6)

Ao ) oxéon (4.2.15) €xovpue otL:

1 ,0g a9 a9 .
JasTy = 5 ax“f + - ax’j) oyéon (4.2.15)

Apa, pe Baon 1 oxéon (4.2.15) 6Aa ta ovuPora Christoffel, pmopovv va
efa@avioTolV OTWG @AIVETAL AT’ UTH TN OXEON UOVO av OAOL OL TAPAYwYoL
e€aavioToLy, [E TIG oLVTETAYUEVEG Riemann va opilouvv auThv TV TepimTwon
Yyl éva ToTKO adpavelakd cvotnua mov opiletal o€ éva onueio P. 'Etol, 1 oxéon

(4.2.15) Stapoppwvetal ws ExeL:

1 0g dg dg ,
ga(?I—'ﬁ(;l/lP = E (axayﬁ + axaﬁy - axlfly) O-XEGT] (447)

IV mep(MTwon TPosdloplopol TwV cLVVTETAYUEVWY Riemann oto Bopelo TOA0
Tou NuUo@atpiov g I'ng, pe Bdomn ™ yevikn oxéon (3.6.1) sivain €&ng:

ds? = - dt? + dr? + (b2 + r?) (d6? + sin?0dp?) oyéon (3.6.1)
'OpwG oTNV TPOKEIUEVT] TEPITITWOT), EMELON TIPOKELTAL Yl o@aipa, ue Baon To

HETPIKN, N €§lowon petafdrdetal un Aapfdavovtag vmoyn to dt Adyw TOUL
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UETPLKOV OLUCTNHATOG, KAl TOU dr, a@ov 8ev eEeTALETAL EVU LEPLOVWHUEVO KOUUATL
QAAG TO TUNHOX aUTO TNG o@aipag, evw To b = 0, Tov amotelel Pl otabepd oV
Aapfavetal VoY KLplwG TNV ekdoxN TNG XWPOXPOVIKNG GKOUANKOTPUTIAG,
OTIOTE £XOVE OTL:

ds? = r? (d6? + sin?0d¢?) =

ds? = a? (d6? + sin®0d¢?) oyéon (4.4.8)
Enopévag, éypovpe og mapoapétpovg to (0,0) wor 10 opbokovovikd GUGTLO
TPOGdOPIleTal HECH TOV GUVIETUYHEVOV €7 KOl €5, OTOTE &yovue OTL 1 Yyovia ¢ 6To
opBokavovikd cvotnua delyvelt to @ = 0 kou t0 @ = 1/2. 'Etol, mpokvmtel 0Tl 10
povadiaio divuopa 7 éxel cuvTeTaypéve TOL efvan o1 ENG:

n® = (sn, sn?) = (ad cose, ad sing) =

n” = (coso, sing) oyéon (4.4.9)
To onueio mov Ppioketar amopakpvspuévo and to ophokovovikd cHoTo eml NG
EMPAvVELNG TNG GPaipogs pe cvvtetaypéveg (0,0) mpocsdiopileton wg eENg:

S=af oyéon (4.4.10)
Emopévwg, cupwva e t oxeon (4.4.9) xal t oxeon (4.4.10) éxouvpe oTU:

xA = (snt, sn?) = (a6 cose, ad sing) =

xA = (a0 cose, a sing) oyéon (4.4.11)
H oyéon (4.4.11) mpocdiopilel Tig ovvietaypéveg Riemann, yo v mepinmtoon g

oQOipoC.
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Evotnra 5
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Evotnra S

5.1 I'eopetpio Schwarzschild kow Nevtdvewa Bapotnta

Oo0 agopd ™ Khaooikn euotkn £yovpe 6Tt 1 Nevtovela fapdtnta otnpileton oty
Omapén PapuTikdV SUVALEDV KOl OYl G YOPOYPOVIKEG KOUTLAOTNTES, YOPIS Vo
yivetor O1dxpion avdpeso otic PeTAPOAEC TOL YpOvov, Om®G ot Bewpio NG
OYETIKOTNTAG, 0QOV €V TPOKEWEVD AapPdvetal vToyn wg andivto péyebos. ‘Etol, o’
éva copa pafog A kot éva copa palog B, avanticoetar o dvvaun ekatépmbev twv

COUITOV aT®OV. AVt 1 dOvoun givol avtioTpdP®S AVAAOYT TOV TETPAYADVOL TNG

Metantoon tov wepiniiov tovEpun

AmOCTOCNG, KOl KOT' aVTOV TOV TPOTO AapPdvovpe TV Topakdt® oy€or mov gival i

edne:
> GmM )
Fgapvruy = — T_zer oyxéon (5.1.1)

Y oyéon (5.1.1) 1o G agopé T Bopvtikh 6Tadepd mov sivorn ion pe 6.67 * 1078 dyn
cm?/g2. Avti 1 BapuTiky SVvapn Tov acKeiTol 6To cmua B pmopsi vo ypagtei vo

popon Paputikod wediov O, an’ dmov Eyovpe OTL:

= _ GmM

Fﬁapv‘rmr’] - r_zer

= _ GM

Fﬁapv‘rmr’] =—mx* r_zer =

> d(GM)-

Fﬂapv‘cucr’] =—mx[— 6_r]er

o = GM ; GM

Fgapvrucy = —m * [ v (— 7)],onov b=-—=

Fﬂapv‘cucr’] =-mx*(Vd)=

=d i - ,
Fﬁapvrucr’] =-—m=x* ¥V @(xp) oyxéon (5.1.2)
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Ao ) oyéon (3.6.1) €yovue ot

ds? = - dt? + dr? + (b + r?) (d6? + sin®0d¢?) oyéon (3.6.1)
Avtl n oyxéon o@eopAd TN KAVOVIKOTOUUEVY, HOopQer, OCO ogopd TN uUn
KOVOVIKOTIOULEVT] LOPPN £YOVUE OTL:

ds? = - (cdt)® + dr? + (b? + r?) (d6? + sin®6do?) oyéon (5.1.3)
Ao ™) oyéon (2.2.11) &yovpe OTL

ATrounon = ATsexen (1+AD/C?), dmov AD = O — Dp = gh oxéon (2.2.11)
Apa, copowva pe m oxéon (2.2.11), yu v mepintoon g UETATOMIONS TPOG TO

epuBpd &yovpe OtTL:

AD
Arnounob = ATé‘s’m'n 1+ C_z) =

Dy— ‘PB) N

Arnounob = ATé‘s’m'n (1 +

_ Pp— Dy
ATropmos = AT&ékrn (1 - )ﬁ

CZ
1 1 bp— D
= (1 — A) =
AWroumon AW §¢xern c
1 7] D
_ (1 B~ ( B)) =
AWropumon Aw&}crn
1 _ (1 o—(— <D))
AWroumon Aw&sm’n
1 _ ( 1— c1>+<1>)
AWroumon Aw&sm’n
1
= oo (17 =
AWroumon Aw&sxm
1 _ ( 1— ZGM)
AWroumon Aw&sk‘rn Rc?
2GM
AwSémn = Awnounm’) (1 - Rcz) =
2GM ,
Weo ( ) w, oyxéon (5.1.4)
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Ao ) oyéon (5.1.4) éyovue ot

(1 _ %) T, oyéon (5.1.5)
Evd amd ™ oyéon (2.2.10), Aapupdvovpe v mopokdt® SOUOPO®UEVT) LOPPT TOV
etvar n eéne:
ATséxen = Atropmos (1-AD/C?), dmov AD = O — Oa = gh oyéon (2.2.12)
Emopévag éxovpe 6t n yeopetpia Schwarzschild, ypnoyomowdvrag ™ oyéon (5.1.2)

™ oyxéon (5.1.3), (5.14) xou (5.1.5), eivoun €€ng:

2GM 2GM

ds?=- (1 — =) (cdt)® + (1 — = Ldr? +(b? + r?) (d6? + sin?0de?)  oyéomn (5.1.6)

[Mopatmpodpe 6t oV TPoKEWEVT TEPimT®MON AdpPAvVETOL LITOYT KoL 1| EXIOPOACT] TOV
¢? o1 Srapdpemon tov Papvtikod mediov. Emiong, yia b=0 1 oyéon avt pmopel va

AGBet ) popon mov etvon 1 €€ng:

2GM 2GM

=-1-=) (cdt)® + (1 +0) dr? + r? (do? + sin®0de?) oxéon (5.1.7)
Enopévac, cbppova pe t oxéon (5.1.4) kar m oyxéon (5.1.6), KAvVOVIKOTOIDOVTOG
gyovpe to e&Ng:

-(1- —) (dt)? + (1 — ) Ldr? + r? (d6? + sin%0de?) oyéon (5.1.8)

Apa, and ™ oxéon (5.1.7) Aappdavovpe Tt HETPIKN Jup KOL EYOVLLE OTL:

-1-25 0 0 0 \‘
Qup = 0 1- _) 1o 0 nivaxog (5.1.1)
0 0 20 /
0 0 0 7r%sin%@

[Mpéner va onuelwbei 611 61N Kavovikonoinon AdPape to ¢ = G = 1. H yeouetpia
Schwarzschild Bpiokel 10witepeg  epapuoyéc omv  mepintoon e€etalopuevov
ocopatdiov, kol aktivov eotds. Exovv yivel apketéc mapatnpnoels yio v TpoyLd

TOV TAAVNTOV Kot TIG SlELOVVOELS TOV OKTIVOV QOTOC KOTA TNV EMIOPACT TOVS e

Amlopotikn epyacio HETATT®ON ToL TEpmAiov tov Epun EMII 2014

celido 125

Metdntowon tov mepiniiov tovEpun



Aumhopatikn epyacsio AMITE dvowkn ko Texyvoroyucéc Eappoyég

Baputikd media, 1WOwitepo 010 NMAOKO pOG ovotnua. XopoKINPloTIKy &lval M
nepintoon ™¢ PapuTikng petatomong npog 1o epudpd. ‘Etot, Exovpe ot 1 Paputikn

petotomion ekmopeveTal and T oyéon (5.1.4), mov eivon n €€NG:

Wep = (1 - 2GM) . oyéon (5.1.4)

Rc?
Xoppova pe ™ oxéon (5.1.4) counepaivoope 61l yuo cuyvotTo 610 AMEWPO, OTOVL
Bpioketar évag vobeTiKdg TapATNPNTAG, OTMOC POIVETOL OO TNV TOPATAVE® CYECM
&xel peiwbet og opopévo Pabud. Avt n petafoin ot cvyvotto petapdletal 6To
dmepo Kol ©¢ UETAPOAN TNG EVEPYEWNS, GUVETMG OVTO EYEL OC OTOTEAECUO VO
Oeopodpe 61t E = Fio ko vo mpoomadodpe va vroloyicovpe Tn petoafolsy g
evépyeag Aapupavovtag voéyn TV ApeETAPANTN TOGOTNTA TOV YPOVOL TNG KAUGGIKNG
unyovikng. Amd m oxéon (4.3.23), paivetar 6t1 TTPEMEL VL LITAPYEL KOt Lo TOGHTNTA
dttnpnong E¥p cOLPOVO LLE TNV OTTOT0L AVATOPIGTATOL 1) GUUUETPIN TNG AUETAPANTNG
nocdttog t ko €11 Eyovpe OTL
& * U = otabepa oyéon (4.3.23)
Eniong, 6mwg mpoavagpipOnke yioo v evépyelo EXOVUE TNV TOPAKAT® TOGATNTO TOV
elva m e€ne:
E="Tho oyéon (5.1.9)
"Eto1, 600 agopd v evépyeia Ta @OTOVIO £X0VV TETPUSIAVUGHLO TOYOTNTOS COLOOVA
e To omoio £yovpe Ot
E = - p Uobs oyxéon (5.1.10)
Ao ™ oyxéon (5.1.9) ko ™ oxéon (5.1.10), Exovpe T €ENG;
Fio = - p Uobs oyxéon (5.1.11)

Eriong, and 1 oyéon (4.3.6), mpokdmet OTL:
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a b
Jop(X) %%2 -l=uu oyéon (4.3.6)

Juvenmg, amod ) oyéon (4.3.6) Aaupdvovpe Ta €ENG:

dx? dxP
-1 = =
gaB(X) dt dt 1=uu

a ,a — 1 —

gaB(X) UopsUobs = -1 = UppsUpps=
i i - -

gdﬁ(x) UpopsUobs = -1 = UppsUpps=

9ap(X) (Upps)?= -1 oyéon (5.1.12)

Oo0 apopd 10 cToryeio Tov ypodvov amd tov wivaka (5.1.1) Egovpe OTL:

- (11— (uhp)?=-12

(1-25) (ubys)?= 1=

Whpe)?=(1 -1 =

Upps= (1 — #)_1/2 oyéon (5.1.13)

"Eto1, 660 apopd t0 TETPASIAVOGLL TG TOVTNTOG EXOVUE OTL:

r

1
udy = [(1 — ﬁ) 2 0,0,0l oyéon (5.1.14)

Enopévac, ooppova pe m oxéon (5.1.14) mpoxdmtel n mosdTTAL S10THPNGNG TOV

davdoparog Killing. ‘Etot, éyovpe otu:

1

e |(1- 2

1
Ugps= (1 - ﬂ) ‘e oyéon (5.1.15)

r

,o,o,ol: (1- %)_% £ =

Apa, amd ™ oxéon (5.1.11) ko ™ oyéon (5.1.15) mpoxvmret Ot

1:|(,0:-pU0bs:>

1

ﬁmz-p(1—ﬂ) 2 go oyéon (5.1.16)

T
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2VVeEn®S, 060 aPopd To apykd onueio Tov Topmov, amd T oyéon (5.1.16) &yxovue

ot

Fieow = (1 _ ﬂ)'E (=E* p)g oyéon (5.1.17)

r
Evd, 660 agopd to onueio 6to d€KTn oL Ppicketal 6To AmEPO £XOVUE OTL:

Fow= (—€*p)o oyéon (5.1.18)
And ™ oyxéon (5.1.18) eaivetanr 6Tt M mocoOTNTA E¥p pével avaAlolowtn, ™G Opog
dltpnong g vemodaiciag tov gmtoviov. And ™ oxéon (5.1.17) ko ™ oxéon

(5.1.18) dwpmdvtog Tig Katd HEAN, TPOKLITEL OTL:

wo ==(1-2) w, oyéon (5.1.19)
Enopévmg, mapatnpovpe 0Tt 610 AmEPO LILAPYEL Lo LEIMOT) TG GLYVOTNTAS KOl QL TO
opeidetal 610 yeyovag Ot petdvetor kot 1 evépyela. Evo, mapatnpodpe 0tL mpdypott
tavtilovtal to aroteAéopata and ™ oxéon (5.1.4), epdoov kavovikomomBel kon

oxéon (5.1.19), onradn £xovpe Ot

we = (1-223) w. oyéon (5.1.4)

Rc?
Avt N PBoaputikn petatomion mpog to £pvfpd MOV TNPE TO OVOUA TNG KOl GTNV
nepintoon g Papvnrag épa omd Vv mepinTmon g Bewpiog TNG GYETIKOTNTOS GTO
PO, AMOY® NG TOPOUOLNG GLUTEPLPOPAS TOL EUPOVILEL, OlveTOl OTO TOPAKAT®

duaypappa oo givot 1o €ENG:
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EKTIOUTION -

AnrEng
QKT fHuTOC

M R R .

oynua 5.1.1: avarapdotoon g aKTivag emMTOG Yo OEKTN GTO ATELPO
Eniong, mpénet vo. onueimbel 61t o to ddvoopo Killing yuo to ypdvo 660 agpopd

yveouetpio Schwarzschild, tg oyéong (5.1.7) givar 1 e&ne:

2GM

ds? = - (1 — 227 (cdt)? + (1 + 22 dr? + 12 (d6? + sin?0dp?) oyéon (5.1.6)
Ko
& = (1,0,0,0) oyéon (5.1.20)

Emiong, 600 apopd 1o diavuoua Killing o oxéon pe m ovppetpia ™mg ceaipog

dtvetar amd ) oyéon (4.4.8), mov etvor n e&ng:

ds? = o? (d6? + sin0de?) oyéon (4.4.8)
Ko
ne = (0,0,0,1) oyéon (5.1.21)

H (5.1.21) gaiveton av dgi&ovpe Kot Toug Tpeig mpdTOLG dpovg S e&iowong (4.4.8)
7OV OgV Qaivovtal 6 avTr TN 6YEon oAAG epeavifovtal oty Tpoavapepheica oyéon

(5.1.6).
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5.2 Merdntmon Tov mEPMAIOL KO TPOYLEG COUATOIMV, pE ERQPAcT oTNV

aepintoon tov Epun

H tpoytd tov copotidiov Kat ypovikny yemooisios 060 apopd Kupimg Tn UETATTMOON
10V TepIAiov ot yempetpio Schwarzschild yia ta eleyydueva copotidio Tov uropset
Kot akpifelo va unv amoteAovv HOVO GmUATIOW aAAG PEYPL Kol TAOVITIKE COUATO,
TPOKVOTTEL OTL e PACT TN LETPIKY OTL TO TOGA Ta omoia fvo aveEdptnra glvan avtd
™g tov Xpovov, t kot g yoviag, ¢, W amotélecpo ot mosotnTeg & U kol N U va
AmoTEAOVV TOVS OPOVG ST PN oG, 6oL U givar To teTpadidvucua e Tayvtntag. To
& ka1 1o N divovron and ™ oxéon (1.5.20) kan ™ oyéon (1.5.21), ondte givan dvuvatdg
0 TPOGdIOPIopOG Hécm tv dovucpdtev Killing. Ot etabepéc mocotnteg & U kon N U
AOy® ¢ onuavtikdtTag Toug £xovv kabiepmBel pe opiopéva cOpPora, Kot HEGH

pov mivaxa (5.1.1) &ovpe otL:

_ (1 _%) —¢ oyéon (5.2.1)

T
Eniong, péow g oyéong (4.3.23) &xovpe ot
& * U = otafepa oyéon (4.3.23)

Apa, pe Baon ) oxéon (5.2.1) kar ) oyéon (4.3.23) mpokdntet Ot

e=-tu=—[- (1-2)]u =

T

e= (1 - %) & oyxéon (5.2.2)

r dr
H oyéon (5.2.2) meprypdopet tn dtatnpnon g evEPYELNS Yo avd povada ndlo npepiog
2m oyxéon (5.2.2) n toyvmTo wpoodopiletal pécwm g KAlong o€ éva emimedo

yopoypovikd un Evkieidewog yeopetpiog owdypoppe. EmmpocBétmg, mpémer va
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onuelwdel 6t o v mepintwon ™ oxéong (5.1.21) kan g oxéong (4.4.8) an’ 6mov
EKTOPEVETOL, TPOKVTTEL OTL:
n =rsind oyéon (5.2.3)
Enopévac, pe Baon ) oxéon (5.2.3) éxovpe ot
| =nu =rsin20 &2 =

dr
| = r’sin%0 Z—f oyéon (5.2.4)
H oyéonm (5.2.4) meprypdoet ) dotnpnon g yoviog g opung ava povéada palog
npepioc. H dtatmpnon g yoviakng pomng onuoivel 6Tt 1 Tpoyld og €vo 6YE010 OTws
aLTO OV JAYPAPETOL 6T NEVTAOVELD UNYOVIKY] CTLLOIVEL OTL Yol TNV TEPITTMON EVOC

OOUOTOC I COUOTIOON OV Slaypdpel Tpoyld pe Pdon to peonuPpvo, t0Te Yoo va

Metantoon tov wepiniiov tovEpun

TOPOLEIVEL 7 VT TNV TOPELN TPETEL VAL 1] LETATOTIOT TNG YOVIOG Vo, Etvar unmdevik,
Kot 0T eKQPALETAL HEGM TNG TOPAYMDYOL, |’ amoTéAecpa va Bempodpe OTL 1 TopEia

. . do . _ , . p
ot elval amoTtéAEcO TOV o =0, ka1 éto1 t0 | = 0. Kot owtdv tov TPOTO TO

cONOTIO 1 TO cOHN TAPOUEVEL OUETAPANTO OTN Yovio ToL oty {dw TPOYLd.
AxoroVBwg BELovLE Vo TPOGOI0PIcOVLE TNV IGNUEPIVT TOL ToPEia, Kol Bewpovpe Ot
11 0 = /2 xou U® = 0. Amotédeopa avtov sivar pe Paon t oyéon (4.3.6) 611 Exovpe

T0 €ENG:

dx® d .
Jop(X) ﬁﬁ =-1=uu oyéon (4.3.6)

Apa, and ™ oxéon (4.3.6) mpoxvmtel Ot
Jup(X) u*uf=uu=-1 oyéon (5.1.6)

Enopévmg, pe Baon ) oxéon (5.1.6) &yovpe Ot

2GM 2GM

ds? =- (1 — =) (cdt)? + (1 — =7 Ldr? + r? (d6? + sin%0do?) =- oxéon (5.1.7)

Koavovikomoidvtag yia 1o ¢ = G =1, éyovpue Ot

Amlopotikn epyacio HETATT®ON ToL TEpmAiov tov Epun EMII 2014



Aumhopatikn epyacsio AMITE dvowkn ko Texyvoroyucéc Eappoyég

ds?=- (1 - —) (dt)? + (1 — ) Ldr? + r? (d6? + sin%0de?) = -1

Apa, amd ™ oxéon (5.1.6) kou ) oxéon (5.1.7), katdmv Kavovikonoinong yia c=G=1,

N, CAIGOG TN oyéon (5.2.5) mpoxvmtetl OtL:
-(1-— ) (dt)? + (1 — ) 1dr? + r? (do? + sin®0d¢?) =

ds? 2M. dt? ZM)_l dr? de?

+ 12

= =T o =T n P (s

And ™ oyéon (1.3.1) kot T oxéon (4.3.6) &xovpe Otu:

A= (12 5 -2 (0 +sindS) 5

1=- (12 @) (1= ZH7I W) + 12 [0+ sinf0(u?)?] =
1= (1-2 @) (1-ZHT @) + 2SI ) =
1= (1 -2 @H (1= ZH 7M@) + )

Ao ™) oyéon (5.2.2) éyovpe Ot

e=(1-) &=
e=(1-)u'=
e

Ko

(W= —Sm =

(1‘7)
= (1)

Eniong, and ™ oyxéon (5.2.4) mpoxvmntet Ot
| = r%in20 £ =
dr

| = rsin0 u’=
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sin?6 r2
l
-
u sinz(g) r2
l .
u? = = oyéon (5.2.10)
Ko
2
(u)2 =L oyéon (5.2.11)

T4
Yopeova pe ) oxéon (5.2.7), (5.2.9) kar ) oyéon (5.2.11) €yovpe ta e&Ng:
1=- (1= @) A -2)7 W) +Pe)? =

S (1M a1 2MY T g My A
-1_-(1 r)e (1 r) +(1 r) d12+rr4:>

-1 2 2

_ 5 ZM) 2M|_q1 dr? | 1
1=- -Z) +(1-D) 1T —+=
1 € (1 r (1 r ) drtz r2

oyéon (5.2.12)
Eniong, n oxéon (5.2.12) tpomomoidvtag v pmopel va mapel T Lopen Tov givor M

egig:

(1-2) Grr)= oo 22
(-2 (Er1)s 5= et
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(e?-1) 1 dr* |1 2M 1? ,
ED (1= (5+1) -1 oxéon (5.2.13)
'Etoy, pe fdomn tov mpwto 0po ¢ e§lowomng mov Sivetal amo ™ oxeon (5.2.13),

BETOUE TNV EVEPYELA KAL ETOL EXOVE OTL:

(e?-1)
2

oxéon (5.2.14)
Yuvenwg, pe fdomn ™ oxeon (5.2.13) kai ™ oxeon (5.2.14) mpokVmTEL OTL:

1.dr? 1 2M\ (12 ,
& = 3 a2 +E [(1 - T) (E + 1) - 1] oxeaon (5215)
Apa, €xovpe TNV evéPyELA KL TO SUVAUIKO, OTIOU TO SuVaLKO Slvetal amd To

SevTEPO 0pO NG ElOWONG KAL EYOVUE OTL:

v = 1(1-2) (5+1)-1) oxéon (5.2.16)

r

Avadiapop@wvovtag t oxéon (5.2.16) €xovpe OtL:

v =31(1-%) (G+1)-u=

1. (12 2M 12 2M
Ve =l(Er-Tn =) -1
1,12 2MI1? 2M
V(I‘)=E(?+1—T—3—T—1)=>
1,12 2MI12 2M
VO =:;G-%FF =9
112 12M12 12M
V=37~ "oy
12 MI? M
M 12 MI? ,
V(r) = —— Ytz oxeon (5.2.17)

Ev té)eL pe Baon ™ oxéon (5.2.15), ™ oxéon (5.2.17), kat ™ oxéon (5.2.18),

EXOUUE OTL:

g=1d 1y ‘on (5.2.18
= - (r) oxéon (5.2.18)

Amlopotikn epyacio HETATT®ON ToL TEpmAiov tov Epun EMII 2014

celido 134

Metantoon tov wepiniiov tovEpun



Aumhopatikn epyacsio AMITE dvowkn ko Texyvoroyucéc Eappoyég

Méow auTig ™G evépyelag Tou tpoodlopiletal amo ) yewuetpla Schwarzschild,
Yl Vo, QTAGOVUE GE pia Lopen avth g oxéong (5.2.18) mov eivon mo Kovtd ot
Nevtovela Oewpio, ONAAON €YEL UN GYETIKIOTIKY EKQPOGCT, KOl aLTO OQEIAETOl OTN
KOVOVIKOTIOINGM oL ypnoiporomonke pécm g oxéong (5.2.5). Ty nepintmon mov
dev AInebetl vmoym n Kavovikomoinomn, Tote OlBETOVUE HoL OYECT TOL LITOAKOVEL

KOADTEPO GTOVG VOUOVG TNG GYETIKOTNTOGC, Kol £T61 pe Bdon ) oyéon (5.1.7),&xovpue

oTL:

ds? =- (1 — 24 +(1— 2GM) Ldr? + r? (d6? + sin%0do?) =
1= (1 =202 0 (12180 12 (0 +5in200%) =
== (1 -5 @H (1 -7 w)? + 2 [0 +sin?0(u?)?] =

2GM

== (1 -5 @hH (1 -1 w)? + 12 [sinf(D) (u?)?] =

2GM
2r

=- (1-3) c2h)?+ (1 - 507 w")? + r2(u?)? oyéon (5.2.19)
AvoAdovtag enl pépouvg Toug 0povg TG oxéong (5.2.19), kot and ™ oxéon (5.2.2) ot

L1 KOVOVIKOTOINIEVT] TNG LOPPT, EXOVUE OTL:

2GMY\ dt
=c2(1-2) 25
r dt

2MG
e:CZ(l—T) ut:>

ut= m oyéon (5.2.20)
Kot
(uhy?=—=

CZ(l—ZGM)Z =
T

@h?= e?[c? (1 - 22H)]2 oyéon (5.2.21)

T
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Eniong, and ™ oxéon (5.2.4), 61T KOVOVIKOTOMUEVN TNG LOPPT, TO OTOTEAEGLOL OEV

elvai 1o 1010, 01671 dev apopd ovte 10 G, aAAd apopd To C, Kot £TG1 TPOKVTTEL OTL:
1 . d

-=r%in’0 =2 =

c dr

1 .

= risinfguf=

l

u? = e

u?® = W

ut = — oyéon (5.2.22)
Kol

(u®)* = Ci; oyéon (5.2.23)

Eriong, &xovpe ot

dr
u" =—
cdt

ry2 _ _dr? P
) = (cdo)? oyéon (5.2.24)

Apa, pe Baon ™ oxéon (5.2.11), t oyéon (5.2.19) m oyxéon (5.2.21) ko ™ oyéon
(5.2.24) éyovpe otu:

2GM

c2r

) 2 (1= )7 )2 + P(ue)? =

-1:-(1—

-1 2 2
2GM 2GM. _q dr l
Al=-e?(1-=0F) +Q-=")1—=+=>
c2r

c2r dr? r2
2GM dr? 2G6M\ 12
(-2 -t £ (1225 -
c2r dr? c2r) r2
2MG\ 1? 2GM dr?
(-5 (1) < 22 -
( c2r ) r2 c2r € dr?
2G6M\ 12 2MG dr?
=)L (1) o £
( c?r r2+ c2r € dr?
2GM 12 dr?
(1-2) (5+1)= e2- 5 =
c2r r2 T2
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(1) () 22 = ot

c2r

(1-Z) (S+1)+E-1=e-12

c2r
-2 G+ - =ie-n=
D (-2 (S +1)-1) oxéon (5.2.25)

Enopévmg, n evépyeio g oyxéong (5.2.24) mopapéver 01 |’ avtv ™S oxEong
(5.2.13). Zuvenwmc, Topapével g Exetl kat 1 oxéon (5.2.18), alhd n oxéon (5.2.16), kot

(5.2.17) petafairetar, Kot v TPOKEUEV® EYOVUE OTL:

v = 21(1-20) (S5 +1) -1 oxéon (5.2.26)

c?r c2r2

Tpomomowwvtag TN popen g oxéong (5.2.26) £xovue OTUL:

vy =21(1-20) (5 +1) - 1=

c?r c2r2

1 12 2G6M 12 2GM
V(r)zz[(czrz T c2r c2r2 1 )_1]:)
1, 12 2MG1? 2GM
V()= E(Czrz + 1_C2C2T3 T D=
1 12 2GM1? 2GM
V(F)ZE;_ czrd r)
1 12 1 2MGI? 12GM
V= a2 am 2,
l MGI? GM
v (I‘) = 2c2r2 - c4r3 - T
_ GM 12 GMI? 1 GM | 12 GMI? .
VO =T~ VO =T+ -55) oxéon(5.227)

ETopévwg, cup@wva pe ta mpoavagepBevta amd t oxéon (5.2.17) kot tn oxéon
(5.2.27) €yovpe otu:

M 12 MI?

V(r) = ——to5 3 oxéon (5.2.17)
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2 2
V() =5 (- GTM ) oxéon (5.2.27)

c 272 c2r3

OpllovTag TN evépyeLa (oM PE TNV TTAPAKATW €E(0WON EXOVUE OTL:

mc?+ Enewton ,
e? # oxéon (5.2.28)

A6 ™) oxéon (5.2.27) mpoxkUTTEL OTUL:

2
2 _ mc°+ Enewton
=
mc?2

e?mc?=mc? + Eyowton =

Enewton = €2mc? — mc? >

Enewton = mc?(e* — 1) oxéon (5.2.29)
Xpnowomowwvtag t oxéon (5.2.25), pe avtikataotaon otn oxéon (5.2.27),

EXOUUE OTL:

=l Em (-5 (5+1)-1-

c?r
2 2
— 1= — — — — —
e 1 = +[(1 =y = +1 1]
2 2 2
e2—1= L 4 (M, LMy
dt? r 2c¢2r2 crs3
2 2 2
2 dr GM L GML?
ec—1 = e — omov,L=ml =
c?dt? r T 2¢2m2r?2  c*m?r¥ !
ENnewton — dr? 1 (_ M L? _ GML? ) N
mc? c2dt? c? r 2m2r2  ¢2m?2r3
ENewton __ dr? _GM L? _ GML?
m drt? T 2m2r2  ¢2m?2r3
dr?  emM L? GML? ,
E =m— — + — oxeon (5.2.30
Newton dr2 r omr2 2mr3 X T] ( )

H evépyela aut) elvarl (St pe v evépyela otn Nevtwvela Bapdtnta pe
Staopa otL oty eflowon mov Sivetat amd ™ oxéon (5.2.30) vmdapxel évag

EMTMALOV OPOG, AUTOG TNG OXETIKOTNTAG, IOV €V TIPOKELUEVW OTOLXELOOETEL TN
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OXETIKIOTIKY S10pOBwomn. Emopévwg, yia v mepIMTwon Tov To I TelVEL va TTdEL
0TO Amelpo, cVPPwvVaA Kot Pe T oxeon (5.2.27), €xoupe OTu:

1 GM 12 GMI?
V) =5 (——+ 55—

272 c2r3

) oxéon (5.2.27)

Omote MpOKUTITEL OTL:

V (00) == (-

c

GM 12 GMI1?

T 2r2 c2r3

) =

V() = (=) oxéon (5.2.31)
O A6Yyog oL ATOMEVEL UOVO O TIPWTOG OPOG elval SLOTL eV HELWVETAL VTIO
TETPAYWVOU 1 KUBIKA, OAAQ OMUELWVETAL TOAD WIKPOTEPN UHelwon Ttovu, W
ATOTEAEOUA OTAV TEIVEL OTO ATELPO, VA Bewpovpe OTL oL §Vo TeEAevTalol Gpol
UELWVETAL aoOnTa& meplocotepo. O Adyog Tov Sev undevietal o TPWTOG 6POG
elval ylati Oewpovpe OTL TEIVEL GTO ATIELPO KL SEV LOOVTAL LLE TNV ATIOGTAGCT OTO
amepo  ocAAwg Ba  pndevildtav kot autog. Amoé Tt oxéon (5.2.31)
KQVOVIKOTIOLWVTAG, Y ¢ = G =1, Exovpe OTL

V(@) =5 ("9

V(o)=-2 oxéon (5.2.32)

T

‘060 a@opd TNV TEPITTTWON ToV TO I = 2M, KavoviKoTolwvTag TdAlylta c =G =1

EXOUUE OTL:

V(M) =t -y B oMy
( ) ez ( r 272 c2r3)
V(M) =L (- B Mty

T2 2M  2r? c2r3

1 GM 12 GMI1?
v (zM) T2 (= m T ezM)? c2(2M)3):>

V(M) = (-5 =
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V(M) =-— =

V(M) =—- oxéon (5.2.33)

Emopévwg, ovppwva pe tn oxéon (5.2.30), ™ oxéon (5.2.32) kat tn oyxéon

(5.2.33) €yovpe otL:

w(r) Bapunen embpaon
Aoty Benwonran uradin
) O ETEOTI TR
1

| NEvmwwEwn
1

@”, )

oxnua 5.2.1: To Staypappa TG oXETIKOTNTAS Kol TG NevTtwvelag Bewplag

Metdntomon Ttov mepiniiov TovEppun

ZOH@WVA E TO TAPATIAV®W SLAYPAUUA QAVETAL 1] ETEPACT TOU OYETIKIOTIKOU
TApPAyovTa, OTwG TepLlypd@etal amd ) oxéon (5.2.27) kat oxetileTtal pe 10
mepmALo tov Epun Seiyvovtag auti ™ SlakOpavorn oty TAQVINTIKY TPOXLA TOV
Epun oto nAlakéd pag ocVotnua. ‘Etol evey otn Nevtwvela ypapun to medio
BapVTNTAG ACKEITAL ACUUTITWTIKA [E TO EMISPAOT TOV Suvaulkoy Tediov, 0T
vewpetpia Schwarzschild, ot un kavovikomomuévn e Hopen eoivetat 1 exidpach
TOL Tapdyovta TG oXeTIKOTNTOG TNV oToia giye mpoPfAéyel o Einstein, deiyvovtag to
AOyo autig TG SKOUOVONG OTNV TPOYKN TOPEID OPIGUEVOV TAAVINTOV TOL
Bpiokoviot TOAD Kovtd oty enidpocn copdtov pe peydio Baputikd nedia. Emiong,
amo ) oyéon (5.2.17) éxovpe ot

2 2
V(r)= —% - oxéon (5.2.17)

2r2 r3

Apa, Yo TNV €0PECT TWV TOTIKWYV HEYLOTWVY KL EAAXLOTWV EXOVE OTL
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d—V—0:>

dr

= () o -t =
0=2-L4+3%0 5

0= Mr2—1212‘+3Mlz
T
0=Mr?—-1*r+3MI*=>

—(=12)£ Vit—am3MI2
T‘l 2 = =
¢ 2M

Metantoon tov wepiniiov tovEpun

12+ V14-1212 M2
_—_— s

2 =

r =
12 2M

12412 |(1-12=

2

1+ (1_12M_

2 \ 12
=Fr— =

T' =
12 2M

T =%l1 + J(1-12 Af—;)]:)

1? M2 ,
rmax = m[1 + /(1 —12 l_)l oxéon (5.2.34)

H oxéon aut] a@opd Ta TOTKA HEYIOTA KoL TOTIKA €AGXLOTA TOU BapuTikov
eSOV OTNV EMPAVELA EVOG CWHIATOG KAL OTNV HEYLOTH SuvaTh AmOoTACT) AUTNH
dnAadn mov teivel oto amelpo. ‘Etol, pe Baon ™ oxéon (5.2.34) mpokVTTEL OTL

oTtnV mepimTwon mov Adfouvpe OTL i< V12 = 3.46 tote Tapatnpovpe OtL Sev
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4 4 14 ! r l 4
UTIAPXEL KAVEVX aKPOTATO ¢° avTiBeon pe TV mepintwon mov To — > 4, omdte

EXOULHE OTL VTIAPXEL €Vl TOTIKO UEYLOTO KAl EAAXLOTO, OTWG PAIVETAL KXl GTO

TAPAKATW OXN X TTIOV €lval To €ENG:

VIr

rit

oxNua 5.2.2: TOTIKA PEYLOTA KAL EAQYLOTA
Emopévwg, cupewva pe Tt oynua 5.2.1 kot to oxpa 5.2.2 £X0UHE TO TTAPAKATW

Stdypappa ov gival to €&NG:

wir) Papumen smiSpaon
Aapfavovrag umodn
) G ETROTITR

MNeEvTwvEL

riM

\S—'I"’,

oynua 5.2.3! oUykplon Nevtwvelag Bapltntag kat fapuTtnTag 0Ty omoln £xeL
@Bl vtoym 1 Bewpla TG OYETIKOTNTA

TOQWVA HE TNV TOPATAVW YPAPLKN] TOPACTACN TOou oxnuatog 5.2.3,
TAPATNPOVPE OTL OTNV TEPIMTWON Tou AdBouvpe vmoyn ™ Beswpla NG

OXETIKOTNTAG Yl TIHEG OTOV TO I elval peyaAUtepo 1 (00 Tou 4 1 Baputikn
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eniSpaomn teAeltal UTTO TOV TIEPLOPLOUO VOGS PPAYUATOG SUVaULKOU pe Baon T
(EUYOKEVTPO SUVOUN TIOV AVATITUOCETAL KAl KAT oUTOV TOV TPOTIO UTTOPOVHE VA
Bewpnoovpe OTL v@lotatat &va @uyokevtpo @paypa. H Swagopa g
Nevtwvelag Bewplag, xwpis v emipaocn G Bewplag ™G OYETIKOTNTAS,
€0TIALETAL € QUTO TO OMNUELD, OTIOV TO PLYOKEVTPO PPAYHa KaTa T Nevtwvela
UNXQAVLIKT lval dTelpo, OTw @aivetal Kat amod to oxnua 5.2.3, o’ avtibeon pe v
TEPIMTTWON TOU TO  @PAypa Suvaplkol elval TETEPACUEVO, OTWG GTNV
TEPITTWON IOV # > 4.’Etol, oVp@wva pe to oxnua 5.2.1 €xovpe 6tL To

ir)

mohLKES
OUVTETIYEVES

oxnua 5.2.4: uéyloto kal eAdxloto ot yewpetpia Schwarzschild

[Mapatnpodpue pe Pdon to oynua 5.2.4 ko copeova pe ™ oxéon (5.2.18) 611 oto
TOMKO PEYIGTO OV POIVETOL GTNV OPLCTEPY] EIKOVA Y10 TN YPOUPIKT] TOPACGTACT TNG
yveouetpiog Schwarzschild, mov Aapupdver vwdyN ™ GYETIKIOTIKY €Midpacn Katd T
Bewpio TG OYETIKOTNTOG UETATPEMOVTIOS OE TOMKES GUVIETUYUEVEC, TPOKVTTEL O
eEmTEPIKOG KOKAOG OV OEiyveL TNV TPOYLE TOL TANVNTIKOV copatog. Me Pdon to
TOmIKO UEYIOTO €ival €QPIKTO VoL TPOGO10p1teOel N TpOYLOKT] TOPEID TOV COUATOG TOL
Sypdpel ot TV TPOYLA. LTO TOTIKO EAGYIOTO AVTIOTOLXEL I TEPIMTWON MOV TO I <
2M kot a@popd oTIC TOAMKEG GUVIETAYUEVEG TOV £0MTEPIKO KOKAO, OV delyvel TV

TPOYLOKT TOPEID TOV TAVNTIKOD GOUATOS G° avTH TNV €KO0YT. O e£mTEPIKOC KOKAOG
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elval otaBepog 6 avtibeon e Tov ecmTEPIKO KOKAO Tov givol aotadne. Emiong, av
e€etootel oty yeouetpioo Schwarzschild ta onueio koumie, £xovue 10 TAPAKAT®

oyNMo ToL ivar To eENG:

Wir)

ToALkEC
DUVEETOYLEVED

]

\_//// " * ‘

oxnua 5.2.5: onuela kapmng ot yewpetpia Schwarzschild

O umle ecmTEPIKOG KOKAOG avTIoTOLYXEL BTNV TIepinTon mov 10 ' < 2M givar actadng
KOl 0pOpd GTNV TEPIMTOGT TOL NAMOKOD HOG GLCTHUATOG TNV TEpinT®on tov Epun.
Oco apopd TOVE KOKKIVOUG €EMTEPIKOVS KOKAOLG TO OMOUOKPLCUEVE OTUEin
a(QOPOVV TO OPNAO KOl TO 7O KOVTIIVA ONUEID OVTICTOOVV GTO TEPUALO, TOL
gUTinTEL TAAM oTNV TpOoYLakT Topeia Tov Epun kot e€nyovv pe Bdon ™ oxéon (5.2.18)
™V TpoYlaKn Tov Topeia. 'Etotl, cuvoyilovtag Exovpe To TopaKkdT® S1orypaIOTo TOV

etvar ta €€NG:
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Wir)
TIoALKEL
TUVTETOYLEVES
Ir.d) /_\
\_//// r.IIIM ’ ‘ w
Wir)

ToALKED
TUWTETQYEVED

[r. 4

H\\\mﬁ____‘-"“ﬂrF*ﬂ_—FJ"_; " .'-

oynua 5.2.6: yewpetpio Schwarzschild

\S)

Amd ™ oyéon (5.2.18) &xovpe ot
=144y
T2 dt? (F)

21N KOVOVIKOTOMUEVT TNG LOPPT EYOVUE OTL:

2
e=12L4v@E

2 c2dt?

O o)€0ELG TIOV XPELAlOUAOTE EV TIPOKEILEVW EVAL OL EENG:

ER (-5 (5+1)-1

12 GMI? |, 1 GM 12 GMI1?
— G VO =5 (-5

2¢2r2 ctr 272 c2r3)

V() =—""+

rmax = %[1 + (1—12 "f—;)l

min
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Ta onuela kopunfg mpokorobvtal ce (o aKtiva fp, OTOL OV 1 OKTiVAL AVTICTOU(EL
omv mepintwon mov 10 € = V(r) ko 11 oyéoeg (5.2.35), (5.2.25), (5.2.27) xar

(5.2.34), mpokvmtet Ot

€= (e?2-1) _ GM 12 GM1?

2 pr  2C%rpe? ctrped

oyéon (5.2.36)

Enopévamg, 6tav 10 i< V12 = 3.2, 161 dgv vmhpyovv onueio Koumng Ko 1o €

Taipvel povo BeTikég TIHES OTmG AAA®OTE QaiveTol Kot amd to oynua 5.2.2. Evo yu
™ YPAPIKY TOPAoTacT TG TIUNG 3.2 dev vIapyel onueio KOUmG | amotédeoua Eva
ocwpoTido Tov Ba akoAovBnoel avty ™V Topeia va unv avakiootel 67 avtiBeon pe

™ Nevtoveln Bewpia, 6mov Ba avakraotel and 10 Ppayuo dSvvaptkov. Ot TpoylEg e
i > V12 = 3.2 1omiKkd pEYIGTO £YOVV TIUEG Y10, TO Ty MEYAAES, I ATMOTELEGHIAL, EMEION

oe oyéon pe 10 &, gtvar avtioTpdPMOS avarloya Tocd, T0 € VO CUEUDVEL KPATEPT
avénon 1o €, kol cuvénEla avTov glvar va Eeedyel 6To Amelpo 1 vo GuVOAIBETOL GTO
r=0. Amotéleopa eivol vo extedel 10 TAOVNTIKO COUO (ol TPOYLL, €RQavifovtog
KAmO1eg SLOKVLAVOELG GE OPIGUEVO TPOYLOKA TUNLATO, OTMG KOl GTNV TEPINTTOGCT] TOV
nepmAiov, yw tov Epun, 660 apopd 10 nAaxkd pog cvomua. Onmg eoivetol 6to
oynua 5.2.5, n tpoyld oto TomKd eAdyioto givar otabepr). Avtd opeiletal 6TO OTL TO
€ <0, 6nwg mpokdTEl amd o oYU (5.2.36) apov dnwc eaivetor 6To oyNua 5.2.5
tonofeteiton 6TOV apvnTIKO GEOVO KOU ONUEIDVEL TAAAVIMGES UETOEL TOV OVO
onueiov Kopmng. Avtég ot TpoylEg KaAoLVTAL KAEIGTEG TPOYIEG O10TL TO GO EKTEAEL
Tpoylokn mopeio oe Kabopiopévn devbuvon, yopig va Eepedyel Bewpnrtikd GTO
dmepo N va cvvOAPBetan oto r = 0, OT®G EaiveTal GTNV YPOPIKN TAPAGTUGT TOL
oynuatog 5.2.1. Zto nAlokd poG GOGTNHO CNUEIMVOVIOL GTOVS TEPLGGOHTEPOVS

TAOVITEG KAEIOTEG TPOYLES, LE TO TEpMAL0 Opmg tov Epun va deiyvel 60Tt AOym g
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avénuévng evépyelag tov ektelel mopela kaBopllopevn amd ™ Oewpio NG

GYETIKOTNTOC.
5.3 AKTIVIKEG BOVTIEG OTIC TPOYLES TOV TAUVITIKOV COUATOV

Ot tpoyoKkég PouTiéc GLVIGTOOV TIC TPOYLOKES OLOKVUAVOELS 7OV Tapovsidlovv
OPIOUEVO. TAVNTIKA GOUATO TA Oomoio eKTEAOVV €AehBepm mTdom amd 10 AmEPO,
onradn, oopemva pe ) oxéon (5.2.17) ko m oxéon (5.2.34), ek1eA0VV TTOGELS TOV

elvat g Lopeng mov meptypdpovtal amd TIG TAPAKATO GYEGELS TOV ival ot €ENG:

V) =——+——— oxéon (5.2.17)

12 M? :
Tnn";cl;ralc = ﬁll + /(1 —-12 1_2) oxeon (5.2.34)

Apa, &ovpe 0tt Yo | = 0 10 r = 0 odppova pe ™ oxéon (5.2.34). AxorovBwg
xpnowonowwvtag ™ oyéon (5.2.17), Bewpdvtag 0Tl teivel 610 Amepo Kot Oyt OTL
Bpioketarl Tpdypott 610 dmepo £xel o¢ amotédespo to V(r) va toovton pe — %, Ommg

QoiveTol Kot oo TNV TopaKAT® GYECT ToL glvan 1 €€1g:

V(o)=-2 oxéon (5.2.32)

T
YUVENTMG, TO GOUN OV JyPAPEL AT TNV TPOYE, L OoVTEG TIG HOOMUOTIKES
TOPOUETPOVG KOl GNUELDVEL SIOKVUAVOELS GTY] KIVNTIKY] TOV EVEPYELD, AVAAOYQ LE TIC
Tég tov €, am’ omov @aivetar 0Tt AauPdver tipég mov Kabopilovv awTég TIg
petafolréc.

XOoppova pe n oyeon (5.2. 2) éxovpe ot

e=(1-2) % oyéon (5.2.2)

r dt
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_(e*-1) _ GM 12 GM1?
- 2 pr  2C%rpe? ctrped

& oyéon (5.2.36)

AxoAo00mg 10 copa yo e = 1, mov avtiotoyei oto € = 0, £yovue OTL

Wir)

TIohLKES
OUVEETOYEVED

[r$)

oynua 5.3.1: okedalopevn tpoyld

To ocopa epyduevo amd 10 dmepo ekterel Aoy g AENG o Tpoyld YOpw amd to
OO0 TOV TO GO0 OV TO EAKEL Kol AKOAOVOMS EMAVEPYETAL GE LU0 TPOYLOKT TTOpEia
npog 1o dmepo. H dapopd pe ™ Nevtovewn Oempio eivor enedn to copa oyetileton
pévo pe tov mapdyovta 1/r, anotélecpa eivor vo unv pumopel va mepypayeL avtr| v
TPOYLOKT PouTid TPOGg TNV €AEN OV TOVG AGKEITOL Kol 0KOAOVOMG VoL EMGTPEYEL GTNV
nopeia Tov Tpog to dmelpo. 'ETot, vmdpyel onpovtikny dpopomroinor avapeso ot
Nevt@velo, Unyoviky Kot T GYETIKY TEPLYPOPT OV diveTal amd T YEOUETPia TNG
Bempiag Schwarzschild, Tov Aappdver voyn kot T Bewpio TG oYETIKOTNTAC.

Amd ™ oyéon (5.2.18) &xovpe otL:

g€ == d—rz + V(1) oxéon (5.2.18)

2 dt
Enopévmg, ocoppovo pe to mpoovoaeepbévta, ™ oxéon kot 1 oxéomn (5.2.18),

TPOKVATEL OTL:

1 dr?
E _O_E F-i—V(I')ﬁ

2
1 v

2 diz
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1 M

SW)P=-==

-(u")? = 2% =

u" =-(2 %)1/2 oxéon (5.3.1)

Amo ™ oxéon (5.2.2) €xovpe oTU:

e=(1-2) & oyéon (5.2.2)

T dt

Apa, TTpokVTITEL OTL:

2M\ dt
e=(1-2) 2>
r drt

1:(1—ﬂ) ut=

r

Metantoon tov wepiniiov tovEpun

t _ AN :
ut = (1 r) oxeon (5.3.2)
Emopévwg, pe Baon t™ oxéon (5.3.1) kat g oxéon (5.3.2), mpokUTTEL TO
TeETPASLAVLOUA TNG TaYVTNTAG TIOV E(vaL TO €ENG:
-1
u = [(1-2) ,-25772,0,0] oxéon (5.3.3)
r T
Emtiong, amod tn oxéon (5.3.1) pmopovpe 0AOKANPWVOVTAG VA TTAPOUE TN OXEOT
YL TO I' KOIL TO T, OTIOTE EXOVUE OTL:
r_ o M1/2
u'=-2-)"" =
a _ _2My1/2
dr (2 r) =
ri2dr = —2M)Y?dr =
1/2 — (7 _ 1/2
Jrif2dr=[ —(@2M)"/?dt=>

1 1
%rHE: —2M)i(t—1,) =

3 3 1
ST2= +(2M)2(t, — 1) =
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Zr%: M)i(z, — 1) =

= g(zMﬁ(r* —7) =

r=[2@M3ie -] =

r=Grem Ve -0 s

r= (%)?(ZM)E%(T* —7)23 >

r(m = & @MY(r. — ) oxéon (5.3.4)

Xt oxéon (5.3.4) eppavidetar 6 6pog T,, TOL VITOSNAWVEL TN S16POBwo™ TOL

XPOVOL Yl TOV KATAAANA0 Xpovo otav to r = 0.

Metantoon tov wepiniiov tovEpun

Emopévwg, ovpewva pe t oxéon (5.3.1) €xovpe otu:

r_ _oM\1/2
u'=-2)"" =
ar _ o Myiy2 ,
= (2 r) oxéon(5.3.5)

Kot amd m oxéon (5.3.2) éxovpe otu:

== (1 — _)_1 oxéon (5.3.6)

oTL:
ar Mi1/2
dt (2 r)

dt r r
e _ —(zﬂ)‘§(1—ﬁ)_1 oxéon (5.3.7)
dr r r Xeom (2.3
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Xpnowomolwvtag T oxéon (5.3.7) kat oAoKANpwvovTag TN EXOVUE OTL:

dt

a=epi(-3) s
dt=— (24 (1-20 " ar
far=f- (257 (1-2) " ar o

1

t= t*+f—(2%)_5(1—¥)_1dr:>

1
t=t +2M[- > (L)3_2( )1+log|?;r1

2M

oxeon (5.3.8)

1

ZUVETIWG, YIX VX TTPOKELTAL YIX HLX OXEOT CUUPWVA PE TNV OTolA VAL EQIKTO Vo
StopBwbel o katdAAnAog xpovog oOtav To r=0. Ilapatnpodpe oOTL
QVTIKAOLOTWVTAG TNV TLUN TIOV Uag evOla@EpeL €€ apyms Kal Sev ival GAAN amo
TO ATELPO YLo TO T, SLOTL eKEl Tapatnpeital n Sta@opotomon OTwS PAVNKE 6TO
oxnua 5.2.1 avapeoa otn Nevtwvela Bewpla kat ™ Bswpla TG yewpeTplag
Schwarzschild mov Aapfdver vIoyn Kot Tov TOPAYOVTO THG GYETIKOTNTAS, TO t divel
peiov amelpo. Avtd @aiveTon TapakdTe 6oL Yo I =00 Eyovpe OTL:

3 1

() 2 “Og'ﬁ;

1
241

t=t, +2M[- - | =
m—l
1
241
t==t, +2M[——00—200+log| M—|=>
L
t=-oo,yiur=+oo oyxéon (5.3.9)

ETopévwg, ylux xpovo Tov a@opa To - © G€ I' TOU LoOVTAL [LE ATELPO, OTUALVEL

EPUNVEVUEVO OTL TO OWHA TEPTEL TMPOG TA HECK OTO CWUA OO TO OTOLO
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TIPOEPXETAL ] EAEY), EVW TIPOEPXETAL ATO TO dmelpo. Emiong, otnv mepimtwon mov

Tor = 2M, TOTE MTPOKVTITEL OTL:

3 1 s,
t=t. +2M[- 2 (ﬁ)2 -2 (%)2 +log | #—| =
3 \2M 2M e

oM 1

t= t*+2M(—§—2+log1)=>

t=t.+2M(—= - 2+0)=
8
t = t*+2M<§>:>

t=t.+M(3) oxéon (5.3.10)
3

Emiong, mpémel mépa amd TN okedalouevn Tpoxld Tou oxnuatos 5.3.1 va

Tapatedel Kal 1 TPOXLA TOL TAPAKATW CYXNHUATOG TTOV PUIVETAL 1] TEPITITWOT VX

TIECEL EVO WA 0TO KEVTPO EAENG, avTi vt okeSaoTel, Kat elvat To €8g:

Wir)

TohLkES
CDUVEETOYLEVED

r 4

L/,,/ 4 ‘

oxnMua 5.3.2: TpooTMTOVCA TPOXLA

r.l_"“‘_‘_-\
L

‘Etol, oto mapamdvw oxnua, sival u@aveEG amd T OXNUA OTLG TOALKEG
OUVTETAYUEVEG OTL UTTOPEL Eval CWUA Ylor UNOEVIKN EVEPYELA VA TIPOCTIECGEL GTO
OCWUX EAENG TIPOEPXOUEVO ATIO TO ATELPO. ApA, CWUA TIOV TIPOEPXETAL ATO TO
amelpo oxvouvv cuvvoyiovtag amo to Siaypappa 5.3.1 kat to Swdypappa 5.3.2,

To €&NG:

Amlopotikn epyacio HETATT®ON ToL TEpmAiov tov Epun EMII 2014

celido 152

Metantoon tov wepiniiov tovEpun



Aumhopatikn epyacsio AMITE dvowkn ko Texyvoroyucéc Eappoyég

Wir)

TohLKEL
CUVEETOYEVELD

[r )

L// > ‘

mohLKES
OUVEETIYUEVES

[r )

oxnua 5.3.3: eAeVBepn MTWOT COUATOG ATIO TO ATELPO

Vir)

r.l_‘-\_..‘_‘_x
L

[pémel va onuelwBel 6tL pe fdon t oxéon (5.2.17) kat tn oxéon (5.2.34) amepo

Bewpeital To Suvauiko medio mov to 1 = 0.

5.4 Tayvtnra dre@uyng, 61alepéc TpoyIéc Kar TpoyLloKn petdrtmon Tov Eppn

‘Evog mapoatnpntg dwatnpei pia Bon cvvietaypévov Schwarzschild kat oxtivog R,
EVO eKTOEEVEL €val PANLLO TO 01010 0KAOVOEL TPOYLA aKTIVIKA TTPOG TOL €M LE TOYVTNTA
V, 6nwg petpdton pe BAct To 01KO ToL 0dpavelnKd TAAIGL0 oKoAoLOdVTAG KOT™ ovTOV
Tov Tpémo T Bewpio g oxetkoOTTOC. H Taydtmra avty elvan n taydInTa Stopuyng.
H axtvikd mpog ta €€ ektO&evom akoAovBel TV axtivikn yewdoisio oty omoia dev
eMOPOVV OLVAUELS. ZTO Amelpo Mo ektOevorn oe mpepio €xet € = 1 kot €11, o

TOPOTNPNTNG TPETEL VAL EKTOEEVOEL [UE TNV EALYLOTN TIUN TTOL ovTloToLyEl oTo € = 1.
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Avtd oamautel tetpadidvooua ToxdTNTOC U TOo omoio givar to 1010 pe to U, pe
dlapopd 6To TPOST O, TOL divetar amd T oyéon (5.3.2), omote Exovpe OTL:

U =-(23)2 oxéon (5.3.2)
Apa, cvpwva pe T oxéon (5.3.2) TpokvUTTEL OTL:

u=-u"=(27)? oxéon (5.4.1)
Emtiong, Tpémel va onpelwdel 0TL Evag TapatnpnTig Tov Kveltal pe taxvtnta V
0’ autd TO TAAlOlO, P OTMOTEAECHN VA TEUVEL TN KOOWIKN YPOAUM €VOG
owpatidiov. To cwuatidlo Kwveltal pe evépyela mov eivat n €€nc:

E =my oxéon (5.4.2)
Axopa yvwpllovpe OTLT) EVEPYELX LGOUTAL LUE:

E = - p Uobs oxeon (5.4.3)
Apa, amo tn oxéon (5.4.2) kat tn oxéon (5.4.3) TpokUTITEL OTL:

my = - p Uobs oxéon (5.4.4)
Emmpoofétwg, 600 agopd ta Babuwtd media pe tnv opbokavovikny Bacn Tov
TAPATNPNTI], | OPUN] TOU TAPATNPNTH OTWG TPOKVUTITEL amd T oxéon (5.4.4),
EXEL TETPASLAVUOHA TTOV Elval To €ENG:

p=(m,0,0,0) oxéon (5.4.5)

AxoA0VBwG, 660 aPopA TO SLAVVGUA TG TAXVTNTAG EXOVUE OTL:

X =7 X+ ut’) oyxéon (1.5.14)
t=ty+ “CYZX oyéon (1.5.15)
y=y’ oyxéon (1.5.16)
z2=27 oyxéon (1.5.17)

Eniong, and 1t cvoetoAn Lorentz, kot t oyéon (1.5.7) €xovpe OtL
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L= [L+% — (CAt)?]Y? oxéon (1.7.3)

Apa, amo tn oxéon (1.5.14), yux t’ = 0 €xovpe OtL:

t=ty+ 2 =y )=

t=y (=)=
t=yu(z)=
t=V(3)=
v\, .
t= (c_Z) X oyéon (5.4.6)

‘Etot, and ™) oxéon (5.4.6) éxovpe ot

Metantoon tov wepiniiov tovEpun

Vv )
t= (C_Z ) X =
At= () L oyéon (5.4.7)

Enopévac, coppwva pe m oxéon (1.7.3), ) oxéon (5.4.7) éxovpe Ot

L= [L+? — (cAt)’]Y2 =
L=[L - (c 5 Ly =
C2

—n.2_ (v 27112
L= [L? - (L Ly =
L=[L2 (- (D)=
L= L [ (1- (- oyéon (5.4.8)
Apa, kavovikomolwvtag T oxeon (5.4.8) €xovpe oOTU:
L= L~ [ (1- V?]¥2 oyéon (5.4.9)

ETtiong, 0to (510 AMOTEAECUA KATAATYOUUE ATIO TN KOGWULKN YPOAUUT] SLAOTOANG

TOU XpOvov, cCUHPWVA e TN oxéon (1.4.6), kKal Egovpe OTL:
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u(t")?

c?

dTAB = dt, 1 -

— KOGLUKN YPOLUY OGTOANG TOL YPOVOL oyéon (1.4.6)

Apa, amo ) oxéon (1.4.6), Exovpue OTL:

u(t")?

dTAB = dt, 1 - o2 =
dt, = dTAB ! =

Nz

,1 _u(zz)
v 1 N
dtap
" _u(ct;)2
tr _ 1 ,

u’ = oxéon (5.4.10)

_u(th?

1 2

Emopévwg, kavovikomolwvtag t oxeon (5.4.10) mpokOmTeL OTL:

ut = — oxéon (5.4.11)

ETtiong, 660 a@opa TN TO UX, £X0VUE OTL:

xo_ dxdt _ oy 1
dt dt 1- V2

u* = oxéon (5.4.12)

Ao ™) oxéon (1.5.7) €xovpe ot
y = (cosh®) = [1 - u?/ ¢?]**? oyéon (1.5.7)

Tuvenwg, amo ) oxéon (1.5.7), kat ™ oxéon (5.4.11) mpokvTTEL OTUL:

ut =y oxéon (5.4.13)

EmumpooBétwg, and m oxéon (1.5.7) kat tn oxéon (5.4.12) €xoupe otU:
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ur = Lo
1- V2
u* =V¥y oxéon (5.4.14)

Apa, amo ) oxéon (5.4.13) kat ) oxéon (5.4.14), Exovpe OTL:

ue = (y,V*y) oxeon(5.4.15)
Apa, oOppwva pe  oxéon (5.4.15), to teTpadidvuopa g TaxTNTAS Elval TO
egng:

Uobs = u® = (y, V¥y) =

Uobs = (y, V*y,0,0) oxéon (5.4.16)
ATto TN KAAOOIKY) QUOLKT) LOXVEL VLA TNV 0pUT) OTL:

p =mu oxéon (5.4.17)

Apa, amo tn oxéon (5.4.3), T oxéon (5.4.4) kai ) oxéon (5.4.17) €xoupe oTUL:

E= —puy,s=>
E= —muu,,; =
E= —muug oxéon (5.4.18)

Ao ™) oxéon (3.2.1) €xovpe Ot
ds? = gep(X)dx?dx? oxéon (3.2.1)
MetafdArovtag T popen g oxéong (3.2.1), €xovpe OtL:

ds? (x) dx?® dxB
drz Gap dr dt

ds?
== Jap(®) uuf =

ds?
dt?

= Jap(x) uruf oxéon (5.4.19)

obs
Ao ) oxéon (4.3.6) €xovpe OtTL

dx® dxb _

gup(X) ———---1=uu oyéon (4.3.6)
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Apa, ypnowonowwvtag t oyxéon (4.3.6), T oxéon (5.4.18), ko ™ oyéon (5.4.19)

TPOKVTTEL OTL:

E= —muuys =
E= — aybf =
mgaﬁ(x) u“ug,
E = —mge(x) utul,, oyéon (5.4.20)

Axopa, and ) oxéon (5.1.15) £xovpe to €€ng:

1
usps= (1 - %) ? go oyéon (5.1.15)

T
Tuvenwg, amo ) oxéon (5.3.6) kat ™ oxeon (5.4.20) mpokVTTEL OTL:

1

E= m(1 —ﬁ) 2 oyéon (5.4.21)

r
EmnpocBétws 600 agopd tnv opur), and tn oxéon (5.4.17) kat t oxéon (4.3.6)
EXOUUE OTL:

pl=pxp=muxrmu= mPuxu=m?(-1)=>

p%=-m? oyéon (5.4.22)

Ao ™) oyéon (5.4.10) £yovpe OTL:

1
ut’ = =
u(tl)z
145
%) 1
LA =
m
L u(th?
e
m )
pt = oyéon (5.4.23)

gt = —= oyéon (5.4.24)
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Ko
>tr m _
pt = = my =
1-72
pY = my oyéon (5.4.25)

ur= 2 o
1-Vv2
o
m 1- V2
p* = ’1”"‘7 = my*¥y oyéon (5.4.26)
Kot
p* =mlV*y oyéon (5.4.27)

Enopévemg, pe Baon t oxéon (5.4.24) ko ) oxéon (5.4.25), mpokdmtet OTL:
p® = (E,p) =(my,mV¥y)=
p% = (my,mV*y) oyéon (5.4.28)

Ao ™) oxéon (5.4.26) ylx LWKPEG TAXVUTNTEG EXOVUE OTL:

x _ _mv¥ oy
pr = TVZ_mV y =
p* = mTVx = mPi 1=
p* =mV* yu V<1 oyéon (5.4.29)

Amo ) oxéon (5.4.4), ™ oxéon (5.4.22), ™ oxéon (5.4.27) kar N oxéon (5.4.29)
EXOUUE OTL:
E =my =-p Uobs =

E=my=ml7xy:>
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= 1
V¥X===
Y

V= (1- I7x2) 12 -

my*=m[l—(V*)?] "=

myx = [mz_ m2[7’x)2]1/2 =

mv* = (m?+p%) Y2 >

p* = (m?+p?) Y2, 6mov, BX = p* =

E=E=(m?+p) 2>

E=(m?+p?) 1?2 oyéon (5.4.30)

H oyéon (5.4.30) avamopiotd v tepint®on mov avartiGGovVTIoL ToyVTNTES UIKPES,

Metantoon tov wepiniiov tovEpun

®oTE v unv Aopfavetal vToyn 1 ETBPUCT TOL TaPAyovTa C. LT GLVEXELD, LE BAon

Tig oxéoels (1.5.7), (5.4.2), kau (5.4.21), €xoupe ot

y = (cosh®) = [1 - u?/ c?]2 oxéon (1.5.7)
E =my oyxéon (5.4.2)
_1
_ __2M\ 2 ,
E= m(1 ) oyéon (5.4.21)

AxoloV0wg, 660 apopd TNV ToYVTNTA TOV ¥PELALETOL Y10 TN OL0LPLYT] TOV COUNTOG,

ovpemva pe t oxéon (1.5.7), mn oxéon (5.4.2) ko m oxéon (5.4.21), £govpue OTL

E=my=
E = m21:>
-5
1
(1-29) 2_(1__55 =z
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2M u?
1-==1-==
T c

2M u?
=
r c?

2M
U,Z _C2 7:>

2m 1 ,
Usiapuyne = € (7)2 oxéon (5.4.22)

Kavovikomowwvrtag tn oxéon (5.4.22), yia ¢ = 1, £xovpe otu:
J— M l 4 —_
Usiapuyic = (T)Z ,0mour=R=

2m L ,
Usiapuync = (7)2 oxéon (5.4.23)

‘000 a@opd TIS oTaBepés TPOXLEG, TIPEMEL Vo onueElwBel OTL agopolv TNV
TEPITTTWON TOV TOTKOU AKPOTATOV, TIOU GCUYKEKPLUEVX E(VAL TO TOTILKO EAGXLOTO.

'Etoy, pe Baon ™ oxéon (5.2.34) éxoupe OTU:

1? M2 ,
rmax = m[1 + /(1 —12 l_)l oxéon (5.2.34)

Ané ™ oxéon (5.2.34), otabepOTNTA GTNV TPOXLA VTIAPXEL YL I' = I'min, OTIWG
@alveTal Kat amo to oynua 5.2.2, g vmoevomrtag 5.2, Y amotéAsopa va

otolyeloBeteltal OTL ylw T (om e é=\/12 = 3.2 onpewwvetal otabepn

E0WTEPLKN KUKALKN TpoxLa. 'Etoy, pe Bdon ) oxéon (5.2.34) €xovpe ot

min M |

2| 1
Tisco = 3|1 * J(1 —12 (m)z)] N

12-

fisco = |1 % (1—12%)]:
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fisco = |1+ /A - 1] =

lZ
Tisco = m(l +0)=

lZ
Tisco = 7

Tisco= 3y u

— £
Tisco = 52 M=

Tisco =
— *
Tisco = 5 M=

Tisco = 6*M GXéGT] (5424)

Metantoon tov wepiniiov tovEpun

Ao ™ oxéon (5.2.2) xau tn oxeon (5.2.4) €xovpue otu:

e=(1-2) % oyéon (5.2.2)

r ) dt

| = r2sin%0 ‘;—f oyéon (5.2.4)
Emopévwg, n otabepr) Tpoxlak Topeia evOG 0OUATOS SLHypAPETAL YIX OKTIVX
lon pe 6M. ‘000, a@oOPd TOV TPOCGSIOPIOUO TNG YWVIAKNG TAYUTNTAG OTN

vewpetpia Schwarzschild eivor o e€nc:

=2
dt
de
Q=4 oyéon (5.4.25)

XOoppova pe 1 oxeon (5.2.2) éxovpe ot

2M\ dt
e= (1 - —) —=
r dar

at _ e
@ ()

oyéon (5.4.26)
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Kot amd ) oyéon (5.2.4), yia 6 = g TPOKVATEL OTL:

. d
| =r%sin20 22 =
dt

do 1

dt ~ r2sin26

do

dr rzsinz(g)

dp 1

dr ~ r2s1

do 1 ,

E = r_Z GYEDOM (5427)

Emopévamg, obpewva pe ™ oyéon (5.4.25),  oyéon (5.4.26) kot ™ oyéon (5.4.27),

&yovpe 1o €€Ng:
do
Q=4 =
dr
L
0= o
(--5%)
1 2M\ 1 .
0= r_2 (1 - T) ; GYEOM (5428)

Sopeova pe ) oxéon (5.4.28) meptypdeeTol N YOVIOKN TOYVTNTO EVOG COUOTOS TOV
extelel TpoyloKy kivnon mov efvor KUKAIKY]. ZOVERMG, Ol KUKMKES TPOYLES

TePLYPAQovTaL, LEGH TG oxéong (5.4.28), otn popoen mov givan 1 €ng:

r2 r/e
1 0
TR
-1
-= (1 — %) 20 oyéon (5.4.29)

Ao ) oxéon (5.2.13) €xovpe OtL:

(Gine DI SIS VPV W () B ,
> T zaz 13 [(1 " ) (rz + 1) 1] oxéon (5.2.13)
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AvaAvovtag, T oxéon (5.2.13) TpokUTITEL OTL:

(e?-1) 1 dr? 2M

Pl H(-T) (m+y)-us

e?= 0+ (1—%) (lr—zz+1),ylocr=rmin=>

e? = (1 — #) (lr—zz + 1) oxéon (5.4.30)

ATto ) oxéomn auT avTIKadLoTWVTAS yla T = 6M, €(oupe OTL:

o= (1-2) (G 1)

Metantoon tov wepiniiov tovEpun

2 2 (2
€ =3 3):
e2= 2o
9
e = %E oxéon (5.4.31)

H tyn mov mpokvmrtel yix ™ oxéon (5.4.31) a@opd To AMOTEAEOUA YA TNV
Slatnpnomn g evépyela ava povada Halag npepiag oe otabepr] KUKALKN TPOXLA.

Ao ) oxéon (5.2.18), éxovpe OtL:
g=1%4vy tom (5.2.18
= - (r) oxéon (5.2.18)

Emtidvovtag, g e€lowon ™ oxéong (5.2.18) ws mpog dr/dt, mpoxvmTel OTL:

Amlopotikn epyacio HETATT®ON ToL TEpmAiov tov Epun EMII 2014



Aumhopatikn epyacsio AMITE dvowkn ko Texyvoroyucéc Eappoyég celoa 165

1 dr?
E = EF-I_V(F):}

2
2(6-V)="

T t2(E -V

= oyéon (5.4.32)

Amté ™ oxéon (5.4.27) ko tn oxeon (5.4.32) Stapwvtag Katd HEAT E(OVUE OTL:

do

dz 1 1

=tz —=

dr [2 (€-V)]2

d 1 1 .

d_‘f =t —— oyéon (5.4.33)
[2 (6-V)]z

Ao ™ oyxéon (5.2.13), ™ oyxéon (5.2.14) kar ) oyéon (5.2.15), éxovpe OtL:

Metantoon tov wepiniiov tovEpun

Gz DI SIS VSV W () B ,
> 2ae T3 [(1 T) (rz + 1) 1] oyéon (5.2.13)
(e?-1)

> oyxéon (5.2.14)

v = 1(1-2) (5+1)-1) oxéon (5.2.16)

Apa, amo tig oxéoelg (5.2.33), (5.2.13), (5.2.14) ko (5.2.16) €xoupe ot

d 1 1
=t 1=
" " 2z

d 1 1

d_f - ir_2 (e2-1) 1 2M\ (12 1 =
el—— [(1‘7) (ﬁ“)‘l 132

d 1 1

d(f - ir_2 (e2-1) .1 2M\ (12 1,1 =
(252 (1) (—z+1)+25]2

do 1 1

o=t 1=

1
— =
2 2 1
ar ™ le2-1- (1—ﬂ) (%+1)+1]2
d 1 1
dg: - ir_2 2 2M (12 1=
[e®= (1—7) (ﬁ 1)]2
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6;_4: _ irlz [e? — (1 _ g) (lr_zz + 1)]_% oyéon (5.4.34)
H oyéon (5.4.34) vmodeikvoel Tov TpOTO e TOV OTO10 G€ pia Katevhuvon pe yovio y
10 oopa Kveiton pe avEavopevo I. H yovia pmopel va ekppactel wg cvuvaptnon g
axtivog I. IIpémel va onpelmdbei 011 n Tpoy1d VO TAAVNTIKOD GCOUOTOS OTOTELODV TA
ouveyoueva onpeio amd To omoio SIEPYETAL TO AN, LE AVTOHV TOV TPOGOOPIGU TOV
onueiov va umopet vo emtevybel pe ovo e&mtepikd onueia oTpoeng om’ 6Tov
SEpYETOL M TPOYLOKN TOPEiRt TOL cOUATOS. [ va elvar KAEGT 1N TPOYLd TTPEmEL M
YovViaK porn va lval tétola mov vo ekteAel kivnom pe Ag ico pe 2w, aAMag, 6°
avtifen mepintwon ta ecwtEPKd onueia peTOmITTOLY, EVVOMVTOG OTL LITAPYEL
TPOYOKY] HETAMTMOT Owg 6TnVv mepintmon tov Epun, kot avt) n andkiion oivetan
amd TN GYECN, TOL ivon 1 €ENG:

OPyerintoon =A@ — 21 oyéon (5.4.35)
H petdntoon tov mepmiiov mpocdopiletar amd ™ oyxéon (5.4.35) ot yeouerpio
Schwarzschild yia cvykekpiuéveg Tpoyiég mov yapaxtmpifovial omd TIG TUPUUETPOVS
tov oyxéoewv (5.2.14) ka1 (5.2.4). 'Etol, péow tov € xar tov | givar epiktdg o
TPOCOOPICHOG NG HeTdmtwong tov mepmiiov. H ovykekpyévn déopevon g
TPOYLAG dev apopd TYWES mov To AQ givar UNdEV OAAG TIG TEPIMTMOGELS TOL LIAPYEL
Kapumolmon mov divetan omd 10 |, €, ko kat’ enéktaon 1o €. 'Etol, Aappdvovpe 1o

TOPOKATO oYM ToV ivart 1o €€Ng:
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Ap/m

oxnua 5.4.1: petamtwon tov mepmAiov Tov Epur ot yewpetpia Schwarzschild

Amo ™ oyxéon (5.4.34), enedn mpdkertar Y OadoyIKd ecmTepkd onueia, and ta

Metdntoon tov wepinAiiov TovEpun

onoia diépyetar 10 A@, 670 I'1 Kot 670 2 dmAactaleTor 1 yovio 6apwong Kot EXOVHE

ot

wetple- (1-2) (Fro)s

dr —r2

dp =215 [ — (1-2) (5 + 1)) 7dr =

[dp=21["% [e2 - (1-2) (5+ 1)]% >

2
Mp=21[ 8 o2~ (1-2) (S +1)172

Mp=20 [T [e2~ (1-2) (L +1)1 oxéon (5.4.36)

r1 r? r
XOoppova pe ™ oxéon (5.4.36) ko 1o oynua 5.4.1 otV €vOlApEST) KOKKIVI TTEPLOYN
eaivovton ta onueia 6mov to dr/dt e€agaviletar 6° owtd TO TPOYLOKS TUNUE. ATO TN
oyxéon (5.2.30) &govpe OTL:

__dar?  e¢mM L? GML?
Enewton = mdrz -

oxéon (5.2.30)

T 2mr2  cZmr3

Avaivovtag ) oyéon (5.2.30) éxovpe ot
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E _ molr2 GmM L? GML2
Newton = *% g2 r 2mr?2  c2mr3
E —0 GmM L? GML?
Newton ™ r + 2mr?  c2mr3
E _ GmM | (mD)? GM(mD)?
Newton — = . 2mr?  c2mrd
_ mM | mD? GMm(l)? _
ENewton - Ty 2 23 ywem = 2=
E _G2M | 2(D?  GM2(1)?
Newton — =~ 212 o273
_ G2M | 12 GM2I? ,
Enewton =— t5 == oxéon (5.4.37)

T T2 c2r3
‘Eto1, n ebpeon tov Ag mov avtiotoyel 610 TUNUO 0VTO, YivETOl HEGM TNG GYXEOTS
(5.4.36) kv g oyxéon (5.2.37), AauPdavoviog vwdyn Kot TNV ETISpACT NG
GYETIKOTNTAG GTOV TOPAYOVTA TOV €2 0TOTE EYOVUE OTL:

G2M 12 GM21% -1

d
b= 2 [P (Rt 1) - (-
2 2 1
A = Zlfrzdr (e2—1)+¥—i—2+6g—ii]_5 oxéon (5.4.38)

AxoAoVBwG, oOp@wva pe ™ oxéon (5.4.38), petaoxnuatifovrag yix u=1/r, kat

apa du = - (1/r2)dr, omote £xovpe OTL:

Ty dr G2M 12 GM21% -1
Ap = Zlfz (62—1)+T—r—2+C27]2=>
3972 1
A = 2[f1/u2 C:r G2Mu — u?l? + GM?—ZZI]_E oxéon (5.4.39)

Mmnopovpe va mapareiyovpe Tov tEAeLTOI0 OPO Yo TNV TEPITTOGN TOV 1) TPOYLUKN
Topelot TOL CONOTOS KAElvEL, evd Tpémel va avoeepBel OTL divel TN GYETIKIOTIKY
dopbwon. Etot, éxovue ot

3972 1
Ag = 21 fl/”z‘:r GaMu — w2l + 22 oxéon (5.4.40)
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Axolov0wg Bewpolie OTL VT 1 GLVAPTNOTN, UTOPEL VO TAPEL TN LaONUATIKY LoPPT,
TOL E16AYEL 6VO KAVOVPYIEG TOPUUETPOVE, TO Ur=1/r1 ko To U2=1/r2, mov givon 1 e€ng:

Ag=2[" o

2 [(ur—w)(u-uy)] /2

oyxéon (5.4.41)

[Ipéner va. avapepBel 0tL M oyéon (5.4.41) amotedel TNV TETPAYOVIKY HOPPN TNG

oxéong (5.4.40). Ao ™ oxéon (5.4.39), morhamhacialovtag pe Tov 6po (1-2GM/c?r)

Eyovpue Ot
rpdr o o G2M 12 GM21% -1
Ap = 2lf = [c?(e? 1)+——r—2 g ]2
Ao = 21 frz dr [c2e? — 2 +GZM 12 GMZIZ]_%:
® T r2 r r2 c2r3
A _ Zl J'TZ dar [Czez CZ + G2M 12 + GM21? ]—% =
? Ty r? T rz = c2r3
Ao = 21 J-rzdr [c o2 _ o2 12 4 M G2M GMle] o
® 1 12 r c?r3
dr G2M | GM2l?

Ap =21 [* [c2e? + X 4 T2 — (c2 4+ )]

-1/2 -1
Ag =21 frzdr( ZGTM) [c?e? (1—ZG—M) —(cz+i—22)]"%:>

c?r c?r

AVWTEPNG

2 du GM ru du ]
A= [1+2 ]2[“1 P2 [ f o Tagng
=) |21 A Lo VYO §
Cc

= Ap= [1+2( )]2n+2ﬂ(GNi)2=>

2
Ap=2m + 61 ( Az) oxéon (5.4.42)
'Etoy, pe Bdon ™ oxeon (5.4.42) kat ) oxeon (5.4.35) éxovpe otU:

S(Ppstdm:mcng = A(P -2n=

2
S(Pugr(im;(ocng =2m + 6n (%) -2t=

GM\? .
S(Ppswm:cocng =6r ( l) oxeon (5443)
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Eniong, amd t oyéon (5.4.27) éxovue ot

o _ 1
dr 2
22 _ 15
dar
(r? Z—f)z = [? oyéon (5.4.44)

Emumpocbétmg, mpémet va onueiwbei 6Tt amd ) Nevtdvelo unyovikr £xovpe 0Tt

r2de - 220,
dr dt
r2% = [GMa(1—¢2) =
dt
(r?25)? = GMa(1 - ) oyéon (5.4.45)

Avaidovtog ) oyéon (5.4.45) éyovue OtL:
(12592 = GMa(1 — £2) = GMr =
(r? Z—‘f)z = GMr, 6mov, xavovikonowhvrog G=1=

(r? Z—(f)z = Mr oyéon (5.4.46)

A ™ oyxéon (5.2.2), ) oyéon (5.4.44), xor ) oyéon (5.4.46) &yovpe Ot

2m\ 71 ,
2=(1-2) (2 oyéon (5.4.47)

H oyéon (5.4.46) amoteiel T KuoKAkn Tpoyd TV omoio. akoAovBodv tor TAoVNTIKA

ocopota. Eniong, aviikabiotdvrog ) oyéon (5.4.47) ot oyéon (5.4.28) éxovpue oOtL:

o= (1-2)(1- ﬂ)_1 (Mr)/2 =

r2 T T

(MT)1/2

r2

M1/241/2

r2
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s M2/22/2
=5
Mr
02 ="7
=4 oyéon (5.4.48)
- 4.

H oyxéon (5.4.48) ociyver m yoviokn taydmmta oe otabepn kuklkn kivnon.

AxorovBwg, pe Baon ™ oxéon (5.4.43) kot oyéon (5.4.45) égovpe Ot
2
S@usrdﬂ‘toom]g = 6br (E) =
_ GM\? 1
8Queranrtwong = 6T (C_z) a2 =

G M I
‘Sq)ps‘tdm‘twcmq = 67TC_2 a(1-£2) oyxéon (5.4.49)

"Eto1, €govpe to mapakdTo oynpo tov sivot to €ENG:

A% A
. }

\,”/ \“

LS _‘_?é..-’;' /
\ 17 ;/ /
\ 4 \é@/ )/
N 22X ““*-//'/
“it\-#' ..'/

\ N N

- . =

GXT:] na 5.4.2: 6(p}l9‘fd7”036‘1€

Aumhopotikn epyacio HeTdnTmon tov tepmiiov tov Epun EMII 2014

oeioa 171

Metdntoon tov wepinAiiov TovEpun



Aumhopatikn epyacsio AMITE dvowkn ko Texyvoroyucéc Eappoyég

Amo ™ oyéon (5.4.49) gaivetow o AOyog petdmtwong tov Epun. Oco mo kovtd
Bpioketan Evag mhavitng otov ' HMo 1660 HikpdTepo elval TO o Ko ATOTEAEGLOL AVTOV
glvatr va. LEYOADVEL TO 8@ ersmrwong KOL ETCL HEYOADVEL O AOYOG UE GUVERELD VOl
YivOvTOl TO  EUQGOVN TO OMOTEAEGUOTO TG MHETOMT®ONG, otnplloplevol  OTL
70 8P eramrwone EVOL AVTIGTPOPOS avaroyo mocd tov a. To eowtepikd onueio
OTPOPNG, ONAAON TO TEPMALO, TPOKOAEL TNV TPOYIOKY UETAMTOGT TOL TAOVNTIKOD
OOUOTOG. XVVENTADC o€ KAOe Tpoylokn OAOKANPWON NG mopeiag evog TAOVNTIKOV
OMUOTOC CMUEUDVETAL UETATTOOT, Kol glvarl 1oyvpotepn vy tov Epun, emedn 1o
E0OTEPIKO oNpeio oTpoPic sivar moAd kovtd otov ‘Hio? ‘Etol, cdueovo pe to
wpooavopepBévta o Epung og o kovivotepog mhavitng otov ' HAo €xel m peyorvtepn

LETANTOGN TOL TEPAion TOv®.

5.5 T'evikn] Bewpia g oyeTIKOTNTOS 6TN Bspia TEPIMAIOL KO TPOYLOKT TOPEIQ

TOV PMTOG 6TO NAMUKO GVGTNNO.

Oco agopd ™ ceatpikn yeopetpio tov 'Hiov katd ) yeopetpio Schwarzschild kot
mv TpoPreyn g Bewpio Tov Einstein mpoxdmtel, and ™ oyxéon (5.1.7) 611 eivon M
edng:

26M 2G6M

ds? = - (1 —==) (cdt)® + (1 + ==) dr? + r? (d6? + sin?Ad¢?) oyéon (5.1.7)

c2r c2r
Tponomoiwvtag tn oxéon avtn £xovpe Ot
ds? = - A(r) (cdt)? +dr? + B(r) + C(r)(d6? + sin®0de?) =

ds? = - A(r) (cdt)? +dr? + B(r) + r’2(d6? + sin?0dg?) =

2 apéptnua B avéivon g exkevipoTTog
3 Mapappa I' anoteréopato g oyéong (5.4.49)
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ds? = - A(r) (cdt)? +dr? + B(r) + r2(d6? + sin06de?) oyéon (5.5.1)
Tuykpilvovtag ™ oxéon (5.1.7) kat ) oxéon (5.51) @aivovtal ot yevikevpévol
OpOL IOV €YXOUV QVTIKATAOTNOEL QUTOVG TNG Yewpetpliag Schwarzschild, kot dev
gtvor aAhot amd to A(r) ko B(r). 'Etol katdémy avthg ¢ yevikevong eivorl epiktd va
EMOVOTPOGOIOPIOTEL TN LETPIKN YPNOCLUOTOIDOVTAG VEN GTOTXELD Yl TN YEOUETPIN TOV
"HAov, kou kat’ eméktaon yuo v akpifeto Tov mepmAiov. Kat’ avtdv tov 1pomo
etvar epkto va Adfovpe voOYT avTioTpopes dSuvapelg Tov C. OewpdVTag MG PAGIKN
TOPALETPO YOl TO GYNUA TOVv dotpov TN pala tov M, n omoia mpocdopiler ™
COUPIKOTNTO TOV EYEL MG OMOTEAEGHA 1 COAPKOTNTA TNG Ye®UETPlag EE® amd TO
dotpo va kabopiletor amd SLVALELS TOV CGZ—IZ, ondte yo. to A(r) éyovpe Ot

2GM
c?r

AN=1- + ... oyxéon (5.5.2)
Ooco apopa 1o B(r), tpoxvmtetl OtL:

B(r)=1+... oyxéon (5.5.3)
Eniong, npéner va avapepBel 1 oyéon tov adbvopov petpucod mediov mov givor 1
edne:

ds? = — (1+233) (cdt)? + (1 - 2D)[(dx)? + (dy)? + (dz)? oyéon (2.4.2)
H oyéon (2.4.2) mov amoterel T0 adVLVARO HETPIKO TESIO GLUVIOTA TPOEKTACT TNG
Nevtovewg PapOdTnTog HE TN XPNON OCYETIKICTIKOV Op®V TOV EMTPEMOLV TN
Ste&oymyn TOPIGUATOV HUOVO Y10, LEYAAES TOYDTNTEG KOl KOT' OUTOV TOV TPOTO HECM
NG GLYKEKPIUEVNG GYEONG OV HIopovV vo eoyfo0V GUUTEPAGUOTA Y10, UIKPES
ToOTNTEG. ApPQ, OMOLTEITOL O EMAVOTPOGOIOPIGHOS TMV YEVIKELUEV®DV Opwv A(r) Kot
B(r). Eropévag, ocdupmva pe to tpoavagepfivia n oxéon avtn yio 1o A(r) Taipvel

HOpOY| TOL apopd TN LETA NELTM®VELN TPOGEYYIoT TTOV Elvan 1 €ENG:
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2GM

c2r

A() = 1- 2254 2(By) (5% + - oyéon (5.5.4)
Emniong, to B(r), maipvel tnv popen mov eivor n €€1¢:
_ GM. 5 ,

B(r) =1+2y (5) + ... oyxéon (5.5.5)
Anhadn, TopoaTPovUE OTL OVOSLALOPPDVETOL 1 GXECT TPOCHETOVTAG KATO10VE OPOVS
Vo HopeN GEPAC, TPOGHETOVTOG KATOIOVG YEVIKOUC GULVTEAECTEG (MGTE Vo €lvol
EPIKTOC O EMOVOTPOGOIOPIGUAOC TOV GYECEDV ALEAVOVTOS TNV VITOAOYIGTIKY aKpipetaL.
Me Bdon 1t yevikn Bewpla TG GYETIKOTNTOG Ol GLVTEAEGTEG OLTOL TTOIPVOVV TIG TUUES

nov gtvo ot eENG:

B=1 oyxéon (5.5.6)
Ko
v=1 oyxéon (5.5.7)

‘Etol, k0T’ auTo TOV TPOTO £YOVLLE OVOTPOGAPLOYN TG GYECNS TOL TEpMAiov and )
oxéon (5.4.49), €pO6GOV OAOKANPAOGCOVLUE TOVS €mMmMPOGOETONG OpPOLS  UE TO

amotéAec o va tvon To €ENG:

G M
c2 a(1-¢2)

1 r
S(Pp.srém‘twcng = 5(2 + ZY - B) émn oyeon (5.5.8)

Enopévmg, £xovpe 660 apopd T HETANTT®OT 00O GYECELG TOV €lval Ot EENG:

G M .
S@ustdn‘twcmg = 6nc_2a(1—52) oyxéon (5.4.49)
Kot
1 G M .
S@usto’m‘twcng = 5(2 + 2y - B) 6ﬂc_zm oxéon (5.5.8)

EmnpocHétoc mpémer va avagepBodv yioo Adyovg mAnpoTMTOC KAmolo ototyeio
oOUE®VO, HE TO Omoiol QoiveTonl 1 TPOYlKN Topeid TOL EMTOS, OTn YemUETpia
Schwarzschild, kot £to1 660 apopd to €, Tov &ival 0 GUVTEAESTNG OLATHPNONG TNG

evépyelag ava povado palog adpaveiog kot to |, mov gival 0 cuvtehesTC daThpnoNg
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NG YOVIOKNG OpUNG avd povada udlog adpaveiog, £xovue KAmolo d1apopomoinomn o€
oxéon W OLTAV TNG TPOYOKNG Kivnong evoc coupatdiov 1 evoc couatoc. Etot,
ocupe®va, pue to TpoavapepBivta, amd ) oxéon (5.2.2) kot ) oyéon (5.2.4) &govue
ot

e=(1-2) % oyéon (5.2.2)

| = rsin%) 22 oyéon (5.2.4)
Oo0 apopd 10 ¢ avtd Tov petafdrieton ival o mapdyovtag A, Tov maipvel T OEom
TOV T, OTOTE £YOVLE OTL:

ZM) dt

e:-éu:(l—— -

r

oyxéon (5.5.9)
Ko

| =nu=r3sin%0 z—‘; oyéon (5.5.10)
H onpavtikny dtoeopd avapeco o€ po oktiva gotog Kot 6 €va TAOVNTIKO GO
elvan Ot divel divoopa 1 epamtopévn ion pe undév, o’ avtibeon pe v mepintmon
evog copatidiov mov divel KAlon epamtopuévng ton pe peiov éva, OTwg mPOKVTTEL e
Baon ™ oyxéon (1.3.1) ko v WOt (1.3.1), otnv omoio UminTOLV TO GOUATO TOV
Bpiokovtor otV €kdoyN TG YPOVIKNG dtdomaons, cuuemva, pe v wwwtmrta (1.3.1).
[Mapaxdrto mapatiBovrtal ot tpeig 1010TNTES, OMWG TPOoLKLYAY Ad TNV vVTogvotnTa. 1.3,

Kol etvon o1 €€NG:

ds <0, yw ypovikn didcmacn wwomra (1.3.1)
ds = 0, yia undevikn didomaon womra (1.3.2)
ds > 0, ya ywpixn didonacn womra (1.3.3)

Ao ™ oyéon (3.2.1) €govpe yio T peTpikn Ot

ds? = gep(X)dx3dxP oyéon (3.2.1)
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Enopévmg, eaivetal 0t o TAOVNTIKO COUOTO TOV HEAETHOMKOV EUTITTOVV OTNV
wwomra (1.3.1) ko otV 7EPIMTOON TOV POTOG VLTAPYXEL UNOEVIKY OLUCTACT).
Enopévmg, ocoppova pe ™ oxéon (3.2.1) ko v wdmra (1.3.2), yio po axtiva
QPOTOG, £YOVUE OTL:

ds? = gep(X)dx2dxP =

(ds)? _ dx® dxP
o = 9 ()

dsds _ ) dx® de:>
drar 98X T

a qyB
uu = gop(x) T o= 0 oxéon (5.5.11)
Kot
(ds)? _ ’
a0 oyéon (5.5.12)

Amd ™ oyéon (5.1.8) éyovpue Ot
ds? = - (1 —25) (dt)? + (1 — 25)71dr + 12 (d6? + sin0do?) oyéon (5.1.8)

‘Etot, pe Baomn ™ oxéon (5.1.8) kar t oxéon (5.5.12) éxovpe otL:

ds?=- (1 -2 (dt)? + (1 — %)‘1dr2 + 12 (d6? + sin%0de?) = 0 =

r

(ds)?
(anz

-1
_ (1 _ﬁ) (do)? + (1 —ﬁ) (dr)? + r?(de? + sin?6d¢?) = 0
r T
oyéon (5.5.13)

Ao ™) oyéon (5.5.9), ™ oxéon (5.5.10) kot ™ oxéon (5.5.13) €govpue OTL:

-1
— (1 —%) (dt)? + (1 —%) (dr)? + r?(d6? + sin?6de?) = 0=

() (-2

2M\ €2 2\ @n? |, o 12
—(1——) T +(1——) W+r 31n9r—4—0:>
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— (1 — %)_1 e? + (1 - ﬂ)_1 @n” 4 2 sinz(g) Poos

r (d2)? rt
2\~ 2\~ @z | 12 _ .
— (1 — T) e? + (1 — T) @ t 5= 0 oxéon (5.5.14)
2M

a---

Emopévac, ypnoyomoidvrag tn oyéon (5.5.14) kot moAlomiacidlovtog pe To iz

&yovpe Ot

_u—_%(l_y)—lez+<l-_% (1-2)7" @ a7 P

0=
12 r 12 r (dr)2 12 r2

¢ iar, a2
12 12 (dA)? r2

=

2 _ 12 , -2

12 7 12 (d1)? r2

oyéon (5.5.15)

Eriong, éxovpe v mapakdtom oxéon mov givor n e&ng;

lZ

b? = — oyéon (5.5.16)

e?

A ™ oyxéon (5.5.15) kar ) oyéon (5.5.16) égovpe Ot

2 2 1_ﬂ
e__i(dr) ( r) N

127 12 (dA)2 r2
1 1 dr 1 2M ,
== 1_2(5)2 +5 (1- T) oxéon (5.5.17)

O tpitoc 6pog g e&icwong mov divetar amd ™ oyéon (5.5.17) anotekei to W(r)

OTOTE TPOKVTTEL OTL:
1 2M .
W(r) = r_2(1 - T) oyéon (5.5.18)

Yuvenmg amo T oyéon (5.5.17) ko m oxéon (5.5.18) &yovpe Ot

1 1 dr 1 2M

bz ﬁ(ﬁ)z tz0-=

1 1.d .

== l_z(é)z + W(r) oyéon (5.5.19)
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H oyéon (5.5.19) ypnowomoteitor yio TRV avaivon e Katedbuveng Tmv oKTivev
QMOTOC Kol ouoldlel €EOPETIKE e TNV OVAALGN NG TPOYWIS TMOV TACVNTIKOV

copdtomv. Akolovbwg and m oyéon (5.2.18) éxovue ot

£ = % 72 +V (r) oxéon (5.2.18)

1 dr2 r
E = STt V (r) oxeon (5.2.18)
Kol
1 1 .d .
== l_z(d_;)Z + W(r) oyéon (5.5.19)

, . , . ; , , 1 , ,
Etot, and tig 800 mopamdve oyECEL TapaTNPOvUE OTL TO —7 TOV QOTOG ovTIoTOYE

Metantoon tov wepiniiov tovEpun

omv evépyewn € kar to W(r) pe tn ogpd Tov amotedel SLVOUIKO TNG TPOYLIS TMV
QOTOVIOV OV gival TO OVTIGTOYO SVVOUIKO TNG OKTIVIKYG KIVIIONG TOV TAOVNTIKOV
copatov, to V(r). Ipénet va avaeepbei 0Tl evd 6TOL TAOVNTIKG COUOTO 7OV
neptypaeovtot and tn oyéon (5.2.18) eaiveror 6t1 kabopilovv v TpoylaKn Kivnon
TOV GOUATOV KATL TETOL0 OV elvar EQIKTO va Yivel eKTOS Kt VoL TPOGO0PIoTel LOVo
and 1o Aoyo /e, omdte @aiverar kKot 0 Adyoc vVmapéng oG YEVIKNG HETAPANTNG avTh
tov A, avti tov 1. 'Etol, A0y tov mopdyovra A, dweaivetoar 6Tl €QOGOV
noAlamAaciaotel pe pia otabepd K, t6te cuveyilel va woydel n yewdortikn e&icmon
™mg oyéong (4.2.1), mov givor 1 €€ng:

da?x® o dxB dx¥

a2z BY ar ar

oxéon (4.2.1)

Enmiong Adym tov yevikevpévov mopdyovia A woyvelr m oxéon (5.5.11). Etou,
VIOOETOVTOG TNV TEPITTMGN TOL AMELPOV Y10 TOV TPOGIOPIGHO ToV b, Eyovpe OTL:

X =T COSQ oyéon (5.5.20)
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Ko
y =rsing oyéon (5.5.21)

‘Eto1, obpowva pe ™ oxéon (5.5.9) kar ™ oyxéon (5.5.10), dpodviog Kotd péEAN

Exovue Ot
1 r?sin?@ ‘;—;’f ,
. = @ G)Yeom (5522)

AOY® ™G VtoBeong OTL KIVEITOL TTPOG TO AMELPO oYVEL OTL TO >>2M, ko Bewpodpe
I s , , . . ,
6tit0 0 = 2> OTIOTE GOUPOVAL [iE T TyEoN (5.5.22) mpoxvmtet ot

. de
26in2
1 resin edl

-—= —_ a4
2M\ dt
e —_ ==
(1 r)dl
25jpn2T 2@
l— resin®= =~ N
e (1_ﬂ)ﬂ
oo /dA
2,14 42
l— re*1x aa
= dt
e —0)—
(1 o)d/1
1 de
_ .2 dx
PO
ax
1 d
- = rz ap =
e dt
— .2 d¢ ;
b=r p oyéon (5.5.23)
Eni : 0si 6 50 peyého @ = dir kou dr/dt = -1, oné o
niong, mpénel va onuelwdel 6Tt yio kaBe peydro ¢ = Ko ~-1, ométe 10 —-

avaAveTO G ENG:

dp _ depdr _ d

dt  drdt  r2

-2 oyéon (5.5.24)

dt T2

Emopévac, amd ™ oxéon (5.5.23) ko m oxéon (5.5.24) €yovpe OtL:

d
b=r2 2>
dt
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b=d oyéon (5.5.25)
Enopévmg, mpokdmter pe PBaon 1 oxéon (5.5.20), ) oxéon (5.5.21) kou ™ oxéon
(5.5.25), mpokvmtel 10 TopaKAT® O1dypappa Tov gival To €N

¥ L

oynpa 5.5.1: xtvnon axrtivag emTog poakpld and tnv enidpacn Papvutikov mediov

210 oynua 5.5.1 mapatnpodue o éva Kapteoiavd cvotua a&dvov m kivinon pog
aKTIVAG QOTOS OPKETA ATOUOKPLOUEVT] oo TN PopvTikn EAEN Kot £Tol KaTeLOHVETIL
oe evbela ypopp pe toyOLTNTO {oM HE OLTN TOL EOTOS OAAL GTNV TPOKEWEVN
nepintwon £xet Kavovikonombei to ¢ = 1. H gvbeia avt ypapp 6to Tuqpo avtd mg
TpOYLG TpaypoTomoleitan oe omodotaon d and tov X dEova. ‘Etor, to W(r) éyxet
péyioto oto 3M, evod eapaviletal yio TYES oL TO I TElvel 6To Amepo. To péyioto
enpaviCetar oto r = 3M, ondte 67 avTH TV TEPITTOOT, GOUE®VA ,& TN oxéon (5.5.18)
&yovpe Ot

wr=-1-)=

W) =gm -5 =
W) =5mG= 9=
W) =oms=

W(r) = = W(rma)
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W(rmax)= —— oyéon (5.5.26)

27M?
2V mEPITT®MON 0TI £YOVUE L GEPA SAYPAUUATOV, EVD GTO ETOUEVO QOIVETOL M
TEPITTOON EYOVLE TOTIKO UEYIGTO Ko eivar To e€NG:
W

TIOALKEL
TUVIETIYHEVELD

S
' N,

/i

oynua 5.5.2: yeopetpia Schwarzschild oto tomikd péyisto ypagikng W (r/M)

[Mopatnpeitor 67 avTy T YPOEIKN TOPACTACN 1 TEPITT®ON 7OV Ogiyvel N oyéon
(5.5.26) ko apopd TN KLUKAIKT TpoyLd TG axtivasg @mTos. AkolovOws, 6T0 TOPUKAT®
oynua eoivetor Tt copPaivet yoo oty gkdoyn ™S okedaloUevNG TPOYLAS oV givar 1

egng:

W

TIOALKEL
OUVTETOYUEVED

(r. ) T
| =

. A

oynua 5.5.3: yeopetpio Schwarzschild yuo evdidpeces Tyég g ypapikng W (/M)
X’ autn TN YPOPIKY TAPAGTACT] POIVETOL 1| TEPITTMOT MOV TPOYUOTOTOEITOL Lo
okedalopevn tpoyud. Evd, mpénel va emonpovOel Kot 1 mEPInTOON TG TPOYLOKNG

Boutidg mov deiyveTor 6TO TOPAKAT® GYNO TOL givar To EENG:
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W

TIOALKED

OUVTETOYUEVES

ritd

[~ L

oynua 5.5.4: yeopetpioa Schwarzschild yio typég mépa g ypaogikig W (r/M)

¥10 oynua 5.5.4 @aivetol n mePinT®ON TOL eKTEAEITAL TPOYLOKY POVTIA KOl apopd
TIHEG mov efvor VYNAGTEPEG QMO OLTHV TOV TOMKOV UEYIGTOV 1TNG YPOUPIKNG
napdotaonc. 'Etol, odpemva pe to mpoavapepbévia cvvoyilovtag Aapfavovpe yio

TNV TPOYLOKY TOPEiRL TOL PMOTOG KaTh Tepintmon ot yempetpia Schwarzschild, ta

egng:

W

W

W

©

oyqua 5.5.4: yeopetpioa Schwarzschild g ypagumce W (r/M)
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CUVTETOYHEWES

B (n0)
! =

/M

TIOALKES
CUVTETOYPEVED

______ Ir, 4} T

/M

TIOALKES
CUVTETOYPEVED

-
Ir.) -
=

riM ]
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Enopévmg oto oynua 5.5.4 avoamapictovtol Kot ot TPElG SUVATEC TEPMTMOELS Yo TV
TPOYOKY Topeiat Tov EMTOHG o1 omoieg kKabopilovror and ™ oyéon (5.5.19) ko ™
oyéon (5.5.26). Emiong, mpémel vo emonuoviel ko 1 mepintmon avakiaong tov
QMTOC Tov Ponbdel otV KaAOTEPN avTiIAnYN ™G YeVIKNG Bewplag TG oyeTikdTTOG,
oV OTMWG TpoovaPEPONKe emnpedlel v tpoylakn mopeia tov Epun. Xvvenmc, pe
Baomn ™ oyéon (5.5.10), éxovue otL:

I =nu=r%in% z—‘; oxéon (5.5.10)

Apa, TPOKVTTEL OTL:

R oyéon (5.5.27)

dA ~ r2sin26
Emiong, and ™ oyxéon (5.5.19) npokimret OtL:

1 _ 1 .dr

il — (22 .
== n (dl) + W(r) oyéon (5.5.19)
Avoivovtag Exovue Ot

1 dr

1

=5 +WD) =
1 .d 1

2 =W =

D=1l — W] =

ar _ gl 1/2 .
7 il[b2 W(r) ] oyéon (5.5.28)
‘Etot, dtupdvrag katd péAn tig oxéoelg (5.5.19) ko (5.5.28), kot Aapfdvoviag veoyn

ot 0 = 1/2 éyovpue Ot

l

3—(5{ rzsinz(%)
=T
da b2

1
do _ 4 rZa
dr T [ - WD) ]2
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do 1.1

1
=t - WDz oyéon (5.5.29)

Amd ™ oyxéon (5.5.29) mpokmtet Ot
1 2M .
W) = r—z(l — 7) oyéon (5.5.18)

Enopévog, aviikabiotoviag ot oxéon (5.5.29) ™ oyxéon (5.5.18) €yovpe 10 €ENG:

do _ 1,1 _ -
dr _irz [b2 W(r)] 2=

dp _ L rl _ Loq_ 2Myo-
E_irz[b2 r2 1 r)]2=>
dr -1 1 2M -2 :
do = ir_:[ﬁ - 5= T)] 2 oxéon (5.5.30)

OloxAnpmvovtag ) oyéon (5.5.30) mpoxvmtet Ot

codr 1 1 2M. =L
Jdp=2[ Sl -z0-)]172=
codr 1 1 2M. -1
Jadp=2] =l -z0-"7172=
codr 1 1 2M. -1 .
dp=2], r—j[b—z -5 (1-)]7 oyéon (5.5.31)
Eriong, éxovpe ot
b .
r=— oyxéon (5.5.32)
Ko
dr =-b — dw oyéon (5.5.33)

Apa, and ) oxéon (5.5.31), ™ oxéon (5.5.32) kot ) oyéon (5.5.33) mpokdmret Ot

odr 1 1 2M, -1
do=2] Gl -z0-1%=

codr 1 w2 2M -1
A<P=2fr1r—2[§—b—z(1—wj)]2:>

codr 1 2M, L
dp=2] =0 -w(@A-w=")]72 =
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dp =21 -w2(1-w2H]E >
Ao = ZI:%WZb[l —w? (1—w%)]—§ =
dp=2f7Tw1 —w2(1-w 2] o
Ap =20 —dw[l —w?(1-w 2% =

1
Ap =2 [ dw[1 —w? (1—-w )] oyéon (5.5.34)

"Eto, amo ) oyéon (5.5.34) mpoxvmntet Otu:

Ao = wq 2M 1 2 (1—W%)
p=2] dW{(l—WT)m— 2h

1

Ago:Zf;/ldW(l—W%)_E[(l_;zM —Wz]_E =

1

-1 -1
dp=2f"dw(1-w2) P (1-w )" —w2) oyéon (5.5.35)

Eniong, oto avantuypa mov akolovdel kpatdviog HOvo 10 YPOUUKO TUUO £XOVLE
otu

2m\~1 2M 2M
(1—WT) —1—(1)WT—1+WT=>

-1
(1-w2) =1+wZt oyéon (5.5.36)

Enopévac, aviikabiotovrog t oxéon (5.5.36) ot oyéon (5.5.35) €yovpe to €€NG:

A<p=zfowldw(1+w%)[(14.‘,\,%)_“/2]‘% -

(1+w %)

(1+w%)—w2]1/2

Ag =2 [ dw-

Ap=m+ 4% oyéon (5.5.37)
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Eniong, mpénel va avapepOel 0TL 6NV avaKAaoTn TOL @OTOG 1| ATOKAIGT OEV UTOPEL va

elval peyoddtepn omd m, Kot £T61 £(OVLE OTL:

8(pavéuc/1acrnc = A(P -

/

'

!
£

-
P2

oynue 5.5.5: dQavaxraong

Apa, and ) oxéon (5.5.37) kar 1 oyéon (5.5.38) éyovpe T0 €ENG:

M
S(Pavéuc/lacmc =n+ 4? -—T=

M
S(Pavéuc/lacmc =4 b

Amd ™ oyxéon (5.1.7) égovpue Ot

2GM

c?r

ds?=- (1 —

) (cdt)? + (1 +23) dr? + 12 (do? + sin%0dg?)

oyéon (5.5.38)

oyéon (5.5.39)

oyxéon (5.1.7)

EmnpooHétmc, emedn AdPape ™ oyxéon (5.1.8) wou Oyt ™ oyxéon (5.1.7), eivar

EUPAVEG OTL Agimel €vog TOALUTAOCIOOTIKOS TTapdyovtag mov sivar to G kot €vog

TOPEYOVTOS GTOV TOPAVOLOGTH oV eivot To €2, kat £Tot 1 oxéon (5.5.39) pmopel va

YPOPTEL KO GTY) U1 KOVOVIKOTOIUEVT TG LOPPT TTOV ivon 1 €ENG:

GM
S@avdxlaanq =4 2p
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5.6 Kapmouldosig Tov yopoypovov kar 1 eicwon tov Einstein

[Ma ™ koumdioon Tov YPOXPOVOL TOV TPOKVATEL amd T YEVIKY Oempio g
OYETIKOTNTAG TEPLYPAPETOL 1 TPOYIOKY KIVIION TOV COUATIOIMV, TOV TALVINTIKOV
COUATOV KOl aLTV TOV akTivov eotog. Tlpénel opwmeg va avapepbel mépa amd
KOAUTOA®DGOT TOV Y®POYPOVOL OTL LITAPYEL KO 1] AAAT OTTIKY| YOVio, TOV EUTINTEL GTNV
TEPIMTOON TNG EVEPYENG, Kol COUPMOVO LE TN YeVIKN Bewpla g oyxetikdtTag n
oLVOEST OV YIVETOL 0POPA TN KAUTOAWMGCT TOL YWPOXPOVOL GE GYEOT LE OLUPOPES
TIES TG evépyetag. Kat’ avtdv tov tpodmo Exovpe v mapoakdto eEicwon mov gival 1
edng:

A '/1 EVE Ela
(romlcn Kaum) wan) _ ( PY ) oyéon (5.6.1)

TOV Ywpoyxpovov opun
Avtdc o ocvoyetiopdg g e&iocmwong tov Einstein mov divetar amd ™ oyéon (5.6.1)
apopd éva medio e€lodcemV TG YEVIKNG Bewplag TG OXETIKOTNTOG TOV OVTIGTOLYET
otic oyéoelg tov Maxwell oto medio Tov mhextpopayvntiopov. Ot e€lom®oelg TOV
Einstein cuvdéouv T kapumdA®o™n Tov Y®poxpOdvoL LE To BEua TN EVEPYELNG, EVG Ol
oyéoelg tov Maxwell, cuvdéovv v anyn tov niektpouayvntikov nediov ue BEpata
eoptiov ka1 pevpdtwv. Emiong, ot oyéoeic tov Einstein amokpvotolidvovior pécm
déka dlapopkdv e&lod®oemv devTépag TAENG Yoo T UETPIKN Jop(X). Ot oyéoelg ov
Maxwell eivar oxtd Sapopikég e&lomoelg devtépov Pabod NAEKTPOUAYVITIGHOD.
EmmpocOétmg, o1 oyéoeig tov Einstein givar un ypoppkéc evd or oyEGEIS TOV
Maxwell eivar ypoppikés. H kivnon evog uoévo copatidiov divel kdmoteg mAnpopopieg
YL TN KOUTOA®GT TOV Y®POoxpOdvov, OAAG M Kivnon &vdg mAouciov mov TEPTEL

elevbepa e €vo copatiolo pmopel vo pog dMOEL KATOLEG OMAVINGELS YU OVTHV TNV
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kapmordtta. H kivnon 600 couatdiov eAéyyov ypetdletar yio v eokpifmon tng
KOAUTOA®DONG TOV YmPpoYpOdVOL Kot £T01 pmopel va ypnotporomdei to mapdadetypo dvo
AOTPOVOVTMV TOL 0KAOVOOVV TN Kiviion dVo umoidv Tov ping-pong. Katavomvtog
oXETIKOTNTAG TG Kivong Tov 600 umol®v Tov PINg-pong, Om®C MOPEUPEPT
{nmpoTa Tposkuyay oIV avdAvomn g voevotnTag 2.2, Kot avedelEay to {nTniuoto
NG OYXETIKOTNTOG Kol £T01 Eival EPIKTO VAL OVIYVELTEL 1 KOUTOAMOT TOV YWOPOYPOVOU,
omwg mpokoieitar amd ™ I'm. [Hopatmpeitor 011 Bewpdviag v mapdostypa dtov
gyovpe Kamoleg pmdAec tov ping-pong otav Kwvovvtar otn I'm extedovv TeEleimg
JPOPETIKN Kivnon og GY€om LE LTV TOL OlOGTHUATOS KOl £TGL KOT' OVTOV TOV
TPOTO EIVOL EPIKTO VO TPOGIOPIGTEL 1] KAUTOA®GT TOL Y®poypdvov. Avtd @aivetal

oo TO TOPOUKAT® GYNLLA OV Eivat To €ENg:

ApyiKn KoTaGTOO

oynua 5.6.1: KapmTOA®GN TOL YOPOYPOHVOL

210 oyfua 5.6.1 @aivetal 6TL 6NV 0PYIKY KATACTOOT OEV LAPYEL KOUio LETAPOAN
avApeso oTNV UTAAEG KOl TO GOU 0vapopas mov PBpicketol oto KéEvipo. 'Etol, evod
apyKd dev VIApYEL Kapio HETAPOAN KOTA TNV TOTOOETNON TOV UTAA®Y 6T0 akOAovBo
oynuo eaivetoar OtL pe Paorn To cORA avaPopds Tov PplokeTonl 61O KEVIPO Ogv

VIApYEL Kopio. LETOPOAT] OTO GYNUATIOUO T®V UTOADV, OTOV Ppickoviol Lo TNV
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enidpaon tov Paputikov mediov ™ I'Me TOTE AMOKTOUV o EALENYOELDN LOPPT TOV
opeiletan otn Paputikn emidpaon. H enidpaon g Papdtnrog yiveton pe KatebBuvon
10 K€VIPO TG I'Mg Kot €161 avamTOGGETOL OVTY EAAENYOELONG LOPPY] GTO GYNUO TOV
GUCYETIGLOV TOV UITOADYV, POVEPDOVOVTAS TN KAUTVAOTITO TOV YWOPOYXPOVOL AOY® TNG
doknong tov Papvtikod mediov g Img. Kat’ avtov tov 1pomo AapPdavovue to

TOPOKATO CYNUO TOV ivol To €ENG:

Enidpaon e Popitnrog

oynpa 5.6.2: oyxetikdtTTO TNG KIvNomg

Kot avtév tov tpdno mapatnpeitan 61t eved otn Nevtdvelo punyavikny 1 enidpaocm g
Bapbtmrag oe éva copa Bo €xel ®G OMOTEAEGUO TO COUN VO EMTOYOVETOL
TEPLOCOTEPO, GE HOKPVOTEPT amOcTOoT and 1o kEvipo TS Img avt) n enidpaom Oa
etvar  pukpdtepn. Avtd mpokOmTEL Amd TN UETAPOAN TOL GYNUOTIGHOD TOV UTOADYV,
OOV OTOV EVA OPYLKE TNPOVV KUKAIKO Gynuaticpd oty mopeio petacynuatitetot o
oYNUOTICUO EAAELYOELDOVS HOopPNS. AkoAovBmg, avtd to omoio yivetal eivor va
ovveyilet va pével apetdfintn n Kivnon T@v UroA®v 6To SAeTN GE GYXECT UE TN
I'm, mov mapatnpeitor ot N HeTafoAn Kot Tt AapuPavovtag ™G GO avagopdis To
OO0 OTO KEVIPO UTOPOVUE VO, OOKPIVOLUE OLTOVG TOLG OV0 GYNUATIGHOVG.

Axoro00wmg, pe fdon To GO 0VAPOPAS KL TO GYNUOTIGUO TOV UTAA®V £ivol EQIKTO
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Vo SOTICTOCOVHE OTL VIAPYEL M0 CYETIKIOTIKY Kivnomn, A0y® TG HETaBOANG TOL
oyNUaToc TouG. Ao tn Nevtovela Bewpio, GOUEOVO [LE TNV OVAALGN TTOV £YIVE GTNV
vrogvoTa 5.2 ypnoonoidvtag t oxéon (5.1.2) £xovpe ot

Fpapvrug = —m * ¥ & (Xp) oxéon (5.1.2)
Emiong, oopupmva pe ) KAUGGIKN unyoviky £xovpe to eENG:

F=mid=>

F= m(%)’ =

= d%x
F=m—>=
dt?

=3 d?x

5
F=m e Fﬁapvrucﬁ =

2 d?x )
Fﬁapuum’] = mﬁ oyxéon (5.6.2)

‘Eto1, ovpeova pe ta mpoavaeepBévia, and m oyxéon (5.1.2) ko ) oyéon (5.6.2)
&yovpe Ot

= = -
Fﬁapv‘rmr’] =-mx*V®(xg) =

2

d“x - -
m—— = -—mx v o(xp)=>

2
==V O(Fp) oyéon (5.6.3)

Kau
a=—9 ®(¥p) oyéon (5.6.4)

Enopévmg, and m oxéon (5.6.3) mpokdmtet OtL:

dzx -~ -

Z= VPR >

d?x! _ _ sij aCD(xk) ,

—7 = 6 T oyxéon (5.6.5)
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Axolov0wc, cOppwva pe ™ oyéon (5.6.5) mpénel va Tpocdloplotel  HETAPOAN TG
0éonc evog omdUATOG KATOTY EMidpacmg Tov Paputikov mediov ¢ I'mg, e oyéon pe
KOO0 GAAO GMUM, TOV €V TPOKEWEVE® OTO TOPAOEIYUO OVTO OTOTEAEL M UTAAQ.
2uvenmg, avtd To 0moio cupPaivel va £xovpe Evay EMTALOV OPO GTNV OTOGTOCT DOTE
va anewkoviotel n petaforn g 0éong. 'Etot, mpokdntel évag emumAéov 6pog, avTog

0V %X, Kot Kat’ ovTdV ToV TpoTo amd T oxéon (5.6.5) xovpe Otu:

d?x! _ _ sij aqs(x_k) N
dt? dxJ
d?(xt+xh i7 0P (xk+x%) .
bl S SRS N Bl L S0P
2 ) P oyéon (5.6.6)

Apa, omd T oyéon (5.6.6) mpokvmtel avomtvocovtag katd T oepd Taylor, ot

&xovpe 0 €ENG:
d?(xt+xh — 6UM =
dtz daxJ
a*xh 590 00 g '
e iy el Iy A oxton (5.6.7)

21 cLVEXELN OPALP®OVTOG Katd PEAN T oxéon (5.6.5), ko ) oxéon (5.6.7) mpokvmtel

oTL:
a2 (x4 xh d?xt i 00(xh) i dd(xh) i 0d(xh)
_ = i 220D _5ij 0200 ke _p_ g2y

dt? dt2 6 dxJ 6 dxJ X [ 6 oxJ ]
d?(xt+xh d?xt (i 00(xY  ojj 0 0d(xh) i 0D (xh)

dt? dt? g oxJ g oxk 9xJ o0 oxJ
ax _ 51 0 090Gk
dt? oxk oxJ
dz)(l ii aqu
X _ _sij k .
3 6 Sonk X oyxéon (5.6.8)

H oxéon (5.6.8) mepiypaget T Nevtwvela omoOKAlon Kol pmopel va
XPMNOLHOTOMOEL YL LETPNOELG TIOV TO X TTAPAUEVEL LIKPO Kal £TOL ElvaL EQIKTO VX

TPOGSLOPLOTOVV OL ETILTAXVVOELS HETAEY KOVTIVWV CWUATWY KAl KAT aUTOV TOV
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TPOTIO TPOoSLlopilel Kal TIG SUVAUELS TTOV TEVOUV VA (PEPOVV TA CWUATA TILO
KOVTA 1 o pakpld. TéEtoleg Suvdapelg koAoUvTtal TOALPPOIKEG PBAPUTIKEG
Sduvapels. 0 A0yog Tov KaAoUVTAL £TGL AQUTEG OL SUVAUELS O@EIAETAL OTO OTL OL
TaAippoleg TTpoKaAOUVTAL AT AUTES TIG SUVAELS. ATtd TN oxéon (5.1.1) kat T

oxeon (5.1.2), 6TTwg avaAVBnke otnv voevotnta 5.1 €yovpe oOTU:

GM
r

® = oyéon (5.6.9)

'Eto, pe Baomn t oxéon (5.6.9) 660 apopa T Baputikég Suvapelg Tov Tpafolv
TN OEANVN TTapayovTal KaBnuepvd TaAlppoLES, oL OTIolEG pTTopovV pe Baorn v
AUECWG TIPONYOVHEVT] OXEOT] VA TIEPLYPAPOVV ATIO TNV TAPAKATW €§L0WOT) TIOV

elvawn e&nge:

GM

b =— T =
_ _ GMgeanvng
(paelﬁvng = - rcrs_lﬁvnc =
_ GMgeanvng ,
Poertvng = — (X2 +y2+(z—d)?] /2 oyéon (5.6.10)

Emopévwg, pe Baon t oxéon (5.6.10) kot t oxéon (5.6.8) mpokOmTEL OTUL:

GMgepny ,
(DO'SAT,]V"?C == [x2+y2+(zn_;;2]1/2 GXSGT] (561 1)

AxoroVBwg mpémel vo. mpocdlopicovpe TIG YeEVIKEG cvvieTayuéveg €€ omd éva
COUIPIKO GO, Kol ypnolponowwvtag ™ oxéon (5.6.9), vtd Kavovikomompévn
Hop@M £xovpe T0 EENG:

GM

P=—-——>
r

b =— oyxéon (5.6.12)

M
r

Apa, copepova pe ™ oxéon (5.6.12) n andctact g ceouptkng nalag tpocdtopileton

HEG® TOL I, Kot £TCL EYOVUE OTL:
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r=yx2+y2+ z2 oyéon (5.6.13)

Yvvenwg, and ™ oyéon (5.6.8), ™ oyxéon (5.6.12) ko ™ oyéon (5.6.13) mpoxvmrel

ot
a;; =-6Y a:izzj;k
=~V -37 D 5=
- (8Y = 3nymy) = oyéon (5.6.14)

Avolvovtag akoloH0me o€ TOMKES GUVTETAYUEVES Ya TN GYE0T oL glvan 1 €€ng:

2.7
o = =22 oyéon (5.6.15)

‘060 a@opd To Toug GAAoug V0 OPOVG EXOVE OTL:

a?x® M a*x? M
-= == _= : 6.1
7 3 KO =— = — 3 oyéon (5.6.16)

0ee =

Emopévwg, pe Baon t oxéon (5.6.11), ™ oxéon (5.6.15) kot T oxéon €xoupe

ot
(p i - _ GMaelﬁvnc
oemvng — [x2+y2+(z—d)2]1/2
GMgepny ,
(pcrs/lﬁvng An = SLO(Y“)VLOC(]- 1, 2) oxeon (5.6.17)

‘Eto1, obppova pe ™ oyxéon (5.6.17) meprypdopetor 0 AOYOC TOL AVATTLGGOVTOL
TaAppoikd KOpata, Aoywm ™¢ Paputikng emidpaong ™e Img ot oenvn. Emiong,

npénel va emionpaviet 6t amod ) oyéon (5.6.9) £xovpe otL:

»=-L
r
= _ZA
| 2|
fdg Gﬂ(xz)
|x1— x2|
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d>=—fd3xm:'

|x7— X2

® = — [ d3x LD oyéon (5.6.18)

7 - %]
H oyéon (5.6.18) amoterei ™ oyéon tov Pabumtod Papvtikod mediov oto omoio
vapyet mokvomto paloc w(X) péow g omoiog Exovpe T olokAnpopa yio o d3X,
mpocolopilovtag Kat’ avtdv Tov TpOTo Tov OYKO Kol £tol amd ) oxéon (5.6.18)

Exovue Ot

®(F) = — [ d3x L2 oyéon (5.6.19)

[x7— 2]
Emiong, 660 agopd tov niektpopayvntiopd vrdpyet eEoupetikny opodnta pe Poon

Q . p ,
—————— KOl ETO1 YOPTV OULOLOTNTA
4pego|x1— Xz| Xap H oS

m oyéon (5.6.19), g oyéong @(X) = — [ d3x
uropodue va viobethoovpe avdroyn popen ewedyovtac tov 6po g(X), ondte &xovue
ot

§@ = 7o) oyéon (5.6.20)

Kot avtdv tov 1pdmo and m oxéon (5.6.19) €éxovpe otL:

O(F) = — [ dix 2D

21— %2

d (%) = d3x 212
() =dx-

X1— %3]

. > Gu(xy
S VO (R) = d3x ) o
|21 — x2|

SN 13 1 —
=>g(x) =d°x e CH(x2)=
=2V g(X) =-4n Gu(X) oxéon (5.6.21)

Eniong, n oxéon (5.6.21) tpomomompévn delyvet 0TL:
Vi(R) = -4n Gu( %) =

—V2 (%) = -4mt Gu( %) =
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V2 (%) = 41 Gu( %) oyéon (5.6.22)
Ao ) oyxéon (5.6.8) £xovue ot

dle _ _ sij 0% k ,
— = 1) ok X oyéon (5.6.8)

Avoivovtag ) oyéon (5.6.8) mpokvmet OTL:

0°d
dxJaxk

Vip = §U oyéon (5.6.23)

"Etot, amo ™) oyéon (5.6.21) ko ) oxéon (5.6.23) €yovpe to €ENG:

2]

72 = §i 2
dxJox

- =4nGu =

V2d = 4t Gu oyéon (5.6.24)
H yewdotikn efiowon g amdkhong mpoépyetar omd  oyxéon (5.6.8) ¢
Nevtovewg amdkiong n omoia divel T HOPON OVTH Yo TO TETPASIAVLGHO TOL
YOPOYPOVOL TOV KOAElTOL GYEON YEMOUTIKNG OmOKAlonG. Avtd eivar €QIKTo
YPNOUOTOIDVTOS TO oynpa 5.6.1 kou to oynua 5.6.2 an’ 6mov otnPopeEvoL 6° avTtd

EMETOAL TO TOPAKAT® OLdypoppa Tov eivan to e€ng:

T4

TERPET P THE

-

3

0

oynua 5.6.3: yemootikn omdkon

‘Eto1, obpowva pe 1o oynuo 5.6.3 yuo T KOUTOA®GT TOL YOPOXPOVOL £YOVUE TIUEG
mov dtvovion amd T oyéon (5.6.8) péow evOg TETPASIAVOGUATOS Y10, TN YEWOOLTIKN
andkhon. To terpadiavucpa avtd mpémel va divetar and To TETPASIAVUCUA ) TO

omoio divel ™V amePOEAAYIOTN OmOKAION HETAED OVO YEITOVIKMOV YEMOOITIKMV
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onueiowv. Xto oynua 21.3 cvvdéoviar yeyovdta otov 1010 KATAAANAO Y®0POYPOVO
avapeca oTig Yemoosiec. O KaTAAANAOG XpOVOC GE YEITOVIKE YEMAOTIKA onueio lval
YEVIKOG Kol KOT' OVTOV TOV TPOTO VITAPYOLV OAPOPES TPOGEYYIGELS LE TOVS OTOI0VG
UTOPEL VO OPIOTOVV OWTA TO. OlvVOGHATO. OempdVIag OTL 6€ £vol apy KO YPOVIKO
onueio wavomotgiton n oxéon x - U = 0. 'Etol, mpénel va Bpebel pia oxéon mov va
OLVOEEL TO OLVUCUD. Y UE TN YEVIKY] Bempio TG GYETIKOTNTAG Kol Vo £XEL OVAAOYT
pwopoen pe ™ oxéon (5.6.8). H mapdywyog g ovviptnong f(X) vmoloyileton
Aopfavovtag vIoyn Kol Tov KatdAAnAo xpoévo g Kooukng ypauung x%(t) xot
dtvetar amod ™ oyéomn mov ivon N €ENG:

df_ af ox« R
dt =~ 9x% ot

af _ of axt

dt ax% drt

df  of

a
- = L =
dt dx4 u
af of &
- = -2 =
dt dx4 u
d . dx* .
d—]; = V. f,u% omov - = u® oyéon (5.6.25)

Ao ™ oyéon (5.6.25), e€dyetan pio ox€om TOL APOPA TO GLUVTEAECTY| ATOKAIGNG, Y10l
TO Y, KO £TGL EYOVUE OTL:

Vv

Vux oyxéon (5.6.26)
‘Eto1, pe Paon kot ™ KAOGIKN QUGIKN Ho. OEVTEPT TOPAY®YOS €lval aLTH TOV
pocolopiletl tnv emtdyvvon kot Exovue Ot

w=Vyv oyxéon (5.6.27)
Kot n oyéon (5.6.27) diver t poper| mov ivon n e&nc:

w=0,y oyéon (5.6.28)
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Axolov0wg, pe Baon ™ oyxéon (5.6.27) mpéner va e&oybel o oyxéon avaroyn pe
vtV TG oxéong (5.6.8). tn cvvéyela yevikevovtog mposdlopiletor pio oy€omn yio To
V.x, and t oyxéon (5.6.26), 6mov £xovpe to €ENG:

\Y

Vox =
u =) =
u* =ulgy®* =

— B ax*
ua = uﬁ dx_ﬁ+ I"ﬁcll/uﬁxy =

dy® .

u® = % + I ub v oyéon (5.6.29)
AxorovBwg, yevikevovtag tpocsdlopiletat n enduevn oyéon yw 10 Vv, cduemva pe

v omoia, ypnoiponowmvtag ™ oxéon (5.6.27) éxovpe ot

w® = ,v)* =
w® = udVv=
w® = ulVsvi=

5 dZX(l

dr?

wt=u + I"Bo]‘,u‘svyi

a_ ,8du? a., 8.,y
wt =u® 5+ g utv's

we =22 pydyy oyéon (5.6.30)
Emopévwg, amd 1 oxéon (5.6.29) kat 1N oxéon (5.6.30) avrikabiotwvtag

TIPOKUTITEL OTL:

dv*
w® = =——+ [ Zudv’ =
dat By

a2 4 rg ubyr)
wt = T X)L pa sy o
at ﬁy
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a2y d( nguﬁ)(y) N

w (X) “ = dr? dt

rEulvY oxéon (5.6.31)
Emiong, om oyxéon (5.6.31) omv mepintwon mov €EMEKTEIVOLUE TN YEMOOLTIKY|
eEiowon, kat petapdrovpe to X4, og X* + %, 101€ EYovue OTL:

@ _ x| drg b
dt? dt

w + I ulvY oxéon (5.6.32)

Eniong n oyxéon (5.6.23) pumopei va Aapel ™ popen mov eivon 1 €€Ng:

a2 +x®) | A(rg Py a8
a — y
w(x) o7 = + [ utv=
ay ., d(Tr% uPyv
w(x)® = 0Dy LDy peysyr oyéon (5.6.33)

Yuvenmg, avortbocovtag T oxéon (5.6.33) kotd ) oepd Taylor poxdmtet Ot

o _ doey | a(1fyute)
dt dt

a8,y
w +Fﬁyuv$

du® 9 (au“) K, A(rg Py N

w0 ==+ L rgulvY oxéon (5.6.34)

Yt ovvéxela agalpwvtag 1 oxéon (5.6.31) and ™ oxéon (5.6.34) €xoupe TO

egng:
o yeye = 4w o o\ o ATEERY) e sy aie
w(, x) wln® = dr duk (auf) + dr +rﬁ)’u v [- dr2 +
d(rl‘;"yuﬁx?’) a6
—5n  F I, u vY] =
a — 9 (out
w0 = duk (auf) ve=
a .
W(X)a = 667(%) vk , 0Tov, v = vk,uk = uﬂ Kalu’! = u5
(TVu)® = —Rgysuf x ul oxéon (5.6.35)

H oyéon (5.6.35) anotedel v elowon g yemdoTiknG amdkAong Kot pe Pdoon
avtv Tpocdopiletar M TOMPPOIKEG POPVLTIKEG EMTAYVVOELS OTH YOPOYPOVIKN

veopeTpio. KOUTOA®ONG ToV Ywpoypdvov. Amd ) oyxéon (5.6.35) kot amd to oynuo
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(5.6.3) @aivetor omdkAMon avt) HECH TNG KOGUIKNG Ypouus. Ta copatiow kot ev
YEVEL TO. COUATO KIVOUVTOL KOTO UNKOG TNG KOGUIKNG YPOUUNG KOl £TGL TOL GOMOTO
mAnclalovv 10 €va To GALO KaTA TN OldpKeLd TG Kiviiong AOY® TG emidpaons Tov
Bapvtikov mediov. 'Etot, mpayuatonoleital po TpoyloKy Kiviion Tov GLUVIGTOTOL GTIG
YEMOOITIKEG YPOUUES. TO TETPAOIAVLGLLO TOV Y TTEPTYPAPEL CLTHV TNV OTELPOEAAYLOTN
HETOTOTION Kol £T01 TPOGOlopileTol | Kivnon ToV GOUATOV QVTOV OTOKAAOVUEVO TO
TETPOSIIVUGHO  OVTO G OlvuoUe  JWPIGHOV, AdY® 1TNG OTOKAIONG TOL
npokoieitar. H emrtéyvvon avty tov davicHaTog doympiopod Kotd pNMKog g
KOGUKNG YPOUUNG OTOTEAEL L0t TOGOTIKY LETPNOT TNG YOPOYPOVIKNG KOUTLAOTNTOC.
Amd ) oxéon (5.6.35) éyovue 10 cLVIEAESTN ng(;, OV OMOTEAEL TO GUVIEAEGTN
Riemann kot meptypaeetot omd Ty Topokite oyEon mov ivat 1 eENg:

orgs org
nga —2ZBs _Zpy o pycé['ﬁfa — ['888[1';;/ oyéon (5.6.36)

axY  9x%

H oyéon (5.6.36) divel T1g cuVTETOYUEVES NG YEMOOLTIKNG OMOKAGNG TNG OYEGNG
(5.6.35). H oyéon g vewdartikng omdkAong pmopel ov AGPel kot GAAN popon
epocov Anedel voyn N mepintwon evog ehevBepnc mrdong TAoiciov exk@palopevo
1o To Siévoopa U. ‘Etot, ypnoyomotdvtog 1o egkat 1o e wg Stoviopato avapopag

oefopevol v Topadoyn e eEAeVLOEPNC TTOGN G TAUGIOL TPOKVTTEL OTL:

Ves; =0 oyéon (5.6.37)
Kot
Ve =0 oxéon (5.6.38)

Ao ™) oyéon (5.6.35) £yovpue OTL
(M) (eMa = —Rg,suf x"u’(eMq oyéon (5.6.39)

Eniong, npénet va avapepbei 6t1 16Y0€l 0 petacynuaticpds mov eivat o eENG:

Amlopotikn epyacio HETATT®ON ToL TEpmAiov tov Epun EMII 2014

celido 199

Metantoon tov wepiniiov tovEpun



Aumhopatikn epyacsio AMITE dvowkn ko Texyvoroyucéc Eappoyég

, N _ 0V 9xS .
9'ap ) = 50z 5em Irs (%) oxéo (5.6.40)

Eva, umopei va Adfet kot ) pope1| mov gtvor ) e€Ng:

ra 5
t'e == P4y oyéon (5.6.41)

T axv axiBS
‘Etot, amd ™ oyxéon (5.6.37), ™ oxéon (5.6.38), t oxéon (5.6.39) «ar m oyéon

(5.6.41) éyovpe ot

- - - dy@
(eMa (h0)* = ey =V, (%) =~==

(eDa Fur)® =% oxéon (5.6.42)
Apa, oopewva pe ™ oxéon (5.6.39) kat ™ oyéon (5.6.42) £xovpe Ot

(e9), T =% =

2.0

V(ed)a 0 = 4x

dt?

oyéon (5.6.43)
Apa, pe Baon m oxéon (5.6.39) ko 1N oyéon (5.6.43) Exovue ot

(7Y 0)%(e®a = —Rg,suf X ul (e®)a =

dZXa ~

iz _ngSuBqua(ea)& =

d2 a ~ A A ~

dfz = =R u‘x'ut(e“)y =

AT _Rpa P om (5.6.44
ez MeprX oyéon (5.6.44)

H oyéon (5.6.44) divel tn popoen| yia v €hedBepn mrmon mAoiciov, pe to Rg?g va
oovTaL e TO €ENG:

Rios = RE,s(eM)al(ep)” (e) (e5)° oxéon (5.6.45)
Amo ™) oyéon (2.4.2), mpokOTTEL TO AOVVAUO HETPIKO TEDIO, OTOTE EYOVUE OTL:

ds? = — (1+23) (cdt)? + (1 — 2D [(dx)? + (dy)? + (d2)?] oyéon (2.4.2)
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"Etot, and ™) oxéon (2.4.2) KavoviKOToidVTOS TPOKVTTEL OTL:

ds? = —(1 4 2®)(cdt)? + (1 — 20)[(dx)? + (dy)? + (dz)?] oyéon (5.6.46)
Yvvendg, yio ) oyéon (5.6.44) kau ) oyéon (5.6.46) pmopovue va Anedei n popen
mov glvo 1 e&ne:

d2 l . 7
dt)g = _Réjt)(] oyéon (5.6.47)

Amo ™ oyéon (5.6.8) yivetor @oavepd OTL Yy vo 1ox00LV Ol TpoavapepPBEVTEG

e€10M0ELG TTPETEL VO IGYVEL 1] LOPPT TToL glvan 1) €ENG:

dz)(l 1 i o 9% k P k
az —Rejex! =-6Y oxioxk X ,omov, y) = x* =
2
_pl Lk _ _ sij ¢k
RtJtX 0 axfaka =
Rl =i 2® oyéon (5.6.48)
tjt dxJoxk xeon (0.0

‘Etot, ocOpugava pe ™ oyéon (5.6.36) kat ) oyéon (5.6.48) npokdmtet Otu:

a a
BYS ™ axv  9x9

+ Fy‘él"ﬁ% - I"ai[bﬁ,z

l

l ory.
1 _ O tj le ee
l
l oy ,
Rtjt a GYEOM (5649)

> oyxéon (5.6.49) o 6v0 teAevTaiol Opotl ivar apeAntéol oe GyEon UE TOLG VO
TPAOTOVG KOl 0 deVLTEPOS Opog 0ev AapPdveror vdyn enedn 1o O givon avedptnro
ToV ¥pOVOL, EVM €KEL LTAPYEL OYEoN MOV TO Oelyvel ¢ e&aptnuévn peTaPAnty.
Mpénet va avapepBel 611 T0 Ih Seiyver ™ petafol] oTic PACES TOV GUVTETOYUEVOV.
Amo ) oyéon (5.6.49) kar t oyxéon (5.6.49) mpokdmTel OTL:

2.1 l .
dx O ayéon (5.6.50)

dt? oxJ

Eniong, mpénet va avapepbel kot n pobnpotikn oxéon mov sivor 1 €€NG:
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tapy = Gystop oyéon (5.6.51)
Emumpocbétmg, n yevikn oyéon yuo Tig ye@datikés e£loMOELg OTMG TPOTIOPIoTIKE

otV vrogvotnta 4.2 kot omtd tn oxéon (4.2.15) npokdmtet Ot

§ _ 1 09dap agay_agﬁy
'g“&rﬁy T2 Moxy axB axa)

oyéon (4.2.15)

"Etot, amo ) oyéon (4.2.15) ko ) oxéon (5.6.51) €yovpe to €€Ng:

1 ,0g a og
k _ apB Jay ﬁl’)

apy =5 Gy T 5uF ~ aa oyéon (5.6.52)

Yvvenwmg, amd ™ oxéon (5.6.36) emexteivovtog £yovpe OTL

R4 =arg<5_argy+1—valws —TETE >
BYS T ax¥  9xb yelps selpy

[04 a
BYS ™ axv  9xS

R :l( 9%gas _ 0°9ay _ 9%9ps
aBy8™ 5 \9xBaxr  9xBax®  9x%axY

99y
T 6x“ax5)

oyéon (5.6.53)
H oyéon (5.6.53) amotedei ) xopmdimon Riemann yo éva Tomikd adpoveloko
cLGTNHO KOl GLYKPIvovTog pe T oxéon (5.6.52) mapatnpovpe TV OpotdTNTO LE TN

vevikn yewdotikn e€icmon. Kotdémy todtov givar epiktd ypnoiponoudvtog Kot

avaroyia TG oyéoelg (5.6.15) ko (5.6.16) va mpocdiopicovpe ta €ENG:

Repsr =— ey oyéon (5.6.54)
5 2M )
Rogop =+ 5 oyéon (5.6.55)
~ ~ M i
Rigrg = Rigrp = — 3 oyxéon (5.6.56)

oyxéon (5.6.57)

Enopévmg, and ™ oyxéon (5.6.21) ko tig oyéoeig (5.6.54), (5.6.55), (5.6.56) ko
(5.6.57) éyovpe ot

2,7 n
) oyéon (5.6.58)

dr? T3
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azx® M ?

a0z 3% oyéon (5.6.59)
a2x®_ M 5 ’
dfz = r_sx(p oyéon (5.6.60)

Ot €t TPoovapepBEVTEG OYECEIC OMOTEAOVV TN KOUTOAMGY TNG YEOUETPIOGC
Schwarzschild ywo. v zmepintoon evog eledBepng mtdong ovotiuatoc. ‘Etot,
oOUE®VO, UE TO. TTpoovapepBEvTa elval epiktd va mpocdloplotel 1 eElomon Tov
Einstein oto kevo ypnoipomoidviag Tov kavova tov Ricci. Emopévac, éxovue ot

Rep = ngﬁ oyéon (5.6.61)
"Eto, amo ™) oxéon (5.6.36) kot m oxéon (5.6.61) £yovpe Ot

R% = 61"[?5 _argy +[ATE —TETE =
BYS T axv  9xb yelps selpy

R, = My v s pvops som (5.6.62
af = xv " axB " lap'vs T las'By oyéon (5.6.62)

H oyéon (5.6.62) amoteAel T xwpoypovikn kapmvAmor tov Ricci. Apa, and ) oyéon
(5.6.62) kat cOupove e T yeviky Oswpio g oxetkdTTog 1oYvEl V2P = 0 ko €101
TPOKVTTEL OTL:

Ryp =0 oyxéon (5.6.63)
H oyéon (5.6.63) amotelei v e&iowon tov Einstein oto kevd chuemva pe thv omoia
givor  €QIktd va mpoodioplotel M yewpetpia Schwarzschild oto kevd. ‘Etot
YPNOUOTOIDOVTOS TN OCQUPIKY  YewpeTpia Omwg avtng tov ‘Hilov vy tov
TPOGOIOPICUO TNG HETATTOONG 0TV TpoYlakn opeia Tov Epun, amd m oyéon (3.6.1)
&yovpe Ot

ds? = - dt? + dr? + (b2 + r?) (d6? + sin?0dp?) oxéon (3.6.1)
INo v mepintoon tov ‘HAov, AOym ¢ opaiptkic Tov popeng e€etdikevovtog, to b

=0, éyovpe 10 €€Nc:
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ds? = - dt? + dr? + r? (d6? + sin?0d¢?) oyéon (5.6.64)
Ouwg, ev mpoxeyéve mépo amd T cvvnon popen ¢ oaipag ypedleTon n wo
YEVIKELUEVT] LOPPT TNG OV givon 1) €ENG:

ds? = - A(r) (cdt)? +dr? + B(r) + r2(d6? + sin06dp?) oyéon (5.5.1)
‘Etot, €govpe OtU

ds? = - e’ (cdt)? + eAMdr? + B(r) + r2(d6? + sin®0de?) oyéon (5.6.65)
Emiong, npénet va avapepbel 6t 1oy0el N Topakdto oxéon mov givar n eENG:

Gap = Rap — ) 9apR) oxéon (5.6.66)

Enopévemg, £xovpe ot

Metantoon tov wepiniiov tovEpun

_ Ar 1 1 ,
Gy = 72 (7 — T_z) +5 = 0 oyéon (5.6.67)
Ko
Gop = e—am(% + riz) - riz =0 oyéon (5.6.68)

Yuvenmg, amod ) oxéon (5.6.67) £govpue OTL:

e A Ly L
GT‘L'_e (T' rz)_ T2:>
Ar 1 /1(7-)1

T RT e ER

Ar

Z=S(1-etM) s

A= %(1 — g2 oyéon (5.6.69)
AT’ ot ™ 6Y€on Uropovpe va AdPovpe T dtapopikn e&icmon mov givor 1 €ENG:

L re M) =1=
dx

e =142 oxéon (5.6.70)

Eniong, and m oyéon (5.6.67) ko t oxéon (5.6.68) mpokdmtet OTL
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SAOA Ay oA L
e (r rz) € (r + rz) =
y__w
T - T
A== oyéon (5.6.71)

AM==v>
vV==-1>
v=-1+B=>

= etef oyéon (5.6.72)
Xvvenmg amod  oyéon (5.6.70) kot oyéon (5.6.72) mpoxvmrel Ot

e’ = eP(1+75) oxéon (5.6.73)
Ao ™) oyéon (5.1.8) éxovpe ot

ds? = - (1 —=5) (dt)? + (1 — 25)71dr? + 12 (d6? + sin0do?) oyéon (5.1.8)
O1 Moelg avtég Tov peTpikol ¢ yeopetpiag Schwarzschild oto kevd cuvietovv tov
TPocdloptopd avtd Y A = -2M emoinBevetar | Bewpio Tov petpicod Schwarzschild.
Apa, mopatnpovue Otl Tpdypatt To anotédecua (5.6.73) eumintel oty e&icwon mov
otvetan amd6 ™ oyéon (5.1.8), n omoio omotelel Kkpiowo otoyeio Y TOV
TPOGOIOPIGUO TNG UETATTMONG TNG Topeiag Tov Epun.

Youpwvo pe tov Einstein koar 60mmg €yovpe mpoodlopicel Kol GE TPONYOOUEVES
avOADCELS TTpokOITEL OTL €€eTAlOVTAG TNV OKTWVIKY Kivnon Tov TAGVNTOV otV

TPOXELOKT) TOVG TTopEin TPOKOTTEL OTL TOAALATAAGIALOVTOS LE TO 5 0te Aoppdveton m

TopaKATo e£lGmoT oV Eival TG LOPPNG:
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L2
1dry2 _ 1 Eyo 1 2M @ _1Ey2 U
Z(dr) _Z(m) 2(1r)[1+ r2 _Z(m) m:>
(1M
e_(l r)d‘r
Kot

. oo d
| = r’sin%9 =2

dr
Eriong, éxovpe ot

| =

L
m

Xuvenwmg, amd ™ oxéon (5.2.4) kot oxéon (5.6.75) éxovpe Ot

. d
| =r%sin20 22 =
dt

L ) d
= = rZsin2@ &2
m dt

EmnpocHétmc, Eyovpe 10 €ENG:
E

e=—
m

Apa, amd ™ oxéon (5.2.2) kou ) oyéon (5.6.76) &xovpe Ot

(-2

r dr
Ooco apopd ™ oyxéon (5.6.76), yo. 0 = /2, mpokdmtet Ot

L ) d
= = r2gin%20 £ >
m dt

L= r2inzd N
m 27 dr

L d
2= 2%
dr

Emvvovtag ) oxéon (5.6.79) w¢ npog do mpokvmtel OtL:
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oyéon (5.2.2)

oyéon (5.2.4)

oyéon (5.6.75)

oyéon (5.6.76)

oyxéon (5.6.77)

oyxéon (5.6.78)

oyxéon (5.6.79)
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dtZ = dp =

H‘lelh

L
dp = (;”—2) dt oyéon (5.6.80)

Ao ™) oyxéon (5.1.8) €yovue ot
=-(1- ) (dt)? + (1 — ) Ldr? + r? (d6? + sin%0de?) oyéon (5.1.8)
Xuvenmg, amo ) oxéon (5.1.8), avarvovtag yio 8 = /2 mpokvmTel Ot

ds? = - (1 —2%) (d? + (1 — 2 ~1dr? + 2 [d0? + sin?(2 )do?] =

2
d—SZZ-( _ﬂ)dt ZM) 1d7' +r (O+1* )ﬁ
dt
2M. dt? 2m\ "1 ar? do? :
“1=-(1-)05 + (1—7) d—:z+r2d—‘f2 oxéon (5.6.81)

A ™ oyxéon (5.6.80) kar ) oyéon (5.6.81) éyovpe Otu:

_ 2M, dt? 2M 1dr d<p2
T I O

e e -

dr? T dr? drt?

(-2 e (-2 2

_a (1—¥)+(1——) L JLUAN

dr2 r dr? dt?

ar? _ _Edt 2 d 2 d¢?

dt2  mdt ( )* (dt) d‘rz er:>

dr> _ Edt , ,E\p 21 L2

dt2 ~  mdt + (m) tr r4 (m) =

ar2 _ Edt | ,E\p , 1 (L)?
T drz mdt+(m) +r2(m) =
ar®> _Edt  ,E., 1 (L)\? .
=~ G 5 () AN (:6.82)

Ao ) oyxéon (5.6.9) éxovue ot

»=- oyéon (5.6.9)

T
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AxoloVBwg, m oyéon (5.6.82), umopel va AGPel OPOPETIK] HOPON EQOHGOV
YPNOLOTOUCOVLLE TN oYEoN Yo T Nevtmvela evépyeta mov givon 1 e&ng:

E:§mu2+mcb=>

E= é‘mu2 +m(— %):

E_1 - GM
___u —_——
m 2 r

oyéon (5.6.83)

Eniong, and m xhacowm punyovikn yvopilovue ot

dar
dt

u =

u? = (—)2 oyéon (5.6.84)
H oyéon (5.6.84) agopd kivnon mov dev cvumepthapufdvel ™ yovia, omdte &v
TPOKEWEVE AapPdvovtag LTOYN Kot TV avénon g YoOVIag ¢ GtV TPOYLUKT Topeia

TOV TAOVNTAOV Kot To cuykekpipéva tov Epun £xovpe ot

( )2 (r )2 oyxéon (5.6.85)
A ™ oyéon (5.6.85) kar ) oyéon (5.6.80) maipvovpe 1o €€ng:
u?t= G+ D=

u—()Z(”>=>

u? = (2 + ()=

2
u? = (Ey2 4+ L oyéon (5.6.86)

E_1 5, GM

—=-U —

m 2 r

E _1,,dry L2 GM
m_Z[(dt) +m2r2] T =
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E_1,dr\y; 1 L? GM

—_ e — + — —_——

m 2 (dt) 2 m2r? r =

E _1,dr\, GM | 1 L? .

—_= —(— + (— — —_

—=- (Dt —t+s—=3) oxéon (5.6.87)

Emvovtog ) oyéon (5.6.87) og mpog % gxovpe Ot

E _1,dr\, GM | 1 L?
—_ e — + (— — _—— )
m Z(dt) ( r +2m2r2)

1(dr)2_ E+( GM 1 LZ):>

2\dt/] ~ m r 2 m?r?

1(“‘r)z—‘E -2+ oxéon (5.6.88)
2\dt/ ~m T 2 m?r? XEon £.6-
Kol

1(5”)2—’5 Vomoy L= 1 L oyéon (5.6.89)
2\dt) ~m m’ m~  r 2 m?r? xeon 0.

Apa, yio To TEPItTOON ovTh £OVLLE OTL:
1(dr\?> _E GM 1 I?
R e

2 \dt m r 2 m2r?

2

dr

(&) =2
dt

(&) =2n- (2% +2500)=

3=
I
N
~
|
lE
N |-
g
'-sNh""
N
~—

dt 2r2
(%)2 — 2% - (_2 % + mLzzrz) oyéon (5.6.90)

A ™ oyxéon (5.6.78) kar ) oyéon (5.6.82) £yovpe Otu:

ar _Edr_(Ep 1LY
dr? mdt m r2 \m

dr? 2M\ dt dt E 1 (L\?2
o (1-2) - -4
dr? dr dt

r m r2 \m
(-G -5() -
e - (e () o (6651
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5.7 Metdntoon tov Eppi o€ oyfon pe Tovg GALOVS TAAVITES

XPNOUOTOUDVTOS TO TPOOUVOPEPHEVTA OEGOUEVA EYOVUE OTL N LETATTOON TNG TOPELNG
tov Eppi? eivon peyoldtepn oe oyéon pe Toug GAMOVS EGOTEPIKOVS TAOVATES MOV
EKTEAOVV TNV TPOYLOKY] TOLG TOPElD TOAD KOVTA OTY KOUTOA®GN TOL Y®POYPOHVOL
Katd TN yevikn Bewpio g oyetikoOmTag 000 apopd tov ‘HAo mov omotelel v
gotokn Paon avtdv tev vroAoywopmv. H oyéon mov cuvdcel avtv v amdkion

etvar po exBetikn oyéomn, ondte Exovpe OTL:

_r
s.d.=Ae 1+5.d. oyéon (6.1.1)
Omnov s.d. n Muoakn andotacn Tov KAOe TAAVNTIKOD GOWUOTOG, TO P &ivor 1
petdmtoon, to Ar Kot t0 t1 amotelohv cuvteleotéc avoloyiag. ZOpQ@VO LE TO

TOPOKATO GYNLUO GOIVETOL ] SIATOEN TV TAOVNTOV oL glvan 1 €€Ng:

oynua 5.7.1: LETONTMOGELS TV EGOTEPIKMV TAOVITIKOV COUATOV
Amo ) oyéon (6.1.1) kou to oynua 5.7.1 mapatnpeiton 6Tt 660 ALEAVETOL 1) ATOGTOOT

€VOC TAOVNTY TOCO UEEVIEL 1 LETANTOON TOV, TOL TPocdlopileTar and T oyéon

4 Mapéotnuo A
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(5.4.49). Mg Bdon ™ oyxéon (0.1.1) paivetor o puOuUdC peimong ovTng TG HETATTOONG

OCLVOPTNOEL TNE NMOKNG OTOCTOONG,.

Metdntomon Ttov mepiniiov TovEppun
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HMopaptnpa A

Metdntoon tov wepinAiiov TovEpun
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Mopdptypo A

A.1 BapuTiki] Katappevon Kor poOpes TPOTES, TL LGYVEL OTNV TEPITTMON TOV

"HAov kon ko1’ enéktaon Tov Eppn

Ooco agopd tov TpOTO Acttovpylog €vOG aoTEPOV oyeTileton ME TIG PapuTikég
eMOPACELS Kot OLVAUELS amd oTotyeElo TOV OAANAETOPOVV LE TOVG TLPTNVES OTOU®V
Kot €tol TPoKaAoLV Beppomupnvikés avtopacelc. 'Eva aoctépt Eekva T1g depyacieg
TOV UE PapuTIKY KATAPPELOT VOGS O10GTPIKOD GUVVEPOL OEPLDV OV ATOTEAOVVTOL
Kuplowg omd vOpoydvo Kot MA0 Tov oTypaio givar Mo Wyuyxpo, TLUKVOTEPO Kot
YOUNAOTEPNS KIVNTIKNG evépyeng am’ avutd mov mepiPdiietor. H avénon g
Bepuorag mpokaiel otov muprva Bepprokpacio mov €xel aontd vynAdtepn TN
MGTE Vo gtvarl tKavn va TpokaAEcEL ovAQAEEN Yo TIC BepromLPNVIKES OVTIOPACELS TTOL
Kaive 10 VOpoyovo divoviag MAo, kol kot avtdv TOV TPOTO ameAevBepmveTon
evépyew. To dotpo @tdver oe pio otafepn KATAGTOOT TOL TOVL EMTPEMEL VO
amelevbepdvel evépyela TOoM 001 TopdyeTon omd TG BEpUOTLPNVIKES AVTIOPAGELS
Katyovtog to vopoydvo. Avt Kidhag eivor  katdotaon tov ‘Hiov. Tehkd wotdco
otav mepropifovror o1 mocdTTEG NAIOL TOTE 0 TVPNVOS TOV AGTEPLOL OEV UTOPEL VL
napdEel péow g Beppromupnvikng cHVINENG apKETH EVEPYELD MOTE Vo ETEADEL VTN T
woppomia. Tote emikpatel n PapuTiky] NIOPACT TOL ACTPOL KOL TOTE 1 ALENUEVN
Bepuomra av&dver ™ Oepuokpacio Kot péxpt ot Beppomupnvikés avtidpacelg mTov
Kaive 10 MAo va apyloovv va xoive dAla otorgeio. To dotpo AOY® OLTAG NG
petafolng yivetar pmtevotepo kot n Oeppoxpacio g emedvelag oArdlel. Telkd

otV PTAGEL TNV Kowdon Tov G1dipov Fe mov &yst ™V vynldTepn evéPYELo. GOV
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avé datopo TotE OV Umopel vo. WPOKOAEGEL TNV KAHON 7OV TPOKAAOVGAV Ol
TPOKATOYOL TOV W ONOTEAECUO VO UMV TOPAYETOL 1 EVEPYELL TOV TAPUYOTOV
wponyovpuévms. 'Etot, kat’ avtoév tov tpdémo pe ™ pn Ymopén apkeTng EVEPYEWNG TO
dotpo pmopel va KataAnéel oe éva un Beppikng mnyng mieong dotpo mov E£xEl TOAL
enéldel oe 1ooppomio. Emiong vmdpyer ko axopo pio mepimtoon ovtng g
KATAPPEVONG TOV AGTPOV TTOL TTPOKaAEiTal AOY® ¢ Papvnrag. 'Etotl, 660 apopd
veopetpio pog povpng tpodmag pmopel vo mpocdopiotel amd T yewpetpio
Schwarzschild. ‘Eva odpa mov Bpioketor vwd katdppevon oty 10avIKY TepinTmon
pmopet va Bewpnbel 6TL drwbétel cEapikn cvppeTpio OGO APOPA TN YOPOYPOVIKY
ocoppetpio €€ amd avtd. Ao TV avaivon g oxéong (5.1.2), dnwg tposkvye otV

vrogvotnta 5.1 &yovpe ot

b =— GTM oyéon (m.a.1)
Apa, mpokdmtel omd ) Nevtdvela pnyovikn 1 enidpacm tov Poputikod mediov O 41t
etvar €£® amd éva GEAIPIKO GO OVTIGTPOP®MG AVAAOYT TNG aKTivag Kot aveEapTn
TOL YPOVOL, €meldN N palo tov dotnpeitarl. T yempetpio. Schwarzschild coppmva
Kot 1e T yevikn Bempio g oyxetucoOmTog pohovott | pdlo tedel oe oyéon eEdptmong
HE TO XpOVO KaATA TN KIvnom TG TPOYLOKNG TOPEIOS, GTNV TEPIMTOGT TNG GPULPIKNG
veopetpiog Oempeitar 0Tt amotedel ave&aptnn HeTaPANTY, 0TS PaiveTal Kot amd )
oyxéon (3.6.2) mov eivan n €€ng:

ds? = dr? + (b? + r?) do? oxéon (3.6.2)
Otav mpaypatonoleitor 1 KOTAPPELON TOTE GOUEOVO LE TN UETPIKT] TOL
Schwarzschild, oAralovv ta Tpdonpa TOV PETPIKOV GTO Jrr KoL 6TO Jit KUPimG OGO

apopd to r = 2M, TpoKkaAdVTOG o povadikoTnta oTlg cvvieTayuéveg Schwarzschild.

Ao ™ oyéon (5.1.8) €yovpe ot
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ds?=- (1 - —) (dt)? + (1 — ) Ldr? + r? (d6? + sin%0de?) oyéon (5.1.8)
O Eddington-Finkelstein giofyayav tig cvvietayuéveg (t, r, 0, @) odpupova pe TIc
omoieg T petpikn g oxéong (5.1.8) divet yua 1o ypdvo t 10 €ENG:
t=u-r-2M |Og|ﬁ— 1] oyéon (m.0.2)
H oyéon (m.0.2) amoteAei ) yewperpio Schwarzschild yio cuvtetayuéveg Eddington-
Finkelstein. AkoloObw¢g avtd 10 omoio yiveton givor vo emaAndevetan 1 yeopeTpiol
Schwarzschild, ywo r < 2M 1 yw r > 2M, ypnoyomotdvog avti yio to xpdvo t 10 u,
oOupova pe ™ oyéon (5.1.8) kot t oxéon (m.0.2) To amotéecpo givat 1o €ENC:
ds?=-(1-— —) (dty? + (1 - ) 1dr2 + r? (d6? + sin®0de?) =

ds?~- (1 — —) (du)? - (1 — ) (dr)?+ 2 dudr+ (1 — —) Ldr? + r? (d6? + sin®0dop?)
=ds?~-(1— —) (du)? + 2 du dr + r? (d6? + sin?0d¢?) oyéon (m.a.3)
H oyéon (m.0.3) anotelei ) yeouetpioa Schwarzschild, pe cuvtetaypéveg Eddington-
Finkelstein. Amd tv tehevtaio oyéon yivetar @avepd OTL £vag TOPATNPNTHS TOL
Bpiloketan o€ aktiva I = 2M, Ba vrokertar oty e&icwon mov etvar 1 e&ng:
ds? = - (1 —2%) (du)? + 2 du dr + r2 (d6? + sin%0dg?) =

== (1—20) (du)? + 2 du dr + r2 (d6? + sin%0dg?) =

~-(1—1) (du)?+ 2 du dr + r? (d6? + sin’0d¢?) =
ds?~ 0 + 2 du dr + r? (d6? + sin%0de?) =
ds? = 2 du dr + r? (d6? + sin®0de?) oyéon (m.0.4)
Amd 1t oyéon (m.o.4) eaivetoan 0Tl €vog mapatnpnIg mov Ppioketor ¢’ avtny TV
andotaomn dgv B mapatnpel KATL GALO eKTOG OO TN GEAPIKT GLUUETPIO. XVVETMDG

npémel va. Pplokoviol G€ TETOEG OKTIVIKEG OMOGTAGELS, (OTE &ivol €QIKTN 1
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mapoatnpnon pog Paputikng kotdppevons. o peydin i tov I mapatnpeital ™
HETPIKN TOV €Mimedov Gyediov TG Y®POYPOVIKNG YewueTpiog. Xto I = 0 kdmolog
TapatnPNTNG €POcov dev cuvBMPBel Ba mTapatnpnoel o VoK) povoadikotnta. To
KAEWOL Yo TIG padpeg TPOTEG OmOTEAODV Ol KOVOL PMTOG OTTOV KOTH UNKOG TOV 0TOimV
WoyvEL M W10TNTA TG UNOEVIKNG YWPOYPOVIKNG Oldomaons, OTmME availvdnke otnv
vrogvotnta 1.3 kot v ot ta (1.3.2) mov givon 1 e€ng:

ds =0, ywo undevikn didomoon womra (1.3.2)
‘Etot, and v domra (1.3.2) ko ) oxéon (m.0.3), 6mov dO = de = 0, poxdmtet OtL:

ds? = - (1 — %) (du)? + 2 du dr + r2 (d6? + sin%0dg?) =

0=-(1—=%) (du)?+2dudr+r2 (0 +sin% * 0) =

0=-(1- %) (du)? + 2 du dr oyéon (m.a.5)

r
Ao 1 oyéon (m.a.5) yiveton epeavéc 6tL epdGov 10 U ivan otafepd totE Exovpe OTL
otav 1o t av&dvetal TPEMEL TO ' VO LEUDVETOL Yot VO TToPapéVveEL To U otafepd Ommg
detlyver n oyéon (m.a.2).
Ao ™ oyéon (T.0.5) avaldovtog EYovUE OTL:
=-(1—-25) (du?*+2dudr =

0=-(1-29du+2dr=

1-2Hdu=2dr=

u=-2(r+2Mlog| ﬁ —1|)=otabepd oyéon (m.0.6)
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opilovrag

LWTEPIKOG
-~ Tapampn™Q

Vw

/./

KPAVELX XOTPOV

oynua m.o.1: opiovrog
H oyéon (m.0.6) agopd eEepydueveg oktiveg @OTOC yioo I > 2M kot e16epyOpeves
axtiveg OToc Yo I < 2M. O opilovtag yio r = 2M dev emnpedlet T1¢ aktiveg TG,

kot amotelel Tov opilovta Tov cmpartog. O opilovtag avtdg eivar o 110G Yo TO GO

Metdntoon tov wepinAiiov TovEpun

elte avtd dev Ppioketal VO KaTdppevon &ite dtav dev PpiokeTal VIO KATAPPELON
omwg Vv mepintwon tov ‘HAov, cuvenmg v mpokepéve dev emnpedleTor Kot 1

nepinTomn G TpOYLaKNG Topeiog Tov Epun).
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Hopdptypo B

Metdntoon tov wepinAiiov TovEpun
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Hopéptypo B

B.1 EKKevTpOTNTO KOl KOVIKEG TONES

Me Baon T1g KOVIKEC TOUES UTOPOVUE VO, TPOGOIOPIGOVUE TIG OLVOTEG YEMUETPIKES

TEPMTOOELS £0TIAlOVTOG otV TTepimtwon g EMAetyng. Ovopdlovionl KoVIKES TOUEG

0Tl glval €PIKTO vo TPOKOLYOLV O1APOoPa YEMUETPIKG CYNUaTe OTWS AVTE OV

napatifovton Tapokdto Kot givan to eENG:

oynpa B.1.1: kovikég Topég

SOUQOVO e TOV TOPOTAVEO KAOVO TOPATNPOVUE TNV TEPIMTOGN TOV KVKAOL, TNG
EMewymg, g mapoPoing, ko g vrepPornc. Oco agopd v eAhetyoeldn] kivnon
TOV TAOVNTAOV £XOVUE OTL:

By

-A
L B g, Ag

-Ba
oynua B.1.2: ehdenyoeldng kivnon
Amd 1o oynua B.1.2 £xovpe v andotacn A1Az2 = 2a ko v andotacn BiB2 = 2B. H

amootaon A1Az amotehet To peydio a&ova kot 1 andctacn BiB2 anotehel tov pikpod
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a&ova. Oco agopd tv amdotacn EiE2 = 2y ocvviotd v eotiokn omdotaon.
Xapaxtnplotikd puéyebog g EAlenyng amotedel n exkevipomnrta. H exkevripdtta
YPNOLUOTOIEITAL Y10l VO TTPOGOIOPIGEL T GLYKALOT) TOV KOKAOL otnv EAAetyn. H oyéon

mov Tpocdlopilel TV ekkevipodTNTA Efvon 1) €ENG:

™
Il
R I=

oyxéon (B.1.1)
Amd ™ oxéon (B.1.1) ko o oynua B.1.2 Tpocdiopiletar n popen ™G oXEGNS Yo TO
nePMALO oL omoterel To TANGLEGTEPO onpeio, To A1 Kot BAceL avTov ivor EQKTO va
npocolopiotel To A1E1. To mo amopaxpvopévo onueio and tov ' HAlo ivar 1o Az, kot
apopd to apnito mov wpocdiopiletanr and ) oyéon Az2E1. Ot amdotact evdlapépet
vy ) petdmtoon tov Epun, énwg npokdntel and v avdivon g oxéong (5.4.49)
etvau n €éne:

AiEi=o0—-y=a-ae=a(l-g) =

AiE1=a(1-¢) oxéon (B.1.2)
Oco a@opd ™V TO ATOUOKPVOUEVT] TTEPLOYT, TO OPNALO OIVETOL OO TN GYECM TOL
elvon m eéne:

AEi=a+y=a+tac=a(l+e) =

A2E1 =0 (1+¢) oxéon (B.1.3)
[Mapaxdto mopatiBovtol KEmoleg GYECELS Yo T HOPOY] TOV KOVIKOV TOUOV OT®G

eaivovtal and to oynua B.1.1, ondte Egovpe OTL:

y = a X% + B, mopafoin oyéon (B.1.4)
X% + y? = p?, koKhog oyéon (B.1.5)
x2 yZ i i
pri 5= 1, éMewyn oyxéon (B.1.6)
x2 yZ , ,
pril i 1, vepPoin oyxéon (B.1.7)
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210 NMokd cOOTNUO. 01 TPOYLUKEG TOopEleg lvol EAMAEWTIKES, cLvendg 1) oxéon (B.1.6)

EVOLOPEPEL KO 1O10UTEPQL BTNV TEPITTMOT TNG TPOYLOKNG Topeiag Tov Epun.

Metdntomon Ttov mepiniiov TovEppun
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Hapaptnpo I'
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Hapaptnpe I'

I'.1 [Tivakog TIPAOV PETONTAOGEDV

Ytov mopokdte mivake mopatifetor €vog eVOSIKTIKOC mivoKag TIUOV omd N
petdmtoon tov mepimAiiov tov Epun kabog ot dAAov mhavntov, Omog g
Appoditg, e I'ng kot Tov Apn, Tov amoTEAOVV TEGOEPELG TAAVITESG OV PpickovTon
070 £00TEPIKO TOV HAlokoU cuotipatog Kot ennppedletor WaiTepa N TPOYLOKN TOVGS

nopela AOY® TV  UETOMTOGEWV, Omwg @aivetan kot and ™ oyxéon (5.4.49), omdte

£YOLLE TOV TTivaKa oV €lvat 0 eENG:

Megtbdntoon tov wmepinAiiov tovEppun

MAavAtng Metantwon ava atwva
(sec)

Epung 42.98 £+ 0.001

Adpoditn 8.618 + 0.041

n 3.846 + 0.012

Apnc 1.351 + 0.001

Tn peyaAUTeEPN UETATTWON MOPouoLaleL o Epung

Mivakagy.1.1

SOUQOVO [LE TOV TOPOKAT® TIVOKO TILOV @aivetal 0Tt 060 7o Kovtd PpickeTol va
mhovntikd copo otov 'HMo tOc0 peyardtepn sivon 1 emidpoon 6T UETATTOON NG

TPOYLOKY TOPEiaL.
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Hapaptnpo A

Metdntoon tov wepinAiiov TovEpun
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Hapaptnpa A

A.1 Yroloyiopoi peTontaoemv

opeova pe tov mivaka y.1.1 propovpue va katackevdoovpe tov mivaka d.1.1, ondte

Megtantoon tov mepinAiiov tovEppun

gyovpue Ot

MAavAtng Metantwon ava Anootaon
awwva (sec) ano tov

‘HAwo o A.U.

EpUAC 43.084+0.001  0.39

Adpoditn 8.618 £+ 0.041 0.72

M 3.846 + 0.012 1

ApNG 1.351+0.001 1.5

Mivakag 6.1.1

Omnov n povada pétpnong A.U. oovton pe 1 A.U. = 150.000.000 Km

Ondte  YPNOIUOTOUDVTIOS VTOAOYIOTIKO TPOYPOUUO  AapuPdvovue To TOPOKAT®

amoteAéoHATO TOL Eival To eENG:
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B noo (o)) | B e
| I - (=l 1
& 1|5 L Fit (ExpDecT) (300972014 18.09-30)
Notes
Input Daia = o
Parameters E B £
Value Standard Error g . \ % e
y0 0.40708 0.08752 :
solardistance A1 1.28019 017018 -\
t1 511752 133566 o .

<
Iterations Ferformad = 7 e e
Total [terations in Session = T

Fit converged - tolerance criterion satisfied.

Statistics

solardistance
Number of Points 4
Degrees of Freedom 1
Reduced Chi-Sqr 0.00789
Residual Sum of Squares 0.00739
Adj. R-Square 0.96427

Fit Status  Succeeded(100)

«[» [\ Sheett jFithL1 AFitNLCurves1 /| « [] v

-

oynua 6.1.1: oyéon amdOGTOONG KOl HETATTMOONG TMOV E0MTEPIKAOV TPOYLOV TOV
TAOVNTOV

Amo 10 oyfua 6.1.1 @aivetor 6Tt N amdkAon Yoo TG UETAMTOONG 060 apopd Ta
TAOVNTIKG chpaTo dgv givatl pio ypappikny oxéon oaAld pia ekbetikn oyxéon. Oco
ALEAVETOL 1] ATOGTACT] EVOG TAUVITI TOCO UEIMVETOL PE EKOETIKO pLOUO 1 HETATTMON
tov. H oyéom mov 10 mpocdiopilet avtd ivorn n e€NG:

_p

s.d.=Ae 1 +5s.d. oyéon (6.1.1)
Omov, s.d. (solar distance) eivar n nAlakn amodcTOcn Kot 0ov, P (precession) sivar m

HETAMTOOT, TO Kot T0 A1 Kol TO t1 0moTeAOVV GUVTEAEGTEG avaloyiag. Ao T oyxéon

AT Qaiveton 1 ekBeTIKN oxéon peta&h TG NAOKNG OTOCTUCNG KoL TG LETAMTOOTC.
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